Bce pomawnue pabotbl K yueOHHUKY
T. E. lemupoBoii, C. A. Ko3noBoM,
A. . ToHkux «Marematuka» 4 xnacc B 3-x u.
(UsparenbcrBo «banacc»)

Yactb 1

Typuup 1. Cambii nocnegHUH fieHb KAHUKYN
B mae 31 gmemp, 3TO 5 Mecdll, CJefOBATEJLHO, B Mae Gyaer
31—24 =7 pHeilli kaHMKYJA, B HioHe 30 AHeil, a B HI0OJe M aBrycTe
no 31 geBb, U3 3roro noaydaeMm 7+ 30+ 31+ 31 =99 xHeEil KAHUKYJI.
Omesem: 6) 99. '
@ 100-4:104+9-100 = 400 : 10+ 900 = 40 + 900 = 940.
Omeem: 6) 940.
[3.] MoxHo cocTaBuTs ueThIpe Tpex3HAUHEIX yMcaa — 940, 904,
490, 409.
Omeem: a) 4.
B — (91:7+13-10)—13 = (13+130)— 13 =13+130—13 = 130
E — (785—695):10+391 =90: 10+ 391 = 9+ 391 = 400
M — 895 (475:5+100-3) = 895 — (95+ 300) = 895 — 395 = 500
J — 274954103425 = (27+103) +(95+25) = 130+ 120 = 250
O — 105-7:5—47=(105:5)-7—47=21-T—47 =147 -47 =100
B — 935-14+0:79=935+0=935

935 100 250 400 500 130 100 250
B 0) JI E /1 B 0 J

@ KonmnuecTtBo O6uieTOB paBHsieTCA YACTHOMY OT JA€JIEHUS ILEHEI
6MJIeTOB Ha MX cTOMMOCTh, 90 :9 = 10 OGuaeTos.
Omeem: B) 10.
JInuHa paBHAETCA YACTHOMY OT AeJIeHHA IUIONIaAH IPSAMOYIrOJb-
HHKa Ha ero mupuny, b =200 aMm=20 M, a=S5:b=800:20=40 M.
Omeem: a) 40 m.
IIpoiinenHplii NyTh paBHAETCA INPOU3BEJEHHIO ' CKOpDOCTH Ha
BpeMs, S=v-t=150-3 =450 m.
Omeem: 6) 450 M.

166



T. E. lemuposa, C. A. Koanosa

OauHE KOHEK cHEMaeTcsa 3a 120:60 = 2 MUHYTHI, 3HAYHUT ABA
KOHbKA& CHHMAIOTCA 38 4 MHEYTHI. A JIJs TOro, 4To6nl BHIATH Ha
yJIuRy HYXKHO, 4—3 =1 MHHYyTA.
Omeem: 6) 1 MuHyTA.
Oauu cyTku 3T0 24 uaca. 24 : 4 = 6 uacos.
Omeem: 6) 6 gacos.
Ha yxnagmBaEMe paHOAa yIOUIO B 4YeThipe pasa OoJibine
BpeMeHH, YeM Ha NOHCKH JHEeBHHKAa, 24 :4 = 96 MuHyT.
Omeem: a) 96 MmHYT.
Bml mpere HaBcTpeuy Apyr K Apyry, sHauuT 4004 200.
Omeem: 6) 900 — x = 400+ 200.
12.| £+ 195 < 200, 3HayuT T < 5, HAM NOAXOAAT 4HucJaa 1, 2, 3, 4.
Omesem: 6) 1, 2, 3, 4.
1 — H, Tak KaK KasKIBLI# KapaHJaIll MMeeT CBOM IBeTr, 2 —
JI, TaK KakKk y KakJoro KapaHpgaina cBoil mBer, 3 — JI, Tak Kak
€CTh XYAOJKEeCTBEHHBIE U APyrue KHHUTH.
Omeem: a) 1 - H, 2 — JI, 3 — JL.
Ilaras wacTe KHHT cocraBiser 20:5=4 KHHTH, a y Hac
YeThipe OATHIX 4-4 =16 kHUr, MoayyaeM Taxkoe ypaBHeHue 20:5-4.
Omeem: 6) 20:5-4.

Fnasa 1. Yucna ot 1 go 1000

1.1 Yucna ot 1 go 1000. 3anucb 1 uTeHue uucen.
PaspapHbie charaembie

Apa6ckne nudpwt O, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9. Ma mudp 1, 2,
3 Mo2kHO cocTtaBuTh 123, 132, 231, 213, 312, 321.

IIpeaMeTHl MOXKHO CUMTATh €JHHHUIAMH, NECATKAMH, COTHAMH,
ThICA9YaMH.
[Z] B oaHOM pecaATKe JecATr eAHMHHN. B OAHOI COTHe [OecATH
IecATKOB. B oaHO#i ThicAdYe AeCATHL COTEH.

B Tpex3HAYHOM 4YHCJIe HAa NEepPBOM MeCTe uJeT mudpa COTeH,
sareM nudpa AecATKOB, 3aTeM mudpa eINHHIL.
[3.] D — 540 nudpa mONML — mudpa exmEnm, B — 450 mudpa
HOJIbL — nudpa equrun, C — 504 mudpa HONIBL — mUGPA AECATKOB,
A — 404 uudpa HONL — muUdpa AECATKOB.
a) 345, 346, 347, 348, 349 npubaBasem 1;
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6) 100, 300, 500, 700, 900 npudasasiem 200;

B) 1000, 999, 998, 997, 996 oruumaem 1;

r) 780, 740, 700, 660, 620 oruumaem 40.
[5.] 45 1 <54 x, 120 kr > 21 xr, 345 cm? < 348 cm?, 678 am® =
=678 1 < 876 .
300+40+8 = 348, 900+ 70 =970, 700+ 3 = 703. Takue caaraeMbie
Ha3BIBAIOTCH PA3PAXHBIMH.
1004+ 1041 cTo ogunHazIaTh, 200+ 2 aBecTHn ABa. JIBy3HaAUYHBbIE
U TPeX3HAYHBIE YMCJA CKJIAALIBAIOTCA U BRIYUTAIOTCA IO PaspAnaM.
a) 147+ 40+ 3 = (147 + 3) +40 = 150 + 40 = 190;

6) 147 — (40+3) = 147 — 43 = 104;

B) (147 +3) — 40 = 150 — 40 = 110.

a) — a): Me1 HaxoguM CcyMMy Bcex OYKeTOB, TO €CThb CKJIAJHI-
BaeM Bce YHCIIA. '

0) — B): MuI ckaageiBaeM 147 acTp u 3 reOpruHBI M BBIYHUTAEM
40 1LBETOB KeJITOTO IBETA.

B) — 6): Mu1 m3 obimjero uncia Jaofgeid Beiuntaem 40 TaHIOpPOB
u 3 XOpHCTOB.
Y Hac eCTh HIECTh CHOCOOOB: CTUXOTBOPEHHE, ABTOHOPTPET, 3a-
Jaya; CTHXOTBOpDeHUe, 3ajaya, aBTOIOPTPET; aBTONOPTpET, CTHXO-
TBOpPeHUe, 3a7a4ya; aBTONOPTPET, CTUXOTBOpPEHHE, 3ajada; 3ajaua,
CTUXOTBOPEHHE, ABTOMOPTPET; 3ajJada, CTUXOTBOPEHHE, ABTONOPT-
per. -

1.2 ApucdpmeTtnueckue Aeﬁcmuu HajA YUCNAMH

L 304 +462 B +14z 763 sor | Es0
it gsg s 388 458 T145 7388 ¢
.76 60T . FEROL.C 304‘33“2*1’372

[2.] (2684 458) — (100 — 75 : 3) = 726 — (100 — 25) = 726 — 75 = 651, 512 —
— (243 +168) +6- 100 = 512 — 411 + 600 = 101 + 600 = 701, 940—24-5:
: (210 — 90) = 940 — 120 : 120 = 940 — 1 = 939, (964 — 672) + (12-7+29x
x 3) = 292 + (84 4 87) = 292 + 171 = 463.

Caaraemoe 400 630 70
Caaraemoe 300 70 80
Cymma 700 700 150
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YMeHbHIaCMOE 240 378 420
Berauraemoe 60 246 340
Pa3nocts 180 132 80

Ecan Mm pasragviBaem 3 peGyca 3a 5 MHHYT, TO 9 peGycoB Mkl
6yzmem pasragbiBaThb B 3 pasa JoJjbloe, TAK KAK HX KOJHNYECTBO
B TpH pasa Gosbnre, 3-5= 15 MHUHYT.
10-15 =150 pybneit —— cymMMa KOTOPYI0 YUE€HHMK 3aIlJIaTHJI 34
TeTpagu B KJIETKY, 8-12 =96 pyOaeii — cyMMa KOTOPYIO YYEHHK
sanaTmi 3a Kapagmatmu, 10-15+12-8 =150+ 96 = 246 pyGueit —
CyMMa KOTOPYIO 3aIlIaTHJ YUYeHHK 38 TeTPagyd M KapaHNAIIH.
a) HauGonpimasa BenuumHa — 4 KM, HaUMeHbIIaA BeJIAYMHA —
340 mmMm.

6) HauGoapmaa BeJIMYMHA — 5 I, HAHUMEHbLINAsA BeJHUYMHA —
2 m.

B) Hanbosbmasa BesnumEa — 1 M°, HaMMeHbIIAA BeJUYMHA —
1 eMm3.

r) Haubonpmas BenuunHa — 1 M2, HaUMeHpIIAs BeJUYUHA —
5 cm2.
Camas Gosipmas mIomagb Ha PUCYHKE Y DO30OBOro TPEyroJbHH-
Ka, TAK KaK B HEM COJEPKUTcA GoJblle BCEro HEJIBIX KJIETOYEK.
Y moboit durypsr ¢ GoJsblmeil mJIommaAblc IepUMETp He Bcerja
6ymer 6osbme, TaK KaK IIepUMETP ABJIAETCA CYMMOI CTOpOH,
a maolnajnb He BCerha 3aBHCHUT OT BCEX CTOPOH.
Tpu mamoukm: XL + IV = L — VI; XL + V = LI — VI;
LX-VI=L + IV.

OBe mamouxku: XL + VI = LI - V.,

Ozna namoukm: XL + VI = L — IV.

1.3 ApudmeTHueckue feHCTBUA HaZ YUCNAMH

180+90 =90+ 180 oT mepecTaHOBKM CJAaTaeMHIX CyMMa He
MeHSeTCH, 3TO NePeMeCTUTEbHOe CBOHCTBO CJIOMEHHUS.
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@ 589+ 0 > 589 + 78 cBOHCTBO HYJd IOpH CJIOXKeHHAH, 67 —0 >
> 67— 67 cBoMcTBO HyJA IpHA BHUHUTAHMHM, 132 —68 < 145 — 68,
(468 + 130) + 202 = 130+ (468 + 202) coueraTeJbHOE CBOMCTBO, (468 +
+130) — 68 = (468 — 68) + 130 cBo#icTBO BRHIYUTAHUA YHCJA H3 CYMMBI,
900—(89+11) =900—89—11 cBOCTBO BHIYATAHUA CYMMBI M3 JHCJIA.
@ a) HaM my»xHO moayuuTe B cyMMe 3 M uiad 300 cM. 3TO MOXKHO
cleJyaTh ABYMs crocobaMu:

1 cmoco6: 40+ 60+92+ 108 = 300 cm.

2 cnmoco6: 100+ 92+ 108 = 300 cm.

6) IlepBuiit kKycok 170 cM = 17 aM, a BTOpOIi Kycok 2 M =20 am,
3HAYHT HYXKHO OTHATH OT TpedyeMoro pasMepa TKaHH JBa KYCKa
M OOJYYHMM HEAOCTAIONIHH HaM TPEeTH KYCOK, 67 —17—20=50—
—-20=230 am.

B) limEA BTOpDOro yJacTKa paBHAETCA AJHHE IEPBOro y4acTKa
H eme 167 M, 3TO 3HAYMT, YTO €CJH MBI OTHHUMEM OT BCEH XOpPOrH
167 M, TO MOJy4YHM ABe AJHHBI IIEPBOro ydactka. (945 —167)+2=
=778+2=380 M — [HHaA DEepBOI'0 y4YacTKa, 4 AJHHA BTOPOTO
389+ 145 = 494 m.

r) Bacceitn umeer o6beM V =3-5.50=15-50 =750 mM3. Ilna
TOro 4To0bBl HAMTH BpeMA HYXHO 06beM pasAeJHuTh HA CKOPOCTH
sanosHeHnA, 750-+5 =150 MuHHYT, 3a 3TO BpeMA 38MOJHHATCA
6acceiin.

a) Bce GeryHbB — CIIOPTCMEHHI.

6) HexoToprie MaJbUYHKH — BeJOCHIEAUCTHI.

B) Hu oxna m3 meBouek He HrpaeTr B H6acket6oul.

[5.] a) 316+ z =789 —211, x =789 —211— 316 = 789 — 527 = 262;

6) z+456 = 789+ 211, = = 789+ 211 — 456 = 100 — 456 = 544;

B) 316+ =789+211, z ="789+211 —316 =1000—316 = 684.

I' — 743—(15-6+86+2) =743 — (90 +43) = 743 —43 — 90 = 700 —
—90=610

H — 678—-678+1000=0+1000=1000

A —84+-7490+-5=12+18=30

E — (318+295)—54+3 =613 —18 =595

D — 0+456 —218 =456 — 218 = 238

P — 180+ 270+ 220 = (180 + 220) + 270 = 400 + 270 = 670

H — 900-0-200=900-200= 700

C — 678—295—5=678~(295+5) =678 — 300 =378

170



T. E. Nemungosa, C. A. Koanosa
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1.4 ApucdmeTHueckue BEeHCTBUA HAZ YHCNAMH

@ Bce 3Tm 3anmncH BepHBI, HUCHNOJBL3OBAJIM COUeTaATeJIbHOE M pac-
npeJeJnuTeJIbHOEe CBOMCTBO YMHOXKeHHsA. Kax oMy IepBOKJIACCHHU-
Ky HYKHO no zaBe cauderku: 120-2 = 240 candetok, a y Hac Hx
60-4 = 240 candeTor, 3TO IHAYHUT YTO BCEM XBATUT CAJI(ETOK.

[2.] a-300 = 300-a mepemecturensHoe cBoiicTBo, (4004 60)-y = 460x
X y pacupejenuTelbHOe CBOMCTRO, (z-100)-2 =2z 200 coueTaTeabHOE
cBoiicTBO yMHOMeHHs, 560-0 < 560-1 cBoiicTBO yMHOXXEHHMS Ha
HOJIb.
[3.] 300-2 = (100-3)-2 = 100"
ctBo, 200-2=(100-2)-2=
cBoitctBo, 60-8 = (10-6)-8 =
cBoiictBo, 140-5=(70-2)-5
cBoiicTBO, 302-3 = (300+2)-
AeJIATeJbHOe CBOMCTBO.

B nmopsake Bospactanus: 400, 480, 600, 700, 906.

(3-2) =100-6 =600 coueraTesbHOE CBOIi-
1 0-(2-2) =100-4 = 400 coueraTenbHOE

0-(6-8) =10-48 =480 coueraTesbHOE
0 (2 5)=70-10 =700 coueraTejabHOE

-3=300-3+2-3=900+6 =906 pacupe-

YMHOMXKeHHe B CTOJOHK yJOOHO MPUMEHSTh KOrja MBI YMHOMKA-
eM TpeX3HayYHOe€ YMCJI0 Ha OJAHa3HAYHOe.

n — 786 0+85 10 01-850:850
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(923 758) __165 4 660

608 800 180 0 924 660 850 954
r E P M A H n A

a) [lna MBIThA MOCY/Abl HY)XHO T UYeJIOBEK, a [ yO6opKH B ABa
pasa 6oisbitie, 3TO 2r ueJIOBEeK. 3alHIIEM ypaBHeHHE  + 2x = 6,
3r=6, x=6+3=2.

Omeem: 2 uenoBeKa HYYKHO JAJISl MEBEITbS IIOCYHBI.

6) Haiizem BO cxoJsbkO pasd 92 Goapmie 23, 92+ 23 =4, s3HAUAT
pebaram moHagobuTCst B 4 pasa Goabiie BpemeHH, 15-4 =60 muHyT.

Omeem: 60 MMHYT.

B) 13 u 15 Mun. + 15 muma. + 10 M. = 13 4 40 MHH.,
a 13 440 mun. < 14 u 30 MuUH., 3HAYAT pebdATa YCIeIoT.

Omeem: ycnoeror.
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r) Yro6m HafTH CKOpPOCTH HYYXHO HYTh pas3fejuTh Ha BpeMd,
750+10=7T75 MeTpOB B MUHYTY.

Omeem: OHH JOJXKHBE 0€aThb CO CKOPOCTBIO 79 METPOB B MH-
HYTY.
PasMep Bcero 3aina 6-8 =48 M?, a KOBpHKaMH BBLIOKEHO TPHU
YeTBePTHIX 3aja, 48+4-3 =36 M2, a IIOmMAAbL OXHOrO KOBPHKA 1+
2 =2 M?. 3HaYNT pasJeJMM ILIOIAAb BCeX KOBPMKOB HA ILTOMIAMb
0OxHOTO, 36+ 2 =18 KOBPHKOB.

Omeem: 18 KOBPDUKOB B3fIU AJIA 3aJa.
Y Hac ecTb TpHM HamuTKa — Boja, 4all, COK, TDH IIHMPOMX-
HEIX — MHHJAJLHOE, KOJEeYKH, TPYOOUKM, TPH MOPOXKEHHBIX —
KJIyGHUYHOe, IIOKOJAZHOEe, BaHMAbHOE. DTO BHAYHT YTO y HAC
B Tpex cJaydasiXx eCTb TPH BLIOOpPa, SHAUHUT MOYKHO COCTaBHUTH
3:3-3 =27 xomOnHALMIA.

Omeem: 27 BapHaHTOB 3aKa30B MOYKHO CHeJIaTh.

1.5 ApudpmeTnHyeckne BeHCTBHA HaAA YHUCNAMM

600 -2 = 300 cyxMX JemecTKOB JOCTaHeTCA KaxaoH, 440+
2 =220 OycmHOK JocTaHeTcAa Kaxzgoi, 820-+2 =410 KyCOYKOB
Kpy:KeBa JOCTAHETCH KayKIoil.
[2.] 609+3=600+3-+9+3=200+3 =203 MM HYHO OTMOTAThL OT
I[EJIOTO MOTKAa. 37eCh MCHOJIb3YeTCA pacrpeneIMTeIbHOe CBOMCTBO.
Omeem: 203 MM AJMHA KYCKa TECHMEI.
@ 600 =200-3, To n3 600 HIHYPOB MOXKHO CILJIECTH eIlle TPH PaMBEI.
Omeem: 3 paMBl MOXXHO CIIJIECTH. ' '
M — 800+400=8c. +4c. =2
E —680+2=68 5. +2=34 5. =340
A — 408+4=400+4+8+4=100+2 =102
H—500+5=5¢c. +5=1c¢. =100
K —360+12=36 x. ~12=3 p. =30
0 — 420+6=42pg. +6=7pxm. =70
P—720-90=72pxm. ~9 10 =8
J — 780+2=78 0+2=39 1. =390

102

30

8

102

340

A

K

P

A
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@ 603+-3<906+3, 440+2>440+4, 0+-7=0-+14, 789789 < 789 =1
a) Becero y Hac moayuaercs 344 =7 KJaccoB, AJS TOr'O UTOOBI
HaliTH CKOJIBKO CIeJiajl KaXKIbli Kjacc Hy»kHO 105-+7 =15 pabor.
B nepBoii mkosne Tpu kaacca, sHauuT 3-15 =45 pabor, a Bo BTOpPOii
4 kjacca, 4-15 =60 pab6or.

Omeem: nepBas mkoJa 45 pa6or, Bropasa mkoja 60 pabor.

6) IlycTs Ha OCHOBHYIO paGoTy HYXHO X /[JHeHl, 3HAUMT Ha
3CKM3Hl (r —6) aAHell, 3amumieM ypaBHeHMH, T+ —6 =28, 2z =
=2846=34, £ =34+-2=17 nueir.

Omeem: Ha ocTajdbHyI0 paGoTy HY»XHO 17 AHeii.

B) CKyJabOTOpPEI M3 BTOPOM IOKOJBI IIOKynaloT Ha 16— 12 =
=4 nakera 60JibllIe, 3HAUUT ITH YEThIpE IAKeTa CTOAT 128 pyb6iieit.
Haiinem crommocTh omHOro mnakera, 128--4 = 32 py6asa. Ilepsoit
KoMaHJie Hy>xHO 12-32 = 384 py6ia, a BTopoii 16-32 =512 pyOieii.

Omeem: nepBoii KomaHae HYXHO 384 py6asa, a BTOpoil 512 py6-
JIeH.

1 cayuait — 12-3 = 36 xapaupgamueit, 2 ciayvait — 12-2+
+15=24+15= 39 xkapaugameit, 3 cayuaii — 12+15-2=12+30=
=42 kapasgama, 4 cayuaii — 15-3 = 45 KapaHaameii.

a) z-3=480-2, 3z =960, = = 960+ 3 = 320;

6) -4 =480-2, 4z =960, = = 960 +4 = 240;

B) £-4=480+2, 4x =240, x = 240+4 = 60.
312-6=2300-6+12-6 = 1800+ 72 = 1872

105-4 =100-4+5-4 =400+ 20 = 420

420-2=400-2+20-2 =800+ 40 = 840

204+-2=200+-24+4+2=1004+2=102

600+-3=6c. +3=2c. =200

420+-6=42 5. ~6=T7nx. =70

900+300=9¢c. +3c. =3

450+50=45g. =5 1. =9

350+-7=35g. ~7=5 1. =50

1.6 ApndpmeTnueckre aeHCTBUA Haf YHUCNAMH
JeseEne YroikoM yAoO0HO IPHMEHATHh KOrja y Hac YHCJIO
Ka)XJoro paspsajga HeHYJeBoe.
[2]5+2=(4+1)+2=4+2+1+2=2 (1 ocraToK), 2-24+1=4+1=5
3+2=(2+1)+2=2+24+1+2=1 (1 ocratok), 2-1+1=2+1=3
3+4=0 (3 ocraTok), 0-4+3=3
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38+4=(36+2)+4=36+4+2+4=9 (2 ocraTok), 9-4+2 =36+
+2=238
[3.] Buiunciierns caenanbl IPABUIBLHO, IO IPABAIY JieJIeHAA B CTOJ-
6uK.
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i

B‘— 852 4 65 2 ‘35}2 213—:(65&-35)2 213—~1(lﬂx
ix2=213- 200_13 I : |

_853|4

13 107 64 0 182
b A T 151 K

@ a) 3HauuT y Hac 13-2 =26 KocTiOMOB MaliCKUX KYKOB, a 13—
—5=28 KocTIOMOB GOKBHUX KOpPOBOK. HaiifieM CKOJIBKO Yy Hac BCero
KOCTIOMOB 13426+ 18 =39+ 8 =47 KOCTIOMOB.

Omeem: 47 KOCTIOMOB. :

6) Ham my»)H0 105+5=100+-5+5+5=20+1 =21 MeTp pacmiuTh
anmauKaoguaMu, a 105 —21 = 84 meTpa HYXHO pacKpacHTb. A Ha
HHUX HYXKHO 842 = 168 TIOOMKOB KpacCKH.

Omeem: 168 TIOGHMKOB KpacKH.

B) Hna sagauka HyxHO 105-4 =420 MeTpOB TKaHH.

Omeem: 420 MeTpPOB TKaHMW HYKHO AJIf 3aJHUKA.

r) Bropoii acku3 MeHbIIle IO IJIOIIAJM TaK KaK B HeM 3aKpa-
LIeHO MEHbIle KJIEeTOYEK.

6) y < 400, B 3ame MoxxkeT GbiTe 100 mum 200 spuTeseil, Tak
KaK MX JOJKHO 6bITHL MeHbIe yeM MecT B 3ajie. 400 He siBIAeTCA
pelieHreM HepPaBEHCTB.

IlepBhIii YyYaCTHHMK IOZOLIEJ K IATEPHIM YJYAaCTHHKAM, 3HAYUT
BTOPOMY HYKHO IIOZOMTH K YeTBEPHIM, TAK KaK IMEPBHII K HeMy
HOAXOAOWJI, TPETheMYy K TpPOHMM, YEeTBEPTOMY K J[IBOHM, IIATOMY
K OJJHOMY, & C IIEeCTHIM yiKe K 3TOMY BpPeMeHH BCe II03J0POBalOTCH.
54+4+3+2+4+1=15 pyxkomosxaTHii.

Omeem: 15 pykomokaTHii.
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1.7 ApudmeTnueckne feHCTBHA Haf YHCNAMH

a) 45, 90, 180, 360, 720, yMHOMKeHMe Ha 4BA.

6) 7, 21, 63, 189, 567, yMHOXeHHe HA TDH.

B) 25, 50, 100, 200, 400, 800, yMHOXeHHNe Ha ABAa.
[2.] a)900+-300=9¢c. +3¢c. =3, 900+-30=90 a. +3 n. =30,
960+-60=96 n. ~6=16 . =160, 900+-3=9¢c. +3=3 c. =300,
906 +-3=900+3+6+3 =300+2 = 302;

6) 200-2 =400, 204-2=200-2+4-2=400+8 =408, 240-2=200-2+
+40-2=400+80=480, 120-5=12 5. -5=60 . =600, 400-2 = 800.
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MATEMATUKA

a) Ilyers 6abynsa tpatutr B cy660TYy = 4acoB, 3HAYHT B BOCKpe-
CeHbe OHA OOTPaTHT 4x dYacoB. 3alHiOeM YypaBHEHHe I + 2 = 4z,
dr—xrx=3z=2, z= % yaca, 3Ha9AT 60- % =40 MHHYT.

Omeem: B cy660Ty MOXKHO cHeJlaTh IOKYIOKH 3a 40 MEHYT.

6) HaiineM CKOJIbKO HaM HYKHO IakeToB 15+2=(14+1)+2=
=14+2+4+1+2=7 nakeToB U 1 KI KAPTOIIKHA OCTAHETCH.

Omeem: MEl HOJIOKHM 1 KI' KADTOIIKH B CYMKY.
@ a)z+2=10-6, r — ouporn c sabJoOKaMH, ypaBHeHHe NOKAa-
3BIBAET Y€MYy paBHA HX HOJIOBHHA. T+2=4, £ =4-2 =8 nuporos
c A0JOKaMH.

Omeem: 8 OHPOTOB C A6IOKAMH.

6) z+2=1046, £ — Bce moJapKH, ypaBHEHHE IOKA3LIBAET YEMY
pPaBHA IOJIOBHHaA BceX MOAApPKOB. £-+2 =16, £ =16-2 =32 noxgapka.

Omeem: 32 mopapka.
12-} =12+ 3 =4 qaca CeBa nposen y 6abymxn, 123 =12+6=
=2 yaca CeBa cmorpen ¢mapm, 12+ 1—12 =12+12=1 yac CeBa
sapmMajics reMHAcTHKON. Haigem cBoGopmoe Bpemsa, 12—-4—2—
—1=8-2-1=6—-1=5 yacoB y CeBrnl CBOGOJHEI.

Omeem: 5 yacoB ocrtajiochk cBoGoAHBIMH y CeBHI.

a) 24-1 =24+6=4 gaca; 6) 365- 1 =365+5="T3 cyrok;

1
e

B6
B3

1

*
'

-

__f-_‘
'
PR RN
v
'
+-
)
'
'
PRSI Y
1
i

B s e ot
v

i
i
'
V
1
\

S I A S

SO

178
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B) 12-% =12+4 =3 mecsana; r) 60- % =60+12=1>5 cekyHa; ) 60x
x%:60+4:15 MHUHYT.

1.8 lpo6bu. HaxoxaeHue yacTu ot uucna

X, %, & dYacTH mMpora cocTaBAAIOT OTpesaHHHle Aonu. Yucio
KOTOpOEe CTOMT HOJ 4epToil SBIAeTCA 3HAMEHAaTeJleM Apo6GH, OHO
O3HAUYAET YHCJIO KYCKOB.

[2.] 5 osHauaeT KONMUECTBO KYCKOB KOTOpbIe CHeJH 3a 0bexoM,
a 8 KOJIMYEeCTBO BCeX KYCKOB.

[3.] Ba ymumoM cmenm 8—5=3 Kycka, 9TO 3 nHpora. 3 —

YHCJHUTENIb, 8§ — 3HAMeHaTeJlb.

12:3=12-3+4=36+4=9 cm.
Omeem: 9 cm.

@ Jaxa Toro uroGepl HANTH % OTpe3Ka MEI JOJKHBI PasiejuTh ero

HA YeThIpe M HaiijleM IJUHY OZHOI 4YacTH, a 3aTeM YMHOXXHM OIHY

YacTh HA TPH U HAHJAEeM TPH YACTH. 12% =12-3+4=36+-4=9 cm.
Omaem: 9 cwm.

12-3=12+6-5=2-5=10 cm, 12-2=12+3-2=4-2=8 cm,

12- 1—72 =12+12-7=17=7 cm. Haxoaum oAHYy YacCcTb, a 3aTeM

YMHOXKaeM Ha HYXHOe HaM KOJIMYecTBO dacTeil.

Jn1a HaYMHKM IOHpora HAM MOHaZOOHUTCS 240% = 240 + 8%
X 7=230-7=210 BAUIIEHOK, 3HAYHT JJA YKpalleHHsA Mbl BO3MEM
240 — 210 = 30 BULIIEHOK.

Omaem: 240 BUIIIEHOK MOHAaLOOGHTCA IJs YKpAallleHHAd.

6) [na »xkeyse HaM HeoOxomumo 240- % =240+5-2=48-2 =96 BH-
OIEHOK.

Omeem: 96 BHIIEHOK.

B) Tpu uerBepTH uaca 3TO 60-% =60+4-3=15-3 =45 MunyrT,
a Ha vyacax 6bL10 11 wacoB 45 MHHYT, 3HAUHUT 11 yacoB 45 MHHYT
+45 MUHYT = 12 4YacoB 30 MHHYT.

Omeem: xeje HYXKHO HOCTATh B IIOJI IEPBOroO.
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MATEMATUKA

"

560 0 39 0 602 0
K A H A b1\ A

1.9 HaxomAeHue YaCTH OT YMcha
. 24 2 =24+24.3=1-5=05 4YACOB BAHANM YPOKM B IIKOJE
24 =5 _24 12-1=2 yaca 3aHAJIO TOCemeHHe coopraana, 24 ,15 =

180



T. E. Qemuposa, C. A. Koanosa

=24+6-1=4 uyaca 3aHAJa IOATOTOBKA K ypokKam, 24 % =24 +3x
X 1=28 yacoB 3aHAJ COH.

CBobGogHEIM ocTajioch 24 —5—-2—-4—-8=19-2-4-8=17—-4—
—~8=13 -8 =25 uacos.

[2] a) 60- 5 =60+10-7=6-7=42 MuUBYTH], 24- 55 =24+12-5 =2x
x 5 =10 uacos.

6)7-3=7+7-3=1-3=23 cyrok, 366-3 =366+6-5=305 nHei.

B) 12% =12+3-2=4.2 =8 mecdnes.

@ a) Haligzem mepByroo uwacts myTtH, 900 - T36 =900+10-3=90-3=
=270 meTpoB, OH mIpoxoxuT ee 3a 270-+90 =3 munytel. Haitnem
BTOPYIO 4YacTh OyTH, .900— 270 = 630 MeTpoB, OH NPOXOAHUT ee 3a,
630+ 70 =9 muryT. Beck nyrs sanumaetr 3+ 9 =12 mMumyr.

Omeem: 12 MUHYT 3aHHMaeT AOpPOTa.

6) HailtmeM 3a CKOJBLKO BpeMeHHM MEI caejiaeM Bce nena, 45+
+30+124+15=75+27 =102 MuHYTH =1 uac 42 MHUHYTHI — Ha
Bce cOoprl. HajtzeM Bpems moanéma, 9 yacoB — 1 yac 42 MUHYTH
=7 yacoB 18 MHHYT.

Omeem: B 7 4acoB 18 MHHYT HY’KHO IIPOCHIIATLCS.

B) CTHXOTBOpEHNE MOHO BCIOMHHTL 3a, 102- % =102+6-1=
=17 MHHYT, 3HAYUT MBI MoxxeM 102 —17 =85 MHMHYT HOBTOPATH
ero. HaiieM CKoJIbKO pas CMOKE€M ero NOBTOPHTH, 85+2=84+2+
+1+2=42 (1 ocTaToK).

r) Cuneit 6ymarn Hy»xxHO 25+ 15 =40 awucros, a Oemoit 25—
—10 =15 aucroB. HaiizeM CKOJMBKO HAM HYXHO KeJToi Oymaru,
120-25-40—-15=95—-15—40 = 80 — 40 = 40 nucroB.

Omeem: 40 auCTOB »KeJTOH OyMaru.
a)r—112=184+8, £ —112=23, =112+23 =135

6)112—z=184+8, 112—z2 =23, =112—-23 =89

B)z+184+8=112, £+23 =112, £ =112—-23 =89




MATEMATHUKA

K szagzaue mopoitgyr ypasHenus 6 u B.
[5.] @) 345+t <352, t <352—345, t <7, t— or 1 mo 6; b+b> 218,
2b > 218, b>218+2, b> 109, 110, 111; 915—a > 897, 915—897 > a,
18 >a, or 1 mo 17.
6)46 +-d <3, 46 < 3d, 18, 19; y-3 > 46, 16, 17; n-+46 < 3,
n<46-3, n <138, or 1 mo 137.
P—— (72+6+128)+2-9=(12+128)+2-9=140+-2-9="70-9 =630
I' — 900 — (320 + 8+ 480+ 6) = 900 — (40 + 80) = 900 — 120 = 780
C — 700+ (330 —420+7—136) = 700 + (330 — 60 — 136) = 700 +
+ (270 —136) = 700 + 134 = 834
II — 600+ (399+1—144-0) =600+ (399 — 0) = 600 + 399 = 999
A — 300+ 100+ (255 —160+160) = 3+ (255 — 1) = 3+ 254 = 257
A — (235+4325)+7-4—127=560+7-4—127=80-4—127=320—
—127 =193

839 193 999 780 257 630
C A I1 r n P

1 aurp. HannBaeM B BeApo 5 J nepenuBaeM B 9 J, 3aTeM CHOBA
HamoJIHAeM 5 J U JoJuBaeM B 9 J1 OO KpaeB, Y HAC OCTAHETCS
545-9=10-9=1 .

3 auTpa. HaauBaeM 2 pasa 9 J BeApO M TPH pa3a 3aMOJIHAEM U3
Hero 5 Ji, TaKUM ob6pa3oM y Hac ocraHercda 2:-9—-5-3=18—15=3 .

2 auTpa. HYy)KHO 4 pasa 3amOJHHTBR 5 J BeApO M JBa pasa
C [OMOINbI0 3TOM BOABI 3aJUTh 9 J BeApPO, M MEI IIOJYYHUM
4-5-9.-2=20-18=2 1

6 IMTpOB. HaJMBaeM TpH BeApa 5 J KM IepeiMBaeM X B 9 I,
BbLIMBaeM 9 J1 JoIMBaeM OCTATOK M mojiydaeM, 3-5—9=15—9=6x

C mOMOLIBIO TOJBKO BeAep MOXXHO OTMEPHUTH TOJIBKO 1 JIUTP.

1.10 HaxoxpaeHHne Uncna No ero YacTH
Ilauna orpeska 18 cm. 18- 3 =18+6-4=3-4=12 cm. 18-
=18+9-5=2-5=10 cm. 18-2 =18+3-2=6-2=12 cm. 18-
=18+2:1=9.1=9 cm.
[2.] 12+4-6=3-6=18 cM. B 12 cm comepaxurcs 4 yacT, HaiifeMm
OJHY 4YaCThb 1 YMHOXMHM HAa IIeCTh, TAK MbI Haﬁ,l'[eM BeChb OTPE3OK.
[8]12+4-6=3-6=18 cm.
a) 180+4-5=45.5= 225 Gycus.

Omeem: HY»HO B3ATH 225 GyCHH.
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T. E. Odemuposa, C. A. Kosnosa

6) Yuermky mnotpebyerca 45+5-7=9.7 =63 MHHYTH

1 gac 3 MHHYTHI.

Omeem: 1 yac 3 MMHYTHIL.

B) Ilycts y Hac x ¢mMoneroBmx O6ycHMH, 3HAYHT JKEJNTHIX I+
+40 6ycun, HaiizeM KoJddecTBo (moaeroBrix 6ycmH (z+ 40)x

=320, =320+10=

720—400

4=180, 10z+400=180-4, 10z

x 10+
32 GycHHHI.

Omeem: Hy»HO B3aTH 32 (PuHOJETOBHIX OyCHHHI.
[5.] Haiinem obbeM Kopobxm, 3-5-7=15-7= 105 cM3. 144 6ycunakn

144 cM3, a 3TO 3HAYUT YTO OHHM He NIOMECTATCA B Kopobxe.
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MATEMATUKA
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L

04105, 055

170 240 190 100 170 120
220 200 180 150 130 110
210 160 230 140 90 160

CHauana pasfiessieM Ha ABe I'DYIIH IIO0 8 MOHET, B3BEIIBAEM,
Oosiee serkyio rpynny pasbuBaeM Ha ABe IDYyONEI O 4 MOHETHI,
B3BEIIABaeM, OoJjiee JIerKylo rpynny pas0MBaeM HA [gBe TDYIIBI
0 2 MOHETHI, B3BeIIHBaeM, GoJjiee JIETKYI0 TIpyniy pasOmBaem
Ha JBe MOHETHI, B3BellMBaeM M Haxoaum. HaM mnoHagoOuTCH
4 B3BeIIMBARUSA.

1.11 Haxoxpaenue yactu or uucna. HaxoxxaeHue uyucna
no ero 4YactT

@ a) lnuna mepexona paBHa 240 - % =240+4-3=60-3 =180 m.
Omeem: pnauHa nepexoza 180 m.
6) Haiinem Bpems Bcero mytu 240-+3-4=80-4 =320 c.
Omeem: noragoburca 320 c.
a)a+37-6; 6) a+-6-37.

[2.] a) 924 +7-3=132.3=396
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MATEMATHUKA

6) 180+45-8=4-8=32

B) 120+-4-30=30-30 =900

r)388+4.-9=97-9=8
[3.] a) Haitzem myTe mo TpommakaM, 960+ 3-2 = 320-2 = 640 MeTpoB,
3HAYHAT IO IJIaBHOM ajyuiee HY»KHO mpoitu 960 — 640 = 320 MeTtpoB.

Omeem: 320 MeTpOB HY»XHO HPOMTH IO IVIABHOH asiee.

6) IlepBrIii yuacTHHK mpummesa 3a 32080 =4 MHHYTHI, & BTOpOil
320 +40 =8 munyTr. Pasauna Mexxay HUMHM paBHA 8 —4 =4 MHHYTHI.

Omeem: 4 MEHYTH Da3HHMIA MEXAY YYACTHHUKAMH.

B) HaiiteM KoOJIHMYeCTBO YYaCTHHKOB, 1256 +5-7=25-7 =
= 175 ygacTHMKOB. Bojbme 4aca moxkasamu 175—125 =50 yuacrt-
HHAKOB,

Omeem: 50 y9acTHUKOB IOKA3aJH BpeMs GoJbmme daca.

K — (339+-3497)-4+2=(300+-3+39+3+97)-2=(100+ 13 +
+97)-2=210-2=420 :

M — 890—-475+5—205 =890 — (400 + 5+ 75+ 5) — 205 = 890 —
—(80+15) — 205 = 890 — 95 — 205 = 795 — 205 = 590

P — (336+4—-108+4)+57=(336—108) -4 +57=228+4+57=
=(200+44+28+4)+57=(50+7)+57=57+57=1

O —48+24-246+4=2-246+-4=492+-4=400+-44+92+-4=100+
+23=123

A — (108 +392) — 225+ 5 = 500 — (200 + 5 + 25 = 5) = 500 — (40 +
+5) =500 — 45 = 455

T — (5174+409)+255+5= 926+(200—:—5+25+5) = 926 + (40 +
+5) =926+ 45 =971

I — (765—279)+6+119=486+6+119 = (480 + 6+6 6)+119=
=(80+1)+119=281+119=200

C — 52+13-100+67=4-100+67 = 400467 = 467
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420 123 590 200 455 467
K 6] M II A C
420 455 1 971 455
K A P T A
@ HavMeHbIlee BpeMs y mnepBoro ydyacTHmKa — 20 MHUHYT,

Haubosabmree y Tperbero — 40 MUHYT, BpeMsa BToporo — 30 MHHYT.

1.12 CpaBHeHHne ppobeit
g——- %, % < %, %< %. Korga y Hac 3mamMeHaTelH OAHMHAKOBLIE,
MBI cpaBHnBaeM YUCJIUTEIIH.
@ a) , YACJINUTEJb 3, 3HaAMeHaTeJb &;
58 , YUCJIHUTEJNb 5, 3HAMeHATeJb 8;
B) §» YMCJIHUTEJNb 7, 3HAMEHATeJNb 8.
Y aTtux apoGeil pasHble YHCJIUTEJIH B OANHAKOBLIE 3HAMEHATEJIHN.
)3.16< 216, 6 < 10;
é 16<Z 16, 10 < 14.
Roma y Hac 3HaMeHaTeJd OJWHAKOBBIE, MbI CDABHMBAEM YHC-
JINTEJIH.
[8.] Mana cwven 15- 4+ = 15—15 4 =4 Kycka, mama 15- 125 =15+ 5
X 2 =2 KyckKa, cmH 15- —5 =15+15-3 =3 kycka, kKor 15- 15
=15+15-1=1 Kycok, mec 15-% =15+15-5=5 kyckoB. Boasure
BceX c'heJsl Mec, a MeHbIlle BCeX KOT.

24 20 18 10 7 2
25 25 25 25 25 25
B A P C " K

@ a) [lena opHoii ynmakoBKH paBHa 21-+7-2=23-2=6 py6iei,
3HAUMUT IleHa MOJIOKA B OJHOI KOpoOKe paBHa 21 —6 = 15 pybuei,
a 3a 4JeThbIpe KOPOOKH MEI 3amjaTHM 15-4 = 60 py6Jeii.

Omeem: 60 py6ieil MBI 3amJIaTHM 3a MOJIOKO.

6) HalizeM cKOJIBKO paHbOIe CTOMJ IIAKeT KopMa, 6+3-4=2.4=
= 8 py6ueii, paHbllle HejeJbHaA HopMa crouJa 21-8 = 168 py6.ei,
a Teneps 6-21 =126 py6Jsei, 3HAUUT MBI 3KOHOMUM 168 —126 =
=42 pyb6ans.

Omeem: Ha 42 py6Jis MeHbIIe CTOMT HeJeJbHAsd HOPMa KOTA.
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MATEMATUKA

B) IleHa paBHseTcs IleHe 3a KI' YMHOXXKEHHYIO Ha Bec KOHQper,
3HAYHUT MBI MOXK€M KYIHUTh MOMAJKHK B JBa pada OoJibIne, TaKk Kak
ee IleHa B [Ba pa3a MeEHbIIIE.
a)z-4=>598-90, z-4=>508, r=>508+4=127

6) z-4=570—-90, x-4 =480, z=480+4=120

B)x-2=598—-90, x-2=>508, z=508+2 =254
a) 972+9-4=(900+9+72+9)-4=(100+8)-4=100-4+8-4 =
=400432 =432

6) 242+-2-3=121-3=363

B) 106+5-7=(100+5+5+5)-7T=(20+1)-7=21-7= 147

r)96+24.13=4-13=52

1.13 CpaBHeHue ApoGeﬁ
- 5« 8, 23 < 23, 4 > 8 Ecau y Hac YHCIWTEJH OAUHAKOBEIE, TO
Gonbme Ta ApoOb Y KOTOPOH 3HaMeHaTeJb MEHLIIIE.
(2] a) 3 g mcanTens 3, 3HaMeHaTeN b 4;

6) 3, unMcauTenp 3, sSHaAMeHATeNb 8;

B) {g, YMCAMTENL 3, 3HAMeHaTeasb 16.

I[Jmnanonocxn 16 cm. 16-5=16+4-1=4 cm. 16- 5 =16+8-1=
=2 cMm. 16 16 =16+16-1=1 cM. Boasnre Bcero i, a8 MeHbIIIe BCEero

116. Ecan y Hac 4YHCIHTENIH OJHMHAKOBEIE, TO Goibmie Ta ApoOb

KOTOpOH 3HaMeHaTeJb MeHblue. 16 - § =16+4-3 =12 cMm. 16X
Xx3=16+8-3=6 cM. 16- % =16+16-3=23 cm. Boxsme Bcero 3,

4 MeHBIIe BCEro ;.

(3.] a) B mopszke BospacTaHMs — 100, 50, ;1, 1“5, 53
6) B uopmuce yOBIBAHUS — 9, 15, 34, 50, 100
. -‘51 > 7, 3HAYUT CKOpOCTh Bacu Goiblire ckopocTH ero Gpara.
3 > 5 , 9TO 3HAUYHUT 4YTO 3a OJAWHAKOBOEe BpeMd AHA OpolLIa
60J11=me Oan, cxkopocTs AHH 60Jmme
B cy660'ry MOJKHO pPOBeCTH 24 -3 =24+ 3 =8 4acos, a B BOCKpe-
ceHbe 24-3 $=24+4-3=6-3=18 qacos BwmecTe monygaerca 8418 =
=26 tw.con, a aTo 26-60 = 1560 muuyr. HaiizeM ckonapko KoHDeT
MOXKHO CbheCcTh, 1560+5=1500-5+60-+5=300+12 =312 xonder.
Omeem: 312 KOH(QET MOKHO CHECTH 38 3TO BPEMHA.
a) £+ 70 > 107, = > 107—70, z > 37;
6) y—70< 107, y < 107470, y < 177;
B) ¢+ 70 <107, ¢ < 107—-70, c < 37.
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IlocnenHee HepaBeHCTBO HOAXONHUT AJIA PEIIEHUS 3akauH.
20+10-105+55 =2-105+55 = 210+ 55 = 265

40+-10-105+55=4-1054+55 = 420455 =475

60+ 10-105455 =6-105+ 55 = 630+ 55 = 685

80+10-105+455 =8-105+ 55 = 840+ 55 = 895

20 40 60 80
265 475 685 895
20-3+20-100=60--20-100 = 3-100 = 300
40-3+20-100=120-+20-100 = 6-100 = 600
60-3-+-20-100 = 180020100 =9-100 =900
80:3+20-100=240+20-10=12-10=120

20 40 60 80
300 600 900 120

((20+100) - 24100) - 2+ 5 = (120-2+100) -2+ 5 = (240+100) - 2+ 5 =
340-2+5=680+5= 136

((404100)-2+100) -2+ 5 = (140-24100) -2+ 5 = (280+100) -2+ 5 =
380-2+5="760+5 = 152

((60+100)-24100) -2+ 5 = (160-2+100)-2+5 = (320+100) -2+ 5 =
420-2+5=840+5 = 168

((80+100)-2+100) -2+ 5 = (180-2+100)-2+5 = (360+100) - 2+ 5 =
460-2+5=920+5 =184

20 40 60 80
136 152 168 184

Il

1.14 CpaBHeHne apobei

2.1 3,3 138 _14 9,9 1_1
>3 1>% 35 <35 5 > 15> 3 = 7+ MB HCIONB30BaAIM paHee
H3y4Y€eHHbI€ IIpAaBHJIa, &4 B IIOCJIeJHEM CJy4dae cJlieAyeT 3aMeTHThb
9TO JIpOﬁPI ABJIAIOTCA OAHHM H TEeM XXe YHCJIOM.
@ Ha nmepBoM pHCYHKe 3aKpaliieHa % YacTh NPAMOYTOJBHHUKA, TO
€CTh ero II0JIOBMHa, & Ha BTOPOM DHCYHKe % JaCTH, TO €CTh TOXe

MOJIOBMHA.
@ 310 6yayT paBHEIe QUIYPEl M UX ILJIOLIAAM DABHEI.
Jto OyAyT paBHBle GUrypHl M UX IUIOLIAAYM DABHHI.
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@ Ha nepeoM pHCYHKe 3aKpalleHa % 4YacTh HOPSMOYIOJbHHUKA,
YUCJIUTENb 1, 3HAMeHaTeJlb 2, a Ha BTOPOM DPHCYHKe % 4acTH,
‘IKCJIHTBJIL 2, a 3HameHaTenL 4.

- a) 9acTh Kpyra, ~. 6) 4 A YacTb Kpyra, 2

B) YacTh Kpyra, r) i 3 4acTb Kpyra, g.
- a) 2 51 daca ato 60- —60 12-5=5-5=25 MuHyT. BHl pemure
25-3 =75 npumepos, a Bam y4yuTes b B ABa pasa GoJuibine, 75-2 =
= 150 nmpumepoB, 3HaYyUT OH pemraerT Ha 150 — 75 =75 npumepoB
6onbmme.

Omeem: Ha 75 NpuUMepoB GOJblLIE PELIAET YUUTEIb.

6) HaiifeM ckoJIbKO emy OTBeJH Bpems, 10+-2-5=5-5=25 mu-
HYT, Y Hero ocrajochb 25— 10 =15 MuHyT, a 15 Goanmie 11, 3HAYUT
€My XBaTHUT BpPeMeHH.

Omeem: pa, ycmeer.

B) Haiigzem Bo ckoabko pa3 9 Goasine 3, 9+3 =3, 3HAYUT MBI
cMo)KeM HabpaTs 3a 9 MHHYT B TpH pasa 6oJblne CHMBOJOB,
105-3 = 315 cuMBOJIOB.

Omeem: 315 cumBoJIOB MEI HaGepeM 3a 9 MHHYT.

a) 560+ 90+ 2 = 560+ 45 = 605, 560+ 90+ 3 = 560+ 30 = 590, 560+
+90+5=>560+18 =578, 560+90+10 =560+ 9 = 569, 560+ 9045 =
=560+ 2 = 562.

6) 45-4—-109=180—-109 =71, 45-6—109 = 270 — 109 = 161, 45x%
x 8 —109 =360 — 109 = 251

B) 912 -105+-3 =912—-35 =877, 912—-105+5 =912 —21 = 891,
912-105+7=912-15 = 897.

|U'°°"“u:.l
P No0100

. ﬂ—(976 8) (45415) 2_122 3T2 366L2—183

"""""" = '700 11)01:7
L= 18T 4k (76L38)+38-181 4 2+38~—181 2+ss- —————

—»—~f~—---7—362+3&—~400 A A
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II bt 309—4240;5—9*399 399 (819——9-739) m+399—4----
(aa 30)4_309.:3‘_103 ........... USRS T U OO SO

'
|

L

103 7 400 103 183
" H I " P

1.15 Pewenue 3apav
IE a) B mopsaxke BoapacTaHUA 18—0, 53—0, %, —33, 2—%, %,
CET'OIHHA.

50 40 25 20 10
6) B nopsizke yOnIBaHES 100°* 100° 100° 100° 100° 100 TYPHHAP.

[2.] a) 32+4-16 =8-16 = 128 cM mpomoN3Na yIHTKA.
6) 32+-16-4=2-4=8 cM mpeoaoses JATYIIOHOK.

[8.]6)z+4-3=90, 2=90+3-4=230-4 =120 cekyHA =2 MHHYTHI,
TpebyeTrcA Ha MOATOTOBHTENbHEIA 3Tanm. CxeMy HYMKHO IOBEPHYTH
CTPEJKH B ADPYryl0 CTOPOHY H 3aMEHHUTh YMHOMKEHHEe JeJIecHHEeM,
a JeJIeHHe YMHOMXEHHEM.

12-% =9 nesTHepB = 900 Kr

750+3-4=250-4=1000 MeTpoB =1 KM

.16 =16+4-2=4-2=8 cmM, 16- 1—6—-16 16-2=1-2= 2cM,

16- 4—16 8-4=2-4=8cmM, 16-1=16+8-1=2-1=2 cm, 16-3

—1622-1=8-1=8 cu. Pasmm 5:2 3.

[5.] a) 3axpamensl opaR:KeBHIM 5 xaanpa'muon H3 BOCHMH, g up4a-

MOYTOJILHMKA, 8 ILUIOmMAaAb CEPOil YaCTH paBHA s npsmoyro.usnnxa
6) 3akpameHn opaHXeBhIM 10 RBa,upa'rnxon ns 16, 1 E OpsAMO-

VTOJILHHAKA, a IUIOINAaAb Cepoil 4acTH paBHA ﬁ OPAMOYTOJLHAKA.

[
i
.

. 68.] Mo>xkxmo pasbuth ¢urypmr Ha obbeMHBIe B maockme. Haiinem
o6beM napasrenenunena, 4-2-2=4-4=16 M3, a ky6a 2-2-2 = 4x
x 2 =8 cM3. O6beM mapamrenenumesa Gonbmre B 168 = 2 paasa,
Ky06 cocTaBiseT HOJIOBMHY HapaJijiejleluIesa.

Bcero rnacamix 6yks (a (e {é|u|o |y |B| 3|10
14182594

[V
—
p—
o

191



MATEMATUKA

i JI~— 51—172150 100 32150400 6+150—100—i__>1
i ‘—900 100 9 i

' ' ' i .
' . ' . ' ' . ' .
. . ' ' , ' . :
PR S 4 - 4 B S e L e LT S S
H . v . v i . ' , . :
. ' ' . ' . . ' I . 1
N ' ' ' P ' P V . ' i '
! ' T ‘ . ' ' ' ' ' . ' i
PR R R O A o S +
H : ¥ ' v v i V \ ) i 1 I
' . . ' . V i ' B ' ' h i
i ' I ' ; . i i . ‘ ' v
' . . . \ H I . ' v
' . ' i L i ! . L -+
_____ R -eqee e - - - - -
1 '
' '
» '
) '
R S

E "'%‘:'(82'—}._"4'1:‘=‘2’"',’“".’""1"”'{’""T""T""!""T'"":"” B ""T"";'""J:""Ji"WJI”'"




T. E. Aemupoea, C. A. Koanoea

00910364 8827205 10+ 364385 722 96438 =
=238 =40 S S S S S S R OSSO SO S0
520 40 9 40 330 38 615
M 0] JI (0] bil| 1I bl

1.16 Cnoxenue apobeii ¢ oguHaKOBbIM 3HAMEHaTeNeM

Ipyr cben ABa KycKa, a Bbl CheJH OJMH, 3HAUMT BMeCTe BbI
Chel¥ TPH KYCKa, TOECTh % IIOKOJAAKH.

Omeaem: % IIOKOJIAAKH C'heJIH.
@ Opyr cwen gBa KyCKa, a Bhl CheJH OAWH, 3HAUUT BMECTEe BEI
CBheJHU TPHU KYCKa, TOECTh % IIIOKOJAAKH,

Omeem: % IOKOJIaAKH CbeJH.

3 .7 _10
(3.] a) 75 + 17'= 77 TOBEPXHOCTH TOPTA AOJIKHEI OLITh YKpAaIleHBI

BHINEHKAMHA M MAaJHHOMH.

Omegem: i—g IOBEPXHOCTH TOPTA JOJIKHBI OBITH YKPAIIEHBI

BUIIIEHKAMH M MAaJWHOIA.
0) $+% = 9, caJ(eTKH MOJKHEI OLITh YKpAaIlleHhl TJIaJAblo U CTe-

6eJbYaThEIM IIBOM.

Omeem: g cayipeTKH AOJ>KHBI OBITH YKpAIIEHB! IJIafbi0 M CTe-

0eJIbYaThIM IIIBOM.

6,8 _ 14. _ 22,28 _ 50,
B— f5+i=15 P 50 T 60 = g0°
35 26 _ 61. __ 150, 120 _ 270,
E— R+%=7%% T 300 T 300 — 300°
124 8 _ 132, _ 120 100 _ 220.
b — 15+ 150 = 1307 C — 366t 300 = 300°
80 | 40 _ 120, __ 235, 60 _ 295
A—m+’15-—150’ H 300+300—30'
i 50 61 270 120 305 132
i5 6 8 300 150 30 150
B P E T A H b

Bla)y2+%6) i+ 8 l+2 ) 2+2+2,
5 paBHAETCHA in O3HAauvaerT I11eJioe.

PaBep 1 — %, %, %.
72+8-4=9.4=36, 72+2-1=16, 2
72+3-1=24, 72+9-3=8-3 =24, 2
72+3.-2=24.-2=48, 72-9-6=8-6=4

il

QO it

r

ol
I
©lo
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45+15-10+70 = 3-10+ 70 = 30 + 70 = 100
39+13-7+99=3-7+99 = 21+ 99 = 120
96-+24-108 +9=4-108+9=4-12 =48
848 +8-5—409 = 106 - 5 — 409 = 530 — 409 = 121
560+ (28+4)-9="5607-9=80-9=720
(123+3+69)-6+2 = (41469)-6+2=110-6+2 = 660 +2 = 330

1.17 Boiuutanue apobeit ¢ 0OAMHAKOBBIMH
3HaMeHaTensMH1

Cpasy y Hac 6muto 4 Kycka, §— 1 =3 moxoasagku ocranoch
y MeHs.

Omeem:

L[

IIIOKOJaJZKH OCTaJIOCh y M€EHd.

[ZI Cpa3y y Hac OmlIIO 4 KyCKa, %— % =% IIOKOJIAXKH OCTAJIOCh
y MeHH.

Omeem: 3 MOKONAAKM OCTANIOCH y MEHA. _
[3.] a) £ — 2 =32 anmcra BarMana ocramercs mocie oTpesamms.
Omeem: 3 nucra BarMaHa OCTaHeTCA IOCTE OTDE3RHMA.

6) Korga cMemaeM KeaTHII C CHHHM, TO IOJIYYHM %—0—
= % 6aHOYKH, a IOCJIe HOKPACKHM y HAC OCTaHETCH
4_3_1
5§ =3 4YacTe 6aHKH.
Omeem: YacTh OAHKH.
7 8 15 _ 1.
A— Bt =5=1

P_ 1_28_60_28_ 32

(][ N}

=

60— 6 60 — 60°
35 26 __ 9. 105 , 120 _ 225,
T_Ts'ﬁ_'r_s’ I'1—300""300“300’
X — 124 20 _ 104. C — 120 _ 40 _ 80,
150 ~ 150 — 150° 300 ~ 300 — 300°
90 30 __ 120. __ 23 _ 60 _ 175,
K— 155+i0=10°> E — 300 300 = 300°

8 _8 _ 8 _ 72,
H — 1"56_80 80 — 80°

o 38_8 _30

80 80 ~ 80
1 32 104 225 9
60 150 300 78
A P X U T
9 1 32 175 72 9 80 [ 120 | 225 30
78 60 300 80 78 300 150 300 80
T A P E H T C K U "
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[5.] 6) 2+6-5=210
Haiigem mectyio dacTs ¢GoHApHKOB, 210-+5 =42 ¢dorapuka,
a Ux obIilee KOMHMUECTBO paBHsercd 42-6 = 252 doHapHKAa.
Omeem: 3amJIaHUPOBAJH chesaTh 252 poHapHUKa.

durypa cocroutT U3 12 MajJeHbKHUX IPAMOYTroJbHUKOB pa3Mme-

pamu 24 +-4=6 gMm — giauHa, 9+3 =3 AM — IODMpHHA, OJOIIAXb

oxHOro paBHserca 6-3 =18 aM2, a y Hac 3aKpameHbl 9 IpPAMO-

YrOJBHMKOB, 3HAYMT ILIOINAAL BHIKPOHKH, 18-9 = 162 am2,
Omeem: 162 gm? mijomaxb BHIKPOMKH.

V30p COCTOMT M3 IPAMOYrOJbHHKOB M MHOI'OYTOJHHHKOB.

1.18 Pemeuue 3afay
47 47 47 47
(1] a) 5 300’ 250° 200° 150° 99> %-
Hanﬁom;maa Ipobp — —0
6) 30 100 203 8
300’ 300° 300° 300’ 30800
Haubosabiraa gpodbs — 00
[2.] Exununy obpasyior —
90-3 =90+2=45 MM, 9. ﬁ—90—18 9=5.-9=45 mm, 90x
181—90 18-6=5-6=230 mm, 90- —%=90—18 12=5-12=60 MM,
90- 3 =90+3= 3OMM, 90- 2—90 3-2=30-2=60 mm.

_ 80 , 70 150 150 _ 50 100
@a)m+150_10+ 5 T+ 50—15%’ T= 150 ~ 1503, T =, 150
C

lo

1.

mlmw
‘*Z“" 1=

6) 2 +c=1—g, +c= +c=1g, C=715— 15
8 ’ ’
B) 118—0,— 130 _*_8901 1— 1822018 18300 21280 %o !
_30% 300

r) k+100= 3, k+100=1, k=100.
- a) Haiigem cxonmco BpeMEeHH OHM OCMATPHBAJIM I'OPOJ M 3KCIO-
HATHI, 122 + 132 152, 3HAYUT Yy an 0CTaJIOCh % 152 = —177 BpEMeHH.
ITyremecrBue mo Bosre 3aHAIo -ﬁ +7= {3 4aCTb BPEMEHH.

Omeem: 1—12 4acTh BpEMEHHM OHH IJLLIH 1o Boure.

6) HaiigeM Kaxkad 4acTh JEeHer y Hee OCTaJach, g—%— 5 JeHer.
Haiigem ckoabko HX 6w110 Bcero, 336 +3:5=112-5= 560 py6Jeii.

Omeem: 560 pyGueit B3ama Oud.

B) 20 pybneit sBasercsa %—%z% OCTaBINIMUXCHA MAeHer, 3HAYHUT
y Hee ocranochk 20+ 2-5=>50 pybaeii. A Ouner

Ha Karep cromn 336 — 50 = 284 py6uas.

Omeem: 284 py6asa cromn OuJjer Ha KaTep.
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i ********* (A ‘;:éé)“‘s'“"'2“:"(1‘1’2’;'8’5%')”"5"”5’:’266“5"3‘:*‘“‘
~—‘1000 2 500 )

VP«—— (224 4—1087__; 29-—(224—-108) 4 29—116—'
4:29=29529=1" | B
’0— 962247 105 F5 = 410525 = 420"'5 """ =8 4

(%94—491) 245 7-700 -35= 665~-~-~; ----- R

ST o 1 L O O O O O O I O
: JI—96~16 10+702 610+140 60+l40 é()o P

_____________

600 | 400 | 500 | 665 | 400 | 200 1 | 84 1600|665 (557 | 84 |100
M A I X|A A|J P IO M|A H|O B

Ha mnoJsiorenne msobpakeHa Basa ¢ (ppyKTaMH, a Ha dYalllKe
HAPHCOBAH MOHACTBIPDb, 3HAYHT HA [EPEeBAHHOA MeAalu y Hac
HapucoBad rep6 KocTpoMel.
Ilnoniaap HUKHeH CTEHKHM ANIMKA OyAeT PaBHATHCH IJIOMALH
ero KphIIIKH, 8 3TO 3HAYUT YTO MBI MOKEM HAWTH BRICOTY SALIHKA
paszesuB o0'beM HA ILIOINAAL KDPBIIKH, 128 +64 =2 am. Taxk kax
KPHILUIKA KBaJgpaTHas, TO IIIWPHHA M AJUHA PABHBLI, 1 DABHBI OHH
8 mm.

Omeem: pasmepsl AMMKa, INHPUHA ¥ JIJWHA 8 IM, BRICOTA
2 M.
IlepBoe — B3BemIMBaeTCA ABe KYYKH MO AEBATh MOHET, KaKas
KYYKa BeCcUT MeHbIIe MU Oojblie — B TOH (paiblnmmBas MOHETA.
Ecniu KyYKH BeCAT OAMHAKOBO — (QANBIIMBKA B TpETheH KyUKe.
Bropoe — Kyuka ¢ (panbIIMBOIl MOEHETOHM AEeJUTCS HA TPH YacTH
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‘IO TPH MOHETHLI M MPOBOJAMTCA B3BEIIMBAHUE, AHAJIOTMYHO IIPEIbi-
aymemy. TpeTbe — IO OZHOU MOHETE, AHAJOTHYHO NPEABIAYIIHM.

1.19 leneHne MeHbwero Yucna Ha Gonbwee

[Zl IlepBrrit 6pmce'r HYXXKHO pas3fejUTh Ha TPH 4YacTH, M BTOPOH
TOYHO 'ramxe, 3 141 5= % yacTH GpHKeTa HOCTaHeTCS KaXAOMY.
Omeem: 3 6puKeTa gocTaHETCA KaXKIOMY.
[2.] Hepserit 6pmce'r HYXHO pas3jeJuTh HA TPH 4YacTH, M BTOPOH
TOYHO 'ramlce, 3 144 3= % yacTH OpHMKeTa JOCTAaHETCHA KaXIOMY.
Omeem: 3 6puUKeTa JOCTaHETCA KaXKIOMY.
@ a)3+9= 3 FPYLIH JOCTAHETCHA KaJOMY 4YeJIOBEKY.
6)2+9= 29 MIOKOJIAAKHK JOCTAHETCA KaKJOMY UeJIOBEKY.
B)9+9- 5 5 sA6JIOK HAILIX TYPHUCTHI.
r)4+4.-3 =23 6aHKHU CrylieHKH ObLJIO Y TYPHCTOB.

— 3 — 125
-3 5=32,6+12=F, 78+100= 75, 125+250 = 125, 300400 =

@ ) 25 =21+40, 22 =23+40, 3L =31+40, B =19+40. ¥ —
HauMeHbIas ApoOb.

6) 55 =7+40, 5 =7+30, & ="7+50,
MeHbIIasa Apo0b.
a) Haiinem Ha ckKosbKo Gennlx GieceH Gosibllle YeM rosyGhIx,
96 — 32 = 64 OxnecHnrl. HaiizeM Temeps CKOJIBbKO 6JieceH B OAHOM
KOpoOke, 64 +4 =16 Gmeced. 3HauuT y Hac 3216 =2 Kopobrm
¢ ronyobimMu 6yiecHaMu, u 96+ 16 = 6 KOpPOOOK ¢ GenbIMH GIecCHAMH.

Omeem: 2 KopoOGkM ¢ roayb6eiMu 6GioecHaMu, H 6 KOpOGOK
¢ GesIbIMH.

6) Haitinem ckosbko peIGel noiimanum Bedepom (12—-4)+2 =
=8-+2=4 OKyHs, a yTpoM 12 —4 =8 oxyHei.

Omeem: 8 oKyHe¥ moOHMaJM YTPOM, 4 OKYHS IOMMATH BeuepoM.

B) B mepBHIi1 AeHr MaMa 3alleKjia CTOJBKO Ke DPBIObI CKOJBKO
M BO BCe OCTaBIIWeCcsd, 3HAUHUT 12-+2 =6 puib.

Omeem: 6 prI0 MaMa 3ameKJia B IepPBHIH JleHb.
(99+9) (64+16)+2=11-4+2=11-2=22

660+ (36 +12)+44 = 660+ 3 +44 = 220 + 44 = 264

(51+3-2)-10+5=(17-2)-10+5=34-2 =68

720+ (5-90+45)-6 =720+ (450 +45)-6 =720+ 10-6 = 72-6 = 432

735-3-+(150+30) +32=2205+5+32 =441+ 32 =473

[l

=7-+10. % — Hau-

sl
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96-(76+38-4)+88=96-(2-4)+88 = 96-8 + 88 = 768 + 88 = 856
420+ (4-105+5+2) =420+ (420+5+2) =420+ (84 +2) = 420+42 =
=10
90-9+10+-81+38=810+-10+-81+38=81-81+38=1+38=39
PesynpTarnl MOXXHO pasGHTh Ha ABY3HAYHLIE M TPEeX3HAYHEIE.
a) JIO)KHO; 0) BepHO; B) JIOKHO.
9+ 147+ 11 = 20 + 147
48+ 272452 =272+110
900 — (489 + 11) = 900 — 500
(219+311)-6 =219-6+311-6

1.20 Kakyio 4actTb OHO YHC/IO COCTABASAET OT APYroro

[1.] .2, YacTH COCTaBJAeT 2 oT 7.

@ % 4aCTH COCTaBJsAeT 2 JOJBKH ameJbCHHA OT 7 OZMHAKOBBIX
IOJIEK
@ a) Paagenum oguH PHUCYHOK Ha HX o0liee KOJIHYECTBO U y3HAEM
KaKas 3TO 4acTh, 1+8= % uacts.

Omeem: -lg YacTh OT OOIEro KOJMYeCTBA PHCYHKOB.

6) AxBapesbpio pucyer 325 = 2% KJIacca.

Omeem: 535 KJIacca pHCYeT aKBapeJbio.

B) HalizeM CKOJBKO YepHBIX tbnomacwepon, 26—-5—-7T=20—
—7 =13 uepHbIx ¢iomacTepoB. 13+ 25 = 1 5 COCTaBJISIIOT YepHbIe

diomacTepsl.

Omaem: % COCTaBAAIOT YepHEIe (hIoMacTepHl.

LE 2 w2 s _ 2 2 T )
8)2:5=73, 2:7=3, 2+3=73, 2+10=15 2+15=g.
B mopanke Boapac'ramm — 1B 16 %0 £ 3+

6) 1+ 10_ , 5510=2, 2+10=2, 9+10=23, 7+-10= +,
10 10 10, 77,00 L 10y 1Y T 10
6+10= L& 15+ B Dopsaake Boapac'ramm 2—5— @2, 107 -l—g, 10’ 10° 10°
@a)x+25+;5 1, x+ —1 = 2255 225’x—§
6)1 1- z 20 2= y T=15%
735 %? 2599 o5 255, 254
B) 1— +35, 1l — =35, r=5— 5, T=35.

JIJm pemenna 3ajaud NOAXOAAT YPaBHEHHsI a4 M B. 75+-25-17=
=3.17 =51 pabora cieraHa aKBapeabl, 75+25-5=3-5=15 pabor
crenaHnl KapaHjamioM, 75+25-3=3-3 =9 paboT caelaHB NEpPOM
M TYUIBIO.
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" e 752 8 2 (48 12) 752%8?-2'%4{: 752 sd =
--»‘-—=752—16 47 Lo F P S U N ST

P—(39 4+720 5) 32 (156+144) 32 300 32 268‘;”'
CHE (68 17-2) £ 150 210 (10 2y F 15 = 8+ 15 93
j »-rie-é—s--goo {145 50) 2&9007(45%50) 2 900 9x-;-~
ix2=100:2= 200 ..;..

A——75( +2+ 12) 90 75 (48—12)+90 75 4+90_ﬂ__
._300+90 390: : *
@ 225+ (45+ 15)+156 220—3+90—7o+90—165 ‘
, M—SZ (B"2055+3) =82+ (2055 5) = 82 4r=2 T
-ay —————— 80:9+10 36+38t720 10:+36=38= 72 36+38‘-‘f' -
,_—2+38 40 L

47 268 390 165 23 200 390
r P A e u K A

(a+b)+(c+d)=(a+c)+(b+d), atb+c+td=a+b+c+d
—(b+c)<(a+b)—c, a—b—c<a+b—c
(a+b)-c=a-c+b-c, a-c+b-c=a-c+b-c
(a+b)+c=a+c+b+c, atct+brc=a+c+b+c
Takoro pucyHKa HeT. ILnomaab (HOJETOBOrO IBeTa paBHA
4 cM?, nuomaas xeJaTOro LBera paBHa 1 cm?.

1.21 PeweHnne 3apau

[E a) HaiineM Kakoe paccToaHme mpoexay aBtobyc, 4-60 =240 kM,
a eMy HYXHO mpoexaTh 240+ 3-4 = 80-4 = 320 kM, 3HAUUT OCTAJIOCH
npoexaTh 320 —240 =80 kM, 3a Bpemsa 13—-8—-4=1 ygac.

Omeem: 80 KM B 4aCc HY»>XHO exaThb aBTODOyCYy.

6) * YacoB — JJIHNTCS SKCKypcHs mo MBINIKHHY, 3HAYHUT 0O
Yranuy osa anmarca 3-x yacoB. CocTraBUM ypaBHeHHeE, 3-x = r+ 240,
3z —x =240, 2x =240, r =240+ 2 =120 MuHyT = 2 4yaca.

Omeem: 2 yaca 3aHMMaeT 3KCKYypCHA 1m0 MEIIIKHHY.
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B) ¥ Hac Bcero 2+2+4 =8 3amoB, HaiifleM BpeMs 39KCKYpPCHH
B oaHoM 3ane 1208 =15 muryr. B Mysee pemeces m My3ee
Meimn pebara nposesn mo 15-2 =30 MHHYT. A B KpaeBeA4ECKOM
4-15 =60 MuHyT.

Omeem: B my3ee peMecesl u Mysee Muluy pebsra MPOBEJH IIO
30 MHHYT, B KpaeBegueckoM 60 MHHYT.

r) Ilonyuyaerca B nepBblil AeHb NPOIJIELIA Ha 72 —48 =24 KM
6osbmmie, 1 Ha 2 yaca Gospmie. Orciofa HailjeM CKOPOCTbL Karepa
24+2 =14 kM B gac. O6muii Nyt paBeH 72+48 = 120 kM, a BpeMd
oyt 120+12 =10 gacos.

Omeem: 10 4acoB NPOAJIHJIACH 3KCKYPCHI.

[2.) 0 — 180+9+2+480+6=20+2+80=10+80 =90

P — 40-6+425+5—35=240+85—35=325—-34 =290

H — 32+16-200+150+15=2-200+10 =400+ 10 = 410

M — 900+104+45+5-2=90+9-2=90+ 18 =108

T —754+96+2+2490=754+48+24+90=75+24+90=99+90 =
=189

A — 24+(32+8)+150-6 =24 +4+ 900 = 6+ 900 = 906

U — 820+-4-124+4-3=205-31-3=205—-91 =114

H — 500+100+10-36+ 38 = 5+ 360+ 38 = 365 + 38 = 403

90 108 410 189 290 410 112

bi M 5| T P 51 n
3] P|IO|P | UMW |K|O|B || Y|  HU
6 | 6 [ 6 [ 6 | 6 | 6 [ 6 | 6 | 6 [ 6
8 18 28 80 108 180 200 218 800 880

1 BapuanT 4-30 = 120 py6eit, 2 BapuaaT — 3-30+60 =90+60 =
=150 py6useit, 3 BapuadT — 2-30+2-60 =60+ 120 = 180 pybnei,
4 BapuaHT — 30+3-60 =30+ 180 = 210 pyb6seit, 5 BapmaHT —
4.60 = 240 py6ueii.
Blayz+i<l,z<8-2%, 2<% 1
0) 1—c>%, c<§—%, c<%. 1 0, %
B)a+a<%, 2a<§-, a<§. 2)0, %.

4506 <450 +3, 75 < 150, 150+75=2
300+3 < 600+3, 100 < 200, 200+-100=2
4+6>2+6, $>2,4+6.6+2=4+2=2
5+6>5+12, 2> 5, 5+6:12+5=12+6=2
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680 — (199 + 11) = 680 — 210 = 470
680 — (199 — 11) = 680 — 188 = 492
680 + (199 + 11) = 680 + 210 = 890

1.22 U He TONbKO MaTeMaTHUKa

Nyrewecrsne nepsoe. Hawano XVIIl Bexa, ropog Mocksa,
Hasuraynwonnan wxona
Haiizem ckoinbko ctoatr 15 mabopoB, 90 — 45 = 45 MINUJIJIKUHTOB,
3aTeM Ha#WJeM CTOMMOCTHL OAHOro Habopa, 45-15=3 UIMJAIHUHTA,
3HauyuT mepBHIH pas kymuaum 45-+-3 =15 HaGopoB, a BO BTOpOI
90 + 3 = 30 Habopos.

Omeem: nepBbul#l pas Kynuau 15 HaGopos, a Bo Bropoi 30 Ha-
60poB.
[2.] HafineM ckonpko KapT B MeHbImeM Jjapme — (305—25)=2=
= 280+2 =140 kaprt, a B Ooabiiem Oyaer 305—

140 = 165 kapr.

Omeem: 140 xapTt u 165 kapr.
@ IIycty z panup B3san PapxBapcoH, 3HAUUT €ro IIOMOIIHHUKH
B3AJNHU mo 2x panup. X+2x+2x =15, 5x =15, x = 15+5 =3 paoupsl,
B3AJ ITpodeccop, a ero MOMOIHHUKHU IT0 6 pamup.

Omeem: 3 panuphl B3fAJ Npodeccop, & ero IOMOIHHMKM II0
6 panup. .
IIycte 7z Muab npoexaina Kapera PapxsapcoHa, 3Ha4YUT I'peiic
npoexayj r Muab, 7x—r = 120, 6x =120, x =120+6 =20 MuJas,
npoexaya kKapera I'peiica, a kapera npocdeccopa mpoexana 20-7 =
= 140 Muab.

Omeem: 140 Muap npoexan mnpodeccop, 20 MHIb HOpoexana
I'peiic.
@ Iycts HaM HYXHO Z o¢HuIEepoB, 3HAYUT cojgaT Oymger 5z,
z+5r =12, 62 =12, x=12+-6 =2 odunepa, a conzar Gyzer
2-5=10.

Omeem: 2 odbunepa u 10 coanar.
v Kanutan paccyuTHIBAN 4YTO OHH OYAYT €XAThb CO CKOPOCTBHIO
(24 +24) +4=48+4=12 Bepcr B uac, a M3 — 3a IOTOAbI OHH
€XaJa CO CKOPOCThIO 12 -4 =8 BepcT B Yac, U 3aTPATHJIH Ha 3TO
48 +~8 = 6 yacoB, 4To Ha 6 —4 = 2 yaca Goasle.

Omeem: Ha 2 yaca GoJjibllie OHM IOTPATUJIM Ha AOPOTY.
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3a oMH IeperoH MOTYT IepeexaTh ABA BCAJHHUKA C JIOIIAXAMY,
2.704+420-2=140+840 =980 kr < 10 m.

A Bce cMoryT mepempaBHThCA 3a 122 =6 pas.

Omeem: 3a 6 pa3 nepenpaBATCA BCATZHUKHU.

Neonrnii @Puannnosny Marunyxni
{E HaiiaeMm KoauuecTBO UelOBEK, KOTOpble OyAyT IUIaTHThH, 29+
+1194+11 =29+ 130 = 159 4yenoBeK MJOJDKHBI ILIaTHTh. Haligem
cyMMy 3a Hezedio 159-5-7 =159-35 = 5565 aaThIH.

Omeem: 5565 aJITBIH AOJIXKHBI OHM BBIIIJIATUTH 3a HEHEJIO.
@ T'pamoty He smaer 20-5 = 100 uenoBek, a apudMeTUKy MBI He
pacroJiaraeM JaHHBIMH.

Omeem: 100 4yesoBeK He 3HAIOT I'PAMOTY.
[3.] Ba xommacer mMb samratum 15+5-3=3-3 =9 py6ueii, a ocra-
Herca y Hac 15— 9 =6 pybOueii. 3Be3gublil riaodyc OyAeT CTOHTH
6:-3.2=2-2=4 pyb6asa.

Omeem: raobyc crout 4 pybas.
[4.] Ham meo6xoaummo 3akasaTh 248 +2-5=124-5 = 620 Ha6GOpOB.

Omesem: 620 HabopoB HaM HeoOXOAMMO 3aKa3aTh.
[5.] B mocneamumit aenn octamocs 90+ 70 =160 snmcToB. 3HAUMT
nepej TeM Kak uX yABouau 6wuio 160+ 2 = 80 smcroB. Bo BTOpOM
JeHb mepel ypokamu 6b110 80+ 60 = 140 amcTOB, mepea TeM Kak
ux yasomsu 6pio 1402 =70 sucros. B nepBmiii AeHp OBLIO
70+ 30 = 100 nucroB.

Omeem: 100 aucToB O6BLJIO B IIepPBBIH AEHb.
Haiinem ckoJbpKO He 3ajad AOJMHO ObITh, 15— 14 =1 npumep
Ha CJIO)KeHHe, 3HAUMT ocraeTca 7—1 =06 3aJad Ha CJOXXEeHHe.

Omseem: 6 3amau Ha CJOXEHHe.
Toabko Ha naomags 6ymer 150 —75 =75 3azad, TOJBKO Ha
nepumerp Gyaer 130 — 75 =55 sagau, 3HA4YUT Bcero Gyger 75+ 55+
+ 75 =205 3ajgad.

Omeem: 205 3aa4 HY>XHO COCTaBHUTb.
Taspuna u ApraMoH TOBODAT npasay, a Kysema jker. 3HAUUT
3aYMHOIUKOM Obia Ky3bMma.

Bocnuranunxmn HasurauHoHHON WIKOAIN yHaT apuMeTnky
HaiifeM cKoOAbKo Jiofei B Komauge, 9-+1:3 =27 dejosek,
3HAYMT B KapayJje y Hac 27 —9 = 18 uesoBeK.

Omeem: 18 4enoBek B KapayJie.
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@ HaiineM cronwko npopaau, 10+-5-4=2-4 =8 ¢pyHTOB, 3HAYHUT
octasiock 10 —8 =2 ¢dyHTA JeaeHIIOB.

Omeem: 2 (pyHTa JIeAEHIIOB OCTAJOCH.
[3.] Iocne nepBoit moxynku y Hero ocragoch 1— 3 = 2 wacru gewer.

B'ropaa CTONJIa % % = % BCe€X ero JAeHer.

¥ mero ocraioch 3 -3 = 3% Bcex ero gemer. Haiinem ckombko
6nl710 BHayase, 192+16-35=12-35 =420 koo =

4 py6asa 20 xkomeek.

Omeem: 4 py6ansa 20 xomeex.
HajtneM ckonbko OH mpoexan, 140-+7-2=20-2 =40 Bepcr,
3HaYUT eMy octajoch 140 — 40 = 100 Bepcr.

Omeem: 100 BepCcT ocTaJ0oCh OPOEXATH.
@ HaiigeM CKOJBKO KOpa6yib ILIBII CO CKOPOCTBIO B 9 MHIB,
45+ 9 =5 gacoB, MOTOM KOpab/ib IPOILIBLI

(9+2)-5=11-5=055 Muas, B cyMMe mnoiydaerca 45+ 55 =
= 100 muas.

Omeem: 100 MHUJIb IPOIJILII KOpPabJb.
B mepBoM MecTe OH KYOHWJ I CYKHa, & BO BCeX OCTAJIbHBIX 2T,
r+3-22 =952, Tx =952, £ =952-+7 =136 apmuH, Kynun kymen
B IEpBOM MarasmHe, a B ocTtaJdbHbIX 1362 = 272 apmuHa.

Omeem: 136 apiiuH B mepBOM MecTe U 272 apIUMHA B OCTaJb-
HEIX.

Kynen, norepan 305—298 =7 nymoB, aro Oyamer 7305 =
= W75 YacTH OH HOTEepsi.

Omeem: 5%5 4aCTH OH IOTEepAJ.

HaiizeM CKOJIBKO KHpHOHYeH OH IIOCTABHJI BO BTODPOH J€Hb,
(950 — 356) + 2 = 594 + 2 = 297 KupnHMYa, 3HAYHUT B MEPBBIA JeHb OH
npuBe3d 950 — 297 = 653 kupnmya.

Omeem: 653 kupnuYa B OepBEIN JeHb B 297 BO BTOPOW.
HajigeM cKoJbKO He 3anyaTHaM pabOTHHKY 3a 5 Mecdles, 12—
—2 =10 py6seii, sHaYUT 3a MecAl oH moay4daer 20-+5 =2 pyGiad.
ITonyuaerca kadTan oH 3apaboran 3a 7—1 =6 Mecsles U OH CTOHUT
6-2 =12 pybaeii.

Omeem: 12 pybae# crour xadras.

JKene oH 3aBemas 480+ 8 = 60 py6Jeil, 3HAYUT HA OCTAJIBHEIX
ocraymock 480 — 60 = 420 py6neit. HaiizeM CKOJIBKO AOCTAHETCH
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nodgepu, 420+ (1+3-2) =420+ 7 =60 pyGaeit, a chlHOBBAM 602 =
=120 pybneii.

Omeem: 60 pyGuseil :xeHe m AodepH, 120 pyOieill CHIHOBBAM.
Korpga npocuyJsicsa TpeTuil oH Cc'heJl OAHY TpPeTh, & OCTABHUJ JBe
TpeTH, 3HAYUMT OH yBuaea 8-+2-3=4.3 =12 xaprodeinH, BTOPOH
yBugesa 12+2.-3=6-3 =18 kaprodenauH, a nepBbid 18 +2.3 = 9x
X 3 = 27 KapTodesuH.

Omeem: xo3aiika csapuia 27 KapTodeanH.

TypHup 2. CaMblit B3pocablii B3pocCnbii

7 S R T U I I
89 98 100 108 180 188 200 208 218 228 288
0o [ I )74 T a e JI

[2.] 60+6-5=10-5=50 mMunyT.

Omeem: B) 50 MHHYT HY>XHO HOUTDPATH C MAJBIIIAMH.
@ HaiineM CKOJIBKO [E€BOYEK XOTAT HOUTPaTh C KYKJOM, 6+ 2x
x3=3-3=9 meBouek.

Omeem: 6) 9 feBoYeK XOTAT HOUTPATh C KYKJIOM.
Hysxno yucao crpanun mpo Kpacmyo amodky pasaeiauTh Ha
ofImee YMCIO CTpPAaHHI.

Omeaem: a) 10 +22.
@ Mnu ycoeau mpouuTars 10+5.2=2.2 =4 cTpaHHIHI.

Omeem: 6) 4 cTPAHHUIBI MBI yCI€JIH MPOYHUTATh.
Jdo obena ocramocs 60+4-3=15-3 =45 MuHYT. B OpATKH
MOYKHO uUrpaTth 45+5-2=9-2 =18 MHHYT.

Omeem: a) 18 MUHYT MOXXHO HIpaTh B IPSATKH.

I — 1-3+5=8-BT3=5"T13=13
P— 5-3%5+5 =5
B— G+6-6=8-6=¢"6=3
O— &+0+55=25
I — 1§ + (145 — 60) = 160 + 766 = 160
H — 1§ — 165 + 100 = 160
A — (¥5+150) — 150 = 139 — 190 = 130
83— %%+ =% -"s=2
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_4_9 _13 4 _9 _9 9 _
H—-l-f5-53=8%3-3-13=13 130
5 , 5 , 50 _ 10, 50 _ 60
H— 55+55+50 =60+ 50 = 60
29 , 5 , 11 _ 34 , 11 _ 45
E—+teote—60T60 s
45 5 154 45 108 0 1 12 5 109 49 87
60 | 6 | 160 | 80 | 160 13 | & | 130 | 60 | 130
E B r E H u " j1ii B A P II

Ilnomaze Bcero jgucra 8-6 =48 amM?, 3HAYUT IIOMIAAb MAJEHb-

KOro KpajpaTHka 48-+12=4 am?. A y Hac 3akpalreHo 4 KBajpa-

THKa& B 8 IOJIOBMHOK, 3aKpalleHhl 8 KBaJPaTHUKOB, 8-4 = 32 am2.
Omeem: a) 32 aM? 3akparmeHo.

[9.] 6) 1000000 — mauGosbiree umcIO.

10.] 6) 142000000.

lhaBsa 2. MHoOrosHauHble Yucna

2.1 MHoroauauHué uucna. Paspsapabl U Knaccol

TpexsHauHBIX 4Hces He xBaTUT. Ham mnoHamobsaTCA ThICAYH
U MUIJILJIMOHEI.
@ IIpegMeTsl MOXXHO CUMTATH €IHHHUIIAMH, JECATKAMHM, COTHSMH.

100 — cTo egAMHHUL, JeCATb NECATKOB, OJHA COTHSA.

532 — OATH COTEH TPM [OEeCATKa ¥ ABe eIUHUILKI.

350 — TpH COTHH HOATH AECATKOB.

1000 — xecATb COTEH, CTO AECATKOB.

@ B nopsigke Bospacramua — 1000, 2000, 10000, 100000.

B 1000 ogHa TwICsIWa, B 2000 aBe Twicssum, B 10000 necaTts

TeicA4, B 100000 cTo ThiCcsAY.
456 sanucaHo Ha TpeThell cTpoke, a 456000 sanucaHo Ha IIecTOH
cTpoke. B 456 umcio egunun 1 Kjacca paBHo 6, B 456000 umcio
eIWHHL, 1 Kjacca pPaBHO HYJIO, & YHMCJO eJHMHHI] 2 KJjacca PaBHO
6.

Yerripe, COPOK IIATH, YEThIpECTa IATHAECAT IIECTh, YEThIpe
TBHICAYH IATHCOT IHECTHAECAT, COPOK NATH THICAY LIECTHCOT, YEThHI-
pecTa NATHAECAT IIIECTh ThLICAY.

IE] a) 145326 — cTO COpPOK HAThH THICSAY TPHUCTA ABAALATH IMECTh.

6) 7005 — ceMb THICAY NATH.

B) 367000 — TpHCcTa IIECTHAECAT CE€Mb THICAY.
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MDL — 1550 — TeICAYa NATHCOT HNATHAECAT.
MDCX — 1610 — TheIcAYa LIECTHLCOT AECATH.
MDCXV — 1615 — TeICA4Ya IIECTHLCOT NATHAAUATH.
MDCCIV — 1706 — TrICAYa CEMBLCOT MIECTh.

2.2 YteHHe ¥ 3anUCb MHOTO3HaUYHbIX HHCEN
@ 9702 =9000+ 702 meBATH THICAY CEMBCOT ABA

9027 = 9000+ 27 meBATH THICAY ABAAIlATh CEMb

29700 = 29000+ 700 mBasmaTh AEBATH THICAY CEMbCOT

97200 = 97000+ 200 meBAHOCTO CeMb THICAY JABECTe

920700 = 920000 + 700 meBATBHCOT ABAAIIATH THICAY CEMBLCOT

902070 = 902000+ 70 meBATHLCOT ABE THICAYH CEMBbAECHAT
@ a) 340 500, B 3amuMcH YHCJIAa IIECTh 3HAKOB.3 — COTHH THICAY,
4 — JEeCATKH THICAY, 5 — COTHH E€ZNHHII.

6) 80 240, B 3amMCcH 4YHCJA OATH 3HAKOB. 8 — zxeca'mn TBHICAY,
2 — COTHHM egMHMUI], 4 — [ECATKH eTUHHII.

B) 6 400, B 3amucy 4yucJia YeThIpe 3HaKa. 6 — egWHHI THICAY,
4 — COTHM eJHHMHII.

@ HBa, aBecTH, ABaALATH, ABE THICAYH, OBAAIATH THICAY ABECTH,
OBECTH THICAY ABAJAIATH.

3aech 1mecTs yuces, u Ase oudpe 0 u 2.

2 — eOIWHHIOBl E€JHHHI,, 2 — COTHH eAHHHI, 2 — IeCATKH
eIVuHHNIl, 2 — eAMHHIILl THICAY, 2 — JOECATKH THICAY M COTHH
eAUHHUI[, 2 — COTHH THICAY M JECATKHU eJUHHII.

0 — Her, 0 — JgecaATKM M eAMHHIOBI eAuHHNn, 0 — COTHH,
JeCATKH H eJHHUNBl efuHHUI, 0 — eJHHHNOBI THICAY H OECATKH
H eAVHHNNOLI eAuHHN, 0 — AeCATKHM H EeIHHHIbl THICAY M COTHH
H eIHHHIIE] eTHHHII,

200000 — gBectH ThICAY, 20000 — zaBaamaTh ThIcAY, 2000 —
IBe ThICHAYH.

EnuHHIOEI THICAY -— 4YeThIpe 4YHCJIa, AECATKH THICAY -— IMATh
YHCceJ, COTHH ThICAY — IIEeCTh YHCeJ.

a) 2790, 2791, 2792;
6) 39600, 40600, 41600, 42600, 43600, 44600;
B) 221070, 211070, 201070.

(5.] 300+ 5 = 305 3000+ 5 = 3005
3000+ 50 = 3050 407 — 7 = 400
4070 — 70 = 4000 4700 — 700 = 4000
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780510+ 5= 780515 780510 — 500 = 780010
780510 —80000 = 700510

a) Bricota Yoropu pasaa, 8000+ 611 = 8611 meTrpos.

Omeem: BoCeMb ThICAY LIECTHLCOT OJHHHAALIATH METPOB BHICOTA
Yoropu.

6) Haiinem Kypuno — Kamuarckyiwo sBmnaguny 1054042 =
= 10542 metpa.

Omeem: 10542 merpa rayouna Kypuino — KamuaTrckoit Bnagu-
HHI.

B) PebaraM ocTaJjioch BBINOJHHUTL 7 —3 =4 3afgaHud, 3TO 4-+7 =

4YacCTH 3aJaHNA.

Omeem: ;}- JacTy 3ajaHMA OCTaJNOCh BLINIOJHHUTH peﬁﬂ'raM.

r) HadfizeM cCKOJBKO MHHYT TpaTHJa YyuYHTeJbHHIA, 3-4b =
=135 MHHYT.

~hb

Omeem: 135 MUHYT IpOBEpAJa TETPaA¥ YYHUTEJIbHHUILA.

- i sy

jaly E—342—; .2+180 6114 2+30 57+30 87
,,,,,43—;‘(,5 4+125 5) 5 (220+25) 5 245 5— 49
g 1000¢100+450 90 10+b =15 | ‘

_ ;,,A§B-7OS+45 15g3+94a7o5+3 3+94+705+1+94—; _
=106+ 800‘ N |

'
i '
- l

A 48%-(7241&)4.&208 48 4+960-—*12+960““972
rm;....g..u—saé S 124-4-3= 200 - 31 3= 200 3= 116,

972 49 960 15
A 3 41 431
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Ilnomans CeBepHO#t AMepHKM MeHbIle Iuiomagy AQpHuKH
n Oonpire miomaau IO)kmoit AMepuKHM. I3TO 3HAYUT 4TOo y Ad-
pUKH camas GosibInas IJOmanb, a y FOHOH AMepuKH camad
MaJleHbKad.

1 — Adpuxka, 2 — IOxnas Amepuka, 3 — CeBepHas AMepHKa.

2.3 CpaBHeHHe uyHKcen

B mopaagke Bospacrarusa 840, 8040, 8060, 80040, 90040, 800040.
BoceMbcoT cOpoK, BoCEMB THICSIY COPOK, BOCEMb THICAY INECTh-
JECAT, BOCEMBJECAT ThICAY CODOK, JAEBAHOCTO TBICAY COPOK, BO-
CEMBCOT THICSAY CODOK.
CpaBHHMBaeM 4HcJa IO pa3psagaM, eCJId OJUHAKOBOE KOJNUYECTBO
3HaKOB, TO CPaBHMBAaeM II0 pa3psigaM HAYMHAS CO CTApPIIEro.
[2.] 999 < 1000, 9876 > 9875, 9900 > 60500, 235728 > 237528,
235728 > 89642, 69500 < 96500
@ Cunnii mBetr — 8611 merpoB Yoropu, opaH)XeBhIii IBEeT —
8585 MerpoB KanueHa)kaHra, KpacHBIH nBer — 8475 MeTpoOB
Maxkasny, 3eneHbiiti nser — 8171 merpoB Ixayaarupm, xeaThelit
nBer — 8126 merpoB Hanramapbar.
a) 7800, 7801, 7802, 7803, 7804, 7805, 7806. HobaBiaseM
eUHUIY.
6) 23908, 23808, 23708, 23608, 23508, 23408. OTHNMaeM CTO.
B) 398050, 388050, 378050, 368050, 358050, 348050. OTHNMaeM
JECATh TBICAY.
[5.] 108415 —5 = 108410, 108415+ 50000 = 158415, 235728+ 1 =
=235729, 235728 —1 =235727, 467900+ 100000 = 567900, 467900 —
— 100000 = 367900.
a) — 6) y—20000 = 403500, y =403500+ 20000 = 423500
Omeem: 423500 moObIiBaeT MypaBeil Ha macTOHIIe.
6) — a) f—800004 =320, f = 800004+ 320 = 800324
Omeem: 800324 umiaroB MypaBbs JOPOKKa OT MypaBeHHKa OO
nacrbuia.
Pebara mpouru 2-3 =6 KM, 3TO % 4acTH IYTH, HaiiieM BecCh
nyTth, 6-+2:-5=3-5=15 kM. Oru npoiayr 15 kM 3a 15+3 =5 qacos,
a obliee BpemMs paBHsAETCA 5 4acCOB +15 MHHYT =5 4acoB 15 MHHYT.
Omeem: 5 yacoB 15 MHHYT 3aiimMeT mOXOoJ B Jec.
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----- n 687 3 (905+114) 229 204=15
,__.é_w..»,T.:,J(251+L4OQ) {66+ 11)= 666 6.= 111
P —(360+120+3+280)+60=(360_~+ 40+280)L60
; (320+280)—‘0 6003—60—10 s ‘
L TH|— (480 105) 5+602 7 375—J5+86 75+86_161';“"'
""" ?""?"’6’0"2"_;_; AN A

111 945 10 172 25 111 115

2.4 Pa3pagHbie cnaraeMbie
200000 + 40000 + 5000 + 900 + 10 + 5 = 245915
[2.] 389 =300+80+9
389000 = 300000 + 80000 + 9000
300890 = 300000 + 800 + 90

209



MATEMATUKA

308090 = 300000 + 8000+ 90

380900 = 300000 + 80000 + 900

308009 = 300000+ 8000+ 9
[3.] 325408 — 300000 — 400 = 25008

325408 — 408 = 325000

325408 — 5000 - 8 = 320400

325408 — 20000 = 305408

300400 + 25000 = 325400

325000 + 400 + 8 = 325408
[4.] a) 40009 = 40000+ 9, na;

6) 302050 = 302000 + 50 = 300000 + 2000+ 50, =mert;

B) 14509 = 14000+ 500+ 9 = 10000 + 4000 + 500+ 9, HeT;

r) 105410 = 100000 + 5000 + 400 + 10, ga.

[5.] a) 809 < 8090, 12400 > 12040, 125428 < 125834, 9900+ 50 > 9900+
+95, 235328 — 30000 > 35328 — 30000, 24415 —4000 < 24415 — 400.

6) a+90>a+9, b—3000 > b— 30000, 59000 —c > 50000 — c.

a) Mapmipyr uyepes Kammuo cocrasiaser 50000+ 83000 =
= 133000 merpoB. A MmapuipyT udepe3 Ilembkm 32000+ 100000 +
+ 500 = 132500 merpoB. 133000 < 132500, 3HAYHT MapLIPYT uYepes
ITeEbKH Kopoue.

Omeem: mapmipyT uepe3 IleHbKM Kopoue.

6) CyapamM Hago exatp Ha 300— 120 = 180 kM 6GoJnbmie, H OHH
IpOeAyT 3TO PACCTOSIHHME 3a TPHM Yaca, 3HAYMT MOXKEeM HalTH HMX
cKopocTh, 180+3 =60 kM B uac. HaiizemM 3a CKOJBKO OHH LOeAVT,
300+ 60 =5 yacoB. Oum npueayT B 6+ 5 =11 yacoB, a COpeBHOBaHHSA
HayHyTcA B 11 yacoB 30 MHHYT.

Omeem: copeBHOBaHUs1 HAUHYTCA B 11 yacoB 30 MmHYT.

B) B CocHorpaze maxomutesa 115+ 295 = 410 60J1eIbIIIHKOB, a8 B
Komkuuao 400 — 300 = 100 6Gouaeabnimkos. HaitgeM CKOJABKO wux
B l'onybmix Enax, 940—115—410— 100 = 825 — 410 — 100 = 415 —
—100 = 315 6osenpUIMKOB. A OopraHM3aTOpaM HY’KHO 3aroTOBHTb,
940 +-5=900+5+40+5 =180+ 8 = 188 TeHTOB OT COJIHLA.

Omeem: 315 Gonenbunkos HaxonATcA B 'onybuix Enax, u HyXK-
HO 3aroToBUTH 188 TEHTOB OT COJIHIA. )
259000 + 783 =~ 9-3 — 200000 = 259000 + 87 - 3 — 200000 = 259000 +
+ 261 — 20000 = 259261 — 200000 = 59261
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81+ 27100+ 25036 — 5000 = 3 - 100 + 25036 — 5000 = 300 + 25036 —
— 5000 = 25336 — 5000 = 20336

(169—309-3)+6-100 = (169 — 103) <6100 = 66+ 6-100 = 11-100 =
=1100

400 — 1600 <+ 100 + 400000 = 400 — 16 + 400000 = 384 + 400000 =
= 400384

(480105 — 105) =+ 10+ 602 = 7 = 480000 < 10+ 602 = 7 = 48000 + 86 =
= 48086

:42 ; i ; :

R . >_>> S g S

852890—45-2—-200-4 = 852890—90~800 = 852800 — 800 = 852000
(187—-122)+5-3+15000 =65+5-3+ 15000 = 13-3+ 15000 = 39+
+ 15000 = 15039

615+5+10200-+100—-160+4 =123+ 102 - 40 =225—-40 =185
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: 615 5 i : : ' : i Lo 3 i ! ! 1 | H ) i
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30 | 20 [ 150140 40 | 50 [ 140 110
130 [ 160 | 10 | 40 10 [ 150 | 80 | 100
100|110 40 | 70 160 20 | 90 [ 70
80 | 50 [120] 90 130 [ 120 30 | 60
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[9.] AD=BC, AB=DC, AC=DB, AE=BE=DE=CE, AACD =
=ABDC, AAEB =ADEC, NAED = ABEC. AABC 6yger co-
CTaBJIATh IOJIOBUHY IIOIIAXY IIPAMOYTOJIbHHUKA.

2.5 YMHo)xeHHe unucna 1000. YMHOXeHHe U peneHHe

Ha 1000, 10000, 100000
1000-5=1T.-5=5T. =5000, 1000-50=11T.-50=50 T. =
= 50000, 1000-500 =1 T.-500 = 500000, 500-1000=1500-1T. =
=500 . =500000, 5-100000=5-100 T. =500 T. =500000, 100000x
x5 =100 1. -5=>500 7. =500000.
@ IIpy yMHOKEHMH TBLICAYM M IATH, IPUINCHIBAEM K HOATH TPH
HYJIA.

Ilpy yMHOMKEHHM TBHICAYM M NATHAECATH, IPUMMCHIBAEM K IdA-
TUAECATH TDH HYJIA.

IIpy yMHOMXKEHHNM THICAYN U NATHCOT, IPUIHCLIBAEM K OATHCTAM
TPH HYJA.

@ 1000-7=1m, -7=7m7 =7000, 1000:10=17T.-10=10 1. =
= 10000, 1000-40=1 T.-40 =40 . = 40000, 1000-2=1rm. 2=
=2 7. =2000, 1000-15=1 7. -15=15 1. = 15000.

6000+-6=6 7. +6=1 1. =1000, 60000+-10000=60 T. =10 T. =
=6, 60000+100000=60 7. +100 1. = %

(5.] 6000+6 =1000, Tax xax 1000-6 = 6000.

a) 810000 =8-10 T. =80 r. = 80000, 4-10000=4-10 1. =
=40 7. =40000, 3-100000=3-100 T. =300 T. =300000, 0-10000 =
=10-10 T. =100 v. =100000, 8-1000=8-1 1. =8 1. =8000.

6) 9000+-9=9 1. -9=1 r. =1000, 700000--700 =700 1. =700 =
=17, =1000, 10000+-10=10 1. +-10=1 r. = 1000, 5000010 =
=50T. +10=5 1. =5000, 50000 +-50=50 r. +-560=1 1. = 1000,
700000+ 10000 =700 T. +-10 T.=70.

a) B 1 xm 1000 merpoB. 3nauut Oua npomwura 1000 1000x
% 300 = 300 metpoB, a Jlena 1000+2-1 =500 merpos. 500 > 300.

Omeem: Jlena npobeskana 60JIbIIE.

6) HaiineM Kaxkoe KOJHMYECTBO BOJLI 3&JHBAETCA B MUHYTY,
400+ 10 = 40 M3 BoZBI 3anMMBaeTCA B MUHYTY, 3HAYUT 38 15 MHHYT
Haneercs: 15-40 = 600 M3 BoZmL.

Omeem: 600 m° mamunau B Gacceits.
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B) HaiizeM ckoabko Apyseit, 158+ 12 = 170 ppyseit, Temnepsb
HalleM KOJHYeCTBO CBOOOAHEIX MecT, 380 —170— 158 =210— 158 =
=52 cBoOOZHEIX MecTa. 52 > 40.

Omeem: BceM XBATHT MecCTa.

Haitgem nepumerp, (100+50)-2=150-2 =300 merpoB. Ous
caeaana 300-2 =600 maros.

Omeem: 600 maros caeaan Ouad.

[9.] a) XI+C=XCI; 6) XI+V=XVIL.
E BrIIOJIHUTE 3aflaHHe CAMOCTOSTEJIbHO.

2.6 YteHHe M 3anMUcb MHOTO3Ha4YHbIX YHUCen

JIBecT TPHANATL YeThIpe THICAYH, 2 — COTHH ThICAY, 3 —
JeCATKH TheICAY, 4 — eJHHHIE ThicA4, (0 — COTHH, [JECATKH
¥ eJUHHIILI eIUHHII.

@ JIBeCTH TPHALATH YEThIpe THICAYHM, 2 — COTHH ThICHAY, 3 —
JEeCATKH ThICAY, 4 — eJUHMUIEl Thicad, 0 — COTHH, [OECATKH
M eQMHWIILI eIUHHUII.

@ 4560, yeThIpe THICAYH, IATHL COTEH, IMECTh NECATKOB.

78300, ceMb AeCATKOB THICAY, BOCEMb THICSAY, TPM COTHH, HOJb
JECSATKOB.

304050, TpMADATE MJECATKOB TBICAY, UYEThIpe TBICAYH, HOJb
COTeH, HOATH JEeCATKOB.

a) 500000 M = 500 kM, aa.

6) 60000 xr =60 1, "er, 60000 Xr =600 L,

B) 70000 cm = 700000 MM, za

r) 100000 cM3 =100 am3, na
(5.] a-1000 > a-100, b+ 10000 > b+ 100000, 32000+ < 320000 + z,
1500 -y < 15000-y
a) HailieM Kakyio uacThb HY’KHO OpOexaTh, 1— 135 — 1o5 =
=100 _ O — s = — AL =8 nyru. B 1 xM 1000 Merpos,
1000+ 100-80=10-80 = 800 meTpos..

Omeem: 800 MeTPOB HY»XKHO IIpOexaTh Ha aBTOOycCe.

6) HaiieM CKOJBbKO 4YeJIOBEK 38HMMAIOTCA TOJBKO ILJIaBaHUEM,
150 — 50 = 100 yes0BEeK, M TOJNLKO NpBIXKKaMH, 116 — 50 = 66 ueJio-
BeK. 3HauuT Bcero y Hac 100+ 66+ 50 = 166 + 50 = 216 geyoBeK.

Omeem: 216 genoBexk 3aHMMaeTcsa B OacceliHe.

B) Bo BTOpOIi rpynme uenoBex KAK B TpeX MEPBHIX, a B TpeThel
Kak B JBYX, ODojydaeTcd y Hac Bcero 1+3+2 =6 mepBeIX rpynn
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paBHAeTcA 180 uesoBekam, HaiAeM CKOJBKO JiIOAeHd B IepBOM
rpynne, 180+ 6 = 30 uenoBek, Bo BTopoit 30-3 =90 uesioBeK, a B
Tperbeit 30-2 = 60 yesoBeK.

Omeem: 30 uenoBexk B nepBoii, 90 yesoBeK BO BTOpOIl, 60 ue-
JIOBEK B TpeTheM.
7500+ 72—-250-2="7500+72—500= 7572 —500= 7072

16080100+ 120002000 =2-100+ 12000 — 2000 = 200+ 12000 —
—2000 = 12200 - 2000 = 10200

(108 — 108 +4) =+ 310000 = (108 —27) +3-10000 = 81 + 3-10000 =
=27-10000 = 270000

154360000 <+ 100 — 3000 = 15+ 3600 — 3000 = 3615 — 3000 = 615

(90007 — 7) + 100 — 852 = 6 = 90000 + 100 — 142 = 900 — 142 = 758

142830 —400-2 - 15-2 = 142830 — 800 — 30 = 142030 — 30 = 142000

150 +3+200-4+1000+2=50+800+1000+2 =850+ 1000+2 =
=1850+2=1852

130-3+102000+1000—184 +2 =390+ 102 — 92 = 492 — 92 = 400
a) NAABC, ABAN — npaMOYyroJjibHhle TPEYTOJLHUKH.

6) AAEK, AABC — paBHoGefpeHHEIE TPEeyrOJbLHHKH.

AABC — paBHOGeIpPEHHEI NPAMOYTOJbLHBIH TPEYIrOJbHHK.
BrinmosHuTe 3aJJlaHNE CAMOCTOATENLHO.

2.7 YteHHe W 3aNUCb MHOTO3HAYHbIX YHcen
@ a) ga; 0) ma; B) Aa; r) na; €) Aa; ) HeT, B yuciae 86915 coxmep-
HHUTCA 86 THICAY.
@ a) B 2600 comepaxurca 26 coren, 2600 gM = 260000 mm.

6) B 18500 comepsxmrca 18 teicau. B 18500 M cogmep:xuTca
18 kM.
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B) B 34045 coxgep:xxurca 3404 gecaTkoB. B 34045 cM copepKuUTCsA
3404 oM.

@ B uncnax nepsoro croabuka 325 coren, 32508, 32567. B uncnax
BTOpOro crosbuka 325 mecATKOB, 3256, 3255.

a) 15290, 15291, 15292, 15293, 15294, 15295, 15296. TobaBaaem
exumENIy. 15296 = 10000+ 5000 + 200 + 90 + 6.

6) 40800, 40700, 40600, 40500, 40400, 40300. OTHEMAaeM COTHIO.
40800 = 40000+ 800

B) 192010, 182010, 172010, 162010, 152010, 142010. OrHUMaeM
gecars Thicad. 192010 = 100000+ 90000+ 2000 + 10.

[5.] 999+1=1000, 9999+ 1 = 10000, 9990+ 10 = 10000, 99900 +
+ 100 = 100000, 1000 —1 =999, 10000 -1 =9999, 10000 — 10 == 9990,
100000 —- 100 = 99900, 17009+1=17010, 17090+ 10=17100, 17900+
+100 = 18000, 19700+ 1000 = 20700.

x < 12000, z =1, 20, 10000.
z— 50 = 409007 — 9000, z—50 =400007, z =400007+ 50 = 400057.
4800 = 27800496, =+ 800 = 27896, x = 27896 — 800 = 27096.
y-5+5097, Her peuleHMni
y > 699999, y = 700000, 800000.
y-5=175+5, y-5=35, y=35+5="1.

a) HajlizeM ckKosbKO uyenoBeK HYKHO oToOpaTh M3 BTOpPOI
mKoabl, (79—11)+2=68+2 =34 uenoBeka. 3HAYNUT M3 HEPBOM
79 — 34 = 45 uenoOBeK.

Omeem: 45 4eJloBeK H3 IePBOM MIKOJL M 34 dUeJloBeKa H3
BTOPOIi.

6) 3a 3 mMaua samnatTuau 500 — 200 = 300 py6Gaeit, 3HAYUT OAMH
mad croutr 300 +3 = 100 py6neii. na nepBoro 3saja KYHIHIH
200+ 100 = 2 msua, a gaa sroporo 500-+100 =5 maAyei.

Omegem: 2 MAYa JJA MEPBOrO 3ajJla M 5 MA4Yedl AJA BTOPOTO
3aia.

(315—9)-4—-468+9=306-4—52=1224-52=1172
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981+ 7-100 - 300 = 83 - 100 — 300 = 8300 — 300 = 8000

(400 —39-6)-10—1000+9 = (400 —234)- 10— 1000+ 9 = 166 - 10 —
—1000—-9=1660—1000+9 = 660+ 9 = 669

247-3 412000 = 100 4+ 15000 = 741 + 120 + 15000 = 861 + 15000 =
=15861

150 +50-100 + 3000 = 3-100 + 3000 = 300 4+ 3000 = 3300

138270 —-135-2—-8-1000 = 138270 — 270 — 8000 = 138000 — 8000 =
= 130000

245+5-84 10000 — 90 = 49-8 4+ 10000 — 90 = 392 + 10000 — 90 =
=10392 -90 = 10302

315+3-10+300+7=105-104+3004+7=10504+3004+7=1350+7=
= 1357
Cob6biTHE, KOTOpPOE B JAaHHOM CJYYAHOM DKCIEPHUMEHTE MOJXKET
TIIPOM3OMTH, a4 MOKET U He TPOUIOWTH, HA3LIBAECTCH CAYYAUHLLM.

Cob6riTHE, KOTOpPOE B JAHHOM CJYYalHOM JKCIEPHMMEHTEe HpOo-
usoiger o6a3aTe/IbHO, HA3LIBAETCA GOCMOGEPHbIM.

CobOriTHE, KOTOpPOE B JAaHHOM CJIYy4YalHOM 9SKCIEPUMEHTE He
MOXKeT IIPOU3ONTH, HASLIBAETCHA HEG03MONCHLIM.
a) pocroBepHoe; 0) cayyaifHOe; B) HEBO3MOYKHOE,

2.8 MunnnoH. Knacc munnuoHos. Munnuapp

[1.] 9, neBars, 10, 99, nesamocro AeBaTb, 100, 999, AEBATHCOT
IeBAHOCTO AeBATh, 1000, 9999, neBATHL THICAY AEBATHCOT JAeBdA-
HOCTO AeBATH, 10000, 99999, neBAHOCTO AEBATH ThICAY JAEBATHCOT
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IeBAHOCTO AeBATH, 100000, 999999, meBATHCOT OEBAHOCTO HEBATH
TBHICAY JEBATBLCOT AEBAHOCTO AeBATH, 1000000.

@ 456000 sammcaHO B mepBOi cTpokKe, a 456000000 B mociexpneit
CTPOKE.

456000, dueTwmipecTa HATHAECAT INECTh THICAY, YHUCJIO eJUHHNI]
nepBoro kKJjacca — 0, YHCJI0 eIWHHN BTOpPOro Kjacca — 6.

1405060, ogH MHJJINOH OATHIECAT THICAY IIECTHIECAT, UMCJIO
eAUHHI] IepBoro Kjacca — (0, YHCJIO0 €IUHHI[ BTOPOro Kjacca —
5, YHACJO eJUHHUI TPeThero Kjacca — 1.

104000500, cTo YeThlpe MHJJIHOHA HATLCOT, YHCJIO E€TWHHI]
nepBoro kJjacca — 0, YHCJIO eSJUHHI, BTOpPOro Kjacca — 0, 4mciIo
eUHUI| TpeThero KJjacca — 4.

10456000, pmecATh MHWJJIHMOHOB YeThIpeCTa NATHAECAT IIECTh
TBHICAY, YHUCJIO0 eAWHHUI[ mnepBoro KJjgacca — 0, YHCIO eJHUHHI]
BTOpOro KJjacca — 6, YHCJIO eJUHHI] TpeThero Kjacca — 0.

45060000, copox NATh MHJJIHOHOB INECTHAECAT THICAY, YHCJIO
eJUHUL IIepBoro kKjacca — (, YMCJI0O €JHHHI[ BTOPOro KJjacca —
0, uucia0 eAUHHUII TPEeThero Kjacca — H.

456000000, yeTrblpecTa NATHLAECAT INECTh MHJIJIHOHOB, YHCIO
eAUHUL, IepBoro kjacca — (0, YMCJIO e€IHHHI[ BTOPOro KJjacca —
0, yuciIO eAMHUL, TPeThero Kjacca — 6.

3]

I kmacec — knacce IT knacec — kanacc T Knacc — kaace —
MMJJIHOHOB THICHY eIMHMIL
Paspsag | Paspsan | Paapan|Paspan |Paspsazn|Paspan|Paspan|Paspaxn | Paspsan
COTeH | AecAT- |eZUHMI[| COTEH | AeCAT- |eIMHHUI| COTeH | AeCAT- |eAUHUIL
MHJIJIH-{ KOB |MMJUIM-| THICAY | KOB | THICAY KOB
OHOB |MHJIIM-| OHOB THICAY
OHOB
5 0 3 2 6 0 0 7
2 0 0 6 1 0 8
1 6 0 0 7 5 0 8 0

a) IlaTpaecAT MHUJIIMOHOB TPHUCTA ABAAIATH IIIECTh THICAY CEMb.

6) JlBa MUJIJINOHA IIECTh THICAY CTO BOCEMb.

B) CTO mIeCThIECAT MHJIJIMOHOB CEMbBAECAT IATH THICAY BOCEMb-
JleCAT.
a) YeTsipecTa HATHAECAT IIECTh MHUJUIMOHOB CEMbCOT BOCEMb-
JecsAT AEeBATHh THICAY CTO ABAAIaTh TPH.
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6) IllecTenecAT AEBATH MUJUIMOHOB YeThIpEe THICAYH TPH.
B) CTo ABAAIIATL MHJJIMOHOB JECATD.

147000 em = 14700 am 147000 cm? < 14700 gm?
147000 cm > 147 m 147000 cm3 = 147 n
147000 M < 1470 k™M 147000 Mmm? = 1470 cm?

Bce Bmecre onu samucamu B 1+2+3 =06 pas Gosnbme, uyeM
HmepBhIil y4eHUK, 36--6 = 6 unces samucas mepBLIA yUeHHUK. BTopoii
sanucan 6-2 =12 yuces, a Tpetuit 6-3 = 18 uuce.

Omeem: 6 uuces 3amucaj NepBhIM, 12 YyHcen 3amMcaj BTOPOH,
18 umucen sammucan TpeTHiA.

123123, cto aABagmaTh TpH THICAYH CTO ABaAuaTh TpH. 1000000,
OJVH MHJIJIHOH.
Ecnu Bce BrICKassiBaHUA JIOXKHEIE, TO OJis He pHCOBajia KOHYC,
HArops He pmcoBast KyO, a CemeH HapHcoBaJd KOHYC, 3HauuT Ons
HapucoBaJjia Ky6, a Urops 1map.

Omeem: Ona — ry6, Cemen — kKonyc, Urops — map.

- s or 4>W~700—?:_,,']_ffff?f,:_f{ff‘;:f" '
=700 = g8s0—ro0=5sdo
744 F: A0 T A S B Bt

= o0

}»--7(400—1210—5)4411100& (40@ 42) 2#11ﬂ00-*35$"'2‘+ -----

I +11009~179+1w()0~411:19,-»--,3“-,1; 77777 e o
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2.9 YreHHne M 3anUCb MHOTO3HAUYHbIX YHCEN

Haceneane Hopserun cocrasiader npumepHo 4800000 yenosek.
Hacenerne I'epmannu cocrasiaser npuMepHo 82600000 uyesmoBek.
@l CeBepHadg AMepHKa XeJTHIM IIBeTOM, IO)xHasm AMepHKa Kpac-
HBIM CBETOM, ABCTpasnf (PHOJIETOBEIM LBETOM.
[8] M — 76000+ 72-10—350-2 = 76000 + 720 — 700 = 76720 — 700 =
= 76020

O — 240-+60-100000+60000—1 =4-100000+ 60000 — 1 = 400000+
+ 60000 — 1 = 460000 — 1 = 459999

P — 180000--10000-9+ 23000 = 18-9+ 23000 = 162 + 23000 =
=23162

H — (675000+999+ 1)+ 100 = (675999 + 1) <+ 100 = 676000 = 100 =
= 6760

B — (90000 — 1) — 9000+ 10 = 89999 — 900 = 89099

C — 245950—450-2 — 252 = 245950 — 900 — 50 = 245050 — 50 =
= 245000

K — 180+6+250-4+ 10000+ 2 = 30+ 1000+ 10000+ 2 = 1030 +
+10000+2=11030+2 = 11032

A — 95-5+200000+-1000—194+2=475+200—97="75—-97 =578

76020 578 459999 23162 89099
M A 0 P 54

Curero mrenka noragobuiaocer 350+ 10 =35 gm, a 6esoro
354+ 75=110 nm. Bcero mam HeobGxommmo masa Beuepa 350+ 35+
+110 =385+ 110 =495 aM mexaka.

Omeem: 495 oM menka mOHaROOUTCA AJIA Beuepa.
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1 _11_ 4 1 _ 7 _7_1_86
SN OO NS g A0l 8
O)z+s=T5+75 Tt =1 =~ 15=1s
B)d-5=240+2, d-5=120, d=120+-5=24
Bcero Ha pybaxy ymuio %4—% = 1—5 1 M TKaBEH. 3HAYHUT

112

571
Koamak cmmiad u3 1+-12=31 ™ TKaHU, a pybaxy, 1— 5 =15 —

12
1 11
— 15 =1 M TKAaHHU.

Omeaem: 1L2 M TKAHH Ha Konnax, % M TKaHU Ha pybaxy.

1—80 KM > 100 M, 170c M < 1OC M, 100 I < 90 kr, % M > 70 MM,
40589 M =40 kM 589 M, 40589 MM < 4058 amM 9 MM.
IlepByio durypy MokHO HauepTHUTh He OTPHIBas KapaHjamia.
a) AABC, ALKN, ANKLM, LOK, AMON;
6) ALOM, AKON.
HauepTure 0Tpe3oK AJMHA KOTOPOro 4 KJIETOUKH.

a) JocToBepHoe; 6) caydaiiHoe; B) cayuaiiHOe; I') HEBO3MOXKHOeE,

2.10 He Tonbko maremaruka. ..

1741 r. Bropas xamMuarcxas 3KCNegHUHA
Bceero y mac awgeii 5000+ 600 = 5600 guenoBek, 3HAYUT Yy HAC
6yzer 5600+ 100 = 56 cnuCKOB.
Omeem: 56 JHCTOB coaepKaJl CIMCOK.

@ Orpsap npomesn 1000+ 500495 = 1500+95 = 1595 kM.

Omeem: 1595 KM mpomnrea oTpAA.
@ JloHImuKOB mocTpouam 3-8 =24 kopabing, a HeOOABIIMX KO-
pabueit 3-14 = 42 HeGosbminx Kopabuas. Bcero y Hac mosayuaercs
3+24+442 =27+42 = 69 ropabieii.

Omeem: 69 xopabieil GHIJIO IOCTPOEHO.
B mecan own npousBoauaum 900-+3 =300 m kamaTa B Mecsll,
a 1mocJie HapaluBaHMA OHM craau jgeaath 3004150 =450 M B
MecAll, ¥ 3a ABa MecaAna cpeaaaun 2-450 = 900 m.

Omeem: 900 M KaHaTa cAeJlaJlJd OHHM 3a JBa Mecsana.
[5.] Oru nneinm mo mopio 53+4 =57 pHeit, B Mae 31 jgeHb, a B
uioHe 30 aHel, 3HayuT B Mae OHH npomaeltu 31 —24 =7 neeWn,
B uone 30 nueil, a B uione 57 —7—30 =50 — 30 =20 gHei.

Omeem: 20 uI0JA SKHIIAXK CMOT BHICAZUTHLCA Ha Oeper.
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Yuenna no xapram

o JIninHa JioMaHOM Ha Kapre ¢ macmuraGom 110000000 6yaer
pasHa 80 cM, oHa yBexuumrca B D pasd Tak kak 50000000 =
10000000 = 5.

e a) 1+50000000; 6) 1=-25000000

o6 nynr =80 cM, 1 nyr =80+6 cm, 80+ 6= 13( ocT 2) =
=132 cm.

e IOHra mpas.

TypHup 3. OTBaXKHbIH NyTewWeCTBEHHHUK

a) Muccucunu.
@ 6) 498325000 yesoBek sxuBerT B CeBepHOII AMepHKe.
[3.] T — 6780004 972 — 700001000 = 678000+ 972 — 70 = 678972 —
—70=678902

O — 34-10000+ 600 — 40000 — 1 = 340000 + 600 — 40000 — 1 =
= 340600 — 40000 — 1 = 300600 — 1 = 300599

O — (599999 + 1)+ 100000 - 105 = 600000 + 100000 105 = 6- 105 =
=630

K — (207000-207000+999)-7=(999+1)-7=1000-7 = 7000

A — 4.100+305-1000+ 7-10000— 10 = 400 + 305000 + 70000 —
—10= 305400+ 70000 — 10 = 375400 - 10 = 375390

I' — (999000+ 1000) < 100000-12789 = 1000000--100000-12789 =
=10-12789 = 127890

¥ — 10000—-1—900 = 9999 — 900 = 9099

H — (25909+1+100)+10=(25910+100)+10=26010+10=2601

M — 20700010+ 6000+ 100 = 20700+ 60 = 20760

E — 50780+4000+2—700=54780+2—"700 = 54782 — 700 = 54082

6307000 300599 20 760( 300599 | 678902 9099/2601} 127890 | 20760 375390
| x 0) M 0) JI Y | H r M A

8480 M = 8480100 = 848000 cm.

Omeem: B) 848000.
@ Haspanaoe umciao 27070000 uesoBex, a MpeALIAyIllee PaBHO
27070000 — 1 = 27069999.

Omeem: 6) 27069999.
B oaHoMm KBagpaTHOM Kuiaomerpe 1000-1000 = 1000000 m2.
439-1000000 = 439000000 m2.

Omeem: a) 439000000.
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Illupuna 300 M, anuua 800 M, 300-800 = 240000 M2.
Omeem: B) 150000 m2.

2.11 Eaunnub anuHb
a) B ogroM kmiaomerpe 1000 m. 157000 m = 157000 = 1000.=
=157 xm.

6) B ogaom merpe 100 cm. 157000-100 = 15700000 cm.

@] a)l km =1000 m=10000 zm = 100000 cm = 1000000 mm;

6) 1 Mm=10 ;M =100 cM = 1000 mm;

B) 10000 Mmm =1000 cm = 100 gm;

r) 100000 am = 10000 m = 10 KM.

[3.] a) 145008 = 1450 c. 8 ex.

6) 145008 = 145 T.8 en.

B) 145008 = 15 g.1.5 T.8 en.

r) 145008 mm = 1450 am 8 MM

o) 145008 MM = 145 M8 MM

e) 145008 o.M = 14 kM 5008 am
2800 MM < 280 oM, 305067 am = 30 kM 5067 am, 45900 xr >
> 45 1900 kr, 5000 x> 50 gm3.

[E] Ilepumerp durypsr paBer 50+ 60+ 35432 =110+35+32 =145+
+32=177 MM =17cMm 7TMM =1 agM 7TcMm 7T MM =1 am 17 MM.
a) g cocraBjsger 0ak aBTOMOOUIA oT Oaka aBTOOyCa;

6) k-n aBroMo6GMIIell MOXKeT OOCHYXHTH aBTO3alpaBOYHAasl CTaH-
ous,

B) 7 4acoB aBTOGyC mpoexas MapIpyT;

r) z-p pybuaeil ob6imasa cTOMMOCTb OHJIETOB HAa 3TH MeCTa.
HaiineM cKoJIbKO uesoBeK Obliy u B Pasanu, u B CMoJeHCKe
35425 —45 =60 — 35 = 15 yeJOBEK.

Omeem: 15 uesoBek ObLIM M B Pasarm u B CMoJsieHCKe.
43-100+82—-60-5=4300+ 82— 300 = 4382 —- 300 = 4082

75+15-100+11000—-10=5-100+ 11000 —10=500+11000—10 =
=11500—-10=11490

(1000—196-5)-9+ 10000 = (1000 —980) -9+ 10000 = 20-9+ 10000 =
=180+ 10000 = 10180 .

43+ 190000 =100 — 900 =43 + 1900 — 900 = 1943 — 900 = 1043

(32-10-95)+5-100 = (320—95) +5-100 = 225+ 5-100 = 45-100 =
= 4500

(30999 +1) =100 — 492 +4 = 31000+ 100 — 123 = 310 — 123 = 187
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(645830900 — 450 - 2) = 10000 = (645830900 — 900) + 10000 =
= 645830000 + 10000 = 64583

180+ 342005+ 10000+ 7 = 60+ 1000+ 10000+ 7 = 1060 + 10000 +
+7=11060+7 = 11067

175 -4 + 35000 < 1000 — 285 < 3 = 700 + 350 — 95 = 1050 — 95 = 955

72100 — 258 — 100 = 7200 — 200 — 100 = 7000 — 100 = 6900

denednii — Mapuanckaa BnaguHa, cuHuii — Tonra, xken-
Telli — Kypuno-KaMuarckas BnaguHa, KOpHUHEBBIH — @uanu-
NUHCKas BHajuHa, KpacH# — Kepmanex.

2.12 Eaunnub macchl. FpamMm, TOHHA

[1.] EnuBuMnn u3MepeHHs Macchl: IEHTHED, KHJIOTDAMM, IDaMM,
TOHHA.,
2] a)1 kr =500 r~25r=1000 r~500 r—25 =500 r—25 r =
=475 r

6) 1 kr —500 r=1000 r—500 r=500 r

B)1 kr —500 r—200 r—200 r=1000 r—500 r—200 r—-200 r=
=500 r—200 r—200 r=300 r—200 r=100 r :

r)l kr —100 r=1000 r—100 r=900 r
[38.]a)1 =10 x=1000000 r

6) 100000 r=100 xr =1 11
a) 305702 = 3057 c. 2 en.

6) 305702 =305 T. 702 en.

B) 305702 xr =3057 1. 2 Kr

r) 305702 = 305 T702 Kr
[5.] 4700 r <47 xr, 79 T="790 u, 20007 kr =200 T7 Kr, 5607 M <
< 560 kM 70 M, 36789000 MM = 367 kM 890 M, 40568 am >
> 405 M68 aM.
a) 15060 m + 700 cM — 5 kM = 15060 M + 7 M — 5000 M =
=10060 M+ 7 Mm=10067 m

6) 4 T+ 120089 kr — 9000 r = 4000 kr + 120089 kr — 9 kr =
= 124089 Kr —9 Kr = 124080 Kr
BricTpee Bcero oHu JoseTAT Ha caMojere, 3To B 1000100 =
=10 pas OwicTpee, uem Ha MammuHe, ¥ B 1000:80 = 12,5 pas
OnICcTpee, ueM Ha moesze.
a)r+9:-5=450, +-9=450+5, £+9=90, 2=90-9=810

Omeem: 810 kKM MalIMHA OpOeNeT 3a JACHb.
30-9+480+6=270+8 =278
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74-6—64+16 =444 —4 =440

360-+-9486-+-43-100 =40+ 2-100 = 40+ 200 = 240

420+7-5—450+ (45-2) =60-5— 45090 = 300 — 5 = 295

2-(40-6) — (300 — 120) + 2 = 2-240 — 180 <+ 2 = 480 — 90 = 390

4-15-100478-9 =60-100+ 702 = 6000+ 702 = 6 702
[10.]3+3=1

(34+3)+3=6+3=2

3.(3+3)=3-1=3

3+(3+3)=3+1=4

3+(3+3)+3=3+6+3=3+2=5

3+3=6

3.3— (3+3) +
( 3)=

+(3 3)=94+1=10
(343+3)—(3+3)=3-(3+1)-1=3-4—1=12-1=11

3=9-6+3=9-2=7
9-1=8

2.13 EaMHKUDI H3MEpPEHHNA BeJIHUHH
7900 kM, 50000000 smer, 1000000000 uenosex.
50000000 = 500 corer Teicad = 5000 mecATKoOB THICHY, 50000 egn-
HHII TBICHAU.
[2.] a) 5869 M =5 kM 869 M
6) 6670 kM = 6670-1000= 6670000 M
B) 2 T=2-1000 = 2000 Kr
r) 120000 kr = 120000100 =1200 rx
3.] 120 | 120 @ | 1200 r | 12000 r | 1200 r

JI E M Yy P

3:1000 = 3000 kM paccrosHuHe Mexxkay ropogmamu. 3000 kM =
=3000-1000= 3000000 m = 3000-10000 = 30000000 cm.
MacmrTab KapThl paBeH 3em + 1000 kM = 3 cm +
10000000 cm = 3-+10000000.
@ a) Haueprure orpesok: 39+3-5=13-5=65 MM.
6) Haueprure oTpe3ok:47 MM.
a) Haiinem cxosnpko 6ensmEa HeoOXoAMMO Ha oamH KM: 160+
80 =2 a. Hasa toro, urobel mpoiitTu 40 KM, Heobxogumo: 402 =
=80 n1. Ha 20 n 6ensuHa, MoxHO mpoitu: 20-2 =40 kM.
Omeem: 80 n Gensuna, 40 KM nyTH.

224



T. E. Oemuposa, C. A. Kosznosa

6) Haitnem pnury pexu: 90-4 = 360 m. Ecau nibiTh, €O CKOpPO-
crpio 60 M/MHMH, To morpebyercsa: 360+ 60 =6 muH. Ecam nabiTh,
co ckopocThio 45 M/MHH, TO morpebyercsa: 360 <45 = 8 MuH.

Omeem: Ojne norpebyercd 6 MUHYT U 8 MHUHYT.

- 1000 = 380000 + 7000
93-(8—54+18)+3=93-(8-3)+3=93-5+-3=465+-3=155

(420 +6 496 +48)-1000 = (70+2)-1000 = 72-1000 = 72000

700—-9-50+10+19-10 = 700 — 450+ 190 = 250 + 190 = 440

30004240+60+102-5=3000+4+510= 3004 + 510 = 3514

48075 —225+3 — 8000 = 48075 — 75 — 8000 = 48000 — 8000 = 40000

100-(50-4) — (300 — 299) = 100-200 — 1 =20000 — 1 = 19999
durypy a) MoKHO oOBecTH, He OTpLIBas KapaHJamia M He
00BOJA OXHY JIMHUIO JBAMKILI.

Iromans durypsl 6) paBaseTcs 14 am2.

2.14 EauHnubpl nhowanu
1 am? = 10000 mm?, 1 am? = 100 cm?.
(2.] 1 kM? =1000000 M2, 1 cm? = 100 Mm>.

@ 1 kM?> — »To KBagpaT co cropoHoit 1 kM. B ozHOM KuHJO-
Mmerpe — 1000 mMerpoM. 3HAuMT, YTOOBLI BHIPA3HUTH KBaJPaTHLIA
KHJIOMETD B KBaApPaATHBIX MeTpax, HYKHO YMHOXXHTH €ro, Ha
1000000.

a) durypa CoCTOMT M3 8 KBaJpaTHKOB C ILIOIIAAbIO 25 MM2,
3HAYHUT ILUIOMAAbL GUryphl paBHa: 25-8 =200 mm2.

6) Iltomans durype 6), paBua 137 MM2. 25 MM? COCTABJIAIOT,
12—3;:‘7 IIomanu Bceil GUrypsnl.

B) ®Urypa COoCTOMT M3 4 KBaAPATHKOB C ILUIOMAAbIO0 25 MM?,
3HAYUT ILIOmAaAbL GUrypsl pasHa: 25-4 = 100 mm2. 100=10-2 = 10x
x 2 =20 mm2.

a)4-7 =28 mMm?,

6) ¥ Hac 24 KBaZpaTMKa ILIOMAaAb0 | MM? ¥ 8 IOJOBMHOK
nromanbio § Mm2. 24-1+8+2=24+44 =28 mm?.

B) ¥ Hac 21 kBagpaTMka IJomiazbio 1 MM2 ¥ 2 HOJOBHHKM
IJIOINABIO % MM2. 21-1+42+2=21+1=22 mm2.
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[5.]
N ocTpoBa Ha Hazsanue Ilnomans
auarpaMme

4 Ky6a 114525 kB.M
) Hyodpayuamens 108860 xB.M
2 Magarackap 587041 xkB.M
6 Hpnangma 83045 xB.M
3 Benuxkobpuranua 218980 kB.M
1 I'pennangusa 2175600 xB.M

a) Tpu cioHa OyAyT TsKejlee Tpex HOCOpOros Ha 3-4 =12 T,
3HAQYUT OJUH Hocopor BecuT 12 T. Cion Becur: 12+4 =16 T.

Omeem: 16 T BecHT CJIOH.

6) Jlourafp BECHT CTOJBKO, CKOJBKO BECAT NATHL BCAJHUKOB,
3HAYMUT OAUH BCaAHUK BecHT: 6 - (5+1)=6=:6=1 o.

Omeem: 1 1 BeCUT BCAJHHK.
a) J0xHO, 4 032 Kr =432 Kr

6) 8906 xr =89 1 6 Kr

B) J0:KHO, 24 Kr 300 r=14300 r

r) aoxkuo, 3007 kM = 3007000 m

) JOXKHO, 6945 MM =69 M 45 MM

e) 34010 ;m =3401 M

2.15 EauHuub nnowaau
1 ap, 1 ra, 1 xm?.
(2.] a) Mnomaap yuacrka: 200-100 = 20000 M2 = 20000--100 = 200 ap.
6) Ilmomaznes kBagpara: 1000-1000 = 1000000 m2. 1000000 =
10000 j 100 ra. 1000000 <+ 100 = 10000 ap. 1000000 <+ 1000000 =
=1 KM*,
[3.]a) 1 ra =10000-100= 100 ap, 3 kM = 3000000 M2 = 3000000+
100 = 30000 ap.
6) 6 kM2 = 6000000 M? = 6000000 <+ 10000 = 6000 ra, 30000 a =
= 3000000 M2 = 3000000+ 10000 = 30 ra.
B) 30 a=30-100 = 3000 M2, 4 ra =4-10000 = 40000 m2.
a) 6 ra =6-10000 = 60000 m?. HaiigeM CKOJBKO 3aCesHO TH-
ModeeBKoii: 60000+ 10-3 = 60003 = 18000 m2. HaiigeM CKOJBKO
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3acestHO KJjeBepoM: 18000 m2 + 120 a = 18000 + 120 - 100 = 18000 +
+12000 = 30000 m2. ITeipeeM om 3acesan: 60000 — 18000 — 12000 =
= 42000 — 12000 = 30000 M2, aTo 30008 4acTh BCel TpABEL.

Omeem: 30000 M?> 3aceAHO OBIpeeM, B3TO %88% qacThb BCeH
TPaBHI.

6) 10 a = 10-100 = 1000 mM2. 1000-30 = 30000 r = 30000+ 1000 =
=30 Kr

20 a = 20-100 = 2000 mM2. 2000 -30 = 60000. r = 60000 < 1000 =
=60 kr.

1 ra =1-10000 = 10000 m2. 10000 -30 = 300000 r = 300000 +
1000 = 300 r.

B) Ilepumerp paBen: 12-100 = 1200 M. Illupuna paBHa: 1200+2—
— 500 = 600 — 500 = 100 M.

Omeaem: 100 M mIMpUHa IOJA.

[5.]

Capaii JleTHAA KyXHA Hazec
A6a0xu — + —
CanBbt —
CMopoauna —

J6s0xkM OGyAyT JIeKATh B JIETHEH KYXHe, a CJIMBBI U CMOPOAUWHEBI
MOTYT JIeXKATh MJH B capae, HWJIH IOJ HABECOM.
a) 7890 =7 1.890 ex., 35006 =3 g.T.5006 em., 105090 =
=105 c. 90 ex.

6) 56 7.9 ex. =56009, 1 mau. 2 T. =1002000.

B) 789900 m = 789 kM 900 ™M, 65015 MM = 650 gm 15 MM,
804506 am =80 xm 4506 mmM.

r) 6 78 ;= 13800 kr, 3 T65 xr = 3065000 r.
12300+d > 12000 +d

29500 —¢ > 29400 —¢

v—156000 < v— 155999

250000+ =z > 25000 =+ z: Opu yBeJHYEeHHH X, YACTHOE YMEHBIIA-
eTcsA, a NPH YMEHbIIEHUHN — YBeJIMYHBAETCH. -

1400-k < 140000- k: mpm yBeJMYeHHH k, OPOU3BeJilcHHE YBeJIH-
YHUBAETCHA, & NIPH YMEHbINeHUWH — yMeHbIaeTcsd.

f+500> f+5000: npu yBenuuenuu f, 4aCTHOE YBEJIUUMBAETCSH,
a IpH YMEHBIIEHHH — YMEeHBIIaeTCs.
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488 — (125 +5—2) = 488 — (25 — 2) = 488 — 23 = 465
400+ (10 — 6) + 50 = 400 + 4 + 50 = 100+ 50 = 2
(700100 — 100) + 10 = (70000 — 100) + 10 = 69900 + 10 = 6990
(1089 —990+10) +9 = (1089 —99) +9 =990 + 9 = 110
180+ (24+18)+9=180+20-9=9+9=1
505 — (456 — 35) = 505 — (270 — 35) = 505 — 235 = 270
3-100+3-98 =300+3—98 =100 — 98 = 2
6-100+3+2=600+3+2=200+2=100
9-100+-3+2=900+3+2=300+2=150

3 6 9
2 100 150
(1200+ 10 450) +5 = (120+50) + 5 = 170+ 5 = 34
(2000 + 104 50) -+ 5 = (2000 + 50) + 5 = 250 + 5 = 50
(240010 +50) + 5 = (240 +50) + 5 = 290 + 5 = 58
1200 2000 2400
34 50 58

2.16 Mnowapb NPAMOYroNbHOro TPeyronbHUKa
AABC — upsamoyroasHslf, cropoEsl AB u AC o6pasyior
npamo# yroa. AOPR — upaMoyrojabHbI#, cTopoEsl OP u PR 06-
pasyioT IpAMOM yroJ.
[2.] AB, AC — xarern, BC — rumorenyaa.
OP, PR — xaretrsi, OR — rumoreHy3sa.
[3.] Ilromaas Tpeyromsuuka paBHa: (2-5)+2=10+2=>5 cm2.
Omeem: 5 cM? ILIOIIAAL TPEYTOJbHHKA.
Y Bac nosmyumsoch ABe GUryphl, OHHM HASHIBAIOTCA IIPAMO-
YroJIbHBIE TPEYTOJbHUKH.
[5.] Oa omm coBmamm, MOMKHO CKA3aTh UYTO ILUIOMIAAM STHX Tpe-
YTOJIBbHUKOB paBHBI. KayKABIE M3 HHUX COCTABJIAET IIOJOBMHY IIPA-
MOYTOJIBHHKA, % qacThb.
IIpoBeppTe peayabTar. MOMKHO cKas3aTb, 4YTO paspe3aB IO
OHAroOHAJH J1I060H NPAMOYrOJIbBHMK, MBI HOJYyYUM JBA PaBHBIX
MIPAMOYTOJBHLIX TPEYTOJBHUKA.
a) 4 cM =40 MM, (40-30)+2 =1200=2 =600 mm2.
Omeem: 600 MM’ mioIaAb TPEYrOJbHHKA.

228



T. E. lemuposa, C. A. Ko3nosa

6)5 ozm =50 cm, 600 MM =60 cm. (50-60)+2 =3000+2=
= 1500 cm?,

Omeem: 1500 cm? miomans TpeyroJbHHKA.

B) 70 M= 700 am. (7000-60)+2 = 420002 = 21000 am?.

Omeem: 21000 amM? miromazns TPEYTroJIbHUKA.
HajineM ckKoiabKO 3aEmMaer unnoapom: 12+4-3=3.3=9 ra.
KoHOIIHEM U Apyrue mocTpoiku 3aHuMalor: 12— 9 =3 ra. ILtomans
caye6GHBIX 1oCTpoeK paBHa: 3+ (2+1)=3+3=1 ra, a KOHIOIIEH:
3—1=2ra. 2ra =2-10000= 20000 M2 = 20000+ 100 = 200 a.

Omeem: 200 a 3aHMMAOT KOHIOIIHH.
(75-6 —90+45) +4 = (450—2) +3 =338 -4 =112

(420 +480) +100- 107 =900+ 100-107 =9- 107 = 963

(950—10-50) +-9+20-100 = (950 — 500) <+ 9+ 2000 =450 +9+2000 =
=50+ 2000 = 2050

19200+240+60+12-5=19200+ 4+ 60 = 19204 + 60 = 19264

8012 -48 +8—-100=8012—12 - 100 = 8000 — 100 = 7900

(1500 —1499)-789+3=1-789+-3 =789+ 3 =263

Nlioburenam mareMmaTuku

9999 — 999 = 9000 — ueTnIpex3HauHBIX uyuces, 99999 — 9999 =
=90000 — narusHayHBIX yHcesa, 999999 — 99999 = 900000 — me-
CTH3HAYHBIX YHCEJI.

@ 10+5+2+1+1=19, y Bacu ozuna moHera 10 pybxeit, oxHa
MoOHeTa 5 pybJeil, ofHa MoHera 2 py06JA, ABe MOHETHl 1 py6.sb.
IE] Moxer: 7+6 =1 (ocrarok 1), 11-6=1 (ocrarox 5), (7+
+11)+-6=18+6=3

CymMMa pmaerT B ocraTke: 4+ 1 =05, a pa3HOCTb JaeT B OCTaTKe:
4—-1=3.

@ HeBeprO, mycTh y Hac ecTh NPAMOYrOJBHHK CO CTOPOHAMH
z u y. PasgesmuMm CTOpoHY r Ha NOATH, HOJYYAeTCs IEPUMETP
KaXXJIOoro TPeyroJbHHKa paBeH (-"5’5 +y)-2 — menuTCa Ha OATH, HO
9TO He O3HA4aeT, YTO (r+ y)-2 JeJUTCHA HA OATH.

Baca me mpasB. Tak Kak MBI, MOXXEM pACCTaBHTb UYHCJA IO
Bo3pacraulo: 1, 2, 3, 4, 5.

ToHs mpaBa, TaK Kak My»XuuMH noiaydaerca: (1468 —15)+2=
= 1453 +2 =726 (ocraTok 1), a TaKoe HEBO3MOXKHO.
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Yactb 2

2.17 NpubnuxeHHoe BoiuncneHHe naowagei. NManérka

a) [Inomaar DpAMOYrobHMKA paBHA IPOU3BEAEHHIO IIMPHHEI
U aauHB, mupuHEa 30 M, amuHa 40 mM: 30-40 = 1200 am2.

0) Ilnomans NPAMOYroJBHOIO TPEYroJbHHKA paBHA IIOJIOBHHE
NIpOU3BEJeHUS KaTeToB, IepBHII Karter 30 aM, a BTOPOH KaTer
40 am: (30-40)+2=1200+2 =600 gm2.

B) Ecin paspexkeM ¢urypy M IepecTaBMM JIEBHIHM KYCOYEK
BIIPABO, TO MOJIYYHUM OPAMOYroJBHHMEK, Y KOTOPOTO CTOPOHEI PaBHEI
20 g u 30 am: 20-30 =600 gm2.

r) He mMoxxeMm HaiiTH miaomanbs ZaHHONW GDHUTYDHI.

@ B opankeBoii ¢urype 8 moJHBIX KBaJPAaTHKOB M 4 HEMOJHLIX:
8+4+2=8+2=10 cM2. B cepoii purype 4 mOJTHHIX KBaZpATHKA
u 10 HemonHBIX: 4+10+2=4+5=9 cM2.

@ B nepBoit durype y Hac 25 MOJHBIX KBAAPATHKOB C ILJIOHIAABLIO
25 MM?2 u 10 HemosHBIX: 25-25+10+2-25 =625+5-5 =625+ 125 =
=750 mm2. Bo BTOpOit (urype y Hac 39 HOJHBIX KBAJDATHKOB
¢ wromazasio 25 MM2 1 8 HemoMHBIX: 39-25+8=+2-25=975+4-25 =
=975+ 100 = 1075 mm?. ‘

VY kBajpara ¢ mIomazbpio 16 cM? cTOPOHEI GYAYT pPaBHATHCA
4 cM. ‘

a) Ilnomans KBagpaTra, y KOTOpPOro cropoHa 0ojible Ha 2 CM
pasasAerca: (4+2)-(4+2)=6-6=36 cm?.

6) IInomanr KBazpaTa, y KOTOPOro CTOpoHa B 2 pasa OoJblle
paBHseTca: (4-2)-(4-2) =8-8 =64 cM?. Ilnomaas xBaapara 6)
GosblIe miomIafHM HCXOAHOIO KBajapaTa B: 64+ 16 =4 pasa.

[5.] (100 a—100 M?) =9 = (100-100 Mm% — 100 m?) =9 = (10000 m? —
—100 M?)+-9=9900 M?+9=1100 m2.

6)(30ra +70ra)-10 = 100 ra - 10 = 100 - 10000 m? - 10 =
=100000 M2-10 = 1000000 m2.

a) v-5 — paccTosiHMe, KOTOpOe NpoiifeT MaIIWHA 3a 5 YacCOB.

6) c-5 — KOJMYeCTBO OTKDHITOK, KOTOphle MedaTHas MAalluHA
crejaeT 3a 5 4acoB.

v-6 — paccToAHHe, KOTOpoe IpoiiieT MalIuHa 3a 6 4acoB.

c-10 — — KoOJHMYeCTBO OTKPBITOK, KOTODHIE HEeYATHAA MalInHAa

caenaetr 3a 10 yacos.
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¢-104 ¢ — KOJHNYEeCTBO OTKPBLITOK, KOTOPhIE IleuaTHas MallluHAa
chenaer 3a 11 gacos.

a) Haiinem ckoiabko xaeHer HMabzap orman 3a ¢JiomacTepsi:
16-7 =112 pyb6aeit. ¥ Uabmapa ocranocs: 480 — 112 = 368 pybaeii.
3a 5TH JeHbI'M OH MOXKET KYNUTh: 368 +8 = 46 TIOGMKOB KpackKMu.

Omeem: 48 TIOOMKOB KpacKu MoXkeT Kynuth Hiabgap.

6) 3a mepBmit mecsn HMiabmap uspacxomgoBai: 48+8-3=6-3 =
= 18 ¢paomactepos. ¥ Hasaapa ocranock: 48 — 18 = 30 ¢somacTepos.
3a BTopoii mecan Uasaap mapacxomoBan: 30+5-2=6-2=12 do-
macTepoB. ¥ Hnsgapa ocramoce: 30— 12 =18 dromactepoB. ITHX
dsaomacTepoB emy XBaTHT Ha: 183 =6 mecsanes.

Omeem: Ha 6 MecsameB Unpgapy XBaTUT ocTaBUIMXcA ¢JoMma-
CTepOB.

2.18 Eannuyb o6bvema
1M =1m-1mM-1M=10xam -10 am -10 g = 100 am>x
x10 am =1000 am3. 1 M®*=1mM-1M-1M=100cm 100 cMm x
x 100 cm = 10000 cm?-100 am = 1000000 cm3.

KyOnueckuii aemuMeTp COCTABJISET: ﬁ 4acTh KyOHYECKOro
merpa. KyOMuyecKuii cCaHTHMeTp COCTABJIAET: Wlooo 9acTh KyOH-
YecKoro Merpa.

[2.] O6mem durypsr pasen: 12-1 =12 am3,

(3.] 30 M3 > 30000 M3 4700 a =47 ra
80 T =800 11 20007 cm2 =2 M?7 cm?
56000 cM3 = 56 gm° 75090 M < 750 KM 90 M

125780000 MM =125 kM 780 M
60038 oM >600 m 38 am

Q;l q_(132 A+335m5) 3208 (33+67) 3208-:‘ 100 3208_»5»-»-
,,:,—820800
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.............................................

—32:100 32— 68 AR

TR 6000056 18—18—10000—1*9999 |

F—-(5000+2D000)v10006 49= 25000 10006 49—\

._256 4915049 =101 | SR

CBT 7050 (218 42: 4)—10 705{) (2184168)+I()_

<= 7050 5010 =/ 7000+ 10 = 6990
B 500 (90""4‘5""(314+98)—500 -2 412_1000 412—*-“’
-412000 : . Do i

320800 | 9999 68 6990 | 9999 101 68 412000

9 E T B E P T b
YeTBepTh COCTABJSET % 4acTh 00BEMA.
(5] Homep npeameta 06péM (cm?)
1 200
2 1200
3 600
4 400
5 1000
1200 t-

10
800 -
600 {-
400 |-
200 -

06béM B oM

I II III Iv \Y%

e Yamxka — 200 cm3, 6yTbiika — 400 cmM®, KysmmE — 600 cM3,
6anka — 1000 cm3, kactpiona — 1200 cm3.
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B ¢urype osepa 11 MOJIHBIX KBAAPATUKOB M 28 HEIOJHBIX:
11428 +2=11+14 = 25 cm?. PeanpHan nnomanb osepa 6y11e'r
B 1000 pas 6om,me 25 cm?-1000 = 25000 cm?

Omeem: 25 cM? — romazs osepa, Ha KapTe, 25000 cm? —
peajbHasA ILIOIIALL O3epa.
k-5 — CTOMMOCTH IATH KOCTIOMOB.

b-4 — cTOMMOCTBH 4YeThIpeX BETPOBOK.

n-+3 — CTOMMOCTHh OLHOIO CHAJILHOTO MeEIIKAa.

(k+n+3)-5 — cTOMMOCTD HATH KOCTIOMOB M CIIAJIbHBEIX MEIIKOB.

2.19 Pewenne 3apav

a)
Buner 1 2 3
IIena (p.) 1200 k n=10
KoanuecTBO a 12400+ k 10
(uar.)
CroumocTts (p.) 1200-a 12400 n
0)
CamoJier 1 2 3
CropocTsb 950 s+8 v
(xM/4)
Bpemsa (u) t 8 7600 +v
Paccrosiane 950-¢ S 7600
(rm)
B)
Bacceiiu 1 2 3
CropocTs d D V+4
HAIlOJITHEeHUA
(/)
Bpemsa (u) 2 10000 +p 4
0O06B€M BoABI d-2 10000
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r)
IIpunuTtep 1 2 3
CkopocTs n n k=3
ne4datu (CTp./4)
Bpemsa (u) 1500 +n 2
KoaunuectBo 1500 n-2 k
crpaHul (cTp.)
2]a) f+5=7+3, f+3=1, f=1-3, f=3-35, f=4
6) 459~z-z25 275, 459 — z = 450, z=459—450, z=9

B) y+5=250-2, y+5=1500, y=>500-5, y=2500
[B] 11200 m =11 s 200 4, 135005 em > 135 m 5 cu, 400 om® =
=4 AM 8000 cm? <8 MJ, 5000 M2 > 5 a, 64UUO cm? -()4 a

¥

3{3

#

. . H
; !

R N
gt
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T o

B = 959 7+(17UO 350 2 999)~—l37+(170[) 700—
—999) = 137+ (1000 999) = 137+1 = 138

P

T — oOO 2. 1000+403000+304 3= 6—1000 1000+

+403000+912 6—1000000+403000+152';'-'1403000+ '

152 = 1403152 -

P96+ 8785+ 54_127 174 84 68-,16
E — 198— 64 (16+2) = 4*198 64+ 8= 4_198 8+ 4_: :
T =198-2=196 -
b — (200—50) +5-2.=150 5.2=30-2=60 T
A = 305458412000 =2000 = 618+ 12000 = 2000 488+
+12000~—2@00—12488~2000F- L0488 ------- SRS RIS N N
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BN 85 §(198 64 16)—;—(4 ?)""(1‘38+4)‘*'2""194 2 97 ------
0_299 50152 = 200 —10+2 =200 — 20:=-180-—--
_‘x _____ 36ﬂ 65&)+36(1 58:—360~t40+728 9+576 585

138 {10488 16 | 16 | 196 | 97 | 60 |{1403152[10488| 97 | 97 | 180 | 268
B A PP |E|JO|Bb r A J[(J ]| O | H

[5] AACE, ACED, ABCE, ANABE — npaMOyrojbHHEeE Tpe-
yronpaukn. Ilnomaae AACD paBHsaercA cyMMe mJjolnagei
AACFE u ACED. Ilnomages AACE paBHsierca: (5-2)+2=10+2=
=5 cm?. Ilnomaxe ACED paBraerca: (5-2)+2=10+2=5 cm2.
IMnomane AACD paBusiercs: 5+ 5= 10 cm?.
Omeem: 10 cM? mromans AACD.
a) 95-5+4 525 = 475 4 525 = 1000
6) 927 — 534+ 6 = 927 — 89 = 837
534 6
»—-éféée-—, :
:55425;,‘,:.::::,':‘

B) (129 +867) +3 =996 = 3 = 332
Bosbiie 1maHCOB, YTO MEI BBITSAHEM KapTO4KY Oesioro IBeTa,

TaK KaK, TAKHMX KapTodeK 6ojsbine, yeM depHEIX. CoOriTue B 6osee

BeposaTHO. BeposarHocTs B pasHa %, a BeposATHoOCTs Y paBHaA %

2.20 TouHble U NPUGANIKEHHDIE 3HAYEGHHA BEMUYMH

a) 64700000 yenoBex; 6) 76600 M?; B) 6400 KM.
@ Y umncen BToporo croabma mDocJiegHHE paspaibl 3aMeHeHE!
HYJAMH.
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@ 162 — orbpocuan 2 efMHHUILI ¥ 3aMEeHUJIM HX HyjdeM, 168 —
JobaBMyM 2 efMHMIBI H 3anucadd dYucIo, 165 — mobaBuiam
5 eOWHHI U 3alHUCAJIM YHCJIO.
a) 12510, 165890;

6) 12500, 165900;

B) 13000, 166000.
[_gj Ha ¢urype 4 nmonsbix KjeTKM W 16 HemoiaHmIX: 4+ 1622 =
=4+8=12 cm?. B peanpHOM MacmTaGe moayuaem: 25-20000 =
= 500000 cm?.

Omeem: 25 cm? miomagb ocTpoBa Ha Kapre, 500000 cm?

ILIO-
axbk OCTpPOBA.
IIpamoyroasauk| Cropona a Cropona b IInomans S
1 200 M 100 M 100-200 =
= 20000 m?
2 900+-10=90 ™M 10 m 900 m?

20000-+-100 =200 a, 900+-100=9 a.

2.21 Pewenue 3apau
a) Bamxe K umeary 120: 121, 122, 123, 124.

6) Bumaxe k umeny 130: 129, 128, 127, 126.
@ a) 72~70, 135140, 1089~1090, 12903 =~ 12900;

6) 567600, 78210~ 78200, 1991 ~2000;

B) 123400 ~123000, 90600~ 91 000.
@ KoMMmenTaTOp, KOTOpPHIA CcKaszajg npubAM3UTeNbHO 17 ThIcAY
3puTesyeif, Tak Kak 16567~ 17000.
a) 457~ 500; 6) 1720~ 1700; B) 8929 ~8930.
[5.] a) 29~30; 6) 350~400; B) 12400~ 12000

a) 29 MM =3 cm; 0) 350 cM ~4 M; B) 12400 M~ 12 KM.
Iro ymcyao moimxHO ObITH 6auMsako K 160: 155, 156, 157, 158,
159, 161, 162, 163, 164.
a) Haiizem ckonpko mpoexana Cama: 16+4 =20 kM. Paccroaaue
Mexay ropogamu: 16+ 20 = 36 Km.

Omeem: 36 KM pacCTOSHHE MEKAY AepeBHeH M JaYHBIM II0CeJI-
KOM.
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6) 36 -6 — Bpema myrm Oxam, 3612 — Bpems nytn Camu,
12+6 — BO cKOJBKO pa3 ckopocTs Cainu, Goabine cxopoctu Oy,
12-3—-6-3 — paccrosnue mexay Oneit u Caieil yuepe3 TpH uaca.

B) Ouna mpocaymaer B: 6+ 3 =2 pasa GoJjibIne IeceH.

Omeem: B 2 pasa OoJaplile meceH npociaymaer Ousd.
10850+ d < (10850 + 3000) +d

10850+ d > (10850 — 800) +d

10850+ d > 10850+ (d — 50)

10850 +d < 10850 + (d+ 50)

10850 +d = (10850 — 50) + (d + 50)

zy<z-100-y

z-y<z-y-100

z-y>x+100-y

z-y>z-(y+100)

-y = (x-100) - (y = 100)
[9.] 90-54900+5—45+15-10 = 450 + 180 — 3 - 10 =450+ 180 — 30 =
=630 —30 =600

720+-9-6—(1254+99)+4 =280-6 — 224 + 4 = 480 — 56 = 424

77+11-100496+32-1000 = 7-100+3-1000 = 700+ 3000 = 3700

(700325 — 325) + 1000 + 10 + 3002 = 700000 = 1000 + 10 + 3002 =
=T700+10+3002 =70+3002 = 3072

(705325 — 5325) <+ 1000 <+ 10 + 3002 = 700000 -+ 1000 <+ 10+ 3002 =
=T700+10+3002 =70+ 3002 = 3072

705325 — (5 - 1000 + 3 - 100) + 23000 = 705325 — (5000 + 300) +
+23000 = 705325 — 5300+ 23000 = 700025 + 23 000 = 723025
U Ilers, u TuHa npassl.

H

2.22 Cno)xeHHe U BbiUWTAHHE MHOrO3HauyHbIX YHCen.
Mpukuaka cymMmMbl H pasHOCTH
300 + 400 = 700, 900 — 400 = 500, 120+ 150 = 270, 380 — 150 =

= 230, 3000+ 4000 = 7000, 9000 — 4000 = 5000, 12000+ 15000 =
= 27000, 38000 — 15000 = 23000.
@ 1400043000 =14 1. +3 T, =17 r. = 17000 exm, 140000 —
-30000=14 — 3 g. r.=11 m. T.= 110000 en.
[8.] Cnoxenme u BEIUMTAaHMe KDYIIBIX MHOTOSHAYHBIX YHCeJ,
HYKHO AeJaTh HOPa3pamHO.
a) HyskH0 mpoexaTs: 660+ 1200 = 1860 KM.

Omeem: 1860 KM HYKHO NMpoeXaThb.
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6) B paitonHoii 6ubamorexe Kuumr Goabire Ha: 98900 — 7400 =
=91500 xHHT.

Omeem: Ba 91500 kHHUr Gosbie.
@ 1256 ~1300, 5678 ~5700, 1300+ 5700 = 7000, 7000 < 10000,
3HAYUT €€ XBATHUT JeHer Ha MOKYIKY
a) 1295~1300, 1418~1500, 1300+ 1500 = 2800, 2800 < 3000.

Omeem: npumepsHo 2800 kM ot Keiintayna o Byxmmena.

6) 5035 —1027 =4008, 5035—2027 = 3008, 3000 < 3008, 3000 <
< 4008.

Omeem: MBI He MOXKeM B3ATh dTOT Ipy3, TAK KaK €ro macca
GoJsibiie ZOMYyCTHIMOM.
o Jlypbama 4 BapuaHTa, a OT Hero 2 BapuaHTa: 4-2 =
= 8 BapHMaHTOB.

Omeem: 8 BapHMaHTOB HOE3AKH.
H3sroroBrTe majeTKy M IPOBEANTE BBIYMCIICHHA.
a) 12000 M —3000 Mm+200 cMm -5=9000 Mm+2 mMm-5=9000 m+
+10 m=9010 Mm=9 KM

6)72T+6—-369 01 +9=1271—-41 o = 12000 kr — 4100 kr =
=T7900 kr

B) 17000 cM? + 18000 cm? — 50 xmM? = 170 gm? + 180 mm? —
—50 am? =350 gm2 —50 am?2 =300 gm? =3 M2

r) (1300 M3 —400 am3)+10+5 M3 =900 am3+10+5 M3 =90 a+
+5000 1=5090 xn
a) 1000+ 100+ 50+ 10 — 50 = 1000+ 100+ 10 — BepHO

6) 1000+1000—10+50+5+100+5=1000+10004 50 — meBepHO

2.23 Cno)xxeHune n BblUMTaHHE MHOFO3HAaYHbIX YHUCEN
El JIi00ble MHOro3HA4YHBIE YHCJA CKJIaAbIBAIOT M BBIYHUTAIOT IIO
paspazam.
@ 326708+ 139516 = 466224, 466224 — 326708 = 139516
564389 + 23007 = 587396, 587396 — 564389 = 23007
520043 — 3408 = 516635, 516635 — 520043 = 3408
702190 — 17024 = 685166, 685166+ 17024 = 702190
[3.] 1984~2000, 696~ 700, 2000+ 700 = 2700
14230~ 14000, 5400~5000, 14000 — 5000 = 11000
a) 16785 kr ~17 1, 7829 Kr ~8 1, 17 T+8 T> 25 T — BepHO;
6) 1285 xr ~13 m, 729 kr =7 m, 13 0—7 0 >9 0 — JNOXKHO;
B) 1357 cm =~ 136 am, 629 cm ~63 am, 136 ;M +63 oM >
> 180 mmM.
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5] 2) CkopocTts Bpems Paccroanue

T 2 uyaca 18 km
r=18+2=9 xkm/u.
Omeem: 9 KM/4 CKOPOCTH BeJIOCHIEIUCTA.

6) |Yucao urpymek,| Koamuecrso Bceero urpymex
H3roTOBJEHHBIX IaHeH
3a JAeHb
T 2 nHa 18 urpymex

z=18-+2=09 urpyiiex B JAeHb.
Omeem: 9 uUrpyiex B JI€Hb.

B) Ilena KoanuecrBo CroumocTs

T 2 Urpyliex 18 pybaneit

r=18+2 =9 pybGieii.
Omeem: 9 pybaeii.

T) | Pacxox TKaHH Koaudectno O6muit pacxon
HA OAHH KOCTIOM KOCTIOMOB TKaHH
T 2 KocTIOMAa 18 meTpoB

z=18+2=9 meTpoB.
Omeem: 9 MeTpOB.
a)d—204=132-6, d—204 =792, d =204+ 792 = 996
6) 996~k =132—-126, 996 - k=6, k=996 -6 = 166
B) k-10=1465+2635, k-10=4100, £ =4100+10=410
IInomane ¢urypsl paBHa MJOILIALH NPAMOYTOJbHUMKA H elle
noJyiopuHe: 12+12+2=12+6=18 cm?
Ilnmomanp ceporo KBagpara paBHa IIOJOBMHE ILJIOLIAAM KBajpa-
Ta: 4+2=2 cm?
®pannua — 551500 kM2, IIsenua — 449945 km?, PuHIAH-
nua — 338127 km?, Hopserus — 323895 kM2, Beanko6bpuranusa —
244017 kM2,
C — 74+8=9 (ocrT. 2) P — 18+20=0 (ocr. 18)
A —67+13=5 (ocr. 2) T — 67+22=3 (ocT. 1)
T — 11+22=0 (ocT. 11) JI — 88-+9=9 (ocT. 7)
O — 48+5=9 (ocT. 3) b — 47+15=3 (ocT. 2)
K — 38+30=1 (oct. 8§ M — 60+-7=8 (ocr. 4)
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9 0 9 1 3 9 9 3 8
(oct.2) [(ocT.11)| (ocT.3) | (0cT.8) | (oct.1) | (ocT.3) | (ocT.7) | (0cT.2) | (OCT.4)
C T 0] K r (0] JI b M

JlocToBepHBIM HA3BIBAIOT COOBLITHE, BEPOATHOCTH KOTOPOro pas-
Ha 1. HeBO3MOXXHBIM Ha3BLIBAIOT COOBITHE BEPOATHOCTH KOTOPOTO
paBHA HYJIO.

2.24 Cno)xxeHHe MU BbluMTaHHEe MHOrO3HaUYHbIX YKCeN
CioXeHue H BHIYATAHHE BHIMOJHEHO MOpa3psaiHo.
@ 15007 — 6982 = 8025, 6982+ 8025 = 15007

5678 +9995 = 15673, 15673 —5678 = 9995

102600 - 83015 = 19585, 19585+ 83015 = 102600

67056 + 8795 = 75851, 75851 —67056 = 8795

560000 — 69996 = 490004, 69996 + 490004 = 560000

98009 + 7681 = 105690, 105690 — 98009 = 7681
@ a) 21999~22000, 16012000, 22000+ 2000 = 24000

6) 999 ~ 1000, 12001 ~12000, 14000 —1000 = 13000
a) 358 MM ~360 MM ~36 cm

0) 358 cm ~360 cm =36 oM

B) 358 cM =400 cM ~4 M

r) 15780 r~ 16000 rx~ 16 r

x) 15780 kr =~ 15800 Kr ~ 158 11

e) 15780 kr ~16000 xr =16 T
5] a)(13 M 79 cm +130 g ) 10 = (1379 em + 1300 cm )10 =
=2679 ¢cm -10=26790 cm

6) (130 a+ 15 ra) — 1345 m? = (13000 M2 + 150000 m2) —
—1345 M2 = 163000 M2 — 1345 m? = 161655 m?

B) 1500 1—2800 am3+100-5+12089 cm3 = 1500 am3 —140 am3 +
+12089 cm® = 1360 am® + 12089 cm® = 1360000 cm® + 12089 cm® =
=1372089 cm®
a) Uans maneuaran 36 pucynkos 3a: 18-60 = 1080 cexyna. Onun
MaJleHbKHMl pHCYHOK OH pacmedaran 3a: 108036 =30 cexynn.
Boanmoit pucysok szamumaer: 30-4-+-2 =120+2 = 60 ceryHz.

Omeem: 60 ceKyHJA HYKHO IJsl medyaTH GOJIBIIOro pHCYHKA.

6) Haitmem cxKopocTh KOMAaHZ: 25+ 5 =295 OTKPBITOK B 4ac.
IlepBasi komanza paborana: 1005 = 20 yacoB, a BTOpad: 75+5=
=15 4acos.

Omeem: 20 yacoB, 15 yacos.
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B) ¥V Hac ecth: 100+ 145 — 175 =245—175 =70 OTKDBITOK.
Omeem: Ha 70 OTKPHITKax ecTb cHeroBuk u Iex Mopos.
a) BepHO; 6) BepHO; B) HEKOTOPHIe XHIIHLIE }XKHBOTHLEIE — II0JIO-
caTsle; T') BEPHO; 1) He CYILIeCTByeT TaKMX TpaB, KOTOPLIE JAepPEeBb;
€) Bce TpaBbl — DACTEHMA.
a) 60000 +y < 60015, y < 60015 —60000, y < 15, or 1 go 14
6) 128000 — d < 125000, 128000 — 125000 < d, 3000 < d, ot 3001
[9.] BummosuuTe 3ajanne caMoCTOATENBHO.
[10.] IIseramm 3aHsATa % 4acTh, KJYOHMKOH 3aHATa 4acTh,
CMOPOAMHON 3aHATA % 49acTh, ILIOJOBLIMH /€PeBbSIMH 5 YacCTb.

%Z—é‘ Y HaC OOJMHAKOBOE€ KOJIHYECTBO KJIyﬁﬂPIKH 1 CMOPDOJAHHEI.

1

0|

2.25 Cno)xeHne M BbiUHTaHHE MHOrO3HaUYHbIX YUCEen
El 1098 +d =d+1098, (345704 +208009) + ¢ = (345708 + c) + 208009,
560 + f 4+ 140 +m = 5604+ m+ f + 140
@ Bropoii crioco6 BeEIrIAIUT 6oJiee YAOOHBIM.
@ 12015+ 79+ 109680 = 12094 + 109680 = 121774
893+ 679+ 7009 = 1572+ 7009 = 8581
198 4+ 10009 + 56090 = 10207 + 56 090 = 66 297
650801 + 45080 4+ 107 = 695881 + 107 = 695988
12005 - 3996 = 8009, 10663 +4007 = 14670
@ a) 3890+y =9007—-1998, 3890+y =7009, y =7009—-3890=3119
Omeem: 3119 Kr cobpaju co BTOPOTO HOJIA.
6) 3890+ =9007+ 1998, 3890+ =11005, = =11005-— 3890
=T7115
Omeem: 7115 Kr macca KOHTeilHepa CO CBEKJIOMH.
95 kr ~100 kr =1 m, 580 Kr ~600 kr =6 m, 490 Kr ~
~500 Kr =5 11
a) 203396 r~203000 r =203 Kr
6) 203396 xr =~203400 kr = 2034 Kr
B) 203396 11~203400 ;=20340 1
Jlumanaa ¢urypa — mocleRHAd, Y Hee OOJbmuUil 06beM:
3-3-3:6=9-3-6=27-6 =162 M3 = 162000 gm3
IlepByio mosocKy Mo:keM BHIOpaTh M3 4 [BETOB, BTOPYIO M3
TpeX, TPeThIO U3 ABYX, 3HAUMT: 4-3-2=12-2 =24 ¢iara.
Omeem: 24 ¢aara MOKHO CHIUTE.
10.| 9T0O HEBO3MOKHO cleJaThb.
11.] a) (120-5) +4 =600 =4 = 150

{
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6) 927 — 657 = 927 — 455 = 472
B) (729 - 587) -3 = 1423 = 426

2.26 Cno)xxeHHe M BblUHTAHHE MHOTrO3HAYHbBIX YHCEN
Mui sameHsyiM BbluMTaeMoe OJMIKAHIIHM K HeMy KDYIJIbIM
YHUCJIOM.
[2] Ecan opHo ciaraemoe yBeJMYHTH, a APYroe yMeHBLUIIATH HA
OJHO U TO >XKe YHCJO, TO CyMMa He U3MEeHHTCH.
IEJ' 13250 — 6992 = 13258 - 7000 = 6258

9742 - 2404 = 9738 - 2400 = 7338

7300 —4005 = 7295 —4000 = 3295

11433 —969 = 11464 - 1000 = 10464

34890 — 2583 = 32907 — 2600 = 30307

92519—-70312 = 92527 - 70320 = 22207
|4.] 10057 41235 = 10060 + 1232 = 11296

97144228 =9712+ 230 = 9942

7389 +2003 = 7390 + 2002 = 9392

13507 + 5439 = 13506 -+ 5440 = 18946

3712+4245=3717+4240 = 7957

11191 4+ 1237 = 11200+ 1228 = 12428
[5.] 356 + 134544 —= 134900

6273+ 195837 = 6200 + 195900 = 202100

875524 — 62103 = 813421

701004 — 96547 = 701457 — 97000 = 604457

480000 — 79996 = 480004 -- 80000 = 400004

18007 + 1237 = 19244
@ Y HHX MOTJIM HOJNYYHUTHLCHA pas3Hble 3HAYECHMA, €CIH KTO — TO
N3 HUX, HeNPABHJIBLHO HCIOJb3OBAJ IAJIETKY.

a) Bropoit npoexan: 20 +5-4=4-4 =16 kM. Paccroaane mexay
HumMH: 20+ 16 = 36 KMm.

Omeem: 36 KM — pACCTOSTHHE MEXIY HHMH.

6) Haiizem paccTrosiHHe OT moceaka g0 AepeBHH: (1345 —445) -
2=900+2 =450 kM. PaccTosHme OT nocenka a0 0a3sl PABHO:
4504 445 = 895 kM.

Omeem: 895 KM — DACCTOSIHHE OT IIOCeJKa o Oasbl. )

B) IlepBoMy oOH ocTaBuJ % 4acTh, a4 BTOPOMY: % +4 = % .
Y puifaka oCTaJIOCH 1% YacTH yJIOB4, 3HAUMT Yy Hero OnLIo:
9+9-16 =10 pwib.

Omeem: 16 peib cjioBuMJ pbIOaK.
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1500 1000 900 1200
1600 500 600 1900
400 1700 1800 700
1100 1400 1300 800

4962 + 3870+ 4833 + 9540 = 23205
1495+ 2580+ 5324 + 8632 = 18036
4866 + 1298 + 471 +406 = 7041

[10)B) — ;M) — 1K) — 4 C) — 2, 8) — 0; B) — 0.

2.27 MpoussopuTenbHoctb. Baaumocsasb paborsi,
BpeMeHU U NPOU3IBOAUTE/IBHOCTH

a) Ona penaer: 18 +2 =9 ¢ouwapukoB B uac, Hrops aesaer:

18 +3 =6 ¢dpoHApDUKOB B uac.

Omeem: Ona pabGoraer 6nicTpee, OHa JejaeT 3a uac GoJblmee
4yucy10 GOHAPUKOB.

6) IlepBhlit MacTep genaer: 12+3 =4 KyKJBI B 4ac, a BTOPOi
macTtep genaaer: 93 =3 KyKJBl B 4ac.

Omeem: nepBrie MacTep pabGoraer OvicTpee, OH meJsiaeT GoJblie
KYKOJI, UeM BTOpOIi, 3a uac.

B) IIponsBoguTensHOCTHL epBOro nopapa: 80+ 20 =4 6yJ04YKH 3a
MHHYTY, IPOU3BOANTEJBHOCTh BTOPOTO moBapa: 45+ 15 =3 6yjouku
3a MHHYTY.

Omeem: y mepBOro moBapa IPOH3BOAHTENBLHOCTH OoJbInle.

@ a) IIpou3BOAUTENBHOCTh CTOAApaA: 4 +2 =2 TabypeTKH B JeHb.

6) IIpou3BOAUTENBHOCTh MAITHHHUCTKH: 14+2 =7 cTpaHHun B 4ac.

B) IIpousBoAHTEIBHOCTh TOKApA: 128 +2 =64 geranu B JeHb.
@ IdxckaBaTop paboranm 6 wacoB. 3a 1 uac oH BeIKOmaJ: 20x
x1=20 merpoB. 3a 2 uyaca oH BEIKomax: 20-2 =40 meTpoB. 3a
3 yaca oH BeIKOnaiu: 20:-3 =60 MmeTpoB. 3a Bce BpeMA OH BBIKOII&J:
20-6 =120 m.

Omeem: 20 mMeTpoB 3a 1 uac, 40 MeTpoB 3a 2 uaca, 60 MeTpOB
3a 3 uaca, 120 meTpoB 3a 6 4acoB.

MoxkHo cmiuTh: 606 = 360 KOCTIOMOB.

Omeem: 360 KOCTIOMOB MOKHO CILUNTB.

@ Bpuraga Bo3Bezer 3ganme depesd: 8-+ 2 =4 HegeaH.

Omeem: 4depesd 4 Hefenn Gpurajga BoO3BeleT 3AaHHe.
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IIponssoau- |Bpemsa pa6Gorsi | BeinmonnenHan
TeJIbHOCTDH 6yapxosepa (u)| paGora (m?)
6yabao3epa
(m? /)
1-it 6yanmosep 78 312
2-1 Gynbgosep 90 360
3-i1 6ynngosep 85 510
2.28 PeweHne 3apav
a) 1 )
IIpou3BOAHTEILHOCTH 12 ?
Bpemsa 4 4
BrinmonnenHas pabora 48 52

Ane ocraiocy npoumrare 100 —48 =52 crpanunsi. Eif HyxHO
YUTATH C IIPOM3BOAMTEJBLHOCTBIO: 524 = 13 cTpaHHI, B yac.
Omeem: 13 cTpaHul B 4ac, HY»KHO 4YuTaTbh AHe.

6) 1 2
IIpou3BoguTEALHOCTD 3 ?
Bpemsa 4 2
BeinosinenHan pabota 12 12

B mepBHit feHp oHM pasobpanu: 3-4 =12 sagau. Bo BTOpO#
IeHb OHM pasobpanu: 12-+2 =6 3agad B 4ac.
Omeem: 6 3anay B yac pasbupanu pebGATa BO BTOPOH JA€Hb.

B) 1 2

CxopocTtsh 2 3

Bpemsa ? ?
Paccrosaune 960 960

Bpemsa mepporo 6eryHa: 9602 =480 cexyna. Bpemsa sToporo
6eryna: 9603 = 320 cexyny. IlepBriii 6eraer GuicTpee BTOPOro Ha:
480 — 320 = 160 ceryHZ.

Omeem: Ha 160 cexyHp GuicTpee, mpoberaeT mepBblii GeryH.
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r) 1 2
Iena 500 300

KoauugecrBo ? ?
CroumocTs 100 100

Beero samnatuan: 300+ 500 = 800 pybneit. OxHa mamka CTOHMT:
800 +8 = 100 pyOseii. 3uayur aasa axBapeau kymuau: 500+ 100 =
=5 pmamok, a ansa pucopasusa: 300+ 100 =3 manku.

Omeem: 5 manox AJA aKBapeJaw M 3 NAIKH AJA PUCOBAaHHA.
[2.] a) 123678 M =123 kM 678 M, 3487 MM =348 cm 7 MM, 450 M=
= 450000 MM

6) 100 mex. =700 cyr., 420 v =420-60 = 25200 MuryT.

B) 45009 kr =45 T 9 Kr, 6780 xr =67 o 80 kr, 708 kH =
=708000 r, 72 w=3 cyT., 10 Mua =600 c.

[3.] a) (42000 am® +78 M3) 6 = (42 M3+ 78 M3) +6 =120 M3+ 6 =
=20 M3

6) (5670 M2 —6700000 cm?)--1000 = (5670 M2 — 670 M2) <1000 =
=5000 M2 =1000=5 m?

Ha Te xoTophie cogep:xarT B cebe TPeyroJlbHUKH M Te KOTOPBIE
cojepxar B cebe mMPsAMOYTOJbHUKH.

Ié_;l a) 92035 + (80100 — 32783) = 92035 + (80317 — 33000) = 92035 +
+47317 =139352

(400100 —92058) + 16950 = 308042 + 16950 = 324992

6) 5648+ 349+12794 = 5997+ 12794 = 6000+ 12791 = 18791

B) 612+-4+102-9—-918+2=153+918 —409 = 1071 —409 = 662

(88+22-126+2098) — 990 = (4- 126 + 2098) — 990 = (504 + 2098) —
—990=2602-990 =2612—1000 = 1612

r) (441+74807)=10-7=(63+807)+10-7=870+10-7=287-7=609
10850 —d > (10850 — 3000) — d

10850 — d < (10850 + 150) — d

10850 — d < 10850 — (d — 50)

10850 — d > 10850 — (d + 50)

10850 —d > (10850 — 50) — (d + 50)

r+y>zc+100+y

z+y>z+y+100

r+y<z-100+y

z+y>z-+(y-100)

z+y=(x-100) - (y+100)
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A) BepoATHOCTb, YTO MBI MEPBLIM BBLITAIIMM CHHEHMH IIapHK
%, a TO 9TO MBI BO BTOpDOH pa3 BBITAIIMM CHHHI miap %, TaK
KAK CMHHX IMApUKOB OCTaHeTCSA ABa, a BCEro TpH. 4§+3-2 =% —
BE€POATHOCTL TOr'O, YTO MBI BBITAII[UM ABa CHHHX IIapa.

B) 0 — BepoAaTHOCTH TOro, YTO MHEI BHITAIMM JBA KPACHBIX
mapa, Tak KaK KPACHBIM map, TOJLKO OJHUH.

C) Ecan y Hac BepOATHOCTb BBITAIUTL JBA CHHHMX IHapa %—, TO
BEPOATHOCTDL BBITAINMUTH KPACHBIH M CHHHMH 1map — 1-— % = %, TaK

Kak OGoJibllle HET APYrux BApHaHTOB.

2.29 PeweHune 3agau

a) IIpou3BoaUTENLHOCTH 2 urp./u
Bpemsa 8y
Boinoxaennas padora 2-8=16 urp
6) Aauna 100 m
INMupuna 4500+-100=45 m
Ilnromans NpIMOYTOJBHHKA 4500 m?
B) Ilena 20 p.
KoauuectBo 100 .
CrouMocTs 20-100=2000 p
r) CkxopocTb 2 KM/4
Bpemsa 8+2=4y
Paccrosamne 8 KM

IZ] a) IlpousBogurensHocty Oau: 20+-4 =5 BapeHHMKOB B MHHYTY,
a IPOM3BOAMTEJILHOCTL AHApesa: 164 =4 BapeHHMKa B MHHYTY.
Y Oan Gosbuie Ha: 5—4 =1 BaApEHHUK B MHHYTY.

Omeem: npousBoauTeNbHOCTs, Onu 6Gonbilie, Ha 1 BapeHHK
B MHUHYTY.

6) Mamuna npoexasa: 300 — 180 =120 kM, ee ckopocTh: 120+-2 =
=60 km/u. Eit ocramocs npoexartn: 18060 = 3 uaca.

Omeem: 3 yaca ocTAJIOCh IIPOEXaTh MAalIMHE.
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B) Muma samiatun Goabme Ha: 800 — 600 =200 p. Ozna mMa-
muHKa cTouT: 200+ 2 = 100 pybOneir. Anape#t kymua: 600100 =
=6 mogenaeit, a Mumra kymua: 800+ 100 =8 mogeneii.

Omeem: Anzapeit Kynuia 6 mMojeneit, Muma xkynun 8 mopesei.

(3.] 500 400 300 200 100
1 8 6 4 2
500-2+10+10+-10=1000+10=-10+10=100+-10+-10=10+10=1
400-2=10+-10=800+-10+-10=80+10=28
300-2+10+10=600+10+-10=60+10=6
100-2+10+-10=200+-10+-10=20+10=2
2000 3000 4000 5000
300 600 600 1000

2000+1000+2-300 =2=2-300=1-300 = 300

3000+ 1000-200 = 3-200 = 600

4000+1000+2-300=4-+2-300=2-300 = 600

5000 1000-200 = 5-200 = 1000
a) 900741205 =10212, 3500 —1098 = 3502 — 1100 = 2402, 6456+
+ 1997 = 6453 + 2000 = 8453, 6200 — 2003 = 6197 — 2000 = 4197,
3799 4+ 4200 = 3999 + 4000 = 7999, 14700 — 2670 = 14730 — 2700 =
=12030

6) (180560 +20140) — 12098 = 200700 — 12098 = 200702 — 12100 =
= 188602

(90106—12315)—685=(89791 —12000) —685 =77791 — 685 =77 106

369+ 1054 + 9007 = 1423 +9007 = 10430

3917451235+ 610089 = 55152 + 610089 = 665241
[5.] a) 14090 m~14 kM, 9900 M~ 10 kM, 14 kM +10 KM > 20 KM —
BEPHO

0) 850 p~80 1, 98 u~10 T, 80 T—10 T > 50 T — BepHO

B) 1789 MM ~179 cM, 800 MM =80 cm, 179 cm +80 cm >
> 290 cM — HeBepHO
Hno;uam. Tpameuun: 36 +8+2=36+4 =40 Kaerouek =40+4 =
=10 cm

H.nomam; pomba: 24+ 16+2=244+8 =32 KJIETOUKH =32+4 =
=8 cm?

-d+ =1- é,d+%
f“? T-5,7-%
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a) 1056+ 127 -5 = 1056 + 635 = 1691

6) 905+5—-97=181—-97 =184 - 100 = 84

B) 2:(1028 —679) =2- (1000 —651) = 2-349 = 698
[9.] 2 manpumka: 2+4=2 — BEDOATHOCTb TOO, WTO 6yayT
JAeXXYPHUTH ABa Ma.anmca 2 AeBoan 3 +4-2= 130 — BepOSITHOCTDH
TOTO, YTO 6y11y'r }.IeJKypHTB IBe NeBOYKH. MaJIbuMK M JeBouka: 1 —

220 130 10 10 = % — BEPOSATHOCTHh TOTO, YTO OYAYT AEeKYPUTH

MAJIbUYUK U JeBOYKA.

2.30 YMHOXeHHe uncen. Fpynnuposka MHOXHTENEH
(3-4)-(2:5)=(3-2)-(5-4), (3-4)-(2:5)=(3-5)-(4-2), (3-4)-(2x
x5)=3-(4-2)-5
IIpousBeseHne He 3aBUCHUT OT MOPAAKA MHOMKHUTENEH U MOPAAKA
AedcTBHUil. MHOXXHTeNIM MOJKHO II€PEeCTABJATh M TIPYNIHUPOBATH
N00BIM YAOOHBIM CIIOCOGOM.
[2.] 98-d=d-98, (98-100)-c=(98-c)-100
[8.] 300-2 =600, 2-400 =800, 120-3 = 360, 3-150 = 450, 3000-2 = 6000,
2-4000 = 8000, 180000-4 = 720000, 5-200000 = 1000000
5000-3=5 T, -3=15 1. =15000 ex.
2-1800=2-18 c. =36 c. =3600 en.
5000-3 =(5-1000)-3=5-3-1000 = 15-1000 = 15000
2-1800=2-(18-100) =2-18-100 = 36 - 100 = 3600
[5.] 300-30 = (3-100)-(3-10) =3-3-100-10 = 9- 1000 = 9000
300-400 = (3-100)-(4-100) = 3-4-100-100 = 12- 10000 = 120000
12.50=12-(5-10 _=12-5-10=60-10 = 600
15-40=(3-5)-40=5-40-3 =200-3 = 600
25-12=(5-5)-12=5-12-5=60-5= 300
45-18=45-(2-9)=45-2-9=90-9 =810
IIpousBeseHne He 3aBUCHUT OT IIOPAAKA MHOXKUTeJeH U MOpALKA
JeiicTBuil. MHOMHUTENNM MOKHO IIepPecTaBJfAATh U TIPYNINPOBATH
JI00EIM YAOOHBIM CIIOCOOOM,
a) 60-20 — paccrosinMe, KOTOpOe MpOIleJ Melexol 3a IIepBhle
20 MUHYT

50-30 — paccrosiHMe, KOTOpOe IIpPOIIeJ IIellleXOoJ 3a BTOPHIE
30 MuHYT

60-20+50-30 — — paccToAaHHe, KOTOpOe IIpOllleJ IMenIeXo[

50-30—-60-20 — pa3HOCTh, MeXXIy PpACCTOSHMSAMH, KOTOpBIE

nemnexoA Mpome ¢ PasHOM CKOPOCTHIO
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6) 18-15 — pmeraJeit caenas Mactep 3a 15 uacos

16-12 — geraJyieil cienas mMactep 3a 12 uyacos

18-154+16-12 — gerajyeit cgenan Macrep

18-15—-16-12 — pas3HOCTHL MEXAY [JeTaldMH, KOTOpbIe claesaj
macTep 3a 15 yacoB u 12 4yacoB

CroMMoOCTh HOKYHNKM paBHa: 12-16+ 3-150 = 1924450 = 642 py6-
asa. CrouMocTs Kpacku 6oJbllle CTOMMOCTH KHcTel Ha: 150-3 — 12x
x 16 = 450 — 192 = 258 pybaeit
a) Besocunmeguct sarparurT MeHblle BpeMeHu: 12-+-4=3. OH
mpoezieT B TpH pa3a ObIcTpee.

6) Llena ¢nomacrepa Gosabie B 4 pasa: 7218 =4.

B) MacTep BbiTOUMJ GoJibinie AeTajeil B nBa pasa: 4+2=2
a) 1500+ 300 -4 — 900 = 1500 + 1200 — 900 = 2700 — 900 = 1800,
12600—120-9+3000-3 = 12600 — 1080+ 9000 = 11520+ 9000 = 20520,
(800 +4+25-16) — 20 - 30 = (200 + 400) — 600 = 600 — 600 = 0, 180+ 9x
x35—15-30 = 20-35—450 = 700 — 450 = 250

6) (180560 + 20140) — 12098 = 200700 — 12098 = 200702 — 12100 =
= 188602

(90106 —12315) —685 = (89791 —12000) —685 = 77791 — 685 = 77106

3694105449007 = 1423 +9007 = 10430

39174512354+ 610089 = 55152 + 610089 = 665 241

2.31 ApudmMeTHUECKHE AEHCTBHA HAZ YHCNIAMH
a) 35-15=35-3-5, 560-30 = 56-3-10-10, 12-15=(10+2)-15
6)22-2-10=11-2-2-10, 45-14=14-5-9, 50-11 =50 (10+1) =
=50-10450-1 = 5004 50
B) 300-20 =3-2-1000, 45-14 =45-2-7, 45-14 = 45- (104 4) = 45x
x 10445 -4 = 450 + 180
@4000-2:4~2-1000:8-1000=8000, 3-120000 =3-12-10000 = 36x
x 10000 = 360000, 500-70=5-7-100-10 = 35-1000 = 35000, 140-300 =
=14-3-10-100 = 42-1000 = 42000, 50-16 =5-16-10 = 80- 10 = 800,
25-18=25-2-9=50-9 =450, 560-3 = 56-3-10 = 16810 = 1680, 720x
Xx2="72-2-10 = 144-10 = 1440
[3.] (98 +102)-10 =98-10+102-10, (100 —98)-10 =100-10—98-10
Mbl pa3yIoKHUIN YHCIO M HCIIOJb30BAJH paclpefeNTeIbHhIH
3aKOH YMHOX>XeHUsd.
@620-8=62-8-10=496-10=4960, 370-5=37-5-10=185-10 = 1850,
450-6 =45-6-10 =270-10 = 2700, 280-4=28-4-10=112-10=1120
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a) llena mokymkm: (120+80)-5=120-5+80-5 = 600 + 400 =
= 1000 pyOJeii.

Omeem: 1000 py6ieil CTOUT MOKyIKa.

6) Ilate GouomkoB BMmemalT: (200—120)-5=200-5-120-5=
= 1000 — 600 = 400 auTpos.

Omeem: 400 JUTPOB BMEIAIOT HATH TaAKUX OGOYOHKOB.
a) z-70 = 350, 350+ x = 70;

6) z-5=2350, 350 -z = 5;

B) x+70=5, z+5="70.
a) y-10=1320-60, y =320-60+10, y = 320-6, y = 1920;

6) c— 1620 = 12450+ 4980, ¢ = 1245044980+ 1620, ¢ = 12450+
+6600, ¢=19050;

B) z+15=800-8, x =800-8-15, z =800-120, = =96000.

IyKa JIely, OKYHb
Aptyp , — + —
Jenanc — — +
Cemen + — —

BeposarsocTs TOro, uro Baca moitzer B 6yder: -g— BeposaTHocTs
TOoro, uro Baca me moiiaer B 6yder: % BeposaTHocTs TOro, uTo
Bacs He moitmer Goublie.

(620 — 420) + 4 + 250 = 300, 250+ 300+30—7 =253, 120+ (3-2) +

+30=>50, (90—-48+8)+-3=28

2.32 YMHOXXeHHe MHOro3HauyHbIX Yucen
Ha ofHO3HauHbie

@ JI1000e MHOrozHauyHoe YHUCJIO YMHOXXAKT Ha ONHO3HAYHOE€ TaK
e, KaK N JIBY3HAUHBICe M TpeX3HayHble YHCJA. IO pa3pdalaM,
HadYHHadA C eJUHHI.
@ a) 832-3 = 2496, 802-3 = 2406, 36812-5 = 184060, 30802 5=
= 154010, 62118-2 =124236, 62008-2 = 124016, 83252-4 = 333008,
80052 -4 = 320208

6)3 kM4 M-3=9 kM 12 M, 34 1M 15 MM -6 =204 gm 90 MM,
32T811'5=160T40 11, 16 Xr 58 r - 4 = 64 Kr 232 r‘,
23 M 224 am2-2 =46 m 248 am2, 3 oM 312 cM3 -7 =21 am 384 cm3
@ 6000 - 2<12000 2, 3-120000 =300-1200, 15-20>3-4, 50-16 <
< 100-32
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a) IIpousBeneHne yBeJJMUHUTCA B JBa pasa.

6) IIpou3BeaeHre yMeHbIIUTCA B ABa pasa.

B) IIpousBesieHe yBeJIMYUTCA B UeThIpe pa3a.

r) IIponsBeneHne yMeHbOIUTCA B YETHIPpE pasa.

) IIpousBeneHne He M3MEHHUTCH.

a) 12670~13000, 7987~8000, 13000+ 8000 =21000 a, 19-1000 =
=19000 a, 21000 > 19000.

Omeem: ¢epmepy He XBaTHT 19 MeIIKOB AJA HOCEBA.

6) 12687~13000, 13000-8 = 104000 py6sesi.

Omeem: 96000 py6ieit He xBaTuUT, a 104000 pyOGseit xBaTUT
IJIST MIOKYNKH 8 cesAJIoK.

@ a) CxkopocThs Temaoxoga: 144 -+8 =18 kM/4, CKOpPOCTh Karepa:
144 -9 =16 kKM/u. CkopocTh Temaoxoma GOosabme Ha: 18— 16 =
=2 KM/4.

Omeem: Ha 2 KM/4 CKOpPOCTH Teloxonxa Gosabmie.

6) Bo BTOpOIT meHp OH mea: 9—6=3 u, a B TpeTHit: 9-2 =
=18 KM/4. Bcero onm Omin B mytm: 9+ 3+ 18 =30 u. Haiigem
paccTofdHHe, KoTopoe oH Impormes: 16-30 =480 xm.

Omeem: 480 KM mpoimesa KaTep.

B) HalizeM cKOJIBKO OH mpoulesa B HepBhIA geHb: 900+ (1+2+
+2)=900+5=180 kM. Bo BTOpOi1 M TpeTHH JeHb OH IpOIUEJ:
180-2 = 360 M.

Omeem: 180 KM B nmepBuIil JAeHb, 360 KM BO BTOpPOii M TpeTHii
JeHb.

r) Emy ocranock cpenats: 520 — 180 = 340 mesnbmeHeit. Y Hero
AoJIKHA OBITE MPOU3BOAUTENBHOCT: 340+ 2 =170 mesbMeHe# B yac.

Omeem: 170 menpMeHeil B 4ac JOJKHA OBITH HPOM3BOAHTEJb-

HOCTH KOKa.
a) 14.60 =840, 16-21 =336, 18-15 =270, 4-1200 = 4800, 15000x
x 3 =45000, 2000-6 = 12000, 600-30 = 18000, 4000 -20 = 80000,
1200-400 = 480000, 5600+ 1800 = 7400, 6007 — 1998 = 4009, 18080 —
—9008 =9072;

6) (180560 + 20140) — 12098 = 200700 — 12098 = 188602, (90106 —
—12315) —685=90106 — (12315+ 685) = 90106 — 13000 = 77 106, 369+
4105449007 =1421+9007 = 10428, 3917+512354+610089 = 55152+
+ 610089 = 665241.

BrinosiHUTE 3alaHME CAMOCTOATEJBLHO.
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Hma meen Pyduna Mapesa Anna Anona|Exena
IIponszBonuTensmOCTH| 15 18 12 24 9
Bpemsa pa6oTm 10 10 10 10 10
Pa6ora 150 180 120 | 240 90
240 8. [ - ‘ ]
o 2104, |- 1
F 1\ & 3
S 1804, -+ SRURRRRRN SUUUIPORIN IR
2 e f |
% 1501 | i
< : ;
o
M A
30;" — - SRS ——
P pit A u E

e Enena BuImomHEMIa MeHbie Bcex paboTel, a Hiona GoJsbime
BCEX. &, >, % 2.

15° 18> 12°* 24

2.33 YMHOXeHHe yucen

@ a) 15-30 = 450, 40-12 = 480, 20-25 =500, 5-300 = 1500, 16000x
x 2 = 32000, 3000-8 = 24000, 90020 = 18000, 5000-40 = 200000,
1600 - 300 = 480000 ‘

6) 380-9 = 3420, 6400-8 = 51200, 58-90 = 5220, 64-800 = 51200
@ 320-4=(32-10)-4=32-4-10, 3200-4 = (32-100)-4 = 32-4-100,
32.40 =32 (10-4) = 32-4-10, 32-400 = 32-(100-4) = 32-4-100, 320x
x 40 = (32-10)-(10-4) = 32-4-10-10
[3.] 6070-6 = (607-10)-6 = 607-6-10 = 364210 = 36420, 10020-4 =
=(1002-10)-4=1002-4-10=4008-10 = 40080, 30700-4 = (307-100)x
x4=307-4.-100 = 1228-100 = 122800, 2500-4 = (25-100) -4 = 25-4x
x 100 = 100-100 = 10000, 3008-20 =3008-(2-10) =3008-2-10 =6016x
x 10 = 60160, 12000-300 = (12-1000)-(3-100) = 3-12-1000- 100 = 36x
x 100000 = 3600000, 1870-200 = (187-10)-(2-100) = 187-2-10-100 =
= 374-100 = 374000, 29030-40 = (2903-10)-(4-10) =2903-4-10-10 =
=11612-100-1161200
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a) 520-40 = (52-10)-(4-10) =52-4-10-10 = 208 - 100 = 20800;

6) 600+6 = (6-100) +~6 =6+ 6100 = 100;

B) 12-18 = 216;

r) 184 +8 = 23.

@ a) Or CocHoBKu no I'pemyuero Jlora: 375 —95 = 280 KM, B5TOT
nyTh 3aiimer: 280+ 70 = 4 uaca. Mammua npueser B I'pemaumit
Jlor B 12 yacoB 15 MHUHYT.

Omeem: B 12 yacoB 15 MUHYT MamiuHa npuexeT B I'pemauuit
Jlor.

6) Bcero mpusesnu: 18+ 22 = 40 MeIIKOB, 3HAUHUT OLWH MeEIIOK
BecuT: 240+40 =06 kr. IlmennuHoit MyKHu npusBesau: 18-6 =108 kr,
a p:KaHOM MyKM mpuBesyu: 22-6 =132 xr.

Omeem: 108 Kr IIIeHHWYHOM MYKH, 132 KI p:KaHOH MYKH.

B) IloBap ucmek: 80-3 = 240 MUPOXKKOB, 3HAUHUT €My OCTAJIOCH:
360 — 240 = 120 kr. OH goaxkeH paboTaTh C IPOM3BOAUTEIbHOCTHIO:
120 +2 = 60 mHPOXXKOB B dYac.

Omeem: 60 MUPOKKOB B dac.

r) Mopkosu mpusesasu: 369-3 = 1107 kr. Kaprodens npusesnn:
2000--369—1107=1631—1107 =524 Kr.

Omeem: 524 xr xkaprodesnss IpUBe3JIH B CTOJIOBYIO.

A — 7199+3-(536+8) = 7199+ 3-67 = 7199+ 201 = 7400

T — (2010—1065)+5-9=945+5-9=189-9=1701

K — 4389642482+ 12039 =46378+ 12039 = 58417

JI — 20015-7—99099 = 140105 — 99099 = 41006

O — 9020-6+53901 = 54120+ 53901 = 108021

M — 30000 — (6163 —2916) = 30000 — 3247 = 26753

7400 41006 1701 7400 26753
A JI T A "

692678 — 542978 = 149700, 304 -500 = 152000, 82509 + 7611 =
=90120
a) He cymiecTByeT TpeyrosbHHMKOB, YV KOTOPHIX ABa IIPAMBIX
yrina. PuCyHOK a) BepHBIM.

6) HekoTopele TpPeyroJpbHHKH NOPAMOYIOJbHEIE, PHCYHOK B)
HeBepHBIH.

B) HekoTopblie TpeyrolsHUKH paBHOCTOPOHHME. PucyHOK 0) Bep-
HBIH.
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r) Jio6oit TpeyrosbEMK — miockas ¢urypa. PucyHok r) Bep-
HBIH.

2.34 YMHOXeHHe uncen
a) 12908-3 = 38724, 14078-5 = 70390, 2040-6 = 12240, 30700x
x4 =122800, 12050-3 = 36150, 1600-8 = 12800, 4009-30 = 120270,
24000200 = 4800000, 370-300 = 111000, 9060 -40 = 362400

6) 400 - 600 = 240000, 120-80 = 9600, 16-20 = 320, 15-18 = 270,
710-4 = 2840, 280-8 = 2240
@] 720-4=1720-(2-2)=720-2-2, 280-8 =280-(2-2-2) =280-2-2-2,
20-16 =20-(2-2-2-2)=20-2-2-2-2
@ a) 250-4 =1000, 250-8 = 2000, 250-16 = 4000

6) 103-4 =412, 103-8 =824, 103-16 = 1648
a) Ona mpomna 3a 4 MuHyTH: 360 — 120 = 240 M. OHa HAeT co
ckopocThio: 240 +4 =60 m/MuH. 3HauuT 120 MeTpoB OHAa mpoiiger
3a: 120 +60 =2 munyTH. Bechr nyTs sammmaet: 8+ 2 =10 MHHYT.
Paccrossane Mexxay AoMoMm u aBToOycHOM ocTraHOBKOil: 60 10 =
=600 M.

Omeem: 10 muryT TpaTuT OJNs Ha Aopory AamHOIl 600 MeTpoOB.

6) Paccroaume, xortopoe Oas mpoeser Ha aBrobyce: 600 - 2x
x9=300-9=2700 MeTpoB. PaccTossHMEe OT OCTAHOBKH [0 IIKOJIBI:
600 -2 = 300 merpoB. [MHopora OT AgOMa A0 INKOJHI 3aHUMAET:
600 42700+ 300 = 3600 mMeTpoB.

Omeem: 3600 MeTpoB — Jopora [0 IIKOJIBI.

B) HaiineM ckonbko aeBouek: 24+ (3—1) =24+2 =12 geBouex,
a Maap4MKoB: 12-3 = 36 uyemoBek. Bcero B Kpykke: 12+ 36 =
= 48 4eJIOBEK.

Omeem: 48 yesoBeK 3aHHUMAIOTCA B KPYXXKe.

r) Haiinem ckxonbko rupassa: 112+ (3+1) =112-+4 =28 rup-
JAHA, & CHEXXHUHOK: 28:-3 = 84 mITyKH.

Omeem: 28 rupasHA U 84 CHEKHHKH.
[5.] a) 30 Mune =30-1850 M= 55500 M; 6) 50 dbyToB = 50-305 MM =
=15250 MM, 7 ¢pyToB =7-305 MM = 2135 mm; B) 30 mroitmoB = 30x
x25 MM =750 MM, 12 groiimoB = 12-25 mM =300 MM; T) 9 Muap =
=9-1609 M= 14481 M; a) 5 apgoB =5-3-305 MM =15-305 MM =
=4575 MM.
IIo 3 MoHeTni — HA vyamy, 3 — Ha cToJd. Ecam Bech
B PaBHOBECHH, TO ¢ajblINBasg — Ha CToJie. B IPOTUBHOM ciydyae —
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Ha yarne, KOTopafa BeInre. U3 TpPOHKH MOHeT ¢ (ajibmINBOI: IO
OJHOM — HA YaImly, TPeThi0o — Ha cTojJ. Ecau Bechbl B paBHOBECHH,
TO (pajbHINBasg — HaA CToJie. B MpOTHMBHOM cJyuae. — Ha yYailue,
KOTOpas BBIIIIE.

Ei[ % YacThb OHH IIOTPATHJAM Ha IIOCTPOHKY 1mjora, 1626 =

= 27 mHeH. % YacT¥ OHH CTPOMJIM XWKHUHY, 162+-6-2=27-2=

=54 nHA, g-' YacTH OHHM XOoauau mo Gepery osepa, 162+9-4 = 18x
x4 =T2 naa. Bonbille Bcero BpeMeHHM 3aHsAJ moxoh o Gepery.

a) ¥ B) ONMHAKOBBIE (DPHATYDHI.

2.35 Pewenne 3apav

1. Macrepa u3 3anagros Esponsi

Hs JIveska npuexanm: 1000 — 875 = 125 uyenosek, U3 Hamiopa:
1000 — 725 = 275 uyenoBek. Bcero mpmexaau: 1000+ 125+ 275 =
= 1400 yejyoBekK.

Omeem: 1400 yenoBex mpuexanm B Poccuio.

@ On s3aTtpaTtuT Ha gopory: 6321 =3 uaca. 3HAYUT eMy HYMKHO
BblexaTh B! 7—3 =4 yaca yTpa.

Omeem: B 4 yaca yTpa eMy CJeIyeT BhI€XaTh.

@ 3a rox uM samnatuaun: 5000+ 3-800 = 5000+ 2400 = 7400 py6bneii,
a 3a Tpu roga mM zamuaratr: 7400-3 = 22200 pyOaeit.

Omeem: 22200 py6seit momyuaT Macrepa 3a TpH Toja.
HepkoBHBIMH cayskaimmuMy 6e11u: 100--5-2 = 20-2 = 40 yenoBex,
pemecieHHMKaMu Obian: 100> 10-1 = 10 yesosexk. Kpecrramamu
obLti: 100 — 40 — 10 = 60 — 10 = 50 yenoBex.

Omeem: 50 4yeJOBeK OBIIM KPECThbAHAMH.

II. Pyccxue manygpaxkrypm
a) IT — 100+ 9400+ 11900 + 600 = (100 + 11900) + (400 + 600) =
= 12000+ 10000 = 22000
T — 300-(16-12)—7099 = 3-100-16-12—7099 = 192-3-100 —
—-7099 = 576 -100 — 7099 = 57600 — 7099 = 50501
3 — 1000-700-50-+ 1000 = 1000 — 350001000 = 1000 — 35 = 965
A — 190-5+104+11005 =950+ 10+ 11005 = 95 + 11005 = 11 100
C — 3187+ 19449+ 520 = 22636 + 520 = 23156
E — 12998+ (4007—-3739)-3 = 12998 +268-3 = 12998 4804 = 13802
Il — (5007+4998)-4+10 =10005-4 = 10 = 40020 + 10 = 4002
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M — 4000— (78000 1000-5) = 4000 — (78-5) = 4000 — 390 = 3610
S — 128.30+-10=128-3 =384
O — 480-3—19-30 = 1440 — 570 = 870
K — 3005-8+150-4 = 24040 + 600 = 24640
P — (14078 —12909)-5—1155 = 1169-5— 1155 = 5845 — 1155 =
= 4690
J — 3080-(13—8) =100 =3080-5= 100 = 15400 - 100 = 154
B — 80-90+100—72=7200+100—72="72—"72=0
J — (1012+499-2) — 800 = (1012+998) —800 = 2010 — 800 = 1210
® — (75-8—-15-16)-5= (600 — 240) -5 = 360-5 = 1800
%K — 800300+ 10000 = 240000 < 10000 = 24

22000 | 13802 | 50501 | 7000 |870[965; 11100 |0|870(154| 23156 | 24640
II E T P 0|3 A B|O| O C K
1210 3610 22000 13802 4002 24640
J % II E 0 K

6) M — 4287+519+ 2723 = (4287 + 2723) + 519 = 7010+ 519 =
= 7529

H — 7000= 10030 — 100 = 70- 30 — 100 = 2100 — 100 = 2000

¥ — (5002+4998) < 100 = 10000+ 100 = 100

K — 450+ 1200 — 600 = 1650 — 600 = 1050

I — 1405-9—820-7 = 12645— 5740 = 6905

b — 45000 — 70086 = 45000 — 42048 = 2952

T — 16-18+20-30 = 286 + 600 = 888

B — 600-50 1000 = 300001000 = 30

3 — 12000100014 =12-14 =168

E — (6713+4287)+100= 11000+ 100 =110

X — (3002 —2994)-600 = 8- 600 = 4800

M — 350-8-500-2 =2800— 1000 = 1800

P — 3400+ (25-4) = 3400+ 100 = 34

T — 10098 — 100 = 9998

A — 120-8—150-4 = 960 — 600 = 360

110 |1050| 360 | 888 | 110 | 34 [1800|2000( 30 | 100 | 34 [9998
E K A T E P 41 H B Y P r
6905 110 34 7529 2952
II E P M b
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[2.] Bonpme Bcero 6mLTO0 MeTalIypradeckux MaHydaxTyp. Opu-
HAKOBOEe KOJHYECTBO CYKOBEHHBIX, KOYKEBEHHBIX M JIECONMIbHBIX
MaHyPaKTyp.

1. Cranenuresinbifi 3aBog

Ham BY»XKHO B3sATH B TpH pasa Oosblile Keje3HoH pyxpbl: 600+

200 = 3, 3sHayMT yBeauuuM pyay B Tpu pasa: 500-3 = 1500 nynos..
Omaeem: 1500 nygoB kejae3HOM pPyALl HEOOXOAMMO BATB.

@ B Henmene 7 pmeit: 400-7 = 2800 nymos.

Omeem: 2800 nmynoB 4yryHa jJaeT nedb 3a HeJelo.

@ HaitneM cxKoJBbKO cTOAT Bce MOJOTKH: 60+ 75 = 135, M CKOJBKO
CTOUT OJMH MOJIOTOK: 135-+9 =15 pyOseit. ¥ Hac eCThb PYYHBIX:
60+ 15 =4 MoJyioTKAa, a pBIYaXKHBIX: 79+ 15 =5 MOJIOTKOB.

Omeem: 4 pyYHBIX MOJIOTKA, 5 PBIYAXKHHIX MOJIOTKOB.

Kysgmen, BeIKOBaJ ese3a Gosabmie B 3 pasa: 9+3 =3.

Omeem: Ky3Hel BEIKOBAJ eJjie3a Gojblle B 3 pasa.

@ 3a mepBy1 HeJed0 Macrepckas caeiana: 20-7 = 140 rpasar,
eit ocranochk caenats: 350 — 140 = 210 rpaHaT. ¥ Hee HOMKHA OBITH
IPOU3BOAUTENBHOCTh: 210+ 7 =30 rpaHaT B J€eHb.

Omeem: 30 rpaHaT B JeHb AOJIKHA OBITH MPOM3BOXUTEIHHOCTE.
Ha tpetbem ckiage 6n10: 500000 — 289000 = 211000 rpanat. Ha
BTOPOM cKJajge 6n110: 211000+ 30000 = 241000 rpamar. Ha nepsom
ckaazge 6wrmo: 289000 — 241000 = 48000 rpasar.

Omeem: 48000 rpamar Ha mepBoM cKJjazge, 241000 rpamar Ha
BTOpoM ckKJjajge, 211000 rpaHaT Ha TPETbEM cKJaje.

IV. Tkayxue pabpmxmu

3a 10 yacoB Ka)XABIH cTaHOK BBIDYCTHT: 3-(10+2)=3-5=
=15 apmIuH TKaHU. A Bce CTaHKH BHIOYCTAT: 15-200 = 3000 apmun
TaKHH.

Omeem: 3000 apIIMHE TKAHM BEINYCTAT BCe CTAHKH 3a 10 yacos.
[—_2:] HaiiseM CKOJBKO MYHIWPOB IOJYy4YaeTCA U3 3 OYAOB IIEPCTH:
80+ 2 =40 mysaupoB, 160+40=4. Ouaa 160 MyHAHPOB HYHO
B3ATh B 4 pasa OoJbie mepctu: 3-4 = 12 mynos.

Omeem: 12 nyfoB MIEPCTH HYXXHO B3ATh AJA 160 MyHAMPOB.
[3.] HaiineM npOM3BOAUTENHLHOCTH ONHOrO ueroBeKa: 10+ (17 —
—15)=10+2=5 ¢yHTOB B AeHb. llepBasa rpynma cdechIBaer:
15-5=75 ¢pyHTOB, a Bropas: 75+ 10 =85 ¢yHTOB.

Omeem: 75 ¢yHTOB mIepCTH CUeChIBaeT NepBas rpymmna, 85 dyH-
TOB IIEPCTH CYEChIBA€T BTOpas IPYyMIa.
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HaiineM CcKOJIBKO KpacHJIBIIMKOB HA IOEpBOH MaRydakType:
(80—10)+2="70-+2 =35 uenosek, a Ha BTopoii: 80— 35 =45 yeyIOBEK.
Omeem: 35 yenoBeKk Ha nepBoii MaHydakType, 45 desloOBeK Ha
BTOpO#l MaHy(dakKType.
@ HaiizeM, CKOJIBKO 3aTpaTHJIM HA YCTPOHCTBO HOJOTHAHOM
MaHydakTyphl: 150000+ (2+1) = 150000+ 3 = 50000 py6Gieii, a Ha
IMeJIKOBYIO MaHYydaKkTypy morpaTuiu: 150000 — 50000 = 100000 py6-
Jeit.
Omeem: 50000 py6raeiti Ha DOJOTHAHYI0O MaHypaxTypy,
100000 py6seit Ha HmIeJKOBYIO MaHY()aKTypy.

V. Toproswi genp B Mocxse 18 Bexa
[1.] 1000 rammomos = 1000-4405 cm3 = 4405000 cm® = 4405 am3.
10000 gerBepreit = 10000-3 am3 = 30000 am3.
Omeem: OnieHUOKI XBATHT, AJA 3aKasa.
[2.] Ons mectn Gapkos TpeGyerca: 300-2-6 = 150-6 =900 apaos.
Omeem: 900 apaos morpebyerca s miectH GAPKOB.
@ IIpyroB xpamurca: 1000-1= 1000 oymoB, JHCTOB XpaHHT-
ca: 100:-10=1000 myaoB, sakopeii: 10-100 = 100 mymos. Bcero
y Hac ectb: 10004 1000+ 1000 = 3000 mymoB = 3000-16380 =
=49140000 rpamm = 49140 Kr.
Omeem: 49140 Kr XxpaHUTCA Ha CKJIaje.

VI. fecarnunaa cucrema mep

e 4 rekrorpaMmMa = 400 rpaMM, I'eKTO — yBeJIHYEeHHE B CTO pa3.

e 3 penmaurpa = 300 MHJIMJIHTPOB, JeOH — YMeHbIIEHHWe
B 10 pas.

e 35 nexaMetrpoB = 350 MeTpoB, Aeka — yBeiamdeHHe B 10 paa.

e 2 carTHapa =1 M2, caHTH — YMEeHBIIIEHHE B CTO pa3.

a) JemujnTp cocTaBiseT % YacTh JIUTPA.

6) MukporpaMM cocTaBJIseT Tﬁﬁ%ﬁ)ﬁ YacTh IpaMMa.

B) CaHTHJIMTD COCTABAAET 155 4acTh JHUTPA.

o 1 knmoGaiiT = 1024 Gaitra. KunobGaiit sBiasercs ﬁlﬂ YacThIO
MerabaiiTa.

Typuup 4. WikonbHbie MacTepckue
[1.] a) — r) 13 M; 6) — 1) 2 M?%; B) — 6) 3000 ;3.
[2.] a) — a) 3-9; 6) — a) 15-30; B) — a) 6200 100.
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[38.] M — 40000 — 120 - 300 = 40000 — 36000 = 4000
K — 3008-20+ 3248 = 60160+ 3248 = 63408
A — 9030-40—2880 = 361200 — 2880 = 358320
JI — 15000 —-3700-4 = 15000 — 14800 = 200
O — 2500-4-9790 = 10000 —9790 = 210
E — 6070-6—-1992 = 36420 — 1992 = 34428

200 34428 63408 358320 200 210
J E K A JI 0

a) 421549~422000, 302341~302000, 422000 — 302000 = 120000 —
HEeBEepPHO

6) 832800, 800-20=16000 — HeBepHO

B) 37470~ 37000, 52115000, 37000+ 5000 = 42000.

Omsem: 6) 2.
[5.] Omeem: B) 129000.

Omeem: a).
3a yac aBoe cpenawT: 3-2=6 6pyckoB, a Bcio paGoTy oHH
chesaoT 3a: 12-+-6 =2 ugaca.

Omaem: 6) 2 u.

15 MuHYT = } 4aca, (4+4)+4=8+4=2 KM. B) 2 KM

2.36 [leneHne Kpyrabix Yncen

[1.]800+2=8 c. +2=4 c. =400, 8000+2=8 1. +2=4 7. =4000,
80000+2=8 x. T.+2=4 a. 1.=40000, 840+2=84 x. +2=42 . =
=420, 8400+2=84 ¢c. +2=42 c. =4200, 84000+2=84 1. +2=
=42 1. =42000, 120+3=12 a. +3=4 a. =40, 1200+3=12 c. =+
3=4c. =400, 12000+3=12 1. +3=4 7. =4000.

@l JIeJIeHPIe KPYrJiablX 4YHceJ Heoﬁxoxmmo BBHINIOJIHATE IIO pa3pd-
aaM.

(8.] (100+20)+10 =100+ 10+ 20+ 10, (100 —20)+10 = 100+ 10 —
—20+10

a) 12000-5+ 3 = 600003 = 20000, 40000+ 8-3 = 5000-3 = 15000,
140-20 + 7 = 2800 + 7 = 400, (6000 + 14000) =5 = 20000 < 5 = 4000,
(8000+12000) +4 = 200004 = 5000, (5660+ 1140)=34 =6800= 34 =
= 200, (80000 —48000) + 8 = 32000 8 = 4000, (2500 —700) +9 =
= 18009 =200, (4000~ 1800) =11 = 220011 = 200.
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6) 10105-3+3020-4 = 30315+ 12080 = 42395
20500-4—-12015-6 = 82000 — 72090 = 9910
2909-2+1008-30 = 5818 + 30240 = 36058
9600-40—1232-4 = 384000—4928 = 379072
a) B Tpetuit geHnr oH mpoexas: 750 — 535 = 215 KM.
Bo Bropoit nenr or mpoexai: (535—85)+2=450+2 =225 KMm.
B nepBmuiit gesb oH mpoexai: 535 — 225 = 310 kM.
Omeem: 310 kM B mepBHIil JeHbL, 225 KM BO BTOpDOH AeHb,
215 KM B TpeTH#l [IeHb.
6) Bo Bropoit gens oH mpoexan: (1015—95)+2=920+2 =460 xm.
B nepsBoiit genb: 1015 — 460 = 555 kM.
Omeem: 555 KM B nepBbIi AeHb, 460 KM BO BTOPOH [eHb.
B) PaccrosHue Mexxay moceaxoM u gepeBHei: 606 =360 kM.
Beproser npoaerut 3a: 360+ 180 = 2 uaca.
Omeem: 2 yaca TpebyeTca BepTOJeTY.
r) Bcero typuct men: 7+ 8 = 15 yacos. Ero ckopocTte: 75+15 =
=5 KM/U.
B nepBuii gedb oH mpomedn: 5-7 =35 KM.
Bo Bropoii gerns oH mpomrea: 5-8 =40 KM.
Omeem: 35 KM B nepBHIi AeHL, 40 KM BO BTOPOM AEeHb.
a) 500z > 1500, z > 1500500, = > 3;
6) 18000+ ¢ > 2000, 180002000 > ¢, 9> c;
B) 4200 — a < 4000, 4200 —4000 < a, 200 < a.
a) 199 MM ~200 MM =2 aMm;
6) 6750 r~7000 r =7 Kr;
B) 45560 M2~50000 M2 =5 ra;
r) 42053 M~ 42000 M = 42 KM;
1) 3285 kr =~3300 kr =33 1;
e) 679 M2~700 M2 =7 a.
456 789 ~ 500000, 239423 ~ 200000, 500000 — 200000 = 300000 —
HEBEpHO.
32670~33000, 8430~ 8000, 3300048000 =41000 — HeBepHO.
6040~ 6000, 6000-40 =24000 — BepHO.
245250, 7~10, 250+ 10 =25 — HeBepHO.
a) 10564+1270-3 =1056+3810 =4866; 6) 9000+ 3 —907 = 3000 —
—907=2193; B) 2-(1028+679) =2-1707 = 3414.
Cruirpaiire B Urpy, OCBOMTE Urpy ¢ 4 M 5 JyHKaMH.
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2.37 ApucdmeTHueckHe feHCTBHA HaA YHCNAMH

a) 14350 —-5991 = 8359, 10043+ 1345 = 11388, 43001004 = 3296,
1300-4—-3018=5200—-3018 =2182, 300-8—1982 =2400—-1982 =418,
400-16+35-15 = 6400+ 525 = 6925, 42007424002+ 1980 = 600+
+1200+4 1980 = 1800+ 1980 = 3780, 600+ 25000+ 5+ 1400 = 600 +
+ 5000+ 1400 = 5600 + 1400 = 7000, 3200 -4 + 500 -+ 50 + 880 = 800 +
+ 10+ 880 = 810+ 880 = 1690.

| L

% 258-8 = 2064, 5435-4 = 21740
3.| a) lnuna xBapTUpHI paBHa: 3-d, a mwromazs: d-3-d =3-d-d m2.

Omeem: 3-d-d M? miaomans KBapTUPHL.

6) IIpousBoauTEILHOCTL yueHMKa: k-3 M?/4. Ba gBa uyaca OH
BBIKPAcHT: k-+3-2 M2,

Omeem: k-+3-2 M? BLIKpacUT yYeHHMK 3a JBa uaca.

B) 1 iM% =1 Mm% + 100, Bmaumr Ha 1 M2 mnorpebyercs: b
100 nuTPOB KpackKH.
Omeem: b+ 100 JUTPOB KpacKH.
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1230 +d < d+2300, 12000 —c > 11880 —¢, k—800 > k — 1400,
120 +b<240+b, 200-n < 400-n, y+25>y=+50
(5.]a) (11 ©422 Mum +38 Mun )+3=11 4 60 MuE +3=12 4<+3=
=4 y =240 MuH ,

6) (96 u—2 cyr )+2=(4 cyTr —2 cyT )+2=2cyr +2=1 cyT

B) 15 MuHE +2 94—95 ¢=15-60+2-60-60— 95 =900+ 7200—95 =
=8100-95=8005 c
a) IlepBuiii BcagHuk mpoexan: 12-5=60 kM. Bropoit BcagHHK
opoexan: 60+3-2=20-2=40 kM. PaccTosHue MeXJy MOCEIKOM
u gepeBHei: 40+ 60 = 100 kM.

Omeem: 100 KM paccTOAHHE MEXIY JepPeBHEH U IMOCEJKOM.

6) Macca Membmero memrka: 16+ (3+1)=16+4 =4 kr, macca
6onbirero Mmemka: 16 —4 =12 Kr.

Omeem: 4 Kr u 12 xr.
@Duryps 6), 1), €) MOXXHO COBMECTHUThL C QUrypoit A.
a) Bce KBagparnl — OpPAMOYrOJbHUKH, PHCYHOK 4) — BEpPEH.

6) Hexorophie npsAMOyrojbHbEIE TPEYTrOJIbHUKH — paBHOGEIpEH-
Hble, PUCYHOK 6) — BepeH.

B) EcTb 4eTHIpeXyroJILHHKH, ¥ KOTOPHIX BCE€ CTOPOHLI PABHHI,
PHCYHOK B) — BepeH.

2.38 [leneHue uKucna Ha npousseaeHHe
[1]16+(4-2)=16+8, 16+ (4-2) =16+4+2, 16 +-(4-2) =16+2+4
PasnenuTh 4HMciIO HA NMPOH3BEAEHHE MOYKHO HECKOJILKHMMHM CIIO-
cobaMu.
a) PasnenuTs yKcIO HA NpOHU3BefeHHe.
0) PasgendTs 4YMCJIO Ha NEPBHIM MHOMHTEIb M IIOJYYEHHBIMH
pe3yJbTaT Pa3fejINTh Ha BTOPOH MHOMKHUTEJb.
B) PasggesuTr 4MCJI0 HAa BTOPOH MHOKHTENIbL M IOJYYEHHBIH
pe3yJbTAT pPas3fesUTh HA IEePBHIH MHOMKUTEJb.
[2] 96+(6-4) =96+24=96+4+6=96+-6+4=4, 72+(9-4) =
=72+36=72+4+9=72+9+4=2, 80+(5-8) =80+40=80+5+8=
=80+8+5=2, 90+(5-9)=90+45=90+-5+9=90+-9+5=2,
120+ (6-2) =120+12=120+2+6=120+-6+2=10, 180+ (9-2) =
=180+18=180+2+9=180+9+2=10.
[3]210+42=210+(6-7)=210+7+6=30+6=5, 315+35=315+(5x
xT7)=315+7+5=45=-5=9, 360+72=360+(2-36) =360+36+2=
-=10+2=5,
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48681 =486+ (9-9) =486 +-9+-9=>54+-9=6, 18921 =189+ (3x
Xx7)=189+3+7=63+7=9.
a) x+2=42000—17800, x+2=24200, z =24200-2, = = 48400;

6) 17800+ y = 42000 +~2, 17800+ y = 21000, y = 21000 — 17800,
y = 3200;

B) ¢c—42000=17800-2, ¢c—42000 = 35600 ¢ =42000+ 35600, c =
= 77600 — permeHue 3ajayi.

@ a) Bcero 6ab0ymika sakarana: 12+ 18 =30 6amox. Ha ozmy
6auky oHa sarparmiaa: 5 u-+30 =300 mern = 30=10 mu=.

B nepBuil AeHs oHa 3arparmia: 10-12 =120 muryr = 2 uaca.
Bo BTOpOiif AeHb: 5—2 =3 yaca.

Omeem: 2 yaca B OepBHIi JeHb, 3 Yaca BO BTOPOil HeHb.

6) A6pukocoBoro Kommora y Hac: 25+4 =29 6aHok, Bamok
¢ 3eMJIAHUYHBIM KoMmoroM: 100 — 25 —29 =75 — 29 = 46 6aHOK.

BumseBoro xommora y Hac: 46 —27 =21 6amka. $I6igouHOrO
KoMmoTta: 25— 21 =4 GaHKH.

Omeem: 4 6aHKM a6JIOYHOro KoMmora, 21 GaHKa BHIIIHEBOIO
KoMIOoTa, 29 6aHoK aGpHKOCOBOro Kommora, 46 6aHOK 3eMJIAHHY-

HOI'0O KoMOoTa.

B) Ba ABa Mecama y Hac ocranoch: 1— 2 —1 =2 wacrn GaHok.

100+-5-2=20-2 =40 6aHOK.
Omeem: 40 6aHOK OCTAJIOCH.

a) 12-30= 360, 16-25 =400, 18-14 =252, 4-2500 = 10000, 11000x
x 2=22000, 3000-3=9000, 800-20= 16000, 2000-30 = 60000, 1300x
x 200 = 260000, 7802 = 390, 48008 =600, 5500+5=1100, 6400+
+ 1900 = 8300, 2007 —1098 = 1009, 11090 —4007 = 7083.

o
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30032 6' ]109909 180192* ]:09909 ?0283 Pt
8030 4+1880 32120+l880-— 34000_.,-»--,;----4 ----- fr -----
a) 46 MONHBIX KJeTOYeK U 8 NOJOBMHOK: 46+ 8+2=46+4=
=50 KaeTouek — miaomanek. IlepuMerp — 44 KAETOUYKH.

6) Ilnomans — 50 Kiaerouyek, mepumerp — 38 KJIETOYEK.

HMmsa Oaxer Punar Crac Hsan
MYTHHKA
Cxopocth 6 12 8 18
Bpemsa 4 4 4 4
ABHKCHHA
Paccroaane| 6-4=24 12-4 =48 8-4=32 184 =172
80 kM
ABKM e IS S )
16 KM |----

0 P C

a) 12000 = (1270 — 1267) = 12000 + 3 = 4000;
6) 1500+ 5+9070 = 300+ 9070 = 9370;
B) (1028 4+679) — 789 = 1028 + 679 — 789 = 1028 — 110 = 918.
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2.39 [leneHne KpYribiX MHOrO3HaYHbIX YKcen

Ha Kpyriabie Yudcna
240+48 =240+6+-8=40+8=5, 450+25=450+5+-5=90+5=18,
360+-72=360+36+-2=10+2=5, 2400+-80=2400+40+-2=60+-2=
=30, 2400+-400=2400+-100+-4=24+-4=6
IZI Pasgenurs u9HCIO Ha NOpPOHU3BEJEHHME MOYKHO HECKOJbKHMH
crocobamu.

a) PasgenuTh 4HCJIO Ha NpOoU3BeAeHHE.

6) PasgenuTh 4YMCIO HA NEePBHI MHOMKHTEJb M NOJYYEHHBIH
pes3yJbTAT pas3feJNTh Ha BTOPOH MHOYKHTENb.

B) PasgesiuTe uMCJIO HAa BTOPOM MHOMKHTEJb M IIOJYYEHHHIH
pesyabTaT pPas3fesSNTh Ha MEepPBHIM MHOIKHTEJb.

@ 2800+ 70 = 40, 7800+ 30 = 260, 4800+ 20 = 240, 36000 =600 =
=60, 4900+-700=7, 3200-+400=8, 600-12=50, 650+ 25 = 26,
840+21 =40

a)k+=3-4; 6)d+(k+3)=d+k-3.

@ a) Ckopriit moesx npoexan: 85-6 =510 km. ToBapHEBIH mpoexa:
870 — 510 = 360 kM.

Omeem: 360 KM mpoexas TOBAPHBIH IOE3J.

6) Bcero moeanx exan: 8+6 =14 KM, co ckopocThio: 980+ 14 =
=70 xM/u. B mepBHI#l AeHb OH mpoexan: 70-6 =420 KM, a BoO
BTOpOH JAeHb: 70-8 =560 xm.

Omeem: 420 kM B mepBBIN AeHb, 560 KM BO BTOPOH Jd€HB.

B) Haiinem ckopocTe moesnoB: (800 —320)+12=480+12 =
=40 km/u. IlepBwrii moess 6m1 B myTtu: 320+-40 =8 4dacos,
a BTopoit moe3x: 800+ 40 =20 yacos.

Omeem: 8 4yacoB — mnepBHIM moesf, 20 4acoB — BTOPOM mOe3k.
a) 258 oM ~260 am =26 Mm;

6) 258 cm =300 cMm =3 M;

B) 8250 1 = 825 T;

r) 8250 Kr ~8000 Kr =8 T;

x) 15260 cm? = 20000 cm? =2 M?;

e) 15260 am? = 15300 am? = 153 m2.

a) 160-4 =640, 390-8 =3120, 410-16 = 6560, 400-500 = 200000,
140-90 = 12600, 600-60 = 36000, 1800+ 6 = 300, 42007 = 600,
4500 +9 = 500, 3200+ 3998 4+ 1800 = 5000 + 3998 = 8998, (6720 +
+3900) — 1600 = 10620 — 1600 = 10020, 9400 — (4200+ 1800) = 9400 —
— 6000 = 3400; .
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6) (2998 + 839) - 50 — 49 = 3837 - 50 — 49 = 191850 — 49 = 191801,
29984+ 839-50 —49 = 2998 + 40195 — 49 = 43193 — 49 = 43144, 2998 +
+839-(50—49) = 2998+ 839 = 3837, (1092—648) +4-2=444+4-2=
=111-2=222, 1092 -648+(4-2) =1092—-648 -8 =1092—-61=1031,
1092 - 648 -4-2=1092—-162-2 = 1092 — 324 = 768.
21+7=3, 210070 = 200 — J0KHO.

4200-30=12600 — BepHO.

68000 — 20000 = 48000, 68007 — 19183 =5924 — JoxKHO.

13380+ 6980 = 20360 — BepHO.

Purypsl a) 1 6) MO}KHO COBMECTUTh ¢ Qurypoit A.

He Bcerza HauMHAKIOIIHI ODApPTHED MOKET BHIMIPATh, M €ro
ODapTHep He BcerJia MOMKeT BHIUIPATh, BRIATPHINOI 3aBHCHT OT
Pa3MepoB OPAMOYIOJLHUKA.

2.40 ApudmeTHueckHe AEHCTBHA HAZ YHCIAMM
10+-5=2, 100+-50=2, 1000+-500 =2, 100+25=4, 1000+-250=4
[2.] 1250005 =125000-2+10, 12500050 = 125000-2=100, 125000
500 = 125000-2 <1000
[3.] 115+5=123, 115050 = 1150- 2100 = 2300 100 = 23, 11500+
500 =11500-2+1000= 230001000 =23, 230+5=230-2+10=460+
10 =46, 2300+ 50 =2300-2 -+ 100 = 4600 + 100 = 46, 23000+ 500 =
=23000-2-+ 1000 = 46000+ 1000 = 46
75+25=75-4+100, 750 <+ 250 = 750 -4+ 1000
[5.] 200+ 25 = 2004100 = 800+ 100 = 8, 2000250 = 2000-4+1000 =
=8000-+1000=8, 300-=25=300-4-+100=1200+100=12, 3000+
250 = 3000-4 + 1000 = 12000+ 1000 = 12, 75025 =750-4-+100 =
= 3000100 = 30, 7500+ 250 = 7500-4 -+ 1000 = 300001000 = 30
a)d+3=3+2,d+3=1,d=1-%,d=5;

6) 4500 — 2z = 7200 — 2800, 4500 — 2 = 4400, z =4500—4400, 2z =
=100.
a) dneKTpudKa nOpuOEIBaeT B: 7 4 25 MMH + 95 MHH =
=7u 25 Mmua +1 u 35 Mmuax =8 u 60 Mur =9 u.

Omeem: B 9 4YacoB »JEKTpHYKa IOPHOHIBAET HA KOHEYHYIO
CTaHIHUIO.

6) Ilocie mepBoit octaroBKM crasno: 3015— 72493 = 3036, a mo-
cjae BTOpoit ocraHoBKHU: 3036 — 54 + 21 = 3003 maccaxHpoB.

Omeem: 3003 maccaskupa OCTaJIOCh HOCJ€ BTOPOl OCTaHOBKH.
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B) 3a TpeTHil uac sJIeKTpHuKa mpoexasna: 145—98 =47 kM. 3a
BTOpOIi 4Yac oHa mpoexana: 47+ 3 =50 kM. 3a mepBHIE Yac OHa
npoexajya: 98 — 50 = 48 kM.

Omeem: 48 KM 3a mepBhIi uac, 50 KM 3a BTOpoH udac, 47 KM
3a TpeTHH uac.

a) (620—129-3)—128+4—-2=(620—387)—32—-2=233-32-2=
=201-2=199

620 —(129-3-128 +4) —2=620—(387—32)—2=620—355—-2 =
=265—2 =263

620—129-3—-128 +(4—-2) =620 —-387— 128 +2 =233 — 32 = 201

6) 42000 = 70 — 18000 + 900 = 600 — 20 = 580, 8100 + 900 + 3200 +
400=9+8=17, 1800+ (1000 —200-2) = 1800+ (1000 — 400) = 1800+
600 =3
- '9.| BeimosiHMTe 3aflaHMe CaMOCTOATEJIBHO.

- a) - I‘), 6) - P) B) - a)’ 6)’ I‘), I‘) - B)’ I‘)

N Pycnam u Jlena npaBel. Xorss OBl gBe, 3HAYUT ABa HJIH
6oxnbI1e.

a) 12000 - (2370 —2310) = 12000 - 60 = 720000;

6) 600 -6+ 1400 = 3600+ 1400 = 5000;

B) 1200+-60—-19=20—-19=1.

2.41 llenenune c ocratkom wa 10, 100, 1000 ...

a) 23578 gecaTkoB; 6) 2357 coTeH; B) 235 TeICAY; ') 23 HECATKOB
THICHY.
@] 235789+10000 = 23 (ocT. 5789), 235789100000 =2 (ocT. 35789)
ITpu genenmm Ha 10, 100, 1000, y HAC [MOJYYAETCHA UTO B OCTATOK
HIeT KOHeIl 3TOro 4YHcJja.
@ 98 +10=9 (ocT. 8), 983+-10=98 (ocT. 3), 983--100=9 (ocT. 83),
9835+ 100 =98 (ocT. 35), 98351000 =9 (ocT. 835), 98357 <1000 =
=98 (ocr. 357), 98357 +10000=9 (oct. 8357), 983576 = 10000 = 98
(oct. 3576).
d-1000 >d-100, 12000 +c > 120+c¢, y+25 > y-+250, 500-n > 50-n
@ a) Bce Bpemsa B: 45+ 3 =15 pas 6osabme 3 MHHYT, 3HAUAT HAII
OyThL paBeH: 15-5=75 KM.
Omeem: 75 KM pacCTOAHHME MEMXAY MOCEJIKOM M HepeBHeil.
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0) HaiizeM ckoabKO aBTOMOGMJIE IIpoexajl B IMEpBHI JeHb:
90+ (1+2+4+4)=910+7 =130 kM. Bo Bropoii geHb: 130-2 =260 KM.
B Tperuit geun: 130-4 =520 kM.

Omeem: 130 KM B mepBHIi ngeHb, 260 KM BO BTOpPO# JeHb,
520 KM B TpeTHH IeHb.

B) ¥ XyZOXXHHKOB OCTAJIOCH % yacTh Oymarw, 3HAYHUT y HHX
6b1JI0: 2-8 = 16 JHMCTOB.

Omeem: 16 guCcTOB OBLJIO Y XYAOYKHHKOB,

a) 2000+5 =400, 30005 =600, 1200-4 = 4800, 200050 = 40,
3000+25 =120, 1200-8 = 9600, 2000+ 500 =4, 3000+ 250 =12,
1200-16 = 19200;

6) 600000 — 405 - 20 +~ 100 = 600000 — 8100 - 100 = 600000 — 81 =
= 599919, 180-300+ (10032 —2906) = 54000 + 7126 = 51126, 14670 —
—1023-4+719=14670—4092 + 719 = 10578+ 719 = 11297, 1713+
+783+9—-958=1713+77—958 =1790 — 958 = 822.

Orpesok BC, nyunm OK, ON, npamasa a, Touka A.

BC =30 MmM. 30+-5-6=6-6=236 MM, 30-6-5=5-5=25 mMm.
IIpamoyroasauk — Kpyr — TpeyroasHuK
a) [IBa KpacHbIX U3 ABYX M ABA CHHHMX M3 TpeX, 9TO 4 pasjauy-
Hble CHUTYAaIluH,

6) Eciiu mapuku pasHble, TO y Hac 3-2 =6 xoMOuHammii.

B) BepoaTHOCTL BRIMrpHIIIA Iomru 14—0, BEPOATHOCTH BHIMIDHIIIA
Jlemu 1%. OTa HeclnpaBeJJiMBasg UIpa, cIpaBeAJIUBOH Urpoii, 6yzer
Ta MIpa, B KOTOPOM IIaHCHI Ha Mo0eAy Y BceX YYACTHHKOB DABHEI.

2.42 [leneHne KPYrabix YMCEN C OCTATKOM

180+20=9, 450+-50=9, 4200+600="7, 160+-20=28, 4200500 =
=8 (oct. 200)

(2.]190+200=19 a. +2 1. =9 (ocT.10), 4700+-500=47 ¢. +5 c. =
=9 (ocr.200)

@580+40=58 a. =4 a. =14 (oct.20), 8300=-900=83 ¢. +9 c. =
=9 (oct.200), 27000+500=270 ¢. +5 ¢c. =54

142 +10 =14 (oct. 2), 1895+100 =18 (ocT. 95), 127821000 =
=12 (oer. 782), 340+-30=34 . ~3 a. =11 (ocr.10), 5600+
500=56 ¢c. =5 c. =11 (oer. 100), 620007000 =62 7. =7 T. =
=8 (0e1.6000), 290+-40=29 n. ~4 n. =7 (ocr.10), 5000600 =
=50c. +6c. =8 (oct. 200), 30000+-4000=30T. -4 T. =7
(oct. 2000).
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@ a) 1235+ 30~~41 mMemox morpefyercd, HaM He XBATHT 39 Mell-
KOB.

6) 1235 +2 = =620 Kr MOXXHO pa3Be3TH B JBa MaraswHa, 3TOro
KOJIMYeCTBa XBATHT, 4TOOR CHAOAMTL ABa OBOIHLIX MarasuHa
a) CBeksinl mpuBeaaun: 3603 = 120 kr. Kamycrel nmpusessu:
360 + 90 = 450 xr. Bcero nmpuBeaau osomeit: 360+ 120+ 450 = 480+
+450 =930 xr.

Omeem: 930 Kr oBomeil IpHUBE3JIH.

6) B orxoasr ymuo: 10050 =2 Kr, y Hac ocrajock: 100—2 =
=98 kr =98000 r. Bcero y mac makeroB: 40+ 30 =70 makeToB.
B xaxxgom makere y Hac: 9800070 = 1400 r.

Omeem: 1400 r MOPKOBH B KajKJAOM IaKeTe.

B) Eciim packaaawsiBaTs no 30 aneJbCHHOB, TO HaM moTpebyercsd:
240+ 30 =8 ceTok, a ecyu no 40 aneabCcHHOB, TO: 240+ 40 =6 ceTOK.
Ham nonazoburcs Ha: 8 —6 = 2 ceTKH MeHBbIIIe.

Omeem: Ha 2 CeTKU MeHbIIe.

1200 800 9 600

b 40 2 500 50
a-b 48000 1600 4500 30000
a+b 30 400 =25 12

[8.] a) (25 muE -+ 480 c - 60) — 300 c=(25-60c+8 ¢) — 300 c=
= (750 c+8 ¢) — 300 ¢c=758 ¢—300 c =458 ¢

6) 360 My — (2 4¥+90 Mun)=360 Mua — (120 mua —90 MuH)=
=360 mua —30 mua = 330 muxn
E Durypsl a) 1 B) MOXKHO COBMECTUTH ¢ ¢durypoi A.
10.| BepHo: a), r), n), e).
11./a) 12154997 =180+997 = 1177;

6) 1027 —665+7 = 1027 — 95 = 932;

B) (8729+9587)-3 = 18316-3 = 54948.

2.43 YpaBHeHHUsn

[1.] b—450+5 : penenne, BEIYMTAHME.
a-(569-40) : yMHOXKeHHe, yMHOMEHHE.
f—12000+600 : nemenue, BLIYUTAHHE.
y+1607-3 : yMHOKEHHE, CIIOMKEHHE.
t+ (1560 — 80): BEIYMTaHUe, CIOKEHHE.
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z+(1800+900) : genenue, mejieHue.
d-(6789—1004) : BeIUMTaHHE, YMHOXEHHE.
k(1300 —800) : BelunTaHMe, AeJeHUE.
[2] Macca xopobku meuembs: 2000 — 3-500 = 2000 — 1500 =
= 500 rpamm.
Omeem: 500 rpaMm Macca KOPOGKH IIeYeHbs.
@ CymMma x u mpomasefenusa 3 u 5 pasHserca 2000.
IMposepxka: 500+ 3-500 = 2000, 500+ 1500 = 2000, 2000 = 2000.
Pasnocts ¢ u wacTHOro 560 m 4 paBHa 1800.
z—560+4=1800, £—140=1800, x =140+1800, =z =1940
E] z+1800+3 =2039, z+600=2039, x=2039-600, £=1439
z-(5-8) =800, z-40 =800, z = 800+40, = =20
z—800-4 =40, x—3200 =40, z =3200+40, = = 3240
z—200=40, x=200+40, z =240
a) z+(1200-900) = 1500, z+300 = 1500, z =1500—300, z = 1200
6) (50-30)+ y=15, 1500+ y=15, y=1500=15, y =100
B) c+(1200+2)=3, ¢c+600=3, c=600-3, c=1800
a) YueHukK genaJ B 4dac: 40+5-3 =8-3 =24 neranu. BmecTe 3a
yac oHM genanu: 40+ 24 = 64 perasu. 3a TPH 4Yaca OHH CHeJIaJH:
64-3 =192 meranu.
Omeem: 192 petann chejiaJili MacTep M yYeHHMK 3a TPH daca.
6) Bo BTOpOIt feHL OHM crenaau: 384 + 150 = 534 meraau, a B
TpeTu#l AeHb: 384 +2 =192 geranu. 3a TPH HAHA OHH cCJHeJaJIN:
384 + 534+ 192 = 1010 pmeraseii.
Omeem: 1010 meraneil crenaloT MacTep M YYeHMK 3a TPH IJHA.
B) Macca Menbmeii pgeranu pasHa: 700+-(3—-1)=700=2=
=350 rpamm. Macca Ooabmeit gerann: 700+ 350 = 1050 rpamm.
Omeem: 350 rpaMM — MeHbHIAA AeTajab, 100 rpaMM — GoJabmas
JeTalb.
239+10=23 (ocT. 9), 14780+ 100 =147 (ocT. 80), 1439171000 =
=143 (ocT. 917), 27020 =13 (ocT. 10), 6600+900 =7 (oct. 300),
58000+ 8000 = 7 (oct. 2000), 260+-50=75 (ocT. 10), 2000+ 300 =6
(oct. 200), 190006000 =3 (ocT. 1000).
3200 +80 =40, 1142049980 = 21400
a) 28+4+2 =30 KJIeTOYeK — MJIOMAAs (PHUIYPHI.
6) 32+ 16+2 =32+ 8 =40 KieToueK — mJIoImManb GUrypHl.
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2.44 ApudpmeTHueckne feHCTBUA HAfL YHCNAMH

[1.] a) £+ 88020 = 1050, = +44 = 1050, z =1050—44, z=1006

6) (1098 —-998)+y =4, 100+-y=4, y=100+4, y=25

B) 300+ ¢=3000+2, 300+ c¢= 1500, ¢=1500—-300, c=1200
@ YpaBHeHme: B) £ —6-3 = 150. Cxema 6).

@ 3a mrecTs AHeH oHa cmmia: 6--2 =3 maapTo. OcTasoch CHIHTH:
15— 3 =12 mansTO.

Omeem: 12 najgbTO OCTAJIOCH CIIHUTH.

I — CTOMMOCTbh KOHBepTa, z + 14-3=>50, r+42=>50, x =50—42,
r=38

Omeem: 8 py6Jeii cTOMI KOHBEpT.

[5.] a) 1280+ 160-12 = 1280+ 1920 = 3200;
6) 12098 — (3283 + 7509) = 12098 — 10792 = 1306;
B) (9087 —4598)-2 =4489-2 = 8978.

a) 395 MM ~400 MM =4 am;

6) 395 cM =400 cMm =40 am;

B) 1420 kr ~1400 kr =14 m;

r) 1420 r=1000 r=1 Kr;

I) 3987 MM3~4000 MM3 =4 cm3;

e) 3987 cM3~4000 cm3 =4 gm3.

a) 340-4 =1360, 230-8 =1840, 120-16 = 1920, 27018 =15,
810+45=18, 630+ 14 =45, 1800600 =3, 4200+ 70 = 60, 45000 -+
90 =500, 1200-+5 =240, 120050 =24, 120025 = 48;

6) (3007 —49)-30+ 20 = 2958 - 30 + 20 = 8868 + 20 = 8888, 3007 —
—49-(30+20) = 3007 —49-50 = 3007 — 2450 = 557, (522+450)+9+3=
=972+9+-3=108+3 =36, 5224450+ (9+3) =522+450+3 = 522+
+ 150 = 672.

Hassanme | Bosam | Cerka |®opmouxa| Msau
Hena 60 40 80 100
KoangecTBo 3 3 3 3
Cronmocts 180 120 240 300
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280 f--t
240}
200

i

160 |-+
120 |-

CronmMocThb

80t
40 -

C. D.

HasBanwne ToBapa

e MeHbIIIe Bcero 3amjaTUJIM 3a ceTKH — 120 pyOieit, a GoJibirte-
Bcero 3a mAauu — 300 pyOaeit.

° % OT BOJIAHOB, % oT OpMOUEK, 1%06 oT MAYei.
Ecan takoro mepesa, Ha KOTOPOM CHAAT XOTHA ObI lBé BOPOHBI,
HeT, TO Ha KaXXJOM JepeBe CHAUT OJHA BOpPOHa HMJIH MeHbuIe. Ho
BopoH 5. IIporuBopeune! 3HauuT, ecTh Takoe AEpPEBO, HA KOTOPOM

CUAAT XOTA GBI JBE€ BOPOHHI.

2.45 YpaBHeHus
b—450+5: menenwe, Brrumranme. f — 12000 600: nenenme,
BBIYUTAHUE,

a-(569-40): ymHOKeHue, ymMHO)KeHue. d-(6789—1004): BerYMTa-
HHUEe, YMHOXXeHue.

y+1607-3: ymHOMXeHHe, caoxkenne. t+ (1560 —80): Berunranue,
CJIOXKEHHe.

z+(1800+900): nenenue, genenue. k- (1300—800): BEIUUTaHME,
IeJieHUe.
[2.] C momomipio ypaBHeHMs, MBI MOXKEM DEIIUThL 3Ty 3a74a4y.
[3.] Cymma npoussenerus 3 u = u 500 pasna 2000. z-3+500 = 2000,
z:-3=2000-500, £-3=1500, z =1500+3, z =500. IIpoBepka: 500x
x 3+ 500 = 2000, 1500+ 500 = 2000, 2000 = 2000.
Passocts 1800 1 wactHoro umcen z u 4 paBuserca 590. 1800 —
—z=4=590, £ -4=1800-590, z+4=1210, x =4-1210, = = 4840.
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IIponaseaenne dactHOro yucea 80 m y u 700 paBrsaerca 2800.
(80+y)-700 = 2800, 80+y =2800-+700, 80+y=4, y=280+4, y=20.
[5.] a) (1600+¢)+80 =60, 1600+t =280-60, 1600+t =4800, t=
= 4800 - 1600, t =3200;

2000+ f — 670 = 1330, 2000~ f =670+ 1330, 2000+ f = 2000,
f=2000-+2000, f=1;

1300 — (d —678) = 400, 1300 —d+678 =400, 1978 —d =400, d =
=1978 — 400, d =1578.

6) 1600+-80+t =60, 20+t =60, t =60—20, t=40;

(2000 — 600) = f =70, 1400+ f =70, f=1400+70, f=20;

d— (1300 —-678) =400, d — 622 =400, d = 622+400, d =1022.

a) 3a Tpu 4yaca onm mpoexanau: 800 — 350 = 450 kM. I'py3oBuK
mpoexas 3a TpH daca: 70-3 =210 KM, a JIeTKOBOil aBTOMOOGHJIb:
450 —210 = 240 kM.

Omeem: 240 kM 1poexaj JerKOBOH aBTOMOOHJIb.

6) Becero popora sanumaet: 80080 = 10 gacos.

C yuerom c6opoB u ocraHoBOK: 10 u+ 30 muH +90 MHH =
=10 v+120 My =10 u+2 y=12 4.

Omeem: B 7 4acoB yTpa HeoGXOZAMMO BCTATh BOTHTEJIIO.

B) Paccroanmne g0 sanpaskm: 800+ (1+7)=800+8 =100 km.

Omeem: GeH3HHA XBATHUT.

Ha ocramoBxry oH morparmia: 630+9-1=70 mueyr. Ha 3a-
npaBKy OH morpaTtui: 630+9-2="70-2 =140 muryr. Ha gopory om
norpatuin: 630 — 70— 140 = 560 — 140 = 420 muBYyT.

Omeem: 70 MHUHYT Ha OCTAHOBKY, 140 MHMHYT Ha B3allpaBKY,
420 MuBYT Ha AOpOry.

3546 — 283 -4 + 819 = 3546 — 1132 + 819 = 2414 + 819 = 3233,
(10000 — 2800) + 900 - 267 = 7200 < 900 - 267 = 8 -267 = 2136, 1254+
+645+5—967 = 1254 + 129 — 967 = 1383 — 967 = 416, 567-(8+12) —
—85-4=1567-20—340 =11340-340=11000

(90+-9—-4)-2=12, 90+(9—-4)-2=36, 90+(9—4-2) =90, 250+
(10+40-6) =1, 250+ (10+40)-6 = 30, (250+10+40)-6 = 390

2.46 ApnucdmeTHueckue feHCTBHUA HaA YUCNIAMH
[1.] (z—8)+4=64, —8=164-4, —8=256, = =256+8, z = 264.
(x—8)-4=64, t-8=64+4, z—8=16, 1 =16+8, = = 24.
@ a), B) — 5-x+120 =150, cxema a).
6), r) — 5-3+z =150, cxema 6).
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[8] (z+2)-3=21, 24+2=21+3, 2+2=7, £ =7-2, z=5.
Omeem: 21 kapanaam 6wl y Apy3eii.
B kopobke nexar nactuxku. Ecim xKapanpameil HeT B meHaJe,
3HAYHUT OHU B CTAKAHUHKE.
@ Tax kak nBeT (PUryp He AOJKEH IOBTOPATHCHA, TO IEPBYIO
¢burypy Mei MO)xeM DacKpacHUThb 4 IBETAMH, BTOPYIO — 3 IBETAMH,
a4 TPeThIO AByM# IBeTaMH. ¥ HaAcC ecTh: 4-3-2 =122 =24 papnaHTa.
Omeem: y4eHHKH CMOTYT BBIIIOJHHUTH 3TO 3ajaHHeE.
A — 240+48+135+5=5+27=32
H — 3600-+400-300=9-300=2700
E — 1250+50-420+30=25—-14=11
P — 270+ (750+25)=270+-30=9
II — 350~ (12500 +500) = 350 + 25 = 14
A — 900—-210+35=900—6 = 894
' — 270-(180+45)=270-4=1080
B — 7200+900-160 =8-160 = 1280
H — 96+-24-130=4-130= 520
O6eM OLHOrO MaJeHBKOro Ky6mika: 2-2-2=4.2 =8 m3. Hama
durypa cocrout us 12 xyOMKoB, 3HAUUT ee 06beM paBeH: 12-8 =
=96 M3,
Omeem: 96 M3 o6beM KyGHKA.
a) 2 kr =1000 r+5-3=200 r-3=600 r, 3 m=100000 r+ 5x
x3=20000 r-3=60000 r
6) o =100 xr +10-7=10 kr -7=70 kr, 15 T=1000 kr +
10-7=100 kr -7 =700 kKr
B) 897 Kr =8 1 97 kKr, 4005 kr =40 o 5 kr, 12368 kr =
=123 1 68 Kr
r) 45017 r=45 kr 17 r, 3138 r=3 kr 138 r.
a) 342 kr -20—2 v+50+1458 kr =6840 kr —20000 kr +50+
+1458 kxr =6840 kr —400 kr + 1458 Kr =6440 kr +1458 Kr =
= 7898 Kr
6) (1 kr —1200 r+40)-4= (1000 r—1200 r+40)-4= (1000 r—
—-30r)-4=970r-4=3880 r
Eciu Takoro AHA B KOTOpPHLIA DPOAMJIHUCH ABOE YYEHHKOB HET,
TO Ka’XALIi JeHb pokjaeTca He GOJbIIe OABOr0 Y4eHHMKa, 3HAUHUT
B rof, He Gosee 365 yuermkos. Ho yuernmkoB 400. IIpoTuBopednel
3HAUYHT, eCTh TAKOM [IeHb, B KOTOPHI DPOAHIMCH ABA YUEHHKA.
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2.47 leneHne MHOro3HauHbiX YHCEN Ha OfHO3HauYHble
[1.] a) 4862 + 2 = (4000 + 800 + 60 + 2) + 2 = 2431

e - i e o o o ooyl e i iy ey e e A s S

[2]6+4=1 (ocr. 2), 4+3=1 (oct. 1), 8+5=1 (ocr. 3), 12+9=1
(oct. 3), 52+7=7 (ocT. 2)
@ Bce BBIYHCJICHHUA COEJIAHBI BEPDHO.

[5.] a) Macca csona pasma: 750-10 = 7500 kr. Macca Turpa: 750 —
— 480 =270 kr.
Omeem: 7500 Kr Macca ciona, 270 Kr Macca THTrpa.
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6) Macca Gesoro measens: 750+-3-4 = 250-4 = 1000 xr. Macca
6eremora: 1000 -4 =4000 xr.

Omeem: 4000 kr macca Geremora.

a) 217+10=21 (ocr. 7), 5420100 =54 (ocT. 20), 32800=1000 =
=32 (oct. 800), 290+60=4 (ocr. 50), 7400-=800=9 (oct. 200),
320005000 =6 (oct. 2000), 370+-40 =19 (oct. 10), 6000=-900=6
(oct. 600), 20000+ 7000=2 (ocT. 6000);

6) 9070-9 - (5672+4098) = 81630 —9770 = 71860, 810090320 —
—9087 =90-320 — 9087 = 28800 — 9087 = 19913, (1030—-178)+3-7=
=852+3-7T=284-7=1988, 8400+-600-15+790 = 14-15+ 790 = 210+
4790 = 1000.

IInomanu ¢duryp 6yayr pasHEIe.

2.48 [leneHne MHOro3HayHbiX YHCEN Ha OfHO3HAYHbIE
36+7=5 (ocr. 1), 36+8=4 (ocr. 4), 9+36=0 (ocr. 9).
@ Bce BBEIUUCJIEHUA CIAeJIaHbl BEPHO.
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a) z-5—65=4000, z-5=4000+65, z-5=4065, = =4065=5,
=813

6) 8274+-3— y=1908, 2758 — y=1908, y=2758-1908, y=2_850

B) 1284 +d =12090—12066, 1284 +d =24, d=1284+24 =503
[5.] = py6neit — croumocts opxugen, 6-z+175=1711, 6.2 =1711—
—175, 6-2=1536, x =1536+6, x =256

Omeem: 256 pyOieii cToHT opxuAes.

0)r M2 — KosuWuecTBO rasoHa 3a 4 pmHA, r+4=1329+3,
r+4=443, £ =443-4=1772

Omaem: 1772 M? rasoHa yaoxkaT paGoume 3a 4 JHA.

. C"'"’7461 *3 I896‘ 6’ 2487 316 ,*2171

TS (20000""40‘56) 3*15944“3 """ 47832
oot -*----44*200 mms@ 67080 *42480r--~--;»-»v—h—v:—f—»v' —————

ry_—11os,to—»1722+3+154—-1929b574+154 446—{-3:64 690 -----
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B -

K a5t (100 95)::2435 5 487

! i i i ! . 1
__.._.__._.,,,,,_..,,,,._,.___1_. ,.,",._,,__A_r "___.__,____-,A_._ ,,H,,,A,-,,,.Jl.,,,J'_,,_,‘x_ ..................

0= 1260"5‘“ | AR
n = 65*12l4~1—5$7 204:1628+1TI1404—11 768’
6512 g : .

....................

e B f+(194e+60}+1090 2@90—}009-32.,,...,§.._.g ..... .
“"%m«.n—mm“&'(lm@ QQSD 102072ﬂ-510 Lo

2171 | 600 2 921 |42480| 300 |11768{47832| 487 47832
C Y B T P 0 II 41 K 41

§ — paccToAHHUE uepe3 ABa daca, s+2=60+60+5, s+2=60+
+12, s+2=72, s=72-2, s=144

Omeem: 144 kM OyIeT pacCCTOSHHE MeXXAy HUMH depe3 [IBa
yaca.

Hamy ¢urypy Mo»XHO COBMECTHTh TOJBKO ¢ Gurypoi G).
He omy u3 3Tux ¢(uUryp HeJb3d HAPHUCOBATHb HE OTpPHIBas
KapaHjAamia OT JHUHMYA M He o0BOAS OAHOH JIMHUM ABAMKIBI.
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2.49 ApucdmeTHueckue AeHCTBUA HafL YHCNAMH
a) 1200+2z-2= 2600, z-2=2600—1200, z-2=1400, £ =1400+2,
z =700 — s3anaga 6)
6) z — 26002 =1200, z— 1300 = 1200, z=1300+1200, = 2500
B) 2600 —z = 1200-2, 2600 —z = 2400, = = 2600—2400, z =200 —
3ajada a)
[2.] a) 200-30+ 14000 = 6000 + 14000 = 20000, 300 — 540+ 3 = 300 —
—180 =120, 52+ (130+5)=52+26=2, 1400+50-4=28-4 =112,
400+25-3=16-3 =48, 48 = (600 : 25)—48 2924 =2

R U O O O OO O 1
8 34872+—8 | 34872
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@ 4000+ 8 =500, 2500+30 = 75000, 11800 —9150 = 2650, 32130+
+8670 = 40900
a) Inuna Tionena pasHa: 30+ (11—-1)=30+10=3 m. Oauna
kurta: 30+3 =33 m.

Omeem: 3 M JJHHA TIOJEHA, 33 M AMUHA KHUTA.

6) Macca mopska: 320-5= 1600 kr, macca aenndura: 1600 —
—1300 =300 xr.

Omeem: 1600 xkr macca mopxxka, 300 Kr Macca JenbduHA.

B) Tak kak ckopocTh HennduHaA B NATH pa3 GoJbime, TO ero
BpeMA OyAeT B OATH pa3 MeHBIIe.
[5.] 12000 cm? =120 M2 > 12 M2

12 kM =12000 m > 1200 ™

12 1 =1200 xr > 120 xr

12000 cm3 =12 M3 =12 am3

12000 mm =120 oM < 1200 gm

1t20=1200 kr =1200 Kr
Ha paBHOGefpeHHbIe U NMPAMOYrOJbHEIE TPEYTOJIbHMKH MOMKHO
pa3buTh JaHHYIO IPYyHOY.

TpeyronbHUK B) paBHOOEAPEHHBIH H MPAMOYTOJbHBIH.

Ero nnomane paBHa: 6+4+2=6+2 =8 KIeToueK.

Ilepnmerp: 24+2+3=7 cm.
30484283 = 3331, 5220 — 893 = 4327
MCMXII + CCCX = MMCCXXII

19124310 = 2222

2.50 NucbmeHHOE geneHne MHOroO3HaUYHbIX YKucen
Ha OAHO3HaYHble

6)0+-2=0, r) 4=8=0 (oct. 4)
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a)r-3+435=1350, £-3=1350—-435, z-3 =915, z=915+3,
z =305, y+1806+6 =4000, y+301=4000, y =4000-301, y=3699,
¢ — 1020=1520+4, ¢ — 1020= 380, ¢ = 1020+ 380, ¢ = 1400;

6) 7108 —z+3=6590, £+3=7108—-6590, =3 =518, z =518x
x3, x=1554, 39002+ y=3, 1950+ y=3, y=1950+3 y =650,
c-8=4526+3786, c-8=8312, c=8312+8, ¢=1039.

@ Cropocth MamuHB: 75010 =75 KM/4. CKopocTh BcamgHWKA:
75+5=15 KM/u.

Omeem: 15 KM/4 CKODOCTL BCAAHHUKA.
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a) CioXxuM Bce JHM KOrJa JeXajl CHEr, B KaXXJOM Mecdle:
194+314+314+284+314+304+3=50+59+64 =109+64 =173 nus.

Omeem: 173 gHS Jexasn CHer.

6) Cxopocts Besmexoma: (120+ 180) -5 =300+5=60 xmM/4. OT
CTOAHKH N0 MoJsosexxHoro sesgexon asuraica: 180 =60 = 3 gaca.

Omeem: 3 yaca OBHTAJICS Be3eXoha OT CTOSSHKH JO MOJIOJE-
HOrO.

B) Haiinem ckopocts: (200—120)+2=80+2 =40 xkM/4. Beanexon
asaraicsa: 120+40 = 3 yaca. Tpaxkrop asurancsa: 20040 =5 gyacos.

Omeem: 3 uaca exas Be3fexof, 5 UACOB eXajl TPAKTOP.

a) 1280—-850+5-4=1280—170-4 = 1280 — 680 = 600

960+ 3+ 2800400 = 320+ 7 = 327

4089+42005—47-2=6094 —94 = 6000

270-3+210+-42=810+5 =815

425+25-900—-998 = 17-900 — 998 = 15300 — 998 = 14302

4870—-2593+25-12=22774300 = 2577

6) 6-3209-3 =19254 -3 =6418

8-2023+42023-8+4=2023-2=4046

5-23417—-10305+5=117085—-2061 = 115024

4-12310+-2-5890=12310-4+2-5890=12310-2—5890 = 24620 —
— 5890 = 18730.

Ha pucyHke a) m3o6pa)keHBI TpeyroJibHas IHpaMHuia, Oapa-
Jejienunes B Ky0, 4eThIpexXyroJibHasg MUpaMHIAa.

ILnomaar moBepxHOCTH Ky0a paBHA CYMMYy ILIoOIIaAeil Bcex ero
rpadeii, y Hero mx mectb. CyMMa JJIMH Bcex ero pebep, a Hx
12 paBHa: Hy;XHO pebpo YMHOXKHTH Ha 12.

a) (12000 x1—8000 am3)+2=(12 M3 -8 M3)+2=4 M3+2=2 m3;

6) 10000 cM2-4+1400 gM2-2=1 M2-4+414 M2-2=4 M?> 428 M’ =
=32 M2,

IIpeamosioskmM Bce pasHOro Bo3pacTa, TOTAA Y HAC €CTh JEeTH:
8 sner, 9 mer, 10 ser, 11 JieT, HO 3TO TOJLKO 4 UEJOBEKa, 3HAYHUT
OTHOTOAKH €CTb.

2.51 [lenenne MHOro3HauyHbIX YHCEN1 HA OAHO3HaYHbIE

[1.] MlepBas m Tperbs 3anmcm y Hac moxpobHLIE, a BTopas H 4eT-
BepTas KpaTKHe.

[2.] Onpenensiem mepsoe memonmmoe memumoe 12. HameuaeM koam-
gecTBo nudp B vactHOM 3. Henum 12 Ha 6. YMHOMXKaeM 6 Ha 2.
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Beruntaem 12 n3 12, CpaBemBaem 0 ¢ 6. 3amuceiBaeM MepBYIO
uudpy uactHoro 1. 3anuceiBaeM BTOpPYI mudpy uactHoro 2. Ile-
aum 12 Ha 6. YMHOMaeM 6 Ha 2. Berautaem 12 us 12. CpaBHUBaeM
0 u 6.

a) 3750, Tax kakx 70002 = 3500, mpoBepka: 3750-2 = 7500;

6) 4008, Tak kak 24 +6 =4, opoBepka: 4008 -6 = 24048;

B) 3020, Tak kak 21000+ 7 = 3000, npoBepka 3020-7 = 21140.
[5.] a) £-5000+5= 2000, x-1000= 2000, = 20001000, z=2 —
sajava.

6) (5000+5) -z =2000, 1000z =2000, z=2000+-1000, z =2 —
3ajava.

B) £+ 2000 =5000+5, z-<2000=1000, x=2000-1000, z =
= 2000000.

a) T — KOJMYECTBO YIAKOBOK C COKOM.

30-6+x-8=2540, 180+ z-8 =540, -8 = 540 - 180, z-8 = 360,
z=360+8, = =45.

Omeem: 45 ymaKOBOK C COKOM IIPHMBE3JIM B CTOJIOBYIO.

6) r — Bcero OYTHINOK COKA.
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80+2+160+-2= x, 40+80 ==z, = =120.

Omeem: 120 GYTHIJIOK COKA BEIIMNJIH.

B) £ — Macca IepBOoro KOHTeHHepa.

z+2-c4+3-2 =960, 6-z =960, z=960-+6, z=160.

160-2 = 320 xr, 160-3 =480 kr.

Omeem: 160 kr macca mepsoro, 320 Kr Macca BToporo, 480 Kr
Macca TPeThero.
IToBap cMOKeT NPUIOTOBUTEH pa3Hble NOJAHMKH IJA 8 rpynm:
1) abnoku, nedyeHne, KoMIOT; 2) AGJOKH, OeUEHLe, KHCEJb, 3)
A6/0KKM, OPAHWKH, KOMIOT; 4) A6GIOKM, NPAHHUKH, KHUCeIb; 5)
IrpyllH, nedeHbe, KOMIOT; 6) rpymniu, neyenabe, KMceJab; 7) rpymu,
OpAHUKH, KOMIOT; 8) rpyinu, NpAHUKH, KHCEJb.
a) 11200+ 900+ 300-500 = 11200+ 3-500 = 11200+ 1500 = 12700,
840+4+1200+600 = 210+ 2 = 212, 5003 — 1997 —250-4 = 5003 —
—1997—-1000 = 3006 —1000= 2006, 27003 —200-4 =900 —800 = 100,
1200+50-16+216=24-16+216 = 384+ 216 = 600, 6800 — 4698+ 16x
X8 =6800—-4698 — 128 = 2102 — 128 974

IIpeamosoxuM y Hac, B KJacce He GoibIle 5 OJHOTOJOK,
3HAUHT B KJjacce 5+ 5H-+5 =15 uesoBexk, OpoTHUBOpeune, B KJaacce
17 yuenukoB. B sTom KJjacce ectb xord O0u1 6 ogHOrosok. Henbssa
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yTBEepIKAaTh, YTO B KJjacce OyaerT 7 OJHOrOJOK, TaK Kak 5+ 6-+6 =
= 170

2.52 ApudrmeTHueckue AeHCTBUS HAA YUC/IAMMH
a) 12000 + 40 - 15 — 3700 = 300 - 15 — 2700 = 4500 — 2700 = 1800,
520+ 1349000+ 45 =40+ 200 = 240, 28907 +12035—120-5=40942 —
—600 = 40342, 4200+ (7-3)+1450+50 =4200+21+29 =200+29 =
=229, 9000+ 100-(18+22) =90-40 = 3600, 20500 — (5500 +500-9) =
= 20500 — (5500 + 4500) = 20500 — 10000 = 10500;
6) 4-(2510+5) = 4-502 = 2008.

™ T

,,,,,

6-10180+4=6-2545= 15270

8:(21040—-9450) +2=28-10590 +2 = 8-5295 = 42360
3-(12240+6-679) =3-(2040—679) = 3-1361

[2.] 1200+ 3 =400, 1221 +3 =47 — moxmo, 1221+3 =407

27000 +5 = 5400, 27650+ 5 = 553 — JokHO, 27650 +-5=5530

42000+ 7= 6000, 42028 -7 =6004 — BepHO

6000+-3=2, 6300+3 =210 — JaoxxHO, 63003 =2100
@ a) Bcero onu npomiawiam: 24+ 18420 =62 KM, CO CKOPOCTBIO:
6231 =2 kM/4. B mepBmiit feH» miIorT mwiakLr: 24+ 2 =12 uacos,
Bo BTOpOit: 202 =10 uyacos, B TpeTHil: 18 -2 =9 uacos.

Omeem: B mnepBHIl JeHp IUIOT IIBLI 12 4acos, BO BTOpPOU
10 uacoB, B TpeTuii 9 4acos.

6) Bcero on mucas: 3+4+2 =09 uacos, cO CKOPOCTBIO: 18 +9 =
=2 CTpaHUILI B uac. B mepsBrlit AeHs OH Hanucan: 3-2 =6 cTpaHHIl,
BO BTOpO#: 4-2 =8 cTpaHHL, B TpeTHii: 2-2 =4 cTpaHMOHI.

Omeem: B nepBHIHi JeHb OH HANUCAJ 6 CTPaHHUIl, BO BTOPOMH
8 cTpaHuI, B TPEeTHH 4 CTPaHUILI.

B) 32+ 16 = 2, 3gauuT oH HauucTHT: 202 = 10 KapTodeMH.

Omeem: 10 xapTodesuH HAYUCTHAT JeIKYPHBIH,

Hropto — 20 mer, Ilerpy: 20+ 1 =21 rox. Augpeii: 20+3 =
=23 roga. Koxns: 23+4 =27 ger. Cama: 23 —2 =21 rogz.
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[5.] Y — 1700500 =3 (oct. 200)
K — 23000-+6000=3 (oct. 5000)
B — 220070 =31 (ocT. 30)
A — 100+-600=0 (oct. 100)
b — 150+20=7 (ocr. 10)
H — 290+70=4 (oct. 10)

3 3 (oct.200)i31 (ocT.30)|0 (ocT.100) 4 7
(ocT.5000) (oct.10) | (oct.10)
K A B A H b

a) 4000 -z-2=160, z-2=4000—-160, z-2=3840, x =3840+2,
x = 1920;
6) y — 400-4 =800, y — 1600 =800, y = 1600+ 800, y = 2400;
B) d+8=4228+7, d+8=604, d=604-8, d =4832.
a) ABDE, ADEA, AAEK, AEKC, ABAC, ABEA, NAEC;
6) ABDE, ADEA, NAEK, ANEKC, ABAC, ABEA, NAEC;
B) ABDE, ADEA, ANAEK, AEKC, ABAC, ABEA, NAEC;
r) DEKA, ADEC, BAKE.
8]2 >3 n, ;25 kM =30 am, 19 mur =500>42c 10 kr =
—4OOI‘>1001‘,511M =4 cMm <5 cm, 4 mMec. >12r =2 Mec.
. [9.] B nepsom Type 6nimo: 128 ~2 = 64 MarTya, BO BTOpoM: 642 =
=32 maT4a, B TpeThbeM: 32 -2 = 16 maTueii, B ueTBepTOM: 162 =
= 8 MaTueH, B NATOM: 8 -2 =4 MaTuya, B miectoMm: 42 =2 marua,
n duBas: 2--2=1 mary. Becero Omino: 64+324+16+8+4+2+1=
=9642447 = 127 maTuei.

2.53 [leneHne MHOro3HauHbIX YHCeN HAa OAHO3HAUYHbIE
L] [Heaumoe| 46 | 64 | 470 | 8300 | 2000 | 70
Nenuteas| 12 16 50 9 300 25
Yacraoe 3 4 9 922 6 2
OcTarToxr 10 4 20 2 200 20

@ Brruncienus caelaEbl NPaBHJILHO.

@ a) 284 +7 =40 (ocr. 4), 152+ 5= 30 (ocT. 2), 2042+ 6 = 340 (ocr.
2), 8164+-8=1020 (oct. 4), 8420+6 = 1403 (ocr. 2), 8569+ 9 = 952
(oct. 1), 37610+-4 =9402 (ocT. 2), 81610+ 3 = 27203 (ocT. 1)
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TIpoBepra: 40-7+4 =284, 30-5+2 =152, 340-642 = 2042,
2020-8+4=28164, 1403-6+2=28420, 9-952+1=28569, 9402-4+2 =
=37610, 27203-3+1=81610

6)44+6=7 (ocT. 2), 250=-7=235 (ocT. 5), 70+-9=7 (ocT. 7),
172+5=34 (oct. 2), 55+13 =4 (ocr. 3), 470+15 =31 (ocrt. 5),
65090 =7 (oct. 20), 7300900 =8 (oct. 100), 200300 =0 (ocrT.
200), 175+200=10 (ocT. 175)

a) Kaxxnas neBouka mula: 8 4 15 MuH —8 4= 15 MHHYT.

Omeem: 15 MAHYT muIa KasKAas AEeBOYKA.

6) Kaxxariii m3 HUX Obi1 20 MHBYT B HOYTH.

Omeem: 20 MuHyT.

B) 30-10 — paccroasaue Koropoe mpomiex Marseit, 40-10 —
paccTosiHMe KoTopoe npomena mamna, 30-10+40-10 — paccrosiume,
KOTOpOe ObLJI0O MEXAYy HHMH.

[5.]a)z+3=60+5, z+3=12, 2=12-3, 2=9

6)zr+3-5=60, £+3=60+5, x+3=12, £ =12-3, =36

B)z-3:5=60, £-15=60, t=60+15, =4
Haueprure Takme xe durypsl. Ilnomans KM N pasHa 28 KJe-
Toyek MM 7 cM?, a miromaas ABC pasHa 112 KieTouek MM
28 c¢m?, spauur KM N cocrapiser %ABC’. IInomanys LKTM co-
crasnser 16 cM2, a miaomass ABCD pasma 32 cM?, 3HauuT
LKTM cocraBaser 35 ABCD.

Ha6paTts B nycryio Gouky 4 pasa o 7 JHTPOB B BBLUJIHTH H3
Hee 3 Gouku mo 9 surpos: 4-7—9-3 =28—-27=1 aurp. HaGpars
3 pasa mo 7 JIATPOB H BBUIMTH 2 pasa mo 9 jumrpoB: 3-7— 9x
x2=21—-18=3 surpa. HaGpars 2 pasa no 9 JHUTPOB M BBLIUTH
ABa pasa mo 7 JHUTpPoB: 9:-2—7-2=18-14 =4 aurpa. HaGpatp
4 paszsa mo 9 JMTPOB M BHUINTH 4 pasa mo 7 JUTpoB: 9-4 —
—7-4=36—28 =8 nurpoB. Be3s 00oUuKM He DOJY4YHTCS HAOpaTh
BOAY.

150000 — 620 - 30 = 150000 — 18600 = 121400, 200000 —1408-9 =
=200000—12672 = 187328, (600007 +993) + 5= 601000+ 5 = 120200,
(90000 - 8730) +~ 3 =81270+3 = 27070

2.54 NMnucbMeHHOe fieneHne MHOTO3HaYHbIX YHCen

Ha Kpyrabie
@ 810+10=281, 810+90=9, 820+-90=9 (oct. 10), 8100100 = 81,
8100+900=9, 8200+900=9 (oct. 100), 812-+10 =81 (ocr. 2),
812+90=9 (ocT. 2), 8225+-900 =9 (ocT. 125).
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[2.] 70-52+5=3640+5 = 3645, 60-744 20 = 4440+ 20 = 4460, 600x
X 73+ 200 = 43800 + 200 = 44000
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25332 600 600 43+32 25800+3Q:‘258323
"”?”"2400 225 S
l W._Llsoo  TITE I oo S “ O

a) Mama exana Zo BCTpeum 5 MHMHYT.

6) Ona mpoexaina: 2505 = 1250 MeTpoB.

B) Mama mpoexana: 200-5 = 1000 meTpos.

r) Bmecte omu mpoexasu: 1000+ 1250 = 2250 meTposB.
5] S=25-3+30-3=75+90=165 KM — pacCcTOAHMEe MeXAY
peibakamu.
-:1: 5+796=1021, -5=1021—-796, -5 =225, z—225 5, =45

89+x+-6=1224, z+6=1224—-859, z+6 =365 = =2365-6,
z=2190

r—2095=304-8, £—2095=2432, £ =2095+2432,  =4527
4 cm?25 Mm? = 425 mm2, 14 M22 am2 = 140200 cM?, 40 a =
=4000 M2, 90 ra =9000 a, 1600 a = 16 ra, 14200 Mm% = 142 a.
IlepBoe — B3BemMUBAIOTCA ABe KYYKH IO AEBATb MOHET; Ka-
KaA KY4YKA BECHUT MeHbIlle WU OoJyblie — B TOH (aabUIMBadg
MoHeTa. Ec/ii KyuKHM BecAT OAHHAKOBO — (albIIMBKA B TpeTheil
Kyuke. Bropoe — KyukKa ¢ ¢QanabIIHBOi MOHETOH HJeNHTCA Ha
TPHM YaCTH IO TPHM MOHETHI M IIPOBOAHMTCS B3BEIIMBAHUE, AHAJIO-
FMYHO npegwigyuiemy. TpeTbe — II0 OZHON MOHETe, aHAJOTHYHO
TpeALIAYIHM.

2.55 ApudMeTHueckue AeHCTBUA Haf YHCNAMM

IE a) 180+-60=3, 200-6 =3 (oct. 20), 300+-50=6, 320=-50=6
(oct. 20), 2400800 =3, 3000=800=3 (ocT. 600), 7200700 =10
(oct. 200), 7400700 =7 (ocT. 400);

6) 155+ 70 =2 (oct. 15), 1980+900 =2 (oct. 180), 5000 =60 =
=83 (oct. 20), 14000+ 300 = 46 (ocT. 200), 3252+ 60 = 54 (ocT. 12),
14450+ 700 = 20 (ocT. 450), 656880 = 109 (ocT. 28), 27560500 = 55
(oct. 60).

@ 132+3=44, 1320+-30=44 — BepHO, 260006 = 6500, 25620+
4 =6430, 65+5=13, 650+50=13, 480008 = 6000, 48048 ~8 =
= 6006.
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@ 800-4=28-4-100, 170-5>100-5+50-5, 120+6 =48+ 6+ 726,
800--20 > 800+ 100+20, 180-4 =200-4—20-4, 120-3+8-3=119-3+
+9-3

a) Oru aBuranmce: 11 u 15 Mue —9 u 15 MuE =2 yaca. Pac-
croaHue Mexay HuMHu: 40-2+50-2 =80+ 100 = 180 KM.

Omeem: 180 kM paccTOSHHEe MEXKAY IIOCEJKOM H JiarepeM.

6) JIsokank npomesn: 18000-+3-2=6000-2 = 12000 merpos. On
sarpatTua Ha ato: 12000200 =60 muayT. EMy ocrarerca mpoiiTH:
18000 — 12000 = 6000, 3a Bpemsa: 6000- 200 = 30 MuHYT.

Omeem: 1 4ac mien JBIKHHK, OH JOUAET NO LieJH elme depes
moJryaca.

B) Ha 6Gasy saBeanm: 56-20 = 1120 6Ganok. Bcero mpmsesam:
1120+2-5=560-5= 2800 6aHOK.

Omeem: 2800 6aHOK HpPHBE3JIH B IIOCEJIOK TaexKHKIH.

[5.] Bonsme Bcero mmxT, a MeHbIIe Bcero eneii.
a) 5617—1-60=4177, y-60=5620—4120

6) - 700 — 460 = 289000, y-700 = 288999 + 461

Pdurypy B) MOKHO COBMECTHTh ¢ Hamleil GHUTypoii.

! b

x159616884

2.56 [leneHne MHOro3HauHBIX YHCEN Ha Kpyrasie
6090-7 = 42630 — BepHO, 6090 70 = 426300 — BepHO.

[2.] Banmen moxoxm, TAK KAaK BO BTOPOM Ciydae, AeJAMOE H Je-
JaTend yBeauumian B 10 paa.
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343000300 | 336000|800 . | [ & i
17800 | [1140 "3200 [420 ' |
T ago T e T

300 |
---------------- | e S | 8 Rt ,
................ 1200 f—i- i 1
USRI 50 L O SO IS S OO S NN U S SO N ]

12000 +40 = 300, 12120 +40 = 303, 150000 = 300 = 500, 152400+
300 = 508, 120000 -+ 200 = 600, 132000 -+ 200 = 660
@ a) x-(1800+90) = 1200, z-20=1200, z =1200-+20, z=60;

6) 1980 +2+-90=2, 220+-2=2, x =220+2, £ =110;

B) x+15=120+10, z+15=12, £ =15-12, = = 180.

a) CKoJIbKO 1mpomiesl mnepBHI TemiaoxoZ — 30-2, CKOJBKO
mpoines BTOpoil Temyioxox — 38-2, Kakoe paccTossHHe OBLIO A0
BcTpeun — 30:-2438-2.

6) CkosbKO mpoexasn rpy3oBuKk — 40-2, CKOJBKO Opoexaja
JerkoBafgd MmamuHa — 180 —40-2, KakKas CKOpPOCTB JIEIKOBOIO
aBTOMOOMIA — (180—40-2)+2.

a) S = 200-2+250-2 = 400+ 500 = 900 MeTpOB.

6) v = (900 — 250-2) + 2 = (900 — 500) + 2 = 400 + 2 = 200 M/MHUH.
(r+240)-3 =1260, + 240 =1260-+3, r+ 240 =420, x = 420 — 240,
=180

z+(240-3) = 1260, z+ 720 =1260, £ =1260— 720, = = 540
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r+240=1260-3, £+240=3780, x = 3780 — 240, x = 3540
a) 427 cm ~430 cM =43 am;

6) 10917 cm2~10000 cm? =1 m%;

B) 10917 cM2~ 10900 cm? = 109 mm?;

r) 427 cm ~400 cM =4 wm;

x) 1820 kr ~2000 Kr =2 T

e) 1820 kr ~1800 kr =18 m.

Ha mnepBoit durype, maomans OZHOrO 3aKpaIIeHHOTO Tpe-
yroasEuKa: 6+4+2=6+2=_8 KieTouek = 8+4 =2 cm?. Takux
TPEeYTroNLHUKOB 8, 3HAYHT: 82 = 16 cM?

Ha BTopoit ¢urype mmomane 6esioro TpeyroabHUKa: 8 +8+2 =
=8+4=12 Kierouek =12+4=23 cM?, UX OBa M HX ILIOLAAB
paBHa: 3-2 =6 cm?. Ilmomazb BCero NpPAMOYTOJbHHKa: 6-4 =
=24 cm?. OTHMMeM He 3aKpAIEHHYIO 4acTh OT Beeif: 24— 3.2 =
=24—6=18 cM? — ILJIoUiaAb NATHYTrOJbHUKA, 3TO -%781 OT Bceii

mIoImmanu (PUrypsl.

2.57 PeweHue 3anav

[L]

HaszBsanue v t S

Moropraa aoaxa |250 m/mMuu|30 MuH 250-30=7500 m
Iloesn 80 xM/u 44 80-4 =320 kM

Camoner 15 km/Mug| 5 u 15-5=75 kM

[2.] Orn BeTpersTca wepea: 1500+ (70+80) = 1500+ 150 = 10 gacos.
Omeem: uepe3 10 yacoB OHM BCTPETATCSH.

3]

Bpema nBumenns lu | 29y |3u|49y | 59| 6u
Paccroanaue mexay cymamm| 1350 | 1200 | 1050 | 900 | 750 | 600

IlepBBIM cI10COGOM MEI HOCUMTAIHN HX OYTH OTAEJLHO, & BTOPHIM

cnocofoM MBI HAILIM MX CYMMapPHYIO CKOPOCTB.

@ a) OEn BeTperuaucs uepesd 3 uvaca. X CKOpoCTh COMMMKEHHUsA:

60+65 =125 km/u. Paccrossume mMexxay ropogamu: 125-3 =375 Km.
Omaem: 375 kM mMexny Ydoit u Ilepmsio.
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6) Cxopoc'rb cbmmxenus: 60490 =150 km/u. OHH BCTpETATCH
yeped: 750+ 150 =5 gacos.
Omeem: depe3 5 YaCcOB BCTPETATCA aBTOOYCHI.

X

6. aa} 12240 ~é4—05~—-——;—-A-é--»-~‘-a-0-6 ----- e 4 34$5¢ 79

\ . H

23 kM 900 M — (1897 M+ 1103 ™M)= 23 &M 900 M — 3000 M =
=23 kM 900 m—3 kM =20 xM 900 m = 20900 m

BossmMure Gymary, BoipexbTe U y6eauTeCh B TOM, YTO MJIOMIAAb

KBajpaTa paBHa 16 cM2.

293



MATEMATHUKA

Haspamue | O6bem BoOanI Bpems O6bem BOABI
3a 1 MuHyTY B bOacceiHe
1 6acceiin 10 20 10-20 = 200
2 Gacceiin 5 20 5-20 =100
3 bacceiin 15 20 15-20 = 300
4 Gacceiin 20 20 20-20 =400
400 ,:, { [ 4“,_,_
350 | '
300 _,‘,, U
250
200 |-

150 |- -
100 |-~
50 |-

0O61éM BoAkl B 6acceiine

I16. II1 6. IV 6.

Howmep 6acceitna

e Bojbnie Bcero BoAwl B 4 6acceiiHe, a MeHbIIe Bcero Bo 2 Hac-

" 100 " 100 . 100 "
ceifHe. 555 OT 1 G6acceiina, 300 ©OT 3 Gacceiina, f00 ©T 4 bacceiiHa.

2.58 Pewenne 3apay

2) HJern v t S
Ilera 30 7 30-7=210
Bogra 40 7 40-7 =280
Paccrossiune Mexay moMamu 210+ 240 =490
®) Ha3zsanne v t | %
1 Tpy6a 30 7 30-7=210
2 Tpy6a 40 7 40-7 =280
O6eMm Boael B OacceitHe 210+ 240 =490
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5) PaboTHHLLI v t |4
iBesn 30 7 30-7=210
Yuennna 40 7 40-7 =280
O6imaa pabora 210+ 240 =490

@] a) Kakaa npouaBOAMTEILHOCT: ¥ BTOpOro patouero?
6) Uepe3 Kaxkoe BpeMs IIPOH30HAeT BcTpeda?

@ P a ‘ b S

16 cM| 16+-2—7=8— 7 em 1-7=17 cM?
—7=1cm

16 cm 2 cMm 16+-2—2=8— 2.6=12 cm?

—2=6 cM

16 cM| 16+-2—~4=8— 4 cm 4-4=16 cm?
—4=4 cM

16 cm 35 MM 160+2—-35=(35-45=1575 mMm?

=80—35=45 Mm

30-(z-6) =189720, x-180 = 189720, = = 189720180, x = 1054

% i s v o
- S e e e e e L e

200180 oo
1_0_5—4' [ T S

3438 +x-+6=10004, z=6=10004—-3438, z+6=6566, x =6566x
x 6, T =239396

(800 —180) +~z =20, 620+z =20, = =620+20, z =31
@ a) 24000+-600-14+1300 =40-14+1300 = 560+ 1300 = 1860, 450+
15+5000+-25 = 30+ 200 = 230, 11908+9015—140-50 = 11908 +9015 =
= 20023, 6400 (8-4)+ 1320+ 30 = 6400 = 32+ 44 = 200 + 44 = 244,
8000+ 1000-(11+39) =8-50 = 400, 10600 — (1200 + 200-2) = 10600 —
— (1200 +400) = 10600 — 1600 = 9000;
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6) 200780 — 415 - 50 + 12220 = 200780 — 20750 + 12220 = 180030 +
+12220 = 192250, 10280+ 801000+ 900 — 1208 = 10280+ 890 — 1208 =
=11110-1208 = 9892.

801000‘ 900

734 600 50+ 270-40 = 14 692+ 10800 = 25 492

L 734600 50 IR e
= 5 - 146 2‘7“ “‘,‘""“‘; T 'i““"i"“‘é’""":’“"‘;' - “E'"” R

(940 — 9270+ 30) + 237 = (940 — 309) + 237 = 631 + 237 = 868

. o R e
Rt M i h v T

500000 —437-200 = 500000 — 87400 = 412600, 11905+ 14651070 =
=11 905+2093 = 13998

4513-40—-3240+10=18520—-3240 =15180
16120+ (1000 — 980) = 16120 + 20 = 806
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,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

IIpoBeauTe OMpPOC M BBIMOJHHUTE IPeAJIOKEHHBIEC 3aJaHUA.
Kaxnariii smak O6yaeT moBTOpAThCA uepe3d 4 crosiba, Ha IATOM.
3HAUNT MOXKHO YMCJO CTOJOOB JEeJIUTHL HAa 5 M ONpeAe]sTh 3HAK
mo ocTaTKy. 12+5=2 (ocr. 2) Ha 12 cron6e, kak m Ha 2 cronbe
yabioka. 128 +5 =25 (oct. 3), KaK U Ha 3 cTrosb6e COJHBILIIKO.
Ecau caoxurs 12+ 14+ 16 = 42 xopabimka, 3To B 2 pasa
OoJbllle YeM cHesaiid Bce pedATAa, 3HAYUT BTPOEM OHM CHEJAH:
42 =2 =21 xopabauk. Karsa, Ileras u BoBa caemasu 21 KopabGiauk.
Bosa cpenan: 21 —12=9 xopabankos, Karsa: 14— 9 =15 kopabiaukos,
Ilers: 16 —9 =7 Kopa®bauKoOB.

2.59 YMHOXeHHe Ha ABY3HauHOE YHCNO
5-(10+2) = (10+2)-5, 5:(10+2)=5-10+5-2, 5-16 =5-(10+6),
5-(6-2)=(5-2)-6, 50-14 = (5-2)-(10-7), 60-15=160-5-3

[2.] 30-15 =450, 40-28 = 1120, 60-17 = 1020, 50-39 = 1950, 20-13 =
=260, 70-44 = 3080, 72-43 = 3096

[3.] 168-43 =168-3+168-40 = 504+ 6720 = 7224, 175-34 = 175-4+175x
x 30 = 700+ 5250 = 5950, 136-52 = 136-2+136-50 = 272+ 6800 = 7072

[4] 0 [oh 4812“3(:5: | L . 859

;;‘;‘5:4;"673" 15?5 o elris

1460 288 236 _..2016: 1718 |

Ta968 2 | |
(53T 1278

@ a) Kakaa cxopocTs mnepsoro kKartepa — 30-2, Kakasi CKO-
pocTs BTOpOro kKarepa — 40-2, Kakoe paccTossiHHMe OBLIO MEXIY
ratepaMu — 30-2+40-2,
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6) Kakoe paccrosHue mnpouren nepswiéi Temaoxox — 40-2,
KaKoe pacCTosHMe IIpomes Bropoi remimoxon — 140—40-2, kakasa
CKOpOCTh BTOpOro kKarepa — (140—40-2)+2
a) Cxopocte Oam: 1200--60 =20 M/MHR.

Ckopocthk Oxcannr: 1200-+-40= 30 mM/MuH.

Onnu Bcrperarca dyepesd: 1200+ (20+30) = 1200+ 50 = 24 MEHYTHI.

Omeem: oHU He YCIEIOT BCTPEeTHUTHCA B 9 yacoB 20 MHHYT.

6) 3a yac BmMecTe OHM KpacAT: 2+ 1 =3 m2.

3a 3 yaca oHu packpacar: 3-3=9 M2‘.

3a 4 uaca oHu packpacar: 3-4 =12 M2,

A 60 M2 onu packpacar: 60+12 =25 amei.

Omeem: oHH TMOKpAcCAT CTeHY 3a 5 mHeil.

“'";"2'5'6606"”‘8"'98”1“3'0""éii)m'ééli's'd"§”W:’3"2"’7‘i:”2§2‘0’56 “'3"2’%’1‘3"i
"7"“(-288779 o B \ IR

2596008 ; 9813030
24 32450 fgg-;--- 27T
219 b L .81
16 | : 60 !
86T f' 1213
i 320 L . 2300 )
40 | ; 130
T4Q | ~TRQ |t
_*0 i Q _________________

‘?-310093
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Boabine Bcero YYEHHKOB B MAaTEMaAaTHYECKOM, OJHHAKOBOE
KOJIHYECTBO B XYAOMECTBEHHOM H TeaTpaJIbHOM, B MY3BIKAJIBHOM
KPYXKe 6osbime YUY€HHKOB, YeM B XYJIOXKE€CTBEHHOM.

n|°6HTe’|’|M MAaTEMATUKHU

V nepsoro myzpema 2, 4, 6.

IZ] AC=BD, AB+BC=BC+CD, AB=CD, DE=CFE-CD =
=CFE—-AB=119-27=92 cm.

v
R

- [6.] 3maumr y mac B aTOoM Mecame 5 Bockpecemmit: 2, 16, 30—
— 1o AapyroMy OBITH He MOMXeT, TaK Kak, B Mecsie He 6ojee
31 gua. 9 yuciaa GyaeT BockpeceHbe, a 10 uymcia 6ymeT MOHEAEJH-
HHUK.

7-13 =91 pmensn. Ocraerca 3aMeTHUThb, YTO JIOOLIE TPH HOAPAL
HOYIIAX MeCAIa, CPeIN KOTOPHIX HeT (eBpajid, HACYUTHIBAIOT HE
MeHbIme 4eM 91 gmeEnb. M3 yciaoBHA ciieyeT, YTO yKasaHHEIE TpPH
MecAna cogep:xar 12 Bockpecenunit. aBecTHO, YTO BoCKpeceHse —
cebMOi JgeHb HeaeqH. 3HAYUT, 3TH TPH MeCANA HACYHUTBLIBAIOT
MeHbIe, ueM 13 Hezxeab, TO eCThb MeHbINe, 4yeM 91 aeHs. OAuH M3
3THX MecAneB — (peBpab.

14, 178, 57, 590, 2345, 36, 467.
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Yactb 3

2.60 YMHOXXeHHe MHOro3Hau4HbiX YHCeN Ha ABYy3Ha4yHOe
Yyucno

[2.] Beruucnerue caenans mo paspagam. CHauaia Mbl BepXHee UHC-
JIO YMHOXK8€M Ha eJHHMIILI BTOPOTO YMCJA, 8 3aTeM Ha JEeCATKH
BTOporo uucyga. CymMMa STHX IIDOM3BEJEHUH SBJIETCA IIPOHM3BeJe-
HHEM JBYX 4YMcCeJ.

R

50210 15692

V . . \ . H H
o i o n o " o

a) Ckoabko mpoexan BTopoit Temynoxonq — 30:2, CKOJBKO
npoexas NepBrIfi Temmoxony — 40-2, Kaxkoe pacCTOAHHE MEXAY
TemoxogamMu uepe3 2 yaca — 30-2+440-2.

6) CkosbKo mpoexas BTOpoil Temyinoxogq — 40-2, CKOJIBLKO Ipo-
exajs mepBHI Temimoxox — 140—40-2, kakad CKOPOCTh y BTODPOTO
remroxoga — (140—40-2)+2,
|:5:| a) Besnocunegucr npoexan: 12-3 =36 kM, a memexoh mponiei:
5.3 =15 kM. Bmecre omm mpomuiu paccrosgHue: 36+ 15 =51 KMm.
Yepesa 3 uaca mMexay HuMH Oyger: 68 —51 =17 Km.

68—(12-3+5-3) =68—(36+15) =68—51=17 kM

Omeem: 17 kM Oyzer MexxJy HHMH 4depe3 3 daca.
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6) Ilepsada Gpuraga coesan: 12-3 =36 kycToB, a BTopad 6purajga
caexana: 5-3 =15 kycros. Bmecte oam caenann: 36+ 15=>51 KycToB.
Yepes 3 yaca MM ocTaHeTcd cAenarb: 68 —51 =17 KycTOB.

68 —(12-3+5-3) =68 —(36+15) = 68 —51 = 17 KycTOB

Omeem: 17 KYCTOB UM OCTAHETCsSI cAeyaTh uepe3d 3 daca.
300-500 >3-5-100-10, 230-2=200-24+30-2, 130+-5>75+5+
+45+5, 8100+-900=8100+-100+9, 290-3=300-3—-10-3, 140-6 —
-10-6 <150-6—10-6.

a) 160—5"‘32 350—70=5 “2400430&‘-*4-‘500 30 150@0
-»--;P-A~-@4sp~‘g-z-;9zp---f----g----+; ----- OV A N O S
- By 9 T804 640005700 = 9098 9180+920 xmgs 10100: ‘‘‘‘

,
-9098-}092 -------------------------------------------------
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a) opaH’KeBBIi IBeT; §) YepHBIA IBeT; B) CEephIil IIBET.
Tynooyroasanie: ABOA, ACOD. OcTpoyrojbHbIE TPEyrojb-

Huku: ABOC, ANAOD. IlpamoyroabHsle TpeyroabHuUKH: ABAD,
ABCD.

Yro6bl BHIMIpaTh, HYXHO 3aHATh 4YHCJIO 3a TPH KJIETKH
Lo BBIOpaHHOTO, TOrZa HA CKOJIbKO Obl He BBIJBHMHYJICA BIEpex
Haml CONEePHMK MEl BCE PABHO MOXKEM €ero omepeiuTh, Tak Kak
24+1=142=3.

e Byzer BRIMIpHIBATH TOT, Y€il CONEPHUK MEPBLEIM 3aiiMeT KJeT-
Ky, KOTOpasg HaXOAHTCH Ha PaCCTOAHHM KpaTHOM 3 OT BHIGpaHHOM,
Tak OH CMOXKeT KOHTPOJHPOBATH HIDY.

e OTBeT 3aBHCHT OT BHIGPAHHOrO YMCJA, TAK KAK €CJIH NepBHIi
YeJIOBEK CTOMT Ha PACCTOAHHH KPaTHOM 3, TO OH IIpOMTIpaer.

2.61 YMHOXXeHHe MHOro3Ha4YHbIX YMCeNn Ha ABy3HauHoe
uyKcno

8500 = 85-100, 8500-31 =85-31-100, 7020 = 702-10, 7020-28 =

=702-28-10

@l Bo Bcex mpousBejleHMAX OAUH M3 COMHOXKHTeNell 3aKaHUHMBAa-

€TCA Ha HOJb. BTOpOﬁ MHOXXHTEJIb 3alIMCBIBA€TCA IIOJ] HEHYJIEBBIM

paspAnoM.
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MATEMATUKA

‘141)00‘ 43606440‘12 14000 1090 1‘2-:14000-—131780 920

[5.] a) Paccrosuue mesxay mamuuamu paBHserca: (604 70)-3 =
=130-3 =390 kM.

Omeem: 390 kM paccTofAHHEe MeXKAY MalIMHaMH depe3 3 daca.

6) 3a 5 MUHYT nepBHIi BemocumeaucT mpoexai: 200-5=1000 m.
Bropoit BesmocumeaucT mpoexan: 2500—1000= 1500 m. Ero cko-
poctb: 15005 =300 m/MHH.

Omeem: 300 MeTpOB B MHUHYTY CKOPOCTH BTOPOTO BeJIOCHIIEIH-
crTa.

B) IlepBEI#i nbKHUK npomaei: 12-2 =24 kM. BTopoil JBIKHHK
mpounten: 13-2=26 kM. IM ocranocs mpoittu: 75— (24 +26) = 75—
—50 =25 KM.

Omeem: 25 KM UM OCTAJIOCh NMPOHTH A0 BCTPEYH.

. . I . I ' . ! I
B T r (T S S T
' . i i i h i i "

4015050:x803
7400 fBOF. X 16 I

g 150— L i | 4818}
"‘;“"“1 5077803
bt Qm ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
rr——;—r,2700+y 400—‘1707004@,--400— 170700 2700--@--400-*-7-"-
= 168000, 3 = 168000+ 400/= 420,
‘-—-}77—-}(1239{%30) k 30 1227@ k 3&k 12279+30 k~»§——~-
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ey (a+109) 301 6510; &+109 65]30 r304 a+109t‘217
e 1217‘""109“'¢=*'108 BEREREER

a) 157 MM ~160 MM = 16 cM;

6) 2980 r~3000 r =3 Kr;

B) 157 MM =200 MM =2 am;

r) 2980 kr =3000 kr =30 m.
Inomany AAKD paBHAeTCS IOJOBHHE ILJIOMAAHN npamoyrom.—
HHUKa, a IUIomajb OPAMOYroJbHHMKA paBHA: 5225 = 1300 MM?,
3HAYMT IJIOIAAb TPeyroJbHHKa paBHa: 1300+ 2 =650 mm2. Ilio-
mans AKSM paBHa NOJIOBHHE IJIOINAAH BCEH (PUIYpHI, a MJIOIIAAb
Bceil (UTrypsl paBHAa:
Menpme Bcero ocuH. Bosbme Bcero 6Gepes. JImcTBeHHBIX
aepeBbeB GOJbIE, YeM XBOHHEIX.

2.62 PeweHue 3apav

[1.] Cropocts yrmanemus aBTOGycoB paBHa: 40+ 60 =100 KM/4.
Paccroarue 600 kM Mexay HuMH 6yaer depes: 600100 =6 gacos.
Omeem: 4depes 6 4acoB Mexay HUMH Oyaer 600 M.
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MATEMATHKA

@ Bpemsa nBuxenus lu 24 34 449

Paccroaane wmexay aBTo-|100 xm|200 km|300 xm|[400 KM
6ycamn

@ IlepBEIM cmoco0oM MBI CUMTAEM, CKOJIBKO Npoexak KayKAbIi
aBTOOyC, & BTOPBIM CIIOCOOOM MBI HaXOAUM HUX CKOPOCTH yAAJIEHUS.
a) (300+ 200) -6 = 500-6 = 3000 MeTpoB;

6) 68+ (12+5) =68+ 17 =4 yaca;

B) 280+4-40 = 70 40 = 30 KM/‘{

E&] 2)11680 500 = '3 (ocr. 180); 436+ 40510 (acr. 36) a163s
700=3 (oc'r 63), 9056+ 200 - 45 (ocT! 56), 581 + 80 -7
; 'j'(oc'r 21) e
- 16)32240' 884-5 9&27 4&3 45 ————— 9627—181—35u9627—?---
_322.4.6. 80 L
820 z
T340 e *
T240 SR
708023 5 15*250 50‘:‘162840 305T_I62535 ‘‘‘‘‘‘
1 1 e s et S S S o
.14160 S A A e .
567-8+ 45270+ 3_10 4536+15090 10 4536+1509_f§:f
=6045 Lo
BI040+ (64280 + 20) 32400+(6+14) 374002021620
1027018 = 39838 = 184860 B9+838ﬁ47‘40+8“38 = 5308
Lot 10270 - TR — |
;1227q 7278
.48 o 8- (4ﬁ3a+335; BQ 4970 29&200 _____ S

a) 90000 +y < 90007, y < 7;
6) 281000 —d < 280000, 1000 < d.
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a) ABAK, ADKL;
6) AAKL;
B) ABAL, ADAL;
r) BKDC, ABCD, BCDL.

2.63 YMHOXXeHHe MHOrO3HauYHbiX YHCe/l Ha TPex3HauyHoe
uKucno

287-23 =287-20+287-3, 287-123 =287-100+287-20+287-3

IZ] Briuucienne chaenansl mo paspAgaM. CHauaja MBI BepxHee
YHCJIO YMHOX{A8€M HA eJMHHIILI BTOPOrO YMCJa, a 3aTeM Ha JEeCATKH
BTOPOrO UYMCJA, 3areM Ha coTHHM. CyMMa 3THMX OpPOM3BEJEeHU
ABJIAETCSA IPON3BEeJeHHEM ABYX UHCeJl.
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a) leonorn mum po jarepa: 55+(5+46) =55+11 =5 uacos.
IlepBriit mpoien: 6-5 =30 KM, a BTOpo# mpormein: 5-5=25 KM.

Omeem: 30 KM mpomnies IepBBHIA TeoJOT, 25 KM HpOIleJ BTOPOH
TeoJIorT.

6) Cxopocte rpysosoit maimnumebl: 20-3 =60 kM/4. PaccrogHue
MEXAy TmOCeJKoM U craHumei: (20+60)-2=280-2= 160 xm.

Omeem: 160 KM paccTOAHHE MEXAY CTAHIMEH M IOCEJIKOM.
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B) Hy»xB0 mpoexaTs B: 160+-40 =4 paaa Goasme. HamM morazmo-
o6urca: 12-4 = 48 aurpos.

Omeem: 48 auTpoB GeH3MHA.
a)z+12-5=40, 2+12=40+5, z+12=8, £ =12-8, z =96
6) x-5=12-40, -5 =480, x =480+5, £ =96
B)r+40=12-5, z+40=60, z =60—40, =20 — ypaBHeHHe
K 3ajade
a) 15 kM 600 m — (2727 M+ 27300 cm)= 15600 M — (2727 M+
+273 M)=15600 m—3000 m=12600 M
6) (16 ra —8 a)+4=4 ra —2 a=40000 M2 —200 m? = 39800 m?
B)2 u 15 Mua — 55 Mua -2 = (2-60+ 15) mur — 110 Mmur =
=135 mur — 110 mur =25 muH = (25:60) ¢ =1500 c

BrimosiEMTE 3azaHHe CaMOCTOATEBHO.

2.64 YMHOXX€eHHe MHOTrO3Ha4HbIX YHCEN Ha Tpex3HauHoe
YKcno

IE 428703 = 428 - 700+ 428 - 3, 428-730 =428-73-10
(2.] Uucna ymHOMKaMM mO paspaiaM, a 3alUCAHEL TOJBKO ABA

HEIIOJIHBIX IIPOHU3BEAEHHUA, TAK KaK OJHH H3 Pa3psaAaoB paBeH HYJIIO
U MBI MOXE€M €ro He y4YMUThIBATb.

! H
-

; .
;

309



MATEMATUKA

1884

*'1 2*30

»»»»»» (6? 169+'99€)&)»—6 21 —72 1503—6421"— t2025 m -

7m506+~ 12025 B S - -
D -"“‘T‘?‘U‘Q’B’ <‘ T P

lzg 24050
Lo P 25252 5 oo i

P
} ; i | '
48750 ___________________________ IS NI SO S S A S S S
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[5.] a) Paccroarne, KOTOpOe IpOILIA BeceJbHAA JIOAKA.
6) PaccTossiEMe, KOTOpOe NpPOIILJIa MOTOPHAS JIOAKA.
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B) Paccrodanme Mexay JoaxkaMH depe3 2 daca.

a) PaccrosHue 10 BCTPe4YH JIOJAOK.

6) PaccroAaHne Ha KOTOpPoe pa3dbelyTcs JOAKM uepesd 2 uaca.
CropocTs cOammxenna goaok: 250+ 200 = 450 MeTpOB B MHUHYTY.
Oem BerpersiTca depes: 4500450 = 10 MuUHYT.

Omeem: depe3 10 MEHHYT BCTPETATCA JIOAKH.

HysHO HaliTH CKOPOCTH JIOAKY, 3HAA PACCTOAHHE MEXKIY HAMH,
CKOPOCThL APYroil JIOGKH U BpeMsl IO BCTPEYH.

Cama npomabla: (300 —120)+2 =180+2 =90 merpos. Ilers
opomasii: 300 —90 = 210 meTpoB.

Omeem: 90 metrpoB mpomabin Camra, 210 MeTpOB HIPOMJILLI
Ilera.

a) 2000—z+8=132, 2000—-132=z+8, z+8=1868, x = 1868-8,
xr =14944;

6) d —420-15 =800, d— 6300 =800, d = 6300+ 800, d = "7100;

B) x-20=3280-12, z-20= 39360, £ =39360-+ 20, = =1968.

E OpaHXeBuIil, cepbiii, GeJnIi.

[10.] YTo6n1 BHIMrpaTh, HYKHO CHENATH TaK, YTOOK CONEPHAK
TAHYJ TOCAA, KOrAa KOJHYECTBO NANOYeK KpaTHO TpeM. Tak Ml
MOXKeM KOHTPOJIMPOBATH XOA MIDHl M HPOXOAUTH 38 XOX BABOEM
TPH KJIETKH.

OTBeT 3aBHCHAT OT BHIGDAHHOTO UHCIA, TAK KAK €CIH NEepBHIH
4eJ0BEK CTOMT Ha PACCTOAHHM KDPATHOM 3, TO OH HPOMIPAer.
EciM KoIMYecTBO manodeK He KDATHO TpeM, To Bceraa Gyzer
BLIMTPHIBATH HAYMHAIOMIKI.

2.65 YMHO)XXeHHEe MHOrO3Ha4YHbIX YHCENl Ha Tpex3HauHoe
wucno
[1.]) Omm6ox B BHrUMCIeHMAX HeT.
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82T
g

.................................

420 300 168000 600—,126000 280 :

420; 168000 600 |
Boo 1200P 280 T
4800 {
;:'-J;’_F_F4BODL‘1J‘('»=EM
...... 52;0 m+459:m 800-“31e2600+574-313124
5210 . 4592001 Lo N
; X160 0 74000 z
";’3>F2’B‘0‘,— 5920
_________ 312600 .. .56.00..@“
Cob 3200
: T3 2000
S S O S S P O U 4

@ (a+b)-5>a-5+b-4, (¢c-2)(a-5)=a-c-10, (t+56)—6 > t+40,
(a=b)-4=a-4-b-4, d+ 124+ f+9=12+d+ f, 119—(19+¢) <110t
(80+100)-10+500 — pemenue 3anaum.

@ a) Byasnosep paspoBusa: 20-15 =300 mM2. Bes mutomanka 3aHH-
MaeT: 300+2-3=150-3 =450 mM2. Emy ocTasocs: 450 —300 = 150 m2.

Omeem: 150 M? ocTayoCh BHIDOBHATH GYJIbRO3EDPY.

6) IIponsBogUTEILHOCTh BDKCKaBaTopa paBHa: 108 +3 =36 M3 /4.
3a 6 uacoB oH BmIpoeT: 36-6 =216 M3. :

Omeem: 216 M> BhIpoeT 3KCKaBaTOp 3a 6 YACOB.

B) IIpousBoguTenbHOCTs Opuragsl paBHsieTca: 2160+ (36— 16) =
= 2160+ 20 = 108 am2%/u. IlepBas Opuraga yaoxkuiaa: 108-16 =
=1728 nm?. Bropasa 6Gpurazga yiaoxuna: 1728 +2160 = 3888 am2.

Omeem: 1728 nm? ynoxuna mepsas Opuraza, 3888 am? yio-
JKMJIa BTOpasi Gpuraza.
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a) z-(1200+60) = 8420, z-20 = 8420, z = 8420+ 20, z = 421

6) 1980+z+30=3, 1980z =30-3, 1980 +z =90, z=1980+90,
T =22

B) £ +15=102-20, +15=2040, x =2040-15, = = 30600
CpenaiiTe Takoil e uepTeXK IO KJeTouKaM. Hcmoss3ayiite
OaJIeTKy JJ8 BBIYHCJIEHUA IIOIIATH.

A B B

Orpesxkn: AB, BB, AB — 3 orpeska.
JIyuu: ¢ Hauasom B TouKax A, B, B — 6 nyueit.

A B B r

Orpeskn: AB, BB, AB, AT, BI', BI' — 6 oTpeskos.

Jlyuu: ¢ HauasioMm B Toukax A, B, B, I' — 8 ayueii.

Yr10o6bl BRIUTPATh, HYXKHO CEJIaTh TAK, YTOOLI COIIEPHUK TAHYJI
TOTAAa, KOrga KOJHYECTBO ITaJloYeK KPATHO ueThipeM. Tak MbI
MOXKeM KOHTPOJIMPOBATH XOJ HMIphl U IPOXOAHUTHL 3a XOXA BJBOEM
YeThipe KJETKH.

e OTBeT 3aBHCHT OT BHIODAHHOrO 9HCJIA, TAK KAK €CJIM IIePBbIA
YeJIOBEK CTOHUT HA pPACCTOAHMH KpPATHOM 4, TO OH IIPOMUIDAaeT.
Ecsu KosimyecTBO majioueKk He KPaAaTHO YeThIpeM, TO Bcerga OyxerT
BBRINIPBIBATH HAYWHAIOIHA.

2.66 PeweHue 3apau

CkopocTh yaajieHuA Manbuuka ot crapuka: 100 —60 =40 m/MuH.

3a 5 MMHYT paccTosiHMe Mexxkay HuMu Oyzer: 405 = 200 MeTpoB.
Omeem: 200 MeTpPOB pacCTOAHHE MEXKAYy HMMH 38 5 MHUHYT.

2]

Bpemsa aeuikenns 1 Muu(2 MuH|3 MUH|4 MUH

Paccroaane mexay nmemexomamu| 40 M | 80 M [120 M|160 M

@ Cropocte ygmaneHua Camu ot Bosbi: 250 — 200 = 50 M/MuH.
Yepes 20 muHyT paccroanue 6yzer: 50-20 = 1000 meTpos.

Omeem: Ha paccroarmm 1000 merpoB Oyzer Cama or Bosmu
4yepes 20 MUHYT.
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MATEMATUKA

3a aBa gus Bosa exan: 4+5=9 gacos. Ero ckopocts: 108+9 =
=12 kM/4. B nepsuiii geHb oH nmpoexai: 12-4 =48 kM. Bo BTopoi
IeHp OH mnpoexan: 12-5 =60 kM.
Omeem: 48 kM B NepBHI# AeHB, 60 KM BO BTOPOH J€Hb.

@ 92-29+92-71 =92-(29+71) =92-100=9200, 17-65+3-65—(17+
+3)-65=20-65= 1300, 102-32—102-31 =102-(32—-31) =102-1 =102,
52-74—-50-74 = (52—50)-74=2-74 =148, 45-19-2=45-2-19 = 90x
x19=1710, 4-120-25=4-25-120 = 100120 = 12000

L42~ (309 ws&'-—so) 42 (39(%35) 42 264—-11088
BBHOYBO R G

2.67 Pewenne 3apav

[I] CKOpOCThL yAaJeHWs MamuHB OT aBToOyca: 90— 70 =20 xM/4.
Paccroaame mMexay HuMH yeped 3 ugaca: 20-3 =60 kM. ABTOOyC
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T. E. fDemupoea, C. A. Kosnos

opoexasi: 70-3 =210 kM. Mammnra npoexana: 90-3 =270 kM.
Paccroaane mexay aumu: 270 — 210 = 60 kM.
Omeem: 60 KM pacCTofHMe MeXAY HUMH depe3d J daca.

[2.] a) — B) (70-3+60)+3 n) 70+60+3;

6) — 6) 60+ (90— "70).
@ a) Yepes kakKoe BpeMs pACCTOSHHE MEXKAY AaBTOMOOHIAMM
crager pasHHM 500 M? 500+ (300 — 200) = 500 + 100 = 5 MHHYT.

6) Kakxoe paccTodHHe cTaHeT MeXJy MaIIuHAMH depe3d 4 gaca?
(6—5)-4=1-4=4 kKm.

B) Kakaa ckopocrs y Bropoit Mammuani? 20+-4+40=5+4+40=
=45 KM/4,
90-79+90-21=90-100=90-250, 90-79—-90-21=90-58 =58-9-10 =
= (50+8)-90, 90-(20—5) =90-(10+15)=90-15=90-5-3=15-9-10,
100 + 500 = 109 + 491 = (100 +400) + (9+91)
[5.] a) 250-5 = 1250, 229+ 811 = 1040, 930+ 30 = 31, 470-2 = 940,
1000+250 =4, 12004 = 300, 54-20 = 1080, 693 + 107 = 800;

i
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MATEMATUKA
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Bosabmie Bcero AHeil ¢ mepeMeHHOH 00Ja9HOCTBLIO, MEHbIIE
BCEro mACMypHEIX JAHeH M JHell ¢ ocagkaMu. CoNMHEUHRIX AHeH
6osbmie, 4yeM IAaCMYpPHBIX.

2.68 Pewenune 3apau
CxopocTh cOMMMKeHUA MaIbyMKa M crapuka: 100 —60 =40 m/-
MuH. YTOOEI JOrHATH CTAPMKA MAJbYMKy HYXHO: 16040 =4 mn-
HYTHI.

Omeem: 4 MUEYTHL HY>XHO MAJIbLYHUKY, YTOOBI ZOTHATH CTAPDHKA.

2]

Bpemsa aBuxenns 1 mun | 2 mue | 3 MuH | 4 MUH

Paccrogaue mexay memexomamu| 120 m | 80 m | 40 M 0™

@ a) Cxopocts cOnmkenuss Auu u Oum pasHa: 100 —50 =50 m/-
muH. Oru BeTpersitea depes: 500+ 50 = 10 munyT.

Omegem: uepe3 10 muryTt Aasa goroHur Oiio.

6) CKOpOCTh yAaJeHus JEDKHUKOB paBHa: 12—10=2 kM/4. OHu
OKaXyTCsA HA PACCTOAHHHM 6 KM uepes: 6-+2 =3 gaca.

Omeem: uepe3 3 yaca OHM OK&aXXyTCA HA PACCTOSHHUHM DPABHOM
6 kM.
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T. E. Nemuposa, C. A. Koznos

B) CkopocTs BTOpOoro passa: 200+ 100 = 300 m/muH. CKOpOCTB
conmxenusa papHa: 300+ 200 = 500 M/MuH. OHH BCTpeTATCA Uepes:
2000+ 500 = 4 MMHYTHI.

Omeem: yepe3 4 MHHYTHI OHHM BCTPETATCH.

(¢—130)-50 = 500, c¢-— 130 =500+ 50, ¢—130 =10, c¢=130+10,
c=140

x+(240+2) =15, £+120=15, x=120-15,  =1800
[5.] a) 425+10 =42 (ocr. 5), 1749100 =17 (ocT. 49), 520801000 =
=52 (oct. 80), 587+70=8 (oct. 27), 1980+ 500 =3 (ocr. 480),
2190+800 =2 (oct. 590), 35258+ 50 =705 (oct. 8), 312600800 =390
(oct. 600), 426907%—700=:609(OCT.607)

_.4_;\.4327 904+ 125600—':800 ..,327904+ 901 ,,,328811....;,.,.;,...;.-.-i.-.-.i..._
4725600 | | AT T
- Tn200! |
"r_5_001
S S S 5600
i 6
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2.69 PeweHune 3agau
@ CkopocTh conmykenua maimmua pasHa: 90 — 70 = 20 kM/u4. Jler-
KOBafd JOIOHHMT rpys3oByio depe3d: 100+ 20 =5 4dacos.

Omeem: depe3 5 YACOB JIETKOBAA AOTOHHT I'PY30BYIO.
@ a): a) 90-5 — nyTh Jerxkopoii MammHbl; 6) 70-5 — nOyTh
rpysoBoii MamuHB; B) 90-5—-70-5 — paccroaaue Mexay Osepku
u JIy6xamu; r) 90 — 70 — cropocTb cbamxenus; x) (90 —70)-5 —
paccrosinne Mexay Osepku u [[yOkamu.

6): a) 70-5+100 — nyTs JjerxoBod MammuuEE; 6) (70-5+
+100) +5 — ckopocTh JerKoBoii MammuHbl; B) 1005 — cKOpoOCTh
c6mmxenus; r) 70+ 100+ 5 — CKODOCTb JIETKOBOH MAIIMHBI.

@ a) (123000 MM —2250 cm )+30=(12300 cm —2250 cm )+30=
=10050 cM +30=335cm =33 1M 5 cm =3 M 35 cm;

6) (450 m+40 am3-30) — 15000 cm3 = (450 1 +1200 1) — 15 1=
=1650 1—15 1=1635 xi;

B)48 u-12-1440 Mmur -2 =2 cyr -12—1 cyT -2 = 24 cyr —
-2 cyTr =22 cyrT.
(@+30)-5=a-5+150, a-c-54=(c-6)-(a-9), (t+900)=90 <
<t+90+100, (a—400)-4 >a-4—160, 140+ f+60 =200+ f, (2290+
+d)—-90=2200+d
a) 247+ 453 = 700, 819+ 81 =900, 204 + 656 = 860, 600 — 519 =
= 81, 409 —69 = 340, 298 —190 = 108, (660 — 180) +6 = 480+ 6 = 80,
(127+273)-30 = 400- 30 = 12000, (945+ 155) +50 = 1100+ 50 = 22
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...... 69015 - 123 49+36180 30 9015 6027+1206—-2988+
R L B . ‘ -
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8@57 816!)0T4Q 306 19*8058 2040 5814:6018—,3,_,
) _—5814 =204 NN
! 40 | | , 3 6
Rt
. 306

1390+280 930 30+32160 40—1390+28® 31+804—l39§)+45_,_,
+86$0+804—-10070+804_l0874 IR

a) D — romy6aa, C — KpacHas;
6) D — zenenass, C — xenarasa.

a) 3059;
6) 3000, 3003, 3005, 3009, 3030, 3033, 3035, 3039, 3050, 3053,
3055.

Yr1o6hl BHIMI'PATb, HYXXHO CAEJaTh TaK, 4YTOORI CONEpRHUK
TAHYJI TOrJa, KOTAAa KOJHUYECTBO JIEIEeCTKOB KpaTHO TpeM. Tak Ml
MO’XeM KOHTDOJIMDOBATh XOJ HIDPhHl M IPOXOAUTH 3a& XOJ BIBOEM
TpH JIeIEeCTKa.

OTBer 38BHCHT OT BHEIOpDAHHOIO YHCJIA, TAK KAaK €CJH NEepBHIH
4YeJIOBEK CTOHT Ha KOJHYECTBE JIENeCTKOB KpaTHOM 3, TO OH
npourpaer. Ecim KosmnyecTBO J€meCTKOB He KpATHO TpeM, TO
Bceraa OyaeT BHIMIDLIBATH HAYMHAIOLIHIA,
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2.70 PeweHue 3apau
a) § = (350—250)-5=100-5=500 M — Ha KAKOM DaCCTOSHHH
OKaXXYTCA MAIIUHBI 4Yepe3 5 MHHYT.

6) S=(80-70)-10=10-10=100 M — KaKoe paccTosHHe GBIIO
ME)XAY MaIIWHAMHM B MOMEHT HAYAJA [JBHUYKEHHA.

B)v=2850+5-80=170—-80 =90 KM/94 — Kakasg CKODOCTb
Y BTOpPOro aBTOMOGHJIA.

r)t=44+(5+6)=44+11=4 4 — 3a Kakoe BPeMA DACCTOSHHE
MeXxJy MamuHaMu OyaeT paBHO 44 KM.

@ Ho Hauana ypokoB 30 MHHYT, 3HAYHT MM HYHO JOHTH J0
mKoanl 3a: 30— 20 =10 MuHYT.

a) Cxopocte Ine6a: (700+ 400+ 10) = 1100+ 10 = 110 M/MuH.
Cxopocte Cepresa: 700+ 10 =70 m/MuH.

Omeem: 110 M/MuH ckopocts I'i1e6a, 70 M/MHH CKOpOCTH
Cepres.

6) Cxopocts I'nme6a: 400+ 1) =410 m/mMuH. Cropocts Cepres:
700 +10="70 M/MuH.

Omeem: 40 m/MuH ckopocTs I'ne6a, 70 M/Mun ckopocts Cepres.

@ Ecnu oEHM HOHAYT B OAHY CTOPOHY, TO MEXJYy HHMH Oyaer:
(70—60)-5=10-5=50 M. Ecix oHM HmOHAYT B pasHEIE CTOPOHHI,
To Mexay HuUMH Gymer: (70+60)-5=130-5= 650 M.

Omeem: 50 meTpos uau 650 MeTpoB.

Hcoonbaya najseTKy HaiijuTe miaomiaab, 15 cMm2,

(5. 45-33 =45-(32+1) = 45-32+45 = 1440+ 45 = 1485, 46-32 = (45+
+1)-32=45-32+32 = 1440+ 32 = 1472

16000 + 40 = 16000+ 80- 2 = 200- 2 = 400, 32000+ 80 = 160002+
80 = 200- 2 = 400

380+ 170 = (280 + 100) + 170 = 450+ 100 = 550, 560+ 340 = 280-2+
+170-2 = (280+170)-2 = 450-2 = 900

9200 —900 = (9100+ 100) — 900 = 8200+ 100 = 8300, 18200 — 1800 =
=9100-2—900-2=(9100—900)~2=8200-2=16400

r Y i u T Y

- 12&&5&-5& 105 -Ffrfiﬁ 970 127908

142525 + 151200 =1
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X405"; e BB
105 b 270

2025= .. 1 8920

405 VT”TTIEUT“T“

hifTKGOOOOO 51800 200+ 140000 = 4004217 = 600000 3094<3”
8502 217 = = 599691 +75050 = 675641 |

'“61800”2ﬂ&”] 1¢0ﬂ00 400 | ,->;2r7¢”~
600 [ ‘ , ”¢m¢m.maﬁﬂ4"

. 1085 |

S 1 SN

MHEH, jf MHUH, § MUH.

(12-5+20) +4 =20, 12-(20+5)+4 =75, 12-(5+20+4) = 120,
10000 + (200 —20-5) = 100, (10000200 —20)-5 = 150, 10000 - (200 —
—100)-5 =500

BeIMIrpEIBAET TOJIBKO TOT HIPOK, KOTOPBIA XOOHUT IEPBLIM.
Kaxoe OBl 4HCJIO He MOJNYyUHMJOCh OBl H& HpeRNoOCiefHEM XOJe,
nemeﬁ HUIPOK MOJXKeT ClejiaTh U3 Hero 4eTHoe OyTeM VYMHOMXEHUA
Ha 8.

2.71 Pewenue 3apau
I. Monopgoi nomop Muxasino JlomoHocos




MATEMATHUKA

~720] |
720 :

30‘0 :

: 450 i . ! N . . ! i | H i H .
T80, Ll
1500 0 b b T n
15017 T S A A S

97464(62212] 56 115 (106350 207 56 115 38
K Y P o C T P 0 B

[2.] Kaskaetit miok Becur: 5400+ (244 26) = 5400 + 50 = 108 myzos.
3a KaXABIH TIOK HYXXHO 3amiaTuTh: 108-3 = 324 npeHexku. 3a
24 Tioka 3amyaTui: 324-24 = 7776 meHexkeK.

Omeem: 7776 meHe:KeK 3aIIaTHJIH 3a 24 TIOKA.
[3.] Bropas soaka o/KHA WIWTH GbicTpee HA: 8+ 4 =2 MHIM
B uac. Ee ckopocTer paBHa: 3+2 =5 MHJIB B Uac.

Omeem: 5 MIWIb B 4aC CKOPOCTHL JIOAKH.
Bpemsa nytu 6e3 mkyp paBHo: 32040 =8 MUEYT, BpeMdA DYyTH
CO HIKYypo# paBHO: 8 -2 = 16 MHUHYT.

Ha oxgun noxox y Hero yxoaunao: 8+ 16 =24 MHHYTHL. 5 IIKYp
OH mepeHeceT 3a: 245 = 120 MunyT.

Omeem: 3a 120 MUHYT OXOTHHK IIDHUHECET BC€ IIKYPhI.
@ Cxkopocts yaanenusa joaok pasHa: 2500+ 2500 = 5000 caxanen
B 4ac.

Yepea 3 yaca mexay Humu 6yger: 450+ 5000-3 =450+ 15000 =
= 15450 caxaHei.

Omeem: 15450 cakaHell OyaeT MexAay JOoLKaMH depe3 J 4aca.
Koposa Tpebyer: 9-7+3 =63+3 =21 nyx cena.

Ha 9 MecsimeB eMy Haj0 3aroToBUTh: (3-9+4-21)-9 = (27+ 84)x
x9=111-9=999 myznoB ceHa. :

Omeem: 999 nynoB ceHa HY»KHO 3arOoTOBMTh Ha 9 MecAleB.
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CxopocTh xo3auHa npygaa: 200+ (9—4) =200+ 5= 40 mM/Mu=s.
Jdauaa nopyzga: 40-9 = 360 metpos.
IMupuna npyaa: 40-4 =160 mMeTpoB.
Inomaxns npyaa: 360-160 = 57600 m2.
Omeem: 57600 M? miaomazxer mpyaa.

Il. Nogw yyebm

@ CKopocTh COJNM)KEHHs KapaBaHa UM IyTHUKA paBHa: 75— 60 =
=15 BepcT B JeHb. OHM BCTpeTATcA 4depesd: 75--15=25 gacos.
Omeem: depead 5 4acOoB OMYTHHK AOIOHUT KapaBaH.
@] 420 BepcT Kapasan nporren 3a: 42060 =7 preii. Ilocie
CTOAHKM Yy HHX ocTajiock: 21 —7—4=14~4 =10 greit. UM ocranock
npoitTi: 1200 —420 = 780 BepcT. OHH JOJKHBI MATH CO CKOPOCTBIO:
780+ 10 =78 BepcT B AEHB.
Omeem: 78 BepcT B JeHb JOJI’K€H IIPDOXOJUTH KapaBaH.

- A_%__ 4024080 o

400 T503
B 711\ % LI B
2400 N
RO
- 0-720 3@0_. 0995 = 21690()'—9995-«206'005

—410 1120(1—400 410 2&0 ,,,,, 130

3145 34320-
16 _Iig_,,;, '
I T T
- rf—271*4~54--,»mi.,—?«'40@~-- bt
30"

,,,,, 70( S

Dobodoo 200 b
ST T A T (U S A U A B A
H et 17200022000 == 860 1 i
-‘—L12600D 30& 42(1----%—----1 ----- R e S
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TIA0 :- ------------------------------------------------------------------------------------------
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AnTeIH 3TO0 3 KOme#KH, 3a roj CTYAEeHT mHoaydaer: 365:3 =

=1095 xomeex. Ha meppa m OGymary oum morparui: 1095+5-2 =

=219-2=438 komeek. ¥ Hero ocranock: 1095 —438 = 657 romeex.
Omeem: cTyfeHT MOMXeT KYIHUTb cefe caIloru.

A = 3000 _250 342 900 3000 85500 900 3000—’:
: ;—95*2905 [ S C ;

; *p-:-'(mo 45)780 = 745 80 59600f“"§“"%““4 *****
. ‘M — 400800+ (80+ 40) F400— 300 "9 =400 150 250

0 S S O R S oo

E—-309 27 4320 60 8343 72 8271
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r — 2q1o - 1()6 _15q
—53+1957 !

a - (867+573)—40 192_ 1449 49 192 36 1@21{;_4...,
i —3672_# 6538 | i .|

_____
|

300 2010-— 15900 _'300 = 2010 —

1957 | 8271 | 59600 | 9719 | 2905 | 91000 | 250 | 3672
T E P M A H u L2 |
Hl. Yuenniit u uHxceHep
X — 7200+-800=9 M — 125+5=25
J — 600+700=1300 K — 180+18=10
0 — 12-25=300 ® — 750+50=15
H — 2100—600=1500 T — 1518618 =900
I' — 70020 = 14000 E — 190-4 = 760
P — 7300-4005=3295 A — 2800+ 70 =40
S — 400+25 =16 3 — 150-8=1200
C — 1299+83=1382 H — 3200+-40=80
9 1500 25 1500 16
u M U a
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15 1500 1200 1500 10 40
D " 3 41 K A
14000 760 300 1300 300 14000 | 1500 16
r E 0) JI 0 T n A
14000 | 760 300 | 14000 | 3295 40 15 1500 16
T E 0 r P A D n A
40 | 1382 | 900 | 3295 | 300 80 300 25 | 1500 16
A C T P O | H 0) M n A
1500 1382 900 300 3295 1500 16
%1 Cc T 0 | " A

@ IOns 1 M2 xkBagpaTHuHOH Mosauku TpeGyerca: 36+ 3 =12 dyH-
ToB. Ilnomans crosemHuns paBHa: 3-8 =24 M2, JIna sToro mo-
Tpebyercs: 24-36 = 864 M2 MO3aMUHOro COCTaBa.

Omeem: 864 M2 MosamuHOro cocraBa TpebyeTcs HJs CTOJEII-
HUIBI.
[38.] 8a 3 mecama nBa xymoxHHKa cienaoT: 36-2-3=72-3 =
= 216 KBaApaTHBEIX (HYHTOB MO3aHKH.

Omeem: 216 xBagpaTHBIX QPYHTOB MO3aUKH.
3a 4 Hepmenu 6b10: 4-4 = 16 Bapok. Bcero morpaTHJHM ApPOB:
16-15-20 = 240-20 = 4800 mygoB ApOB.

Omeem: 4800 nyzoB ApoB noTpebyeTca AJA HeUYKH.
@ 3a nya kynenm 3amaatuia: 72080 =9 py6iseir. Ilena ero Ha
t¢babpuxe paBHa: 9—-6 =3 pyona. Ha ¢abpuxke oH croma OHi:
3-80 = 240 py6aeit. O 6n1 coxoHoMuJ: 720 — 240 = 480 py6eii.

Omeem: 480 pyGseit coxpaHua Obl Kymei.

Typuup 5. bonbwas urpa
C — 4500900 =5
J — 18-11=198
BI — 120-8 = 960
O — 600-3=1800
II — 1219—419 =800
T — 1210—905 = 305
E — 250+25=10

H — 160-4 = 640
3K — 800+ 300 =1100
H — 2400 —800 = 1600
B — 130+5=26
o — 600+ 25=24
A — 350+-50=7
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1800 305 26 7 1100 640 960 10
O T B A b i H bl E

5 | 198 | 10 | 24 |1800| 800 | 960 | 305 | 960
C I E I 0 I | BI T BI

@l Cxopocts cHnmxkernusa pasua: 30+ 50 =80 m/muH. OHH BeTpe-
Tarca yepesd: 40080 = 5 MunyT.

Omeem: B) 5 MUHYT.
@ Ckopocts yaanenus pasHa: 80+ 90 = 170 m/muH. Paccrosuue
yepes 12 MuHyYT paBHO: 12-170 = 2040 MeTpoB.

Omeem: B) 2040 M.

- H—v 204 JI_ """" 3'7’2‘0 6'0' P e

| T_ﬁ—3_2_; Do

Y= 56702_ ‘
. Th4p0 B
270» S SR SO 3

- 270'
P-— 4796+9214—14010 R R SR S
A —‘13000 4908 8092 SRS U NN RS PR SN S SRR S

3672 62 8092 24960
II JI A H

@ Kapra sapeiTa Ha paccroaaumn: 8-6 =48 cm. Komas 16 cm
B MHHYTH MBI OTKONaeM ee uyeped: 48+ 16 =3 MHHYTHI.

Omeem: a) 3 MHHYTHI.
Omeem: 6) Tax BBITJIALUT KOHTEHHED
Omeem: 6) cayuaitHOe cOGBITHE.
CropocTts yiaseEnsa urpokos pasHa: 90 —80 = 10 m/mun. Yepes
2 MHHYTHI pACCTOAHHE MEKAY HHMH yBeaumumrcess Ha: 2-10 =
= 20 meTpoB, U cocraBuT: 2004 20 = 220 meTpoOB.

Omeem: 1) 220 M.
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2.72 MucbMeHHOe feneHne MHOro3HauHbIX Yucen
Ha ABY3HAyHOe YMCJ/IO

a) 75400; 6) 75400; B) 75000; r) 80000.
[2.] 560+70=8, 180+60=3, 150+50=3, 210+35=6
@ 1532150, 51~50, 150+50=23, 51-3 =153
225+45 =15, 225200, 4540, 200+40 =15, 45-5=225
336 =56 =6, 336~ 300, 56~50, 300+50=26, 56 -6 = 336
288 72 =4, 288~280, 72~70, 280+70=4
144+ 36 =4, 144~140, 36~40, 140+-40=4 (ocr. 20), 36-4 =144
504 +72=17, 504~500, 72~70, 500+70="7 (oct. 10), 72-7 =504
376 +-47 =8, 376~400, 4750, 400+-50 =8, 47-8 =376
476 +-68 =6, 476480, 68 ~70, 480+70 =6 (ocT. 60), 68-6 =476
[5.] 325+ 54, 325300, 54=50, 30050 =6, 54-6+1 =325
564 + 69, 564560, 69~70, 560+-70=28, 69-8+12 =564

........................................

288 ' 187
"""""""" t‘( 252% I‘T

a)t=44+(6+5) =44+11 =4 yaca — 4depe3 KaKoe BpeMd
BCTPETATCA MEIIeXOAbI.

6) (10—5)-3=5-3=15 KM — Kakoe paccTogHHe OyJeT Mexay
meulexojaMu depes 3 uaca.

B)v=2330+-3-75=110—75=35 KM/4u — KakKad CKOpPOCTh
meexoza.

r)t =200+ (175 — 100) = 200 M+ 75 ™M/MuH = 200 M+ (75 +
60) cexk =200-60-75=12000+75= 160 ceKyHa — uepe3 CKOJbKO
BpPeMeHH NPOU30HAeT BCTpeda.
a)r+6-7=420, t+6=420+7, z+6=60, =60-6, z =360 —
3azaua 6).

6) x-7-6=420, x-7=420+6, z-7=70, =707, x = 10.
B)z+7=420+6, x+7=70, x=70—7, z =63 — samada a).
Bosblue Bcero macMypHBIX AHEH, MeHbIIE BCEro COJNHEUYHBIX

oHeH.

2.73 ApndmMeTHueckne AeHCTBUA Haf YUCNIAMH

170 +-42 =4 (oct. 2), 42-4+2=168+2=170
149 +36 =4 (oct. 5), 36-4+5=144+5=149
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830+-92=9 (ocT. 2), 92-24+2=828+2=2830

380+74=5 (oct. 10), 74-5+10=370+10 =380

294 =67 =4 (oct. 26), 67-4+ 26 = 268 + 26 = 294
@ 365=-73=5, 3716 -47=8, 160+-32=05, 432+-54 =8, 73623 =32
@ Bribupaem mepBoe HemosHOe AeauMoe. CpaBHHBAEM OCTATOK
¢ geaurtenem. OmpegensieM BTOpOe HEMOJIHOe cjiaraemoe. [leaum.
anommeM npOBepxy

@ sogsi7d  isss(sa 268

3507 18r234ﬂ 20 = 63126 - 46800 16326
8507 0 T O O O O

BV T O O
i BBOT L
s 2064 2+7976 408 103+7976 '42024+7‘976 5000@

' 408 - ; -
103

408

[5.] a) CxopocTs yaanenna xarepa paBserca: 300030 =100 m/-
muH. Cropocts Broporo remioxofa paBHa: 250+ 100 = 350 m/mMus.
Omeem: 350 MeTpOB B MMHYTY CKOPOCTh BTOPOI'0 TEIJIOXOAA.

6) Bcero rennoxox mpomes: 128 + 256 = 384 kM. Ero ckopocts
paBHa: 384 +12=32 kM/4. B mepBuIil AeHb OH OABLI: 128 32 =
=4 yaca. Bo BTOpOi#f AeEb OH mabLI: 25632 = 8 uacos.

Omeem: 4 yaca B mepBHI JeHb, 8 YacOB BO BTOPOM J€Hb.
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B) 3600 =+ 80 = 45, 3600 Goapuie 80 B 45 pas. KoMnora rorossar:
20-45 =900 aurpos. Bopia rorosar: 40-45 = 1800 guTpoOB.

Omeem: 900 auTpoB komnora u 1800 nuTpOB Gopia.
[Inomane tpeyroabuuka: 12+8+2=12+4 = 16 KjIeTouek =
= 16+§ =4 cm?. Ilnomaas BTOPOUl GUryphl: 8 KjaeToueKk = 8-+4 =
=2 cm”.

Brinosaure 3ajlaHe CaMOCTOSATEJBHO.

2.74 Apuqmemqecxue AEACTBHA Haf YMCNAMH

e — G

[j 40+ 1 T{3{(ocw 1), 90~ 35 9 (ocr.. 20),50 20 2(ocT
10), 78425 =3 (oer. 3), 142550 = 2 (oct. 42), 354340 =8

(o¢T. 32) 580~‘2U0 2 (oc'r 180);” 1010 + -300= 3 (ocr.
: ‘110), 1340 % 609 2(oc'r 140), 7504 880 9(cc'r 304)
39ﬁ48 42 112625 53 310684 92
378 944 7106 ,,,,2125 276 . |8377 .
_______ 184 - 66 346 | . |
- 7168 53 276 | _
: 168 132 o
“1o8 “106 oad | |
0] Y
[2.] a) 70—60 — ckopocTs yaaseHEMs mnHIOTa, 50 = (70 — 60)
BpeMs NyTH BTOporo mmjora, 50 (70 —-60)-70 — paccrosHue OT
camoJiera A0 aBTOMOOMJIA.
6) 120 -2 — ckopocTb cOamxeHusa camoJieros, 200+ 1202 —

CKOPOCTB BTOPOro camoJiera

(3.] @) z-35=420=2, z-35 =210, £ =210+35, £ =6 — sajaua a)

6) t+2=420+-35, x+2=8, 1 =8~2, z=6

B) z-35+2:=420, x-35=420-2, 2-35=2840, x =840+35, z =24 —

3ajaua 6)

Ilnomans NK EA paBra 5 cm?, muromaas K EMC pasra 9 cM2.
IInomaas AKCE 3aHuMaeT HOJIOBHHY Bced muromaau: (9+5)+2=
=14+2=7 cm?.
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Bce wmuoroyrommuuku: NAFEK, KEMC, AKCE, NAEC,
AKCM
[5.] Honyunnocek 6 myueit. [lomyanmoch 3 oTpeska.
Cama — Harama, Cama — Harama, Cama — IlaBauk,
Cama — I'ne6, Harama — Asnena, Harama — IlaBauk, Harama —
I'ne6, Anena — Han.nmc, AJIeHa — T'ne6, HaBmm — I"ne6

7] 347 69 4800 60 23943 8@ 29263 __j_xs

O’S#

' 9§ ' i

‘m§209 --------
i r4200 ]
e
_ BTTBO | ‘ i
5000 - (27000+36000) 900 5000 6300(] 900 500¢—§
"'f'—70:t4930 T
OB (2400 TSOO) 600 9908*—1—600—600 9908’4—"):‘:§"”
—mi————‘%-—QQGQ oo ; + e

Manpuuk nDepexoAHT ¢ IIamoOii, 3aTe€M Iama Bo3BpamlaeTcH,
nepexoAsaT Mama ¢ 0alGymkoif, 3aTeM MaJbUYHK BO3BpalllaeTcA 3a
namnoii, uroro moaydaem: 2+1+10+24+2 =17 mMunyr.

2.75 ApucdpMeTHyeckHe AeHCTBUA Ha[ YUCNIAMH

T 7 ” i i T T " v T ! i ) . \ i i i H N
: i . 1 ; H ; : : ; H i ! H H . i
i ; 1 i : H , . i ' } | i . : ! H 1 . |
("L S S S R S N AU G RS SAPUU S AU SRS SIS S S A SO NS
1] | '
. : ;
j ; "
1 : )
RS e :
' : ' 1 H
: : 1 i : : i
1

[2.] Korma mb1 3aEMMaeM ABe mudphl, TO B YACTHOM 3aIIMCHIBAEM
0. Ecau B nenumoM B KoHIle ocTaercsa (0, To OH MepeXoAUT B KOHeI|
YacCTHOTO.
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1728072 1369922 | . | |
“Ti28 A

Bri6bupaem nepBoe HemnoJiHOe neanmoe. CpaBHMBA€M OCTATOK
¢ peauteneM. OmpejesigdeM BTOpOoe HeIOJIHOe cJaraemoe. J[leinm.
3anuceiBaeM OCTATOK. BEINOJIHAEM IIPOBEPKY.

a) CKopocTh cOamxeHna meBodek: 80 —65 = 15 m/muH. Paccro-
AHHE MEXJY JoMaMH paBHO: 15-5 =75 meTpoB.
Omeem: 75 MeTPOB pacCTOSAHHE MEXIY AOMaMH.
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6) Henana sagauy: 24+6-2=4-2 =8 MHUHYT, pelliajia ypaBHeHWe!
24+6-3=4-3 =12 munyr. Ons gexana nmpoBepkry: 24 —8—-12=16-
~12 =4 MHHYTHI.

Omeem: 4 munyThl Ossa genana IPOBEPKY.

B) HaiieM CKOJBKO CTOJIOB BHIMELI KasKAbI# uesoBek: 4+ (7—
—5)=4+2=2 crona. Bcero cronos: (7+5)-2=12-2=24 croua.

Omeem: 24 croja B KJacce.

a)l kM2 — (12 ra — 38a)= 1000000 M2 — (120000 M2 —
—3800 M?) = 1000000 M2 — 116200 M2 = 883800 m;

6) 2amM3cm —3cm5 MM )+ 5 = (230 MM — 35 MM )+ 5 =
=195 MM =5 =39 MM,

a) 90000y < 360000, y < 360000 90000, y < 4;
6) d—300 > 8000, d > 8000+ 300, d > 8300.

BOpH coJjiraji, BCé OCTaJIbHbI€ CKAa3aJIn IIpaBAay.

C Bepmmmoit C: ASDC, ASBC. C pepmummoit S: AASD,
AASB, ASBC, ASDC.

2.76 ApudpmeTHueckHue REHUCTBHA HaR YMCNAMM
a) 564423 =~ 600000, 32789 =30000, 600000 — 30000 = 570000,
564423 — 32789 = 531634;
6) 32230~ 32000, 18770=18000, 32000+ 18000 = 50000, 32230+
+ 18770 = 51000;
B) 6040~6000, 6000-40 = 2400000, 6040-40 = 241600;
r) 5712~ 6000, 57~60, 6000--60 = 100, 5712+ 56 = 102.

----------------------------------------- (it s i SARS i ik (iR S i s S ey
' : V :

__.:.a)...-],68240
7168
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CKOpOCThL yAAJIeHWA JBDKHUKOB paBHA: 12+ 8 =20 kM/4. 3a
2 4Yaca pacCcTOfHHMe MeXxAy HMMH Oyxer paBHO: 15+ (12+8)-2=
=15+20.-2=15+40 =55 gm.

Omeem: 55 kM OyzeT pacCTOAHNE MEXXKAY JbI)KHHKaMH.

a) (12+8)-2 — Ha CKOJIBKO YBEJMYUJIOCH DPACCTOSHHE MEXAY
ABDKHEUKAMM, 55— (8+12)-2 — Kakoe paccTosiHHe OBLIO MeXAy
JBIKHUKAMH CHAYaJa.

6) 55— 15 — Ha KakKoe DACCTOSHHE OTHEXaJM JBDKHHUKH, (55—
—15)+2 — Kakad CKOPOCTb YAAJEeHHA JBIXKHUKOB, (55—15)+2—
—8 — Kakafl CKOPOCTbH y IIePBOTO JILIPXKHHKA.
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@ Cxopocts dpepmepa: 500+ (40— 30) = 500 + 10 = 50 m/muH. [lauHa
mosis: 50-40 = 2000 merpos, mupuHa moiasa: 50-30 =1500 merpos.
IIromaas moasi: 1500-2000 = 3000000 M2 =3 KM,

Omeem: 3 KM? miaomanb moJus.
a) C — KopuuHeBEIM, D — opamuxkeBbiM; 6) C — 3ejeHBIM,
D — ¢duosneToBBIM.
a) S =15-40+2 = 600+ 2 = 300 mm?;

6) S =20-20+2=400+2 =200 Mm?%;

B) S =20-30=600 Mm?

5 99»84 .3i2.,§
' 56!.”,95. 312
UT i : :

“ 38 || |

2 70438 i1
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64
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2.77 Apuqme'muecnue Aem:'rnua HaA UMCNAMH

»-Q-&)QO?OG%QIOGO ‘34%39 21000 30 700

SOOI D S ‘272
ke oo 1,204}
! ! : : 1 : ! ‘_204 :

B

®) 83008000, 8000:50 = 400000, 830050 =415000
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r) 11661~12000 Q3m2ﬁ 12000 20 600 [ e e

11661 23 s

: T61) . |
S s A S S
,,,,,;,,,ii_ Lo ; et L

[2.] 50+16 =3 (oct. 2), 80+25=3 (oct. 5), 70+30=2 (oct. 10),
85+35=2 (ocr. 15), 193+-60=3 (oct. 13), 258 +40=6 (ocr. 18),
780300 =2 (ocr. 180), 920+400 =2 (ocT. 120), 1680=300 =5 (ocr.
180), 5720900 =6 (ocr. 320)

—~;»~~168 236 3354 e
'~—f*-~—§'158 236 3 i e

___________________________

a) So =410 — (75+80)-2 =410 —155-2 =410—310 = 100 kM —
paccTOAHHE MEeXKJIYy MallMHaMH A0 Ha4asla ABHIKEHHUA,

6) So=(11-7)-2=4-2=8 KM — pacCTOAHHE MEXJy BeJIOCH-
IeANCTAMH A0 HAYayia ABHXKEHU.
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B) t =150+ (250 — 200) = 150 + 50 = 3 yaca — dYepe3 KaKoe BpeMsA
paccTogHHe MeXXAy MammuHEaM# OyaeT paBHATHCA 150 KM.
r) (850 —100) +5—-70 =750 +5—-70 =150 - 70 = 80 mM/MUH —
CKODOCTBH IIEPBOTO IEIEXO0Aa.
@ Mo2kHO ckasaTb, uTo Cailla BEIpasuJ CKOPOCTh BETpa B MeTpax
B MHHYTY.
Ckopocts BeTrpa B uac: 240-60 = 14400 m/4.
Omeem: 14400 MeTpoB B Yac CKOpPOCTH BeTpa.
5000 Mm=5 kM, 5000 M/u =5 KM/4.
Omeem: 5 KM B 4aC IPOXOAMJIA JIOAKA.
50 m/mMua = (50-60) m/u =3000 m/u = (3000 1000) xKM/u
=3 KM/4.
Omeem: 3 KM B UaC CKOPOCTh PEKH.
HauepTuTe mo KjerodkaM TakHe >Xe (QUIYpPHI M pacKpachTe
HX.
0 — 80-10—4-70 =800 — 280 = 520
I — 132+3-2+(55+5)=132+3-2+11=44-2+11=88+11=8
A — (120+12+290)+6 = (10+290) +6 =300+-60=5
H — (280+120)+20-6=400+20-6=20-6=120
I' — 96-10+-6=960-+6 =160
J — 720+2+36-60 =360+ 36-60=10-60 =600
P — (89+71)+8-70—500=160-8-70—500=20-70—500 = 1400 —
— 500 =900 '
A — 630+-7-5=90-5=450
C — 500—240+ (48 +12) = 500 — 240+ 60 = 500 — 4 = 496
X — (900—90)+-9=810+9=90
b — 72-450+-90-8=72-5-8=72—-40=32
E — 82:10+4495=2820+4+495=205+95= 300
M — (540+6-9)+9=(90-9)+9=81+9=9
B — (500—-80)+7—-8-5=420+-7—-8-5=60—40=20
T — (150+25-60) +90 = (6-60) +~90 =360+90 =4
H — 88+22+60+-5=4+12=16
520 | 8 [520]450|496 | 50 | 600|900 |300( 9 |300]|120| 32

o mo|a9a|Cc|A|J P E|M|E| H|Db

496 | 520 | 4 | 120 | 16 | 160 | 520 { 900 | 520 | 90 | 520 | 20
C 0 T H H r 0 P 0 pil o B
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16 90 300 900 300 20 300 120 32
151 Ji| E P E B E H b

2.78 CpepHee apucdmeTHueckoe

@ HyxHO KOJHMUeCcTBO BCeX OBOIeH pas3fejuTb Ha KOJAHUECTBO
gHei: (46+51+4574+60+59+45)+6 =318+6 = 53 kr.

Omeem: 53 Kr cpeaHuii pacxoj oBoIieii.

@ Hy:XHO npoM3BOAMTENBHOCTh BCE€X CTAHKOB pa3fejHUTh Ha
KoamyecTBo AHedt: (103 + 105+ 107 +110+100)+5=525+5=105 kr
B IIeHb.

Omeem: 105 Kr B AeHb CpeIHAS IIPOU3BOAMTEIBHOCTH CTAHKA.
@ a) Haiizem Ha CKOJBKO 4YACOB XBaTHT 1 JHTpa OeH3MHA:
104+ (6+7) =8 n. B mepeuiii menp aBToOyc mpoexai: 8-6 = 48 kM,
a BO BTOpPOM AeHBb: 104 — 48 = 54 KM.

Omeem: 48 KM B NepBbIN [€HB, 54 KM BO BTOPOM J€Hb.

6) Halizem ckopocts aBTOGyca: (560 + 480) <13 =1040+13 =
=80 kM/4u. B mepBwIil AeHb aBTOOYyCc npoexas: 56080 =7 uyacos,
a BO BTOPOM AeHb: 13- 7 =6 4yacos.

Omeem: 7 4acoB B IepBbli JeHb, 6 YacOB BO BTODOM [eHb.

@ Crkopocty Karepa paBHa: 802 = 40 km/a = 40000 m/4 =

— 40000y /gy,

60
Omeem: CKOpOCTH KaTepa: i%?@ MEeTpOB B MHMHYTY CKOPOCTb

KarTepa.

@ 72+15=4 (ocT. 12), 6412 =4 (ocT. 4), 90+-40 =2 (ocT. 10),
65+25=2 (ocT. 15), 165+60=2 (ocrt. 45), 382+-40=9 (ocT. 22),
690+ 200 = 3 (oct. 90), 830300 =2 (ocrt. 230), 2290700 =3 (ocT.
190), 5020800 =6 (ocr. 220)
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2.79 MucbMeHHOE geneHHe MHOTO3HAUYHbIX YHCen
Ha Tpex3HauyHoe YMUCNOo

a) 108470; 6) 108500; B8) 108000; r) 110000; m) 100000.
@ 1200+ 30 =40, 900+300=3, 936+312=3, 1024+128=8
@ 968 +242 =4, 242-4 =968, 2547 +849 =3, 849-3 =2547, 1314+
146 =9, 146-9=1314, 4795+-685="7, 685-7=4795, 2157+719=23,
719-3=2157
760 +374 =2 (ocT. 12), 374-2+12="T748+12=760
875+217=4 (oct. 7), 217-4+T7=868+7 =875
4034 +562 =7 (oct. 100), 562 -7+ 100 = 3934+ 100 = 4034
2900 +708 =4 (ocT. 68), 708-4+ 68 = 2832+ 68 = 2900
@ a) HaiigeM CKOJBKO TeILIOXOJ TIPOXOJHJ B JeHbL B CpeIHEM:
(380-2+360-3)+5=(760+1080)+5=1840+5= 368 KM.
Omeem: 368 KM NpPOXOAUT TEIJIOXOA B JeHbL B CPEJHEM.
6) Cxopocth cOoamxeHusa Jjgoxok: 300 — 250 =50 m/Mun. Paccro-
AHve Mexay npuuanamu: 50-20=1000 m =1 KMm.
Omeem: 1 KM pacCTOsIHHE MEXIY IpHYaIaMH.
B) Haitnem Bpems Broporo mioBna: 80+ (12 —8) =804 =20 mu-
HyT. Paccrosaue ot Jjogxku o Oepera paBHO: 12-20 = 240 meTpoB.
Omeem: 240 MeTpoB paccTossHHe o Gepera.
Haueprure JsiomanHyio JauHOE 90 MM, COCTOAINYI0O K3 Tpex
3BeHbeB. 90-100000 =9000000 MM =9 KM.
Bospiie Bcero Temniaoxomos, MeHBbIIIE BCErO JIOJOK, OMHHAKOBOE
KOJIMYECTBO SIXT H KATEpOB.
600+ 3- (380 + 120) + 10 = 200- 500 + 10 = 100000 + 10 = 10000
600 +3-380+120+10=200-380+12="76000+12 = 76012
600+ 3-(380+120=-10) = 200-(380+ 12) = 200- 392 = 78400
2100 —450+45-2=2100-10-2 =2100—20 = 2080
2100—-450+(45-2) =2100—450+90 = 2100 — 5 = 2095
(2100 — 450+ 45)-2 = (2100—10)-2=2090-2 = 4180

2.80 [leneHre MHOro3HauHbiX YMCEN Ha Tpex3HauHoe
Yyucno
2046 ~ 2000, 682=700, 2000+ 700 =2 (oct. 600).
OTBeT He BepeH.
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a) CpenasAsA NPOM3BOAUTENLHOCTh paBHa: (4-6+4-4)+8=40+8=
=5 CTpaHHI] B AEHb.
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MamuHHCTKA HE CMOMKeT HamedaTaTh PYKoImHch: 8-3-5 = 24x
x5 =120 cTpaumuu.

Omeem: 5 cTpaHUIL B JeHb HeYaTaeT MAIIMHUCTKA, 125 cTpaHUL
3a 3 AHA OHA He ycIeeT HAIedyaTaTh.

6) 3a TpeTsi0 MHHYTY Jioaka mpomuaa: 750 — 450 = 300 meTpos.

Bo Bropyio muayTy: 300— 100 = 200 MeTpoOB.

B mepByio munyTty: 450 — 200 = 250 MeTpOB.

Omeem: 250 m/muu, 200 m/mMun, 300 M/MHH.

B) B nepBu#i feHL TypHCTH npomau: 48+6-7=8.7 =56 kM.

3a TpeTHil JAeHb MM HY:KHO mpoitTu: (48+56)+4-3 =104 +4x

X3 =263 =178 Km.
3a TpH AHA TYPHCTHI mpouuiau: 48 456+ 78 = 1044 78 = 182 kM.
Omeem: 182 kM npoHAyT TYPHCTHI. _

Cxopocts camonera: 15 km/MuH = (15-60) kM/9 =900 kM/4.
Omeem: 900 KM B Uac CKOpPOCTH caMoJieTa.

T+ 356 =2400+6, xr+ 356 =400, r =400—-356, z =44
c-(107—89) =414, c-18 =414, c=414+18, ¢ =23
d+15+706=1002, d+-15=1002-706, d+15=296, d =296-15,

d=4440

A — 3ejeHbIM 11BeTOM, N — OpaHXeBLIM IIBETOM

BrImosiHUTE 3aZlaHBe CaMOCTOSATEJNBHO.
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812 207+ 370 30*—168084-{—11100_179184
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290 TEE0 I FA0

[3.] a) Cpegaas mpoussoauTensHOCTH: (20-2+15-3) +5 = (40+45) +
5=85+5=17 cerox B yac. 3a paGoumii JeHL OH YJOXHUT: 17-8 =
=102 ceTkH.

Omeem: 102 ceTku yJoXHT pabGoumii 3a paGoumii JeHSB.

6) IIBe rpymmn, ameabCHMH M sI6JI0KO BecAT: 425+ 585 = 1010 r.
TI'pyma Becut: 1010— 795 = 215 r. f6soko0 Becnut: 425 —215=210 r.
Anenscun Becurt: 585 — 215 =370 r.

Omeem: 215 r BecuT rpyma, 210 r Becut a6ma0ko, 370 r BecuT
arejJbCHUH.

B) CJIO’KHUB Bce Beca MBI IIOJYYUM YABOCHHOE KOJHYECTBO DPYK-
TOB, 3Ha4YHUT y Hac: (330+4104320)+2=1060+2 =530 Kr ¢pyKTOB.
AnenscuroB: 530 —330 =200 xr. 'pym: 320 — 200 =120 xr. A6a0K:
410 —-300 =110 kr.

Omeem: 300 xr ameabcuHOB, 120 Kr rpym, 110 Kr s6J0K.
10 kM 875 M> 1875 M, 12 M 35 MM = 12035 MM, 4 a 60 M? <
<4600 M2, 25 o 80 kr =2 T 580 Kr, 40 g >4000 cM3, 4 1 20 ¢ >
> 1420 c.
[5.] a) 1800 +y > 2, 18002 >y, y < 900;

6) x+300 <5, z <300-5, z < 1500;
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B) -400 < 2000, = < 2000-+400, x < 5.

IInomane mpaMoyronbHuKa paBHa: 4-6 = 24 KJIETOYKH, NJO-
manes 6ey0ro TpeyrojbHNKa paBHa 24 KJETOYKH, IJIOMAAb CEPOro
TpeyroJbHAKa paBHa 24 kjeroukHu. Ilnomaau ¢uryp paBHBHI.
a) CoeguanuTe Touku B TakoM mnopsake: ABCDEFA.

6) CoequanTe TOUKH B TakoM mnopsaaxke: ABCDEA.

300 | 200 | 1500 | 1400 8 10 28 22
1300 | 1600 | 100 | 400 2 30 16 20

1000 { 1100 | 600 | 700 32 4 18 14

800 | 500 | 1200 | 900 26 24 6 12

He orBOAA KapaHjalla MOYXHO HApHCOBaTh (GHUIypel a) u 6).

2.82 ApudmeTHueckne REHCTBHUA HAZ YHCNAMM

Ecin MBI GepeM gaBe mugpbl H3 AEJIUMOro, TO B YaCTHOM
sanuceiBaeM (. Ecim Ha KoOHIle JeJHMMOro ocTaercssi HOJb, TO MbI
ero 3aIlluChbIBaeM B YacTHOeE.

- zosgysa eI

72013 i

T3

[3.] Menenne c OCTATKOM BHIMOJHEHO MPABHIBHO.
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@ a) 3a MUHYTY OHM cOamxaiorca Ha: 10+ 12 =22 mara. 3a
20 munyT oHM mpoiayT: 22-20 = 440 maros. 440-80 =35200 cMm =
=352 M.

Omeem: 352 M paccTofiHMe MEXAY CYAbAMH.

6) Cxopocth coOamxenns pasHa: 80 — 70 =10 m/mun. 3a 10 mu-
HYT HROTOHAKOIIMHA cokpaTtur paccrosgaue Ha: 10-10 = 100 Merpos.

Omeem: Urpoxk BTOPOH KOMAHAHI HE JOT'OHUT IIE€PBOTO HIpOKa.

B) Halizem ckopocTs ypanenms Jgoakum: 450-+45=10 m/mMus.
Cxopocte noaxknu paBHa: 10+ 3 =13 M/MuH.

Omeem: 13 MeTpPOB B MHUHYTY CKOPOCTBH JIOHKH.
[6.]26 p. 80 k. —90 k. =2680 k. —90 k. =2590 k. =25 p. 90 K.

25 kM 10 M—80 gm =25 kM 70 M—8 M=25 KM 62 M

47158 kr +13 m=4 71 586 kr +1 T 300 Kr =5 T 886 Kr

15 M2 —20 am2 = 1500 am2 —20 am2 = 1480 am?

38ra —2raba=3800a—205a=3595 a

21 9w 15 MuH +55 MaE =21 u 70 Mmua =22 4y 10 Mun

x 140 120 100 80 60 40

3000+ | 17700 | 15600 | 13500 | 9400 7300 5200
+x-105

3HaueHUe BHIpa’KeHUs uaMeHseTca Ha 2100, moToMy 4To 4yHcJa
usMeHsaiorca Ha 20, a 20-105 = 2100.
(3508 +3499 + 3511+ 3506) -4 = (7007 +7017) ~4 = 14024 + 4 =
= 3506
Eciu mabpath momHOE BeApo 13 N M nepejuTs U3 HEro BOAY
B 12 JsuTpoBOoe BeApo, TO B l-oM ocTaHeTcA Kak pa3 1 JHTp.
BriiuTs Boay m3 2-ro, mepeamTh 1 JHTp U3 1-ro Bo 2-oe. OnAtk
HabpaTh noJiHoe 13-IMTPOBOE BeApO, NMEPEJHUTh A0 HOJHOIO BejApa
BoAy B 12-urpoBoe. B 1-om Beape octaHerca 2 . U Tax nasee,
noka He HaGepem 6 suTpoB. MBI Moxkem HabpaTh Takum of6paszom
mo6oe yucno or 1 go 11 gurpos.
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2.83 ApudmeTrnueckre feHCTBHA HaZ YMCNaAMH

[ 109581190 ' . 5991126 | .. .3
T 19 1;0'3_,0 52 2
STOE | g

S U 1 S B .

-----------------------------------------------

[2.] (a+90)-7=a-7+630, a-(c-32) = (c-4) - (a-8), (t+1100)+110<
<t+1104+11, (a—120)-5>a-4—600, 230+ f 4+ 170 > 300+ f, (3080+
+d) — 100 = 3080 + (d — 100)

] 14874447 11310

AAAAAAAAAAAAAAAAAAA

.,.§.(4@2 106+ 120,50) 60004(42612-4-6000}—600(1 42612 3

“eedenee ”x4 02 % 120 ey Crot I LN S SRS S S
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i-wzﬁgo«m¢m5mﬁ¢m4mas

a) YueOHHUKOB o Juteparype: 1760 — 1480 = 280 yueOGHHUKOB.
VYue6HuKOB 0 MaTemaTuke: 280-4 =1120 yue6HUKOB. Y4e6HUKOB
no pycckomy AsbIKy: 1480—1120 =360 yue6HHKOB.

Omeem: 280 yueGHMKOB mo Jutepatype, 1120 yueGHHMKOB IO
MaTeMaTuke, 360 yueGHMKOB II0 PYCCKOMY HA3BIKY.

6) KycroB munoBauka: 24 —9 =15 kycroB. KycTtoB cupeHmn:
15-2 =30 kycroB. Kycros cmopoaunusl: 24+ 30 = 54 kycra. Omeem:
15 kycroB mmnoBHMKa, 30 KycTOB cupeHH, 54 KyCcTa CMODOJAHMHEI.

B) Haiinem konmuecTBo saykoBHI, Ha 1 M2: (6004 400) <50 =
= 1000+ 50 = 20 ayxoBun. Ilnomans mepBoii kaym6sl pasra: 400 -
20 = 20 M2. Ilnomaas BToOpoi KiaIymGel paBHa: 60020 = 30 M2,
Omeem: 20 M2 miomanp mepBoil Kaym6ei, 30 M2 ILTOMmIAAL BTOPOIX
KJIYMOEIL.

@ a) (c—120)-70 =280, ¢c—120=280+70, c—120=4, c=120+
+4, ¢c=124; z+(160+8) = 105, z+20 =105, x =105-20, = 2100;
y+127=T72782+241, y+127=302, y =302-127, y=175.

" v v v )

72 782 241

6)c+12-7=12-7, c+84 =84, c=84—-84, ¢c=0; z-+(160+8) =0,
z+20=0, £=0-20, z=0; y+(127—127) =72782+241, y+0=302,
y =302.
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Ja)18+24+2= 18—+— 12 = 30 KJIeTOYeK;

6) 8:12—16 =96 — 16 = 80 KJaeToUEK.
Boubiie BCero pacTeHMil 30HBI JIECOB, MEHbINIE BCErO PACTEHHIA
30HBI TYHIDHI.

B e e S

2.84 KpyroBas auarpamma

EI Boasbiie Bcero OmIJIO AHElH ¢ IepeMeHHOH 06JIAYHOCTBHIO.

@ Ha cronbuaToit u KpyroBpoii auarpaMme cpasy BUAHO KaKas Io-
roga npeobjiazana B KoHIe amnpeis. Tako# cnocol mpecTaBiIeHus
uH(pOpMaINK HA3BLIBAETCS KPYyroBasa AUarpaMma.

@ a) Ha saHsTHs B IIKOJie IPUXOAUTCA HaHGOJbIIAA UaCTh
BPEMEHY, a Ha UYTeHWEe HavMMeHbIasd.

6) Ha mpocMoTp TeseBHM30pa HMIKOJBHHUK TPATHUT OOJIbIle BpeMe-
HH, YeM Ha 4YTeHHe.

12 v =720 munyr. Ha nporyaky miKoAbHMK TpaTtut: 72038 =
=90 muryT. Ha npocMoTp TesmeBH30pa MIKOJBLHHUK TpaTHT: 7208 =
=90 MuHYT.
a)S=(8-6)-4=2.-4=8 KM — KakKoe DAaCCTOAHHE MEXAY
BEJIOCHIIEAHUCTAMH 4Yepe3 4 yaca.
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6) So = (250—200)-2=50-2 =100 KM — Kakoe paccTofgHue 6BLLIO
MEXJY MAITHHAMHM HA MOMEHT Hayaja ABHIKEHHS.

B) So =86—-(12+10)-3=86—-22-3=86—-66 =20 KM — Kakoe
paccTosiHHe OLLIO MEXAY MAIIMHAMHM HA MOMEHT Hayaja JBHIKe-
HUA.
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96 11249 T4 |
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192 : 1 P
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(130 109+17O 109) 6000::109 (1304_170) 6000—*109x
><300 6000 32700 6ﬂ00 *26700 »»»»»

1350-408 2~ (168+156)+2 700 408 324 2 285600—_§____
»—162 285438 N ‘ ]

140105+ (96 90 36 90)—%4700 90 (96 36)714700—-%'->-
-—4-(---‘%—-5400_&300 AR G S U U U OV OSSR S

2.85 ApudmeTnHueckHe feHCTBUA Hap qucnauu
Mli=2,2=4, 14 24 4_38 456
éO 10 20’ 520" 5 10 10 20 5 10°
S 2= > ob
5 20° 20’ 5 20
@ BOJII:IIIYlO NIOBEPXHOCTH 3aHHMAaeT BoJAA.
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@ Ha3sanue okeana IIpubauxkennoe 3HaYeHUE
naomwanu (km?)
ATiaETHYeCKHI 82217000
Taxuit 165384000 ]
Unaniickuit 73481000
CeBepHurit Jle1oBUTHIIH 13942000

a) 1 M3 =1000 3. B ogHOM KybuuecKoM AM(IHTpE) CoOZep-
skuTesa: 350001000 =35 r comu. Urobsl monyuuts 4 Kr 200 r conu
norpebyercsa: 4200+ 35 = 120 JUTPOB BOAHI.

Omeem: 35 T coJU COOEpKHTCA B JUTPe BOAbl, 120 JUTPOB
BOABI HEOOXOAUMO.

6) % COCTABJIIET BpPEMA [ABMIKE€HHUSI HA CYJHE ¢ KpPbLIbAMH
OT BpeMeHH [ABHKeHUS Ha saxrTe. CKOPOCTh CyJHA € KPBIILAMH
6osbIme, TaK KakK MBI ObIcTpee IMPOILJILIBEM PacCTOAHUE.

[5.] (12500 + 12600+ 12550 + 12650 + 12450) + 5 = 62750 + 5 = 12550

y 1400 700 350 175
56000 <y + 5 8 16 32 64

3HaueHHe yBeJHYHBAeTCA B ABa pasa, 1400700 =2, pesurenan
yMeHbIIIaeTcAd B 2 pasa.

. 408 1300+163216 404 530400 404 529996
1300 163216 404
40:8 g 1616 - 4 TR
100 . & 1616
| _:‘1616}""'}
_._6

L 38011:4—-38-4205L84-—~10003~v9640 363 o i
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IMeaymIKa MOBeCHJ KAPTHHY IO IPUHIHUOY DACTSKKH, TBO3LA
HAXOJATCA IO GOKAM KADTHHBL.

2.86 Yucnosoit nyu. KoopauHarbl TOMKH HA YHCNOBOM
nyve

1805, 1806, 1807, 1808, 1809, 1810, 1811, 1812, 1813, 1814

[2.] Tako#t nyu HasbiBaeTCsi UHMCIOBHIM JydYOM, TAK JKe, KaK

OTPE30K, IOCTPOEHHHIH W3 €ANHHWYHBIX OTPe3KOB, Mbl Ha3blBaeM

YHUCJIOBBIM OTpe3KOM. Ha 4YHCJIOBOM Jy4e MOYKHO u306pasuTh

J060e HaTypaJbHOEe YHCJIO U HYJIb.

3] A1), B(2), C(3), D(4), E(5), F(6), K(7), M(8), X(9), Y(1)0,

Z(11).

Kaxx0if TouKe, OTMEUeHHOH Ha YHUCJIOBOM Jyde, COOTBETCTBYeT

YHUCJI0. DTO YMCIAO HA3BIBAETCA KOODAMHATOM TOUKH. 3Has KOOp-

AWHATY TOUYKHM, 3TY TOYKY MOKHO HAWTH M OTMETHThL Ha YHMCJIOBOM
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Jyde. Hpn 3TOM OT HayaJia YMCJIOBOroO Jyda OTKJaAbIBAIOT CTOJIBKO
eJUHNYHBIX OTPE3KOB, CKOJIBKO ITOKa3nlBaeT KOooOpAHuHATA.

[5.] A(1), B(2), C(3).
a) Basok 6bl10: 9—6 =3 mryku. Kacrtpross 6muto: 5-—3 =
=2 mtyku. 'opmkoB Ob110: 6 —2 =4 ITYKH.

Omeem: 4 ropmka, 3 6aHKH, 2 KaCTPIOJH.

6) 3a MuEYTy B 60uKe ocTaercsa: 6—2 =4 JguTpa BOAH. 3a
15 muByT B He#t 6ynmer: 15-4 = 60 auTpOB.

Omeem: 60 JIATPOB BOJHI.

B) 3a uyac u3 Oacceiina BrITeKaeT: 30—25=5 Benep BOJAH. Bes
Boga BeITeueT 3a: 50+ 5= 10 gacos.

Omaem: 3a 10 yacoB BEITeYeT BCS BOjAA.
(a+60)-4<a-5+240, (a-c)-42< (c-6)-(a-8), (t+900)+90 =
=t+90+10, (¢—125)-4=a-4—500, (z—140)+7 >z 7-70, d+ (10x
x2)=d+10+2
(265+135) ~5=400+5=280, (420—48)+6=420+6—-48+6="T70—
—8=162, (230+470)-3=700-3 =2100, (367+83)+9 =450+9 =50,
1800+ (6-3) = 1800+ 18 = 100, 6400~ (100-8) = 6400+ 800 = 8, 20x
x8-7-5=160-5-7T=800-7= 5600

4 T

_368 11(} 24 +B 2640—}-8 2648
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todso|or

T 97

-4

52095

7496 |

1249 ]
248

248

-------------------------

{108
- TAse)
CRT6

210 ]

97108+ 4: IO476+4=10480

R

|
s

288210+ 15 = 53080+ 16 = 52096

i P . ' : 1
P
h i i

49 149-230+14=34270+14 34284 | | |

.......

S S S S s S PR P
4 ¥ ; ; i ] ; ; : d ] : h
j | i j | i i

919103+ 3 = 225574 8= 99560 1T 1T

Hassaawe useros Ha Kaymbe

KoangecTBO HBETKOB

KpacHble TIOJNBIAaHBI

640 +-8-3 =80-3 =240

Keareie TroNbOaHbl

640+ 8.2 =802 = 160

CHpeHeBHIE TIOJbIAHBI

640+-16-5=40-5=200

Hapuccr

640 +16 =40
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2.87 Appec B Tabnuue. NMapa unucen

Kaxxzoii aueiike B TaGaume cooTBETCTBYyeT mapa uucei. Ilepsoe
YHCJI0 HOKAa3hIBAeT, B KAKOM CTOJIOIe HaxoZUTCA AYeHKa, BTOpoe
YHCJIO MOKAa3bIBAaeT, B KaKOH# CTpPOKe OHA HAXOAHUTCA. ITy Iapy
YHceJl Ha3hIBAIOT KOODAHUHATAMU SUYEHKH.

@ 1 Tpeyrojb-
HHK
2 Tpaneumud | KBagpaT
3 pom6
4 npAMO-
YTONbHUK
5 Kpyr
1 2 3 4 5

e R Rt T e S

DR N
e
T

loi 12 i3 14 5 . 6.7 .8 1.9 L1011l

50-5 — nyTs aBTOMOGMJA, 40-5 — myTs aBTOGYyca, (50+ 40)x
X 5 — pacCTOfgHHE Ha KOTOpOe OHH YJaJATCA APYr OT Apyra, eciu
HOeAyT M3 ORHOM TOYKH B IIPOTHUBOIIOJOXKHBEIE CTOPOHHI, (50 —40)x
X 5 — paccTosiHMe Ha KOTOpO€ OHH YAAJIATCA APYr OT APyra, ecju
MmoexyT M3 OJHOM TOYKU B OAHY CTOPOHY.

@ a) CpefHAS IPOM3BOAUTENHLHOCTE: (4+5+7+8)+4=06 nomox
B gmeHb. OcraBmuecs JOAKHM OHH OTPEMOHTHDYIOT 3a: 1926 —
—4=32—-4=28 pueii. Omeem: 3a 28 AHeil OHM OTPEMOHTHPYIOT
ocTaBIIMECS JOAKH.

6) IIpon3BOAUTENHHOCT, TEPBOro MacTepa: 19224 =8 Jxomok
B JeHb. IIpon3BoAUTENILHOCTL BTOPOro MacTepa: 192 +48 =4 noaku
B lleHb. BMecTe oHM X OTpPeMOHTHDYIOT 3a: 192+ (4+8)=192+12=
=16 nHei.

Omeem: 3a 16 nHell OHM OTPEMOHTHDPYIOT JIOAKH.

B) CropocTs mepBoro Katepa: 120-+10= 12 xm/4. CkopocTk
BTOporo Karepa: 120--15=8 KkM/4. OHH BCTpeTATCHA uepes: 120 =
(8+12) = 120+ 20 = 6 uacos.

Omeem: 4depe3 6 4acoB KaTepa BCTPETATCH.

7 cyr. 6 4—5 cyr. 8 =6 cyr. 30 u~5 cyr. 8 u=1 cyr. 22 u,
35 M 270 em? — 90 am% = 350070 cm? — 9000 cMm? = 341070 cm?,
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MATEMATUKA

41 8 Kr 13 = 486 kr -13 = 6318 Kr, 15 kM2 — 20 ra =
= 15000000 M2 — 200000 M2 = 14800000 M2, 14 kM 490 M = 18 =
=14490 M+ 18=805 M, 295 MHH —55 MuH =1 ¥ 65 MUH —
—55 MuH =1 u 10 MuH

(260+140) +2=400+2 =200, (630—54)+9=630+9—-54+9="T0~—
—-6=064, (250+125)-2=2375-2 =750, (243+157)-9=400-9 = 3600,
3600+ (6-2) =3600+ 12 =300, 7200 (100-9) = 7200900 = 8, 250x
x6-7-4=150-4-6-7=1000-42 =42000, 8-500-5-2=4000-10=40000

_‘@205 (1298+3302) 410:205 4600»;-2(}5—-»2 ~.4609 ?,w;f._.

BrinosanTe 3agaHpe CaMOCTOATEJIBHO.

356



T. E. Oemuposa, C. A. Koaznos

2.88 KoopanHaTtbl ToueK Ha NNOCKOCTH
Koopaunare! Touek: 1, 2, 3.
[2.] A(1, 4), B(2, 3), C(3, 6), D(4, 2).

[3.] KoopamHATEl TOUKH Ha IIOCKOCTH — 3TO mapa uuces. Ilepsoe

YHCJI0O B 3TOH mape — KOOPAMHATA TOYKHM HA TIOPM3OHTAJILHOM
Jydye, BTOpOE YHCJIO — KOOPAMHATA TOYKH HA BEPTUKAJIHHOM
ayde.

A(2, 1), B(3, 4), C(5, 3), D(7, 6)

@ HepBaﬁ KOoOpanHaTa O3HadaeT IIOJOXeHHe TOYKH I10 'OPHU30H-
TajJdHl, BTOpasg KOOPDAMHATA — IIO0 BEPTHKAaJH.

Onextpuuka egmer: 31000+ 620 = 50 munryr. Ha ocTaHOBKH

ymao: 30-12 =360 cexkyx = (360~ 60) muHyr =6 Munyr. OHa

npubyzer B: 8 u 20 Mmua +50 mun 46 Mmua =9 v 16 mMuH.
Omeem: B 9 uacoB 16 MUHYT npubGyaeT sJeKTPHUYKA.

2.89 Apudmernueckue AeHCTBUA HaA YHCNTAMH
[1.] A(2), B(5), C(6).

@ Ha mecre aBopen Bo asopue mesern? (Cxsoperm)
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MATEMATHUKA

3. R
| L :

0 L S O O T
34 d
PRI
i

0l 2 3 4 5 6 7 8

a) Ilnomaxas yuacTka paBHa: 40-25= 1000 M2 =10 a.

OH cobpan ypoxas: 10-3 =30 .

C 1 ra om cobeper: (10000 100)-3 =1003 =300 1.

Omeem: 30 1 ypoxxas cobpan depmep.

6) CkopocTs ynaneHus rpysoBuka: 4+ (10—8) =4+2=2 kmM/u.
Ckopocte rpysosuka: 50+ 2 =52 Km/4.

Omeem: 52 KM/4Y CKOPOCTL I'Dy30BHKA.

B) U3 30 o cmexero moayumrca: 3000-20-6 =1506 =900 kr
cyuieHoro xaprodensd.

Yro6nl monyuuTh 30 Iy cymeHoro xKaprodena HyxHO: 3000+ 6x
x 20 =500-20 = 10000 kr cBexxero KaprodeJs.

Omeem: 900 kr cymeHoro kaptodensa, 30000 kr cBemxero
KapTojdend.

[5.] a) 70-x —50 =580, 70-z = 580+50, 70-z =630, x = 63070,
Tz =9;

2500+ (y —189) =25, y—189 = 250025, y— 189 =100, y =189+
+100, y = 289;

460 - c+105 =180, ¢+ 105 =460— 180, ¢+ 105 =280, ¢=280-105,
¢ =29400.

2 _ 4.9 . 2 _13 . _ 2 .13 __ 15,
6)"32;‘1_54—1_51*1'15'‘E9 151—1’3’1—515;'15’xg1’
LSBT
5 ¢=f9 16 15 ¢=1g9» =115, ¢= 13-
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~f~*—104 TEEE j Lo 5'5 ey

“*9015—-118 344—48633 39 9015 40124—1247 50034-
1247 <6250 . *

(118 E 48633‘59ﬁ E'E
34 gy zAT

b

._Q.__.,_;,

iA_Lsozﬁ4-934so 46. 302 19=:80764<2040 5738-*10116—— }
=PTI=4TIS

anat

93840 46 - )2
T92 294,0__,3,,_5___ 9
Tig4 | U TUIE
T184 1
o

] 11489 282 50 30d—15276 19 1439 14100 3p4_304- i
‘;-1489 4704—804—-10194—804—-1823 N

15276 19 4

] (4‘(865 + 112812) + 104 + 80 210 = 160680 + 104 + 1680(] —
‘{_.15454~16800-18345 ‘ ‘ : .

160680 104

; S
52071
i L] L

Bcero ma mome 7-7 =49 kaerouek. CBOGONHBIMH OCTAIHCH:

49 — 4 = 45 KNeToK.
Kopabap Ha 46 xopmy.

T'ansi o6si3aTelbHO PAHAT YeTHIPEXIANYOHBIH
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2.90 ApudpmeTtrHueckue feHCTBUA HaZ YUCNAMH

A4(6, 7)9 A?(gv 4)

[2.] 32+18+(2-3) =35, (32+18)+2-3=75, (32+18+2)-3 =123,
6040—3y+3=9n:m-ao—9+3y:mo,xyu0—9)+3:10

e e

ll 100500+ 270 T44 = 268 3201600 mo—1mmm+1ms """
10005 = 191508 = 10005 = 181503 - i

270144 268 : 3201600 320

305060 - 129352 + 106 1200 + 870580 + 290 = 175708 +
127200 + 3002 302 908 +! 3002 306 000

1200 y ,;877.05:80‘ 290.

§”7”'10$'= 870 @ [3002
""""" TTE00 . 05807 ©
1200 . ..7.580
(T27ZOO . T o o ey
879:170+ 34+—2830 47 283 879 5ff10 47 = 4395&:470_.,”

| —4765 . : . . . ' . . . . : : :
" S S DU S
h i | h ’ T 1
: v

a)r+4+160=2, x+4=2-160, ¢ +4 =320, =z =320-4, x = 1280.
6)z-4-2=160, x-8=160, r =160+8, = =20 — sagaua 6).
B)r-4=160-2, r-4=320, r=320+4, =80 — 3agaua a).

@ a) CkopocTh mo mpocesiouHoil gopore: 56 +4 =14 km/4. Cko-

poCTh BeJocHOmeancTa mo Jecy: 56+7 =8 kM/4. 14 -8 =6 KM/4.
Omeem: mo mopore CKOpPOCThb BeJocHneamcra OoJibliie HA 6 KM

B 4ac.
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6) 30 MHHYT = —2% yaca. CKopocTh cOIMIKEHUA BeJIOCHIIEAVCTOB:
2+30-60=2-2=4 kM/4. CKOPOCTb BTOPOIr'0 BEJIOCHIIEJHCTA DaBHA:
124+4=16 KM/4.

Omseem: 16 KM B Yac CKODOCTh BEJIOCHIIEAHCTA.

a) vg = 560+4—50=140—-60 =80 KM/94 — CKOpPOCTR BTOPOTO
aBTOMOOMJIA (OBHMKE€HHE HABCTPEUY);

6) v =(51-9)+3-8=42+3-8=14—-8=6 KM/4 — CKOpPOCTb
BTOPOT'0 aBTOMOGHMASA (ABMKeHHe B MDOTHBOIOJIOKHEIE CTOPOHEI); .

B) U3 = 250 — 1000+ 200 = 250 — 5 = 245 M/MHUH CKOpPOCTb BTOPOI'O
aBTOMOOUIA (ABUKEHHE BAOTOHKY).

41325 kr +62 1 50 kr = 4325 Kr +6250 kr = 10575 Kr,
400 . — 2 p. 15 k. = 400 k. — 215 k. = 18 k., 250 M +
+1 kM 400 ;M = 250 M+ 1040 M = 1290 ™, 25 am25 cm? —
— 547 cm? = 2505 cM? — 547 cM? = 1958 ¢cmM?, 50ra —25a =
= 500000 M2 — 2500 M2 = 475000 M2, 12 M3+ 5000 am3 = 12 M3 +
+5 M3 =17 M3

IIpamoyroapusie: NABD, NFCD, NCED. OcTpoyrojbHEbIE:
ANAEF, AFCD. Tynoyroasusie: NAFD, AFED.

2.91 He Tonbko MareMartuka. . .

I. @envgmapwan lerp Anexcargposwy Pymanues. [lepsbie
no6e4u PYCCKOH apMHH B BOHHe C Typunen

. 0— 13880 68 A—»- 23—0(}0 258:
136 ; -

T T T o 1 B B T T T TR

P U PR U R O VU G .
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: ‘PJ_ 5540 143 BI . 28360 278 i
ol AT ied fam - 278 11032

1 56ﬁ
556

| 230 (oer. 5) | 38 (ocr. 106) | 102 (oct. 4) | 208 (oct. 26)
| K P Bl M

[2.] Beero 6wumo: 270004 3000 = 30000 6oiiros. CHIEI OPOTHBHHKA
npepbimaau B: 150000+ 30000 =5 pas.

Omeem: B 5 pa3 cHJbl IPOTHBHUKA OblIN GoJibiie.

[8.] Yro6b1 oToiiTm uM Hy:kHO: 950 25 = 38 MuHYT. Araxo-
BaTh HYXHO B: 0 u 45 MmuH +1 u 35 muH + 38 MMH +45 MHH =
=14 70 MmuH +85 MuH =1 4 153 MuHE =3 4 33 MHH.

Omeem: B 3 uaca 33 MHHYTHI JOJXKHA HA4aTbCA aTakKa.

CkopocThb cO6amxeHNs AoJMxKHA ObITh paBHa: 49511 =45 m/-
MuH. CKOPOCTH PYCCKOM KOHHMIIBI JOJIPKHA paBHATHeA: 180+ 45 =
= 225 M/MHH.

Omeem: 225 MeTpOB B MMUHYTY CKOPOCTh PYCCKOM KOHHMIIHI.

Il. Tenepan Anexcesi puropbesny Opnos. Mobeam pyccxoro
tpﬂora
. c_; 44892"1?&_:
86 12494
ss S
169 |
162
72
12 \
(H— 278002 9401 = 268601+ oo o
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42 ;

a)

2494 | 405600 | 268601 | 25505 | 268601 | 130240 | 1094 | 95795
C II /| P " I o B
6)

2040 25505 3002 917953 2040
r P E " r

[2.] 23 4 59 MuE +25 MuE +15 Mmur =23 u 59 MuE +40 MEHH =
=0 4. 39 mMuH.

Omeem: Bhi3peiB nporpemesn 26 uioHA B 0 4yacoB 39 MHUHYT.
[3.] Bcero um morpebyerca: 18+2-3=9.-3 =27 munyr. MM ocrasocs

OJIBITh: 72— 18 =9 MuHYT.

Omeem: 9 MHHYT OCT&JIOCh HJIBITH CyAHaM.
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H— 2+80=120x2, z+-80=60, z =80-60, = =4800

H — y+38=600-180, y+38 =420, y=420—38, y =382

I' — m—(479+221) = 1400, m — 700 = 1400, m = 1400+ 700,
m=2100

J — 500+a+175=200, 500+a=200—175, 500 +a =25, a=
=500+25, a=20

A — 1000—d =551, d=1000-551, d =449

J — 3600+40+x =45, 90+ =45, £ =90+45, =2

O — (c—570)-16 =480, c—570 = 480+ 16, ¢ —570 = 30, ¢ =570+
+30, ¢ =600

A — k-50=900, k=900+50, k=18

b — 240-4+y =320, 960+y = 320, y =960+320, y =3

a)

4800 20 3 4800 382
71 J U H
6)
449 600 700 449 18 20 3
)i} 10 r I A JI b

|_5;:] Haiinem ckonbko kKopabneit morepsiu pycckme: 18+ (7—1) =
=18+6 =3 xopabansa. Typku morepsaan: 18 +3 = 21 KopabJb.

Omeem: 3 kopabas morepanu pycckue, 21 xopabap morepsian
TYPKH.

lll. Tenepan Anexcangp Bacunvesmy Cysopos. Baarne Msma-

Hna

25 M =250 M, Kaxxzaa xKoMmaHAa Bo3Bojgmiaa: 250:-50=5 mm

6acTuoHaA B JeHb. [Ind moCTpOHKH CTeHH HEOo0XOAWMO BO3BOAUTH:

50+10=5 M B genb. Ham morpebyercs: 50+ 5= 10 xomaHz.
Omeem: 10 koMaHg HeoOXOAMMO AJiA BO3BEAEHUS CTEHEI.

[2.] Pycckux Boitck 6muto: 5000-7 = 35000 uenosex. Typok 6buI0

6oapnie Ha: 40000 — 35000 = 5000 yesoBeK.
Omeem: Typok Owljo Goabuie Ha 5000.

@ CpaxxeHue IJINJIOCH: 15 4 42 MuH

=14 y 102 MuH —4 u 57 Mmua = 10 u 45 MuH.
Omeem: 10 4acoB 45 MHHYT AJINJIOCH CpajKeHue.
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IV. Komangnup ¢pnora Pegop Pepoposny Ywaxos

[1.] JIuneitanix kopabneit 6ruto: (18 —14)+2 =4+ 2 =2 Kopabd.
®peraTtoB Gbl10: 18 —2 =16 kKopabJiei.
Omeem: 2 nAuHEHHBIX Kopabasa, 16 pperaTos.

[2.] Typenxas sckajpa HacuuThiBana: 16-3 =48 Kopabiei.
Omeem: 48 kKopabieii.

@ PaccToanue mexay xopabaamu Onlyio: 171853 = 31 501 meTp.
Kopabau mogmasam Ha: 31501 — 751 = 30750 merpoB. OHM 1BH-

raauck: 30750 +50 = 605 muuyr = 10 v 5 mua. Kopabam or-

KpBUIX OroHh B: 18 uw 45 mmH +10 ¥ 5 MU = 28 4 50 MHH =
=4 4y 50 MuH.

Omeem: B 4 yaca 50 MHHYT KOpabJu OTKDHIIN OrOHb.

V. TawxcrBeHHan 3anmcka

Hexoropsie l'ogsr npaBiennd Beka
IpPaBHTEIH JTHHACTHH
ITerp I 1689—1725 XVII, XVIII
Pdenop Muxaitnmopuu 1613 — 1645 XVII
Exarepura II 1762—1796 XVIII
Enuzasera IlerposrHa 1741—1761 XVIII
Iletp II 1727—1730 XVIII
Hceropuueckoe cobniTue Hma pycckoro naps 4iam
LAPHIBI, BO BpeMeHa KOTOPBIX
IPOHCXOAHIIO COOBITHE
OTKpBITHE HABUTAIIMOHHOM Ilerp I
IIKOJIBI
IlepBasa skconeaunusi Buryca Iletrp 11
Bepnura
OTrkpriTHE MOCKOBCKOTO Enmsasera IleTpoBHa
VHHBEPCHUTETA
CTpOHTENBLCTBO MEPBHIX 38BOMOB Ilerp I
Ha Ypaje
3aBoeBanne Poccueit 6eperos Exarepuna II
YepHOro Mopsa
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Marepnansi Ana NOBTOPEHHSi H3YYEHHOrO B YETBEPTOM
Knacce :

Hymepaynus

10000, 100000, 1000000.

[2.] 9999, 99999, 999999,

@ 999, 1000, 1001; 50999, 51000, 51001; 998001, 998002, 998003,
998004. :

a) eTUHUNBI, AECATKH, COTHH, THICAYU, NECATKH THICSAY, COTHH
THICAY, MHJLJIMOHBI; 0) MOTOMY 4TO, Kaxkaas nucdpa 3aIuchIBAETCS
B CBOH pa3psl, a KOJHYECTBO Pa3psagoB OECKOHEYHO.

a) eIHHHUNOLI, AECATKH, COTHM; 6) JeCATKH MHUJLIMOHOB.

3, 30, 300, 3000, 30000, 300000.

@ a) 604000 = 60400 gecarkos; 6) 604000 = 6040 coren; B) 604000 =
=604 TeICAYM.

a) 78210; 6) 78200; B) 78000; r) 80000.

999 <1000, 6476 > 6475, 9900 < 90900, 289728 > 89728, 78500 <
< 87500, 136728 < 137728.

Apugpmernueckne BeHcTBHa Hap YHCNAMH
‘Caoxcenue u eviyumanue

[1.] a+1098 < a+1099, a—(1360+300) < (a+300) — 1360, (a+210)+
+390 > a+500, (1000+ a)— 600 = 400+ a.

[2.] (24404 90)+ 160 = 2440 + 160 + 90 = 2600+ 90 = 2690, 600+ 900 +
+ 400 + 100 = (600 + 400) + (900 + 100) = 1000 + 1000 = 2000, (4600 -+
+900) — 1500 = 4500 — 1500 = 3000, (2900 + 100)+800 = 3000+ 800 =
= 3800, 5000 — (3200 + 800) = 5000 — 4000 = 1000, 8400 — 1700 —
— 2300 = 8400 — (1700 + 2300) = 8400 — 4000 = 4400.

[3] a) 500+ 200 = 700, 800 — 200 = 600, 130+ 160 = 290, 270— 150 = 120,
5000 + 6000 = 11000, 10000 — 3000 = 7000, 11000 + 16000 = 27000,
32000 — 19000 = 13000, 12250 —5992 = 6258, 9058+ 2209 = 11267,
6100 —4003 = 2097, 7389+2003 = 9392, 15890 —2693 = 13197, 2702+
+4245=6947.
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-6} 280084219906 1600000 -
L ... 29906 1 18998 [ . 15 .
| _455900 | T0234 70108
12117800 T 5456 T 908 bt
TA3D010 , |

. 43D010 15690 61009
é+56'99'8§ 777665 1
- ootr8r02 - 83B4us o

B T | Lo
' i . 1

i
1 §
| =

a) 14090~ 14000, 9900~ 10000, 14000+ 10000 = 24000 — HeBep-
HO;

6) 9800~10000, 85000 — 10000 = 65000 — HeBepHO;

B) 1789~1800, 1800+ 800 = 2600 — HeBepHO.

Ymuomcenue u denenue

[1] a-105<a-106, a-20-106 =a-2120, a-+(20-106) = a + 20 -+ 106,
(3454 155) -a = 345-a+155-a, (600—150)-a > 500-u—150-a, (560+
+140) +a = 560 +a + 140 +a.
@] 406 - 106 + 600 - 106 = (400 + 600) - 106 = 1000 - 106 = 106000, (120+
+160) - 50 = 280 - 50 = 70000, 1200 -89 — 200 -89 = (1200 — 200) - 89 ==
= 1000 = 89 = 89000, (1500 — 750) + 50 = 750 + 50 = 15, 1810 -50x%
x 20 =1810-1000 = 1810000, 500-2-2300 = 1000 - 2300 = 2300000,
180000 -+ (450 - 2) = 180000 + 900 = 200, 180000 = (8-4) = 180000+ 4 +
8 = 45000+ 8 = 5625.
[3.] a) 400-600 = 240000, 120-80 = 9600, 16-20 = 320, 15-18 = 270,
710-4 = 2840, 280-8 =2240, 210+-42=05, 48681 =6, 31535 =
=9, 84+21=4, 360=-72=5, 240+-60 =4, 140+-70=2, 360+-90 =4,
2400-+-200=12, 1800+900=2, 12-30 =360, 16-25 =400, 18-14 = 252,
4-2500 = 10000, 11000-2 = 22000, 3000-3 = 9000, 800-20 = 16000,
2000-30 = 60000, 1300-200 = 260000, 780 -2 =390, 4800+ 8 = 600,
5500+ 5=1100;

6) 703-5 = 3515, 6019 -8 = 48152, 60501 -4 = 242004, 80042x
x 6 = 480252, 41009-3 = 123027, 70043-7 = 490301, 3522 = 176,
1215 +5 = 243;
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66896 39231 9

85T 764 ¢ ;‘ﬁfﬂ =86 4359
T34 i 2& .................. ] 2;...-4 SO S SO SO

24 2T |
BE LRI 2 A R

116 81y

~16: -5 ¥
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, SO L SO0 O S 1) SRS OO S O O S

420-5= 2100, 390-7 =2730, 4700-3 = 14100, 5900-6 = 29400,
20400-4 = 81600, 30080-2 =60160, 1900 =5 = 380, 1220+ 4 = 305,
14550 +3 = 4850, 2107+ 7 = 301, 243-20 = 4860, 632-300 = 189600,

4600 -40 = 184000, 1420-60 = 85200, 70400-40 = 2816000, 30080x
x 20 = 601600,

40240 + 80 = 503, 4818060 =803, 126000 < 300 = 420, 344000 +
400 = 860, 228000+ 200 = 1140

: 12082 ¢ i 7 3840 0
‘““f““*3‘2508’ ‘1'4'9‘1‘;""‘:""12"7?2@"";"'”2'516'0“ """" 81Q
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B) 9218 =5 (ocT. 2), 18-54+2=904+2=92; 67+11=6 (ocr. 1),
6-114+1=664+1=67, 762+5=152 (ocT. 2), 152.-5+2=760+2 =762,
737+-8=92 (oct. 1), 92-8+1=736+1="737; 167+40=4 (ocr. 7),
404+7=160+4+7=167; 472+50=19 (ocT. 22), 50-9+22=450+22 =
=472; 2150600 =3 (ocr. 350), 600-3+ 350 = 1800+ 350 = 2150,
7940 +40 =198 (ocr. 20), 198-40+20 = 7920+ 20 = 7940
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a) 23256~24000, 34~40, 2400040 =600 — HeBepHO;

B) 4600~ 5000, 5000-50 = 250000 — HeBepHO
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r) 9246~9000, 23~20, 900020 =450 — BepHO
ITopadox deiicmeuil 6 svipaxcenuax

(L] a) a+1c+3b+2¢, (a+1c+2b)+3f, a+2z+3d+1c, a—3(f - lc—
—2h), (a—1c)-2h+3f, c—3a+1x-2d, a+1x-2d—3h, a+1z-2d+3h,
c—4(a+1x+2d)+3c
[ZI a) 650 — 5044900+ 100 = 650 — 200+ 9 = 450+ 9 = 459

630+-9+4120-5+40="70+600+40 =670+40 =710

980 — (160 -+ 20) + 30 = 980 — 180 = 30 = 980 — 6 = 974

1800+ (570 —70) -3 = 1800+ 500-3 = 1800+ 1500 = 3300

430+270-90+2-6 =700+45-6 = 700+ 270 = 970

2504 50-5—96 =32 = 500 — 250 — 3 = 250 — 3 = 247

400-4 —(820—620) -5 =1600—200-5 = 1600 — 1000 = 600

940+ (1680 — 1600) - 9 = 940+ 80 -9 = 940 + 720 = 1660

(920 + 80) — (2700 + 300) + 1000 = 1000 — 30001000 = 1000+ 3 =
=1003

(860 —90) + (250 + 254) +4 = 770+ 504 =4 = 770+ 126 = 896

4000 — (350 + 50) - (400 — 398) = 4000 — 400 - 2 = 4000 — 800 = 3200

620-5 — (760 — 40) + (470 + 130) = 3100 — 720 + 600 = 3100 — 120 =
= 2980

6) 9015—118-34+48633+39=9015—-4012+1247=5003+ 1247 =
= 6250

-m,L»---.Ll-1¢8L.{...4_8.ﬁ‘33,,.39.-1 .......... SR R SRS SN A SV U S S SN SO
IR R O R oo = T R U
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17409+91800+45—406-15=17409+2040—-6090 = 19449 —-6090 =
=13389
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................... A S L BB DR
91800 |45
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342-72+-16—-1347+ 15276+ 19 = 24624 + 16 — 1347+ 804 = 1539 —
—13474804 =192 + 804 = 996

L

B) (45968 + 114712) + 52 + (20229 + 25719) = 84 = 160680 = 52 +
+45948 + 84 = 3090 — 547 = 2543

680.

(20408 — 12599) - 47 — (12300 - 12 — 89568) = 7809 - 47 — (147300 —
— 89568) = 367023 — 57732 = 309291
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(675 + 151398 = 647) - (302 - 115 — 34500) = (675 + 234) - (34730 —
— 34500) = 909 - 230 = 209070

____5,,,.,‘;151393 ﬁu,bh.;,..,i__._;,__,g,y.ao,fz_..; 1909
L T12 : SN S0 %230
___;.19,41,,. | S 8020 0L 1B18 .

;—m 8 : L 302 @ | . 209070 :
t TFETI0 T A A A
S S S SR 0 ........... O S S SO S S SR S S S S SS U AUU A

(239530 — 128 - 405) + (1500 — 119200 + 80) = (239530 — 51840) +
(1500 — 1490) = 187690 + 10 = 18769

5_....;2.1;28 ...............................................................

. X405 T 80 |

W ----- 332--§ ---------------- S P A S S SO S

751217447”17jb32*077 7777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777 dem e ]

51840 720 |
"-4'-4---? ------------------------ TZU ----------------------------------------------------------------- ;—f——

[3.] (25-4+80)+4 =45, 25-(4+80)+4 =525, 25-(4+80+4) = 600,
(1000+50—5)-5=75, 1000+ (50— 5-5) = 40, 1000 (600—100-5) = 10

1050 1150 1250 1500 1750
21 23 25 30 35
1260 2480 3140 4720

180 3200 4850 13800

Pewenne ypasHeHHi H HepaBeHCTB. BbipaxeHHna c nepeMeH-

HO¥W
a) 160-x =3200, x =3200--160, = = 20; 9000 —z =630, £ =9000—
—630, £ =8370; 4000 -y =25, y=4000+25, y=160; k—3200 =800,
k=8004+3200, k=4000; k-=320=60, k=320-60, k=19200; y+
+490 = 500, y = 500 —490, y = 10;
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0) 120+ =30-2, 120+ z =60, £ =120-+60, = =2; (300 — 100)x
x y =400, 200-y =400, y =400-+-200, y=2; 120+ y = 6400 =20,
120+y =320, y = 320120, y==200; k- (320+ 180) =20, k+500 =
=20, k£=500-20, k= 10000; k-160 =900+ 700, k-160 = 1600,
k=1600=160, k= 10; 320-2—z = 240, 640 — x = 240, x = 640 — 240,
z = 400;

B) 2357+ +-718=2360, ¢ +-718 =2360—-2357, £ +-718=3, & ==
=T718-3, £ =2154; (x+3912) -4542 = 16208, (z+3912) = 16208 +
+4542, x+3912=21750, £ =21750—3912, £ =17838; (170-x) + 25 =
=68, 170-z =68-25, 170-x =1700, £ =1700-+170, = = 10; 38120 -
-r+114 = 38114, x+144 =38120 - 38114, x~144 6, r:-=144 6,
r = 864;

3 _ 4.8 . 3 _12 ._3 12 . _ 15,
Nr-—j5=1gt1s T =15 =18 T 18> £ = 1’
+8 -9 .4 ,, 8 __13 le___& =19,
YyTrig =13 T i3 18 < 137 1 18° 18
1 B B W VT Ty
8 =18 18 18 ¢=18 =115 ¢c=13-

[2.] a) 70000y < 210000, y < 210000+ 70000, y < 3; d— 500 > 500,
d > 500+ 500, d > 1000;

6) 1800y < 900, y > 1800900, y > 2; d-20 > 120, d > 120 20,
d>6; a+2>120, a>120-2, a > 240.

@ a) 3500+ 700 =5, 3500-700 = 2450000; 3500+ 250 = 14, 3500x
x 250 = 875000; 3500 -+ 50 = 70, 3500-50 == 175000; 3500+ 35 = 100,
3500-35 =122500; 3500-+5 =700, 3500-5 = 17500;

6) 4000 + 3200 = 7200, 4000 — 3200 = 800; 3200+ 3200 == 6400,
32003200 =0

B) 4000200 = 800000, 4000+ 200 = 20.

a) 9800 +d < (9800 +300) +d; 9800+ d > (9800 — 800) + d; 9800+
+d >9800+ (d—50); 9800 +d < 9800+ (d +50); 9800+d = (9800 —
—50)+(d+50); z-y<z-10-y; z-y<z-y-10; z-y>x+10-y; z-y >
>z-(y+10); z-y=(z-10)-(y+10);

6) 9800 —d < (9800 —3000) —d; 9800 —d < (9800+ 150) —d; 9800 —
—d < 9800 — (d— 50); 9800 —d > 9800 - (d+50); 9800 —d > (9800 -
—50) — (d+50); =+ y>x 10ty zry>c+y+10; sy <z 10+ y;
zry>c+(y-10); z+y<(z-10)+ y--lO)

[5.] a) 856+ 525 = 5104 525 = 1035;
6) 900 — 712 +8 =900 — 89 = 811;
B) (1290 +8670) =30 = 9960 + 30 = 332.
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Bennunnm n reomerpuyeckne urypoi

a)7 T 14 kr =7014 kr, 14 o 2 kr = 1402 kr, 150 kr 200 r =
=105200 r, 26 kM 35 M = 26035 M, 150 Mm% cM = 15002 cwm,
14 oM 30 MM = 143 cm, 100 p. = 10000 k., 215 k. =2 p. 15 K.,
4000 k. =40 p.

6) 25 M2 = 250000 cm?, 14 ra 15 a = 141500 M2, 2 &mM?3%0 M2 =
=2000300 M2, 16 cM2® Mm2 = 1605 Mmm2, 2 M3 =2000 am3, 150 1=
=150 am3, 12 am> = 12000 cm®, 3000 Mmm3 =3 cm3.

B)3r. =36 mec., 12 mua =720 ¢, 4 u 15 MUH = 255 MHUH,

1 mec. =4 Hen., 2 cyr. =48 u, 3600 c=1 u.

%’I‘>400 Kr, %m‘ <900 r, T2' MuH =12 c, §q>10 MHH,
2 M=400 MM, 35 KM <500 M.
3] a)15p. 80 k. +25k. = 15p. 105k. = 16p. 5 K.,

17 km 67 M + 23 kM = 40 KM 67 M, 5Kr600r-900r =
=4kr1600r—900r = 4 xr 700 1, 2M50cm — 80 cm
=1mMI150cm -8 cm =1M 70 cm, 7mMm9cM —5 oM
=2aMm 9 ceMm, 9 11 67 Kr —29 Kr =9 1 38 Kr}

0)3 738 Kr + 717615 kr = 10T 1000 kr = 11 T,
11 p. 80 x. + 8p. 9% K. = 19p. 170 k. = 20p. 75 K.,
30m 45 kr — 15 8 Kr = 291 145 kr — 15 1, 85 Kr =

=141 60 xr, 50ra —5ra25a=49ra 100 a—5ra 25 a
=44ra 7 a, 27 cm?+ 100 mm2 = 27 cM? + 1 ecm? = 28 cm?,
400 mm® —400 cm3 = 400000 cm3 — 400 cm3 = 399600 cm3;

B)3 T4 1 — 245 kr + 10 ip 28 kr = 3400 kr — 245 Kr
+ 1028 kr = 3155 Kr + 1028 Kr = 4283 KT, 11 kMm 4 M
—356M+9KMOHE M = 11004 m — 356 m + 9056 m = 10648 M
+ 9056 m = 19704 M, 8ul5 Mun — 24 45 mur + 120 c
=495 MuH — 165 Mur +2 mud =330 muH +2 MUH =332 MuH
=5 4y 32 MuH.
a) 189 MM ~200 MM =2 am;

6) 6250 r=~6000 r =6 Kr;

B) 47960 M2~ 48000 m? = 480 a;

r) 43059 m~43000 M = 43 KM;

) 8295 kr ~8300 kr =83 u;

e) 979 M2~ 1000 M2 = 299 g,

10000

[5.] a) [Tepumerp: 28+ 20+ 36 +60 = 48+ 96 = 144 mm. Ilnowazns:

32 KJIeTOUKH = 8 cMm2.

|

4+ 1 +
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6) [lepumerp: 2+6+4+2+3+2+14+2=20 cm. Iiomazns:
56 kJerouek = 14 cm?.
B) Ilepumerp: 8+ 10+8+ 10+ 10 =46 cm. Ilnomans: 60 kaerouyexr
=15 cm?.
6) D — cepasa Touka, C' — Oeyad TOYKa;
B) D — opaHxKkeBas Touka, C — Oenas TOYKa.
a) 150120101 = 18000 - 101 = 1818000 cm3 = 1818 am?;
6) 105-105-105 = 11025-105 = 1157625 cm?;
B)2:2-2+5.2.-1=8+10=18 am3.
a) NAABE, ABED;
6) NABE, NBED;
B) ABCD.

BHIIOJIHI/ITG 3agjaHue CaMOCTOATEJIBHO.

a) A1(4, 5), A2(5, 6), A3(6, 8), A4(6, 10), As5(7, 9), As(6, 5),
A7(10, 5), Ag(10, 7), Ao(11, 7), A10(10, 1), A11(9, 1), A12(9, 3),
A13(7, 3), A14(7, 1), A15(6, 1);

6) A1(4, 2), A2(6, 6), As(5, 7), As(5, 8), As(6, 9), As(4, 10),
A7(5, 11), Ag(3, 12), Ag(8, 11), A10(10, 12), A11(9, 10), A12(8, 8),
A13(8, 7), A14(7, 6), A15(9, 2).

KoopauHnaTHEI# yros ¢ HeoOXOAUMBIMH TOYKaMH €CTh B yueb-
Huke. Beimonnure 3aJaHuEe CaMOCTOATEJIbHO.

A1(3’ 6)’ A2(5’ 4)’ A3(5y 8)a A4(6’ 7): AS(Q) 2)7 A6(6v 1)'

3agaym
CkopocTth Bpemsa PaccrosHne
Besnocunepucr 200 m/Mun 10 Mmun 2 KM
JIBKHUK 12 KkM/4 24 24 KM
Camouaer 15 ¥m/Mun 3 u 2700 kM

a) 200 m/MuH = (200-60+1000) xkM/4 = 12 KM/u4;
6) 12 xkM/4 = (12-1000+60) m/Mmun = 200 M/MuH;
B) 15 kmM/MuH = (15-60-1000) M/4 = 900000 Mm/u.
[Z] Paccroanme mMexy nocenkamu pasHo: 80-3 =240 kM. CKopocTh
aBTOMOGHIA 0OpaTHO paBHa: 240+-3+2=80-+2 =40 kM/4.
Omeem: 40 KM B 4acC CKOPOCTH aBTOMOOH.JIA.
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@ CxopocTs aBTOGyca: 240+4 =60 kM/u. 3a 8 yacoB OH HmpoeneT:
8-60 =480 KMm.

Omeem: 480 kM mpoeger aBToGyC 3a 8 4acos.
Bce Bpems paBsHo: 3+3-5=05 muayT. EMy ocrajoch IJIBITB:
5—3 =2 MHUHYTHI.

Omeem: 2 MUHYTHI €My OCT&JIOCh IJIBITh.
@ a) S =930—(60+90)-5=930—1505 =930 — 750 = 180 ®M —
KaKOe DacCTOAHHE OCTaJIOCh IPOEXATh 1O BCTPEUH.

6) v=(760—-200)+2—100=560=2—100 = 280 — 100 = 180 kM/4 —
KaKafd CKOPOCTb NEpPBOM MAIIHHEI.

B) S=(12—-8)-2=4-2=8 KM — KaKoe DACCTOSHHE MEXIY
BCAZHUKAMH.

r) t = 500 + (80 — 60) = 500 + 20 = 25 MHMHYT — 4Yepe3 CKOJbKO
COCTOMTCH BCTpeua.
CkopocTe Broporo Tremnoxoxa pasHa: 550 — 150 = 400 mM/MuH.
Yepes 3 waca mexay HuMH Gyzer: 4500+ (550 + 400) - 180 = 4500 +
+950-180 = 4500+ 171000 = 216000 meTpoB = 216 KM.

Omeaem: 216 kM Oyzer MexxJy HMMH 4Yepe3 3 daca.
CkopocTh BcajHMKa paBHa: 8-2 =16 kM/4. OHM BcTpeTATCH
uepes: 12+ (8+16) = 12 waca = (60 12-24) MuHyT = 30 MHUHYT.

Omeem: uepe3 30 MUHYT OHH BCTPETATCH.
Ckopocrp yoaneaus paBHa: 100 —80 =20 m/mMun. OHHM BCTpeTAT-
ca depes: 30020 =15 mmryTt. OHEM BCcTpeTsiTca B: 17 4 45 MuH +
+15 Mur =17 ¥ 60 MuH = 18 4.

Omeem: B 18 yacoB mpousoiieT BCTpeda.
Cropocrs Konm nomxna 6mTh 60onbme Ha: 500+ 10 =50 m/-
mMuH. Ckopocts Koau pasma: 100+ 50 = 150 m/MuH. OH mo/nkeH
YBEJIMYHNTH CBOIO cCKopocTh Ha: 150 —80 = 70 mM/MuH.

Omeem: Ha 70 MerpoB B MHUHYTY Koasi J0/PKEH YBEJIHYHUTH
CKOPOCTb.
Cxopoctb AHzpes pasHa: 80+8-7=10-7 =70 M/MuH. CKOpPOCTb
conmxennsa papHa: 70+80 =150 M/MHH. 3a 5 MUHYT OHH IPOHAYT:
150-5 =750 M. Mexay mumMm Oyzer: 1000 — 750 = 250 merpoB.
Cropocts yaanenuss paBHa: 80—70=10 m/mun. 3a 5 manyT Kousa
yaagurca Ha: 200-5=50 M. Mexay mmmm Oyaer: 1000+ 50 =
= 1050 meTpoB.

Omeem: 250 MeTpoB OyzerT MeXIy MAIbYHKaMH yepe3 5 MHHYT,
1050 MeTpoB OyaeTr MexkaAy MaJbYMKaMH yepe3 5 MHHYT.
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IE] Ckopocth yaaneans pasHa: 402 =20 kM/4. CKOpoCcTh aBTO-
6yca paBHa: 60+ 20 =80 kM/4, aub60 60— 20 =40 KM/4.

Omeem: 80 kM B uyac, Jyu6o 40 KM B 4aCc CKOPOCTH aBTOOYycCa.
(12.) Mamuna npoexama: 2-50+3-48+43-60 = 100+ 144 4 180 =
=424 kM. Ee cpeguasa ckopocts paBHa: 424 +8 =53 km/u. lusa
" TOro 4ToOBI IIpoexaTh 212 KM ei HyKHO: 212-+53 =4 uaca.

Omeem: 4 yaca norpefyerca MalllWHe.

[13.] Ba mens paboumii memaer: 20-3+22-3 =60+ 66 = 126 geraueii.
3a Hejesno OH chaesiaeT: 126-5 = 630 merasneii.

Omeem: 630 perayneii caesaer pabouumii sa HeZeo.
ITpou3BOAUTENLHOCTD NEPBOil MaNIMHHUCTKHU paBHa: 48020 =
=24 cTpaHMUE! B AeHb. [IpOM3BOAUTENBHOCTh BTOPOM MAIIHHUCTKH
paBHa: 48030 =16 cTpauunm B HAeHb. BMecTe OHHM HaledyaTawoT
pykonuch 3a: 480+ (16+24) = 480+ 40 = 12 pHeil.

Omeem: 3a 12 fHe#ll OHH HANe4YaTalOT PYKOIHCh.

[E] 3a aeHb ¢dabpuxa gpemaer: 1036 +7 = 148 rkoMmieKToB. 3a
21 meHsb oHa cjhesaeT: 148-21 = 3108 KOMIJIEKTOB.

Omeem: 3108 xoMmiexkToB caeyaerT ¢abpura 3a 21 JeHb.
3a MHHYTY aBTOMaT JejaeT: 3640 =35 = 104 xoH(}eETHI.
5200 xrorder oH chesnaer 3a: 5200+ 104 =50 MUHYT.

Omeem: 3a 50 muEyT aBToMaT cheyaeTr 5200 KoHGerT.

a) 51-2 — cTOMMOCTB ABYX KaJIbKYJATOPOB, 17-5 — CTOHMOCTh
nsaTu MapkepoB, 102-4 — crouMoCTh 4YeThIpex (OTOaJILOOMOB.

6) 102 +51 — pasHuna B neHe ¢oToainLboMa M KaJLKYJIATOpA,
51+17 — pasHHOA B IleHEe KaJbKYyJATOpa M Mapkepa, 10217 —
pasHHIia B IeHe ¢oToasiLboMa M MapKepa.

B) 102-4+4+15-5 — crouMocTh ueTnipex ¢(oroanb60MOB M Iifi-
™A MapkKepoB, 102:4—-17-5 — pa3HHIla B CTOHMOCTH 4eThIpex
¢oToans60MOB M IATH MAPKEPOB.

CroumocTts Terpagmu: 60+ (420 —405) = 60+ 15 =4 pybasa. 3a
TeTpaiu B JHHeHKY sammatuau: 420-4 = 1680 pybGueii.

Omeem: 1680 pyOseil samiaTuad 3a TeTpajgd B KJETKY.
3a iucr KaproHa 3ammatmiau: 490+ (34 4+ 36) = 490+ 70 =
=7 py6uaeii. IIBeTHOo#t KapTOoH cromMT: 34-7 = 238 pybneii. Benwrit
KapToH crouT: 490 — 238 = 252 py6as.

Omeem: 238 py0GJieii CTOMT IBETHOH KapToH, 252 pybas cTOMT
O6esiLIii KapTOH.
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16 a+25 M2-750 r = 1600 M? + 25 M2 . 750 r = 64-750 r =
= 48000 r = 48 Kr ropoxa

16 a =25 m% - 500 r = 1600 M? + 25 M? - 500 r = 64 - 500 r =
= 32000 r = 32 kr 6o6osB

24 a-+25M%2-750r = 2400 M2 - 25 M2 - 750 r = 96 - 750 r =
= 172000 r =72 Kr ropoxa

24 a+25Mm%2.500r = 2400 M2 + 25 M? - 500 r = 96 -500 r =
=48000 r =48 Kr 606os

19a+25M2-750r = 1900 M? = 25 M2 - 750 = 76 - 750 ¢ =
=57000 r = 57 Kr ropoxa

19 a+25M2-500r = 1900 M2 + 25 M2 -500r = 76 - 500 r =
= 38000 r = 38 kr 606Gos
Ilnomans yuactka paBHa: 30-20 =600 M2 =6 a. Beero cobpanu
kaprodens: 6-50 =300 kr. IIpn yaBoernHOU ypoxKaiiHOCTH coGpaim:
300-2 =600 kr.

Omeem: 300 kr xapTodensa cobpaiu ¢ MOJIA.

[22.] Ha 1 m? mpuxoaurca: (1160+840)--100 = 2000100 = 20 xry6-
meit. [lepsuiit yuacTok sanumaer: 84020 =42 M2, Bropoii yuacTok
saumaet: 100 —42 = 58 M.

Omeem: 42 M? naomagb NEpBOro y4acTKa, 58 M2 MJIOmaib
BTOPOT'O y4acTKa.

[23.] Ha omBOM pany mocazumu: (648 —504)+8 = 144+ 8 = 18 KycTOB.
Ha ozmomM psanpy Owmimo: 504 +18 = 28 pamos. Ha BTOpOM ydacTke
O6mL10: 2844 = 32 paaa.

Omeem: 28 pAKOB HA MEHLIIEM ydacTKe, 32 psaa Ha GoJbliem
y4acTke.

Haiinem cxopocTs sanonHenus GacceitHa: 6000+ 5 = 1200 /4.
Bacceitn oowemom 3600 suTpoB sanosHuTca 3a: 36001200 =
=3 uaca.

Omeem: 3a 3 yaca 3amoJHMTCA GacceilH.

[5_5;‘ 12 M3 =12000 1. CKOpOCTb 3aIlOJHEeHUs HmepBOil TPy6Ghl paBHA:
12000 +5 = 2400 n/9 =40 n/mMuH. CKOpOCTH 3aIOJHEHHWS BTOPOii
TpyOmnl paBHa: 1200010 =1200 a/u =20 xa/muH. Yepes naBe
TpyOBl GacceiiH samosHUTCH yepes: 12000+ (20+40) = 12000+ 60 =
= 200 MuHYT.

Omeem: 3a 200 MHHYT 3amOJIHHTCHA OacceifH uepes ABe TpPYORI.
3a MunyTy B Gacceiire ocraerca: 40 — 15 =25 aurpos. 100 juT-
poB Boaul Gymer uepes: 100+ 25 =4 MHUHYTHI.

Omsem: uepe3 4 MuHyTH Hambercsa 100 JUTPOB BOAHL.
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Bospactr Mamm paBen: (24 —4)+2=20+2=10 xer. Boapacr
Camn paBen: 10+4 =14 jer.

Omeem: 10 ner Mame, 14 ger Came.

Boapacr Jleru paBeH: 70+ (1+2+4)="70+7 =10 ner. Bospacr
crapuiero 6para paBeH: 10-2 =20 Jser. Bospact oTma paseH:
20-2 =40 ner.

Omeem: 10 ner Jleme, 20 ser crapmemy Gpaty, 40 jer mame.
MyxuuH B cembe: 2+ (3—1)=2+2=1 uenoBex. JKemmun
B ceMbe: 1:3 =3 uenoBeKa.

Omeem: 1 My>XYMHA X 3 KEHIGUHLI.

Cams BrpacTmiam: 950+ 150 = 1100 xr. 'pym srIpacTmm:
2500 — 1100 — 950 = 1400 — 950 = 550 Kr.

Omeem: 550 Kr rpym BHIpACTHJIH B cCany.

JlamMmmoueKk Kearoro useta: 44 —37 =7 mTyk. Jlammouexk
KpacHoro usera: 44 —29 = 15 mryk. CuEHX JamMnouek: 44 —32 =
=12 mryk. Jlammnouex sesenoro nsera: 37— 15—12 =10 mTyk.

Omaeem: 7 3KeJTBIX JIAMIIOYEK, 15 KpaCHHIX JIaMIOO4YeK, 12 CHHEHX

JaMnouek, 10 3eJIeHBIX JIAMIOYEK.
@ Henrnx daoMacrepos: 27 —4 = 23 paomMacrepa. 3eJeHEX ¢JIo-
macrepoB: 80— 27—23 =30 daomacrepa. Kpacenix ¢dioMacTepoB:
30— 15 =15 ¢aomacrepa. Cuaux dmaomacrepoB: 27— 15 =12 dio-
MAacCTepoB.

Omeem: 23 xearmx ¢iomacrepa, 30 3eneHHIX (oMacTepos,
12 cuEMX (QaomMacTepoB, 15 KpacHBEIX ¢iOMaCTEpPOB.

[33.] Becy mapmpyT 6811: 10557 =21-7 = 147 kM.

Omeem: 147 kM MapHmIpyT TYpPHCTOB.

IIpodiT memKoM HY)xHO: 9600=-5-2=1920-2 =3840 M. IIpo-
WILTE Ha Gadifapke HysxHO: 9600 — 3840 ="5760 M, 9600+ (1—2) =
=9600+5-3=1920-3=5760 m.

Omeaem: 3840 MeTpPOB HY)XHO IPOHTH memkxoM, 5760 MeTpos

HY)XHO IPOILIKITh Ha Gaiigapke.
@ a) [loesx; npoBogur B nytu: 1 u 55 muE +20 c-12 =
=1ub5mMur +240 c=149 55 MmuE +4 MuH =1 u 59 mMuH. OH
npubyaer B OYHKT B: 7 4 23 MHHE +1 9 59 MHH =8 4 82 MUH =
=9 uy 22 Mu=H.

Omeem: B 9 yacoB 22 MHHYTHI npHegeT MOe3.
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6) Iloesn npueser uyepe3 OOMH fAeHb B: 9 4 15 Mur + 12 y=
=21 u 15 MuH.
Omegem: 24. 5 B 21 uac 15 MUHYT npHejeT NOe3[.

Y pocku paboTaeT - uHacTH KJacca.

AJA TIIasypHM HMCHOOJb3OBaJiM: 1 — i% =110 16 =
= {5 4acTh IIOKOJIaja.

Omeem: 1—10 YacTh LIOKOJIAZa HCHOJb30BAJIM IJIA IJa3ypH.
(z+5)+3-4—6)=T7=2, (x+5)+3-4—6=2-7, (x+5)+3-4—
—6=14, (x+5)+3-4=14+6, (z+5)+3-4=20, (z+5)+3=20+4,
(z+5)+3=5,2z+5=3-5, z+5=15, £=15-5, =10
B nBa xpyxka xomat: (24+12) —25 =36 —25 = 11 yesoBexK.

Omeem: 11 4eJIOBEeK XOAAT B ABa KPYXKKAa.

Y Hammu ects: 15+5—3=20-3 =17 gpyaeit.

Omeem: 17 4eJIOBEK T'OBODAT XOTA Obl HA OJHOM S3BIKE.
r) — x-20=100, z=100+-20, x =5.

B) — z+3=400-300, z+3 =100, z=100-3, z = 300.

Hecrangaprubie n 3aHumarensHsie 3agadum

Ouser 3agUMaeTca TeHHUcoM. HuKuUTa He 3aHMMaeTCd IJIaBaHH-
eM. Hukura sannmaerca 6oxcom. Kupuian sanumaeTrcs miaBaHueM.
@ B 6anke kay6HHKa. B KopsuHe MannmHa. B MHCKe cMOpoAaUHAa.
@ OHu ofa rosopaT HenpaBay. MaJibUMK DPBDKHIA, a AeBOYKa
YepHOBOJIOCAA.

Ecnu 6peBHO MUIAT IfomajiaM, TO C OJHOrO pacluja IoJy4aeTcs
aBa OpeBHa. B MHOM ciyyae KOJH4YeCTBO OpeBeH Ha OAUH GoJiblne
KOJIMYeCcTBa pacmujoB. Boijio 18 OpeBen, 17 pacouiam IomoJaM
U OAHO Ha 27 uyacreii.

@ Bcero moxkuo chenats 4-4-4-4=16-16 = 256 momepos. uaa
50 BesocHIIEAMCTOB MX XBATHT.

PucyHKH Hesb3A caeyaTh He 00BOAA HH OAHOHM JIMHUH JBAXKABI.
Jenum momosaM u B3Bemusaem, mo 40, 20, 10, 5 mouer. Korga
OCTAJIOCH 5 MOHET B3BelllMBAeM IO 2, eCJH OHHM. paBHHI TO y Hac
B pykax ¢daabminBasg MOHeTA. .
HanuBaeM B BOCBMHMBEJEPHYIO — IIOTOM H3 Hee OTJIMBAEIIH
B NATHBEJEPHYIO — B BOCHLMHBEAEPHOH ocTaercda 3 BeApa, 3aTeM
CHOBA HAMOJHSEIIb BOCBMHBEAEPHYIO M CHOBA BhIJeJNI€Nlb TPH
BeJipa — BOT H IOJIOBMHA.
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CHauyana exyT CHeJONBIT ¥ MHIEELN, CJAeAONbIT OCTAETCH, UHIEE!
BO3BpAlllaeTCcHd, 34T€M YIJILIBAIOT IBa CJIEeNOIbITAa, OJHUH BO3BpAa-
maercs, Oeper MHAEHNA, YILJILRIBAeT ¢ HUM H ocTaeTrcA Ha Oepery

C TpeMsda CjieJonslTaMH, JaJiblie nepeﬁnpalo'rcs HHJIEﬁIIhI.

BrimonHHTE 3amaHHe CaMOCTOSITENBHO.

[11.]

MysbiKanbHbIe HHCTPYMEHTHI KosnmuecTBo yqamnxca_ ]

PoprennaHo 720+ 3 =240 )

Ilyxossre 720+12.5=60-5=300 |

CrpyHHEIE 7206 =120 N

Y napusie 720+12 =60 i
[12]A - LB—3B—HT— 50— L E— 1

@ Jda Tak kak o0s3aTeNbHO HAHAYTCHA ABA UMCJA C OXWHAKOBOH
mudpoi Ha KOHIE. A HX pasHOCTh OyJeT 3aKaHYMBATHCA HA HYJIb,
3HauuT Oyaer genutbes Ha 10.

[14):2)100-99=16) 11-91=1001; 8) 10:1=9=11) , 54
szasze’e‘z%r""%?f'9‘34,
. .. TT088 !
6750 3) 115 IrI) . 8286 g
~3894 18 2287 .
2856 —m 1049
118 . :
. 20070
@ 160 20 | 30 {130 80 | 10 | 15 | 65
.65 110 85 | 80 25 1 55 | 50 | 40
90 | 70 | 60 | 120 45 1 35 1 30 | 60
15 114011651 10 201 70 | 75 5
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' . N . | . ) H

8000000 - 200000 = 40 yesoBeK KAK MHHMMYM MMeEIOT OAHHA-
KOBO€ KOJHYeCTBO BOJIOC.

NMiobutenam maremMaTuku
[1.] Henbas, menoe HeNb3s ONHMM pA3pPe30OM pPA3feNATh HA TDH
YacTH.
@ 3:7=21, mocnegasa uudpa pasua 1. Ilocregaas nudpa 3aBu-
CHT TOJBKO OT HPOM3BEAEHUA IIOCHeTHMX IIU(PDP COMHOKMUTEJEH.
[3.] a) moxmo, 1414141, 24141, 3+1, 4;
6) MokHO, 1+1+1+1+1+1, 241414141, 3+14+1+1, 6;
B) HEJIb3S.
Ilepex mpenmocjegHMM MepeKJAALIBAHHMEM B HOCHeAHEH Kyde
OpI0 24 QUIIKM, 8 IepeJOXKHUJIM M B mepBod Onito 8 dumex
onoayymam no 16 ¢umex B mepBoi M TpeTheil Kyuke. Eciau
B TpeTheil 6uLI0 24 MmKHM, 3HAYKT BO BTOPO#H ObwIO 28 duimex,
12 nepenoxunu u ocrajgock 16 dumex. B mepBoit Kyuke cHadasia
6s110 22 GUmKH, 14 mepesO}KHUJIM BO BTOPYIO, B KOTOPOil cCHadYaja
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6n0 14 dumek. 30 bumexk B mepBoil Ky4Ke, 14 puImeK Bo BTopo#
Ky4Ke, 12 ¢umek B TpeTheil KyuKe.
@ Tperuii ckasaJ HH OJHOro, TAK KAK ecaH Ohl OH CKAasajl OJHH
OH OBl CcKasaJ NpaBAy, a TOrAa IMOJAYYHJIOCh OGbl mpOoTMBOpedHe
K IepBOMY M BTOPOMY OTBETY.
a)6=1+2+3;
6) HeT;
B) 28 =1+4+7+14;
r)496=1+2+3+4+8+16+31+62+ 124+ 248.
Macca saBHCHUT OT o0BbeMa, a 06beM HMIPYHMIEYHOTO MeHbIIe
B: 4-4-4=064 pasa. 3HaYUT Macca MaJIeHbKOro KHDOHYA pABHA:
3200 r+64=50 r.
1+2+3+4+5+6+7+8+9+11=56
a) 9To MoxeT GHITHL TOJLKO OJHA KOMAaHAA, TAK KAK KOMAHMKI
HIpaioT Mexxxy coboif.
6) OTo Mo)KeT OBITH KaKOe YrofHO KOJHYECTBO KOMAHJ, TaK
KakKk B ¢yT6ose ecTh HMYBS.
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